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HAYWARD

ATTENTION: Danger Electrique. Le non respect des

Q instructions suivantes risque de vous exposer a
|||| des blessures graves, voire un danger de mort.
APPAREIL DESTINE AUX PISCINES

A ATTENTION - Débranchez totalement la pompe de I’alimentation secteur avant d’ouvrir le couvercle et de nettoyer le
filtre.

A ATTENTION - Toute installation électrique de pompe de piscine nécessite d’étre réalisée dans les régles de Iart et
conformément aux normes en vigueur:

F |NF C 15-100 GB |BS7671:1992
D |DIN VDE 0100-702 EW |EVHS-HD 384-7-702
A |OVE 8001-4-702 H [MSZ 2364-702:1994 / MSZ 10-533 1/1990
E |UNE 20460-7-702 1993, REBT ITC-BT-31 2002 M |MSA HD 384-7-702.S2
IRL |IS HD 384-7-702 PL |PN-IEC 60364-7-702:1999
| |CEI 64-8/7 CZ |CSN 33 2000 7-702
LUX |384-7.702 S2 SK |STN 33 2000-7-702
NL [NEN 1010-7-702 SLO |SIST HD 384-7-702.S2
P [RSIUEE TR |TS IEC 60364-7-702

A ATTENTION - vérifiez que lamachine est branchée sur une prise 230 V-, protégée contre les courts-circuits. La pompe doit
également étre alimentée par I'intermédiaire d’un transformateur d’isolement ou d’un appareil de courant résiduel (RCD) dont le
courant résiduel nominal de fonctionnement ne dépasse pas 30 mA.

A ATTENTION - Veillez a ce que les enfants ne puissent pas jouer avec I'appareil. Veillez a placer vos doigts loin des
ouvertures et des parties mobiles, et a empécher tout objet étranger de pénétrer dans I’appareil.

A ATTENTION - Le moteur doit &tre convenablement relié a la terre. Branchez le conducteur de mise a la terre sur la vis de
mise a la terre, de couleur verte, et utilisez une prise de courant a contact de mise a la terre appropriée pour les appareils a
connexion par cables.

A ATTENTION - Utilisez une patte de raccordement pour raccorder le moteur aux autres parties liées a lamasse, en utilisant
un conducteur de dimensions appropriées, conformément au code de I’électricité.

A ATTENTION - Pendant I’établissement des connexions électriques, consultez le diagramme qui se trouve sous le
couvercle du boitier de connexions du moteur. Assurez-vous que les connexions électriques sont étanches et imperméables
avant de mettre 'appareil en marche. Remettez tous les couvercles en place avant d’utiliser I’appareil.

A ATTENTION - vérifiez que la tension d’alimentation requise pour le moteur correspond bien a celle du réseau de
distribution et que les cables d’alimentation sont adaptés a la puissance et au courant de la pompe.

A ATTENTION - Lire attentivement les instructions de ce manuel et celles figurant sur I'appareil. Le non respect des
consignes pourrait étre a I'origine de blessures.
Ce document doit étre remis a tout utilisateur de piscine qui le conservera en lieu sar.

A ATTENTION - L'utilisation, le nettoyage ou la maintenance de I'appareil par des enfants d’au moins huit ans ou par des
personnes aux aptitudes physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un manque d’expérience ou de savoir-faire, devra
se faire uniquement aprés avoir regu des instructions appropriées et sous la supervision adéquate d’un adulte responsable
afin d‘assurer une manipulation en toute sécurité et d’éviter tout risque de danger. Cet appareil doit rester hors de portée
des enfants.

A ATTENTION - La pompe est prévue pour un fonctionnement continu a une température d’eau maximale de 35°C.
A ATTENTION - N'utilisez que des piéces détachées d’origine Hayward.

A ATTENTION -sile cable d’alimentation est endommagsé, il doit étre remplacé par le fabricant, son service aprés vente ou
des personnes de qualification similaire, afin d’éviter un danger.

A\ ATTENTION - Pour débrancher la pompe de I’alimentation secteur, un interrupteur extérieur avec une séparation de
contact sur tous les pdles assurant une déconnexion totale en cas de surtension, catégorie lll, doit étre intégré dans le boitier
fixe, conformément aux régles applicables aux cablages.

A ATTENTION -La pompe de la piscine ne doit jamais étre mise en marche si le cordon d’alimentation ou le carter du boitier
de commande du moteur est endommagé, sous peine de provoquer un choc électrique. Un cordon d’alimentation ou un boitier
de commande du moteur endommagé doit immédiatement étre remplacé par un technicien agréé ou une personne qualifiée
afin d’écarter tout danger.

A ATTENTION - Ce moteur n’est PAS équipé d’un SVRS (Systéme de Sécurité Antiplaquage). Le SVRS aide a empécher les
noyades, lorsque des personnes se trouvent plaquées sur les bouches d’évacuations, sous la surface de I’eau. Dans certaines
configurations de piscine, si le corps d’une personne bouche I’évacuation, cette personne risque d’étre prise au piége par
I'aspiration. Selon la configuration de votre piscine, la réglementation locale peut exiger I'installation d’un SVRS.
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HAYWARD

GENERALITES

Félicitation, vous venez d’acquérir une pompe a vitesse variable Hayward®.

Les pompes a vitesse variable Hayward® possédent un moteur a aimant permanent a commutation électronique AC
de derniére génération. Ce moteur est piloté par un microprocesseur allié a un variateur de fréquence permettant les
caractéristiques suivantes :

Affichage de la vitesse de rotation sur I'écran de contréle

3 vitesses de rotation prédéfinies en usine (boutons V1, V2, V3), vitesses réglables par I'utilisateur

Amorgage systématique a chaque démarrage, vitesse et durée d'amorgage réglables

Fonction Skimmer, écrémage de la surface de I'eau

Fonction Timer programmable

Affichage de la puissance instantanée consommée

Affichage de la consommation d'énergie totale et partielle

Affichage du temps de fonctionnement de la pompe

Faible niveau sonore

Standard de construction TEFC IP55

Installer la pompe a bonne distance du bassin pour réduire le plus possible la liaison entre I'aspiration et la pompe, ceci
afin de limiter les pertes de charges inutiles et excessives sur le circuit hydraulique.

Il faut toutefois impérativement respecter une distance de sécurité demandée par la norme d’installation en vigueur
(3.5 m minimum pour respecter la norme NF C 15-100). Installer et utiliser le produit a une altitude inférieure a 2000 m.

3,5m

ZONE 0

Installer la pompe dans un local ventilé et sec, le moteur exige que I'air circule librement autour de celle-ci pour permettre
sa ventilation naturelle. Prévoir un dégagement minimum de 0,5 m autour de la pompe. Vérifier régulierement que des
objets, des feuilles ou tout autre encombrant ne viennent pas obstruer le refroidissement du moteur.

La pompe doit étre installée de maniére que l'interrupteur extérieur de déconnexion qui est intégré dans le boitier fixe soit
visible et facilement accessible. L'interrupteur doit étre situé prés de la pompe.

La pompe doit étre installée en permanence sur un socle en béton grace a des tire-fonds de @ 8 mm adaptés au béton,
vissés aux emplacements ou des trous d’'implantation ont été réalisés. Des rondelles d’arrét doivent étre prévues pour
empécher tout desserrement des tire-fonds de montage avec le temps. Si la pompe doit étre montée sur un plancher en
bois, des vis a bois a téte hexagonale de @ 8 mm adaptées pour le bois doivent étre utilisées — ainsi que des rondelles
freins destinées a empécher tout desserrement dans le temps.

Installer la pompe a I'abri afin de ne pas exposer le boitier de contrble a de fortes projections d’eau.

La pression acoustique des pompes Hayward est inférieure a 70 dB ( A).

Dispositions nécessaires:

* Raccorder la pompe a la terre : Ne jamais faire fonctionner la pompe sans que celle-ci soit raccordée a la terre.

* Raccorder la pompe avec un cable souple 3G1mm? de type HO7RN-F de diamétre de gaine extérieur maxi 7,8 mm.

« Prévoir un dispositif de protection différentiel 30 mA, destiné a protéger les personnes contre les chocs électriques
provoqués par une éventuelle rupture de l'isolation électrique de I'équipement.

» Pré voir une protection contre les courts circuits (la définition du calibre est faite en fonction de la valeur relevée sur la
plaque du moteur).

» Prévoir un moyen de déconnexion du réseau d’alimentation ayant une distance d’ouverture des contacts de tous les
pbles assurant une coupure compléte dans les conditions de catégorie de surtension IIl.

ATTENTION : Attendre 5 minutes aprés avoir totalement déconnecté la pompe du réseau électrique avant d’intervenir sur
le moteur ou le boitier de raccordement : Risque de choc électrique pouvant entrainer la mort.

Les moteurs électriques qui équipent nos pompes sont pourvues d’une protection thermique, cette protection réagit lors
d’'une surcharge ou échauffement anormal du bobinage moteur. Cette protection se réarme automatiquement lorsque la
température du bobinage baisse.

Si la réglementation I'impose et quel que soit le type de moteur utilisé, il faut en plus des dispositifs énumérés ci-dessus,
installer une protection magnéto-thermique qui doit étre calibrée selon les indications de la plaque moteur.

Le tableau en page 169 donne les différentes caractéristiques du moteur qui équipent nos pompes.
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HAYWARD

Raccordement électrique : S’assurer que la tension d’alimentation exigée par le moteur correspond a celle du réseau de
distribution et que la section et longueur du cable d’alimentation sont adaptées a la puissance et a l'intensité de la pompe.
L'ensemble des raccordements électriques de la pompe ainsi que I'éventuel changement du cable d’alimentation doivent
étre réalisés par un professionnel qualifié afin d’éviter tout danger.

Pour réaliser ces raccordements électriques, respecter le repérage inscrits en dessous des bornes de raccordement.

Bien vérifier le serrage et I'étanchéité des connexions électriques avant la mise sous tension.

Bien respecter le passage du céble par l'orifice et ferrite prévus a cet effet; le presse étoupe assurant I'étanchéité autour
du cable, la ferrite constituant un filtre pour les perturbations électromagnétiques.

Le pré-cablage éventuel qui équipe certaines de nos pompes doit étre retiré lors du raccordement définitif de la pompe
a l'alimentation électrique. En effet ce pré équipement n’est utilisé que pour les tests en usine pendant les phases de
fabrication.

INSTALLATION

Installer la pompe de la piscine en limitant au maximum les pertes de charges tout en respectant les conditions d’éloignement,
3,5 m minimum entre celle-ci et la piscine comme précisé dans la norme d’installation NF C 15-100. La conduite d’aspiration
doit étre installée avec une faible pente ascendante vers I'axe de la pompe. S’assurer que les raccords soient bien serrés
et étanches. Toutefois, éviter de bloquer ces tuyauteries d’une fagon exagérée. Pour les matieres plastiques, assurer
I'étanchéité avec du Téflon uniquement. Le tuyau d'aspiration aura un diametre plus grand ou au moins égal a celui du
refoulement. Eviter des emplacements non ventilés ou humides. Le moteur exige que I'air de refroidissement puisse circuler
librement. Installer la pompe a I'abri afin de ne pas exposer le boitier de contrdle a de fortes projections d’eau.

INSTRUCTIONS DE DEMARRAGE ET D’AMORGAGE : Remplir d’eau le corps du pré-filtre jusqu’au niveau du tuyau
d’aspiration. Ne jamais faire fonctionner la pompe sans eau, cette eau étant nécessaire au refroidissement et a la
lubrification de I'obturateur mécanique. Ouvrir toutes les vannes des conduites d’aspiration et de refoulement, de méme
que la purge d’air du filtre s’il en est pourvu. (Toute présence d’air dans les conduites d’aspiration devra étre éliminée).
Démarrer le groupe et attendre un temps raisonnable pour 'amorgage. Cing minutes n’est pas un laps de temps exagéré
pour amorcer (cet amorgage dépend de la hauteur d’aspiration et de la longueur du tuyau d’aspiration). Si la pompe ne
démarre pas ou ne s’amorce pas voir le guide de recherche des pannes.

UTILISATION DU BOITIER DE COMMANDE

1. PRESENTATION
La pompe a vitesse variable Hayward® est pilotée par un boitier de commande qui permet de visualiser les parameétres
de fonctionnement, de les régler et de programmer le mode Timer.

1 e [EJHAYWARD®

1 | Témoin LED de mise sous tension
2 | Ecran d'affichage LCD
3 | Sélection de la vitesse
4 | Bascule entre mode Manuel / modeTimer 2
5 | Boutons de réglage haut / bas 8
6 | Bouton Marche / Arrét
7 | Bouton d'affichage des parameétres 3 7
8 | Témoins LED pour vitesse sélectionnée
4 6
5
La pompe est livrée avec des PARAMETRES PAR DEFAUT (réglages usine) :
Amorcage Amorcage V1 V2 V3 Skimmer Skimmer Skimmer
durée (s) | vitesse (rpm) (rpm) (rpm) (rpm) durée (min) cycle (h) vitesse (rpm)
240 3000 1500 2400 3000 15 1h 2800

rpm : Rotations Par Minute
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HAYWARD

2. MODES DE FONCTIONNEMENT DE LA POMPE
2.1 Mode Manuel

En mode Manuel I'utilisateur démarre ou arréte la pompe
manuellement, en fonction de l'utilisation de la piscine.

* Le démarrage de la pompe lance une phase d'amorgage (a).
Cette phase est réglable (vitesse et durée, § 4.2) . L'amorcage
peut étre interrompu lors du démarrage (§ 3.2) ou désactivé par les
réglages.

+ La vitesse de la pompe se stabilise ensuite sur une valeur constante
(b) (par défaut stabilisation a vitesse V2). Cette vitesse peut étre
sélectionnée et réglée par I'utilisateur (§ 3.3).

» Aprés un arrét/redémarrage, la pompe se stabilisera sur la derniére
vitesse mémorisée.

2.2 Skimmer

La fonction Skimmer permet d'écrémer la surface de I'eau,
notamment pour éviter I'accumulation et la stagnation de saletés a la
surface de la piscine.

+ Cette fonction est automatique : la pompe fonctionne a une vitesse
plus élevée (c) pendant une durée et selon un cycle réglables.

* En dehors de cette augmentation de la vitesse, la pompe retrouve
sa vitesse normale, que ce soit en mode Manuel ou en mode Timer.

+ La fonction Skimmer peut étre désactivée (voir réglages § 4.3).

2.3 Mode Timer

En mode Timer le fonctionnement de la pompe est automatisé 24/24.
Les différentes séquences de vitesse (d) sont a programmer par
I'utilisateur. Elles seront choisies en fonction de l'installation (mode de
chauffage, économiseur d'énergie, etc...) et des horaires d'utilisation
de la piscine.

+ Si la fonction Skimmer est activée, elle se superpose a ces
séquences.

» La pompe peut étre arrétée (mise en pause) en mode Timer. Au
redémarrage la vitesse sera celle du Timer en cours.

* Pour programmer le mode Timer reportez-vous au § 4.5.

2.4 Bascule entre mode Manuel / mode Timer
Le changement de mode s'effectue en appuyant sur le bouton

»

2 (b)
2
=
temps >
A
(c)
[0}
@
2
=
temps >
A
(d)
[0}
@
2
=
temps >

comme illustré ci-dessous :

Mode manuel Mode Timer

M
A=
C3
3

Affichage vitesse sans ; *
préfixe

La LED allumée indique
la vitesse sélectionnée
(V2 par défaut) e

Affichage vitesse avec
préfixe "t"

Les LEDs sont éteintes

\% 1

V2

@-—D =)

V3

EcHO0
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HAYWARD

2.5 Raccordement des entrées digitales externes

ATTENTION : Avant toute intervention électrique sur la pompe, déconnectez-la du secteur et attendez 5 min.

La pompe de filtration est équipée d’un cable a 5 fils d’'une longueur de 3 m permettant le raccordement de 4 entrées
digitales ou contacts secs libres de potentiel (Ouvert/Fermé).

Exemples d'utilisation des entrées digitales

« Affecter la vitesse et le débit nécessaires au bon fonctionnement d'organes périphériques tels que une pompe a chaleur,
un volet roulant ou un robot a aspiration, etc...

* Installer un rappel de commande de l'interface utilisateur. Ces entrées digitales permettent de piloter a une distance de
3 m la fonction Marche/Arrét ainsi que les 3 vitesses (V1-V2-V3).

Affectation des fils DI
DI Brun Vitesse V1

DI2 Vert Vitesse V2

DI3 Blanc Vitesse V3

Di4 Rouge Marche/Arrét

C Noir Commun

Nota :

» En cas d'utilisation partielle des entrées digitales, isoler électriquement les fils non utilisés.

» En cas de non-utilisation des entrées digitales, insérer le connecteur (A) en lieu et place du cable 5 fils (voir figure
ci-dessous).

i
@0 ©
I'I“I
(1
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HAYWARD

Fonctionnement avec les entrées digitales

Les entrées digitales sont utilisables en mode Manuel
ou en mode Timer.

Elles ont le niveau de priorité le plus élevé : elles
sont MAITRE sur toutes les fonctions en cours
d’utilisation.

Seuls les boutons Marche/Arrét et DISP/FUNC
restent actifs.

Lorsqu’une entrée digitale est utilisée, la LED
associée a la vitesse concernée clignote rapidement
(D1 =V1, DI2 = V2 ou DI3 = V3).

Pour obtenir une action par les entrées digitales,
I'entrée DI4 doit étre fermée.

DI4 Marche/Arrét Fermé

Si plusieurs entrées digitales sont commutées
simultanément, une seule sera exécutée dans 'ordre
de priorité défini par le tableau ci-contre.

DI1 =V1 DI2 = V2 DI3 =V3
DI1 =V1 V1 V2 V3
DI2 = V2 V2 V2 V3
DI3 =V3 V3 V2 V3

Nota : Une fois que I'action associée a I'entrée digitale est terminée (contact ouvert),
la pompe de filtration reprend I'action du mode de fonctionnement en cours.

Si I'entrée digitale DI4 est ouverte, la pompe de
filtration ne démarre pas et dSTOP s’affiche sur
I'écran de la pompe.

* Fermer I'entrée DI4.

» Appuyer éventuellement sur RUN/STOP pour
démarrer la pompe de filtration.

d5toF

©0

-.O

-I:l. o

Lo

[T

©

T o

-
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HAYWARD

3. UTILISATION
3.1 Mise sous tension

Le témoin "Power" s'allume ; I'écran effectue
un test LCD puis affiche la version du software

®
POWER

=

HEEHE

\

ribcb

3.2 Phase d'amorgage

Aprés la mise sous tension de la pompe, la phase d'amorgage se lance automatiquement (idem aprés un redémarrage

de la pompe).

Lancement automatique de la phase d'amorgage :
* La vitesse augmente jusqu'a 3000 rpm et est
maintenue pendant 240 s (valeurs par défaut)

Pr

=

i
L

=

Fin de la phase d'amorgage :
 Par défaut la vitesse se stabilise sur V2
ou sur la derniére vitesse mémorisée
* La LED correspondante s'allume (mode Manuel)

cHod

Vi V2 V3

Pour afficher le temps d'amorgage restant :
» Appuyer sur DISP/FUNC
* Le temps restant s'affiche en s

DISP,
FUNC

Iy
5=

Pour sortir avant la fin de la phase amorgage :
» Appuyer sur RUN/STOP
« Par défaut la vitesse se stabilise sur V2,

ou sur la derniére vitesse mémorisée

ok

¥ 4+ ¥

{
.

(o
C

Vi v2 V3

3.3 En mode Manuel : sélection, réglage et mémorisation d'une vitesse

Pour sélectionner une vitesse :

» Appuyer sur l'un des boutons vitesse
* La valeur par défaut s'affiche (en rpm)
* La LED correspondante s'allume

(]
2
:l

C

|
|

\% 1 V2 V3

Pour régler une nouvelle valeur de vitesse :

» Appuyer sur les boutons de réglage haut / bas
» La LED clignote : réglage en cours

* Régler la valeur souhaitée (de 600 a 3000 rpm)

§ o

C3

o
-

Vi V2 V3

Pour sauvegarder la nouvelle valeur de vitesse :

» Appuyer pendant 3 s sur le bouton vitesse

» La LED devient fixe lorsque la vitesse est
mémorisée

Vi

>3s

¥ + ¥

C3

o

(o)

Vi V2 V3

Nota : Le débit d’eau généreé par la vitesse de la pompe doit étre adapté a la capacité de linstallation (filtre,

canalisations...). Dans le doute, faites appel a un professionnel.

3.4 Arrét/ redémarrage de la pompe

Pour arréter la pompe :
* Appuyer sur RUN/STOP
» La pompe s'arréte, la LED vitesse reste allumée
* En mode Manuel I'écran affiche "StoP" en fixe
En mode Timer I'écran affiche "StoP" en clignotant

=

LI
T

o ]
x]

o
d

L :_r::
n.‘q«

Vi V2 V3

Pour redémarrer la pompe :

» Appuyer sur RUN/STOP

* La pompe démarre en phase d'amorgage (§ 3.2)

* La vitesse de stabilise :
en mode Manuel sur la derniére valeur mémorisée,
en mode Timer sur la vitesse selon Timer en cours

%

=
=

o
c3

Tng

T
M
£
C
3

(o)

Vi V2 V3

Vi V2 V3
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4. REGLAGES

Nota : Pour accéder aux réglages la pompe doit étre sous tension et en mode Manuel (§ 2.4), a I'arrét ou en marche

hors phase d'amorgage.

Si aucun bouton n'est appuyé pendant 2 min, l'affichage revient en normal (vitesse ou StoP) et les réglages ne

sont pas sauvegardeés.

4.1 Réglage de I'horloge

» Appuyer pendant 3 s sur DISP/FUNC
Les 3 LEDs clignotent
+ L'écran affiche "ConF" puis "hr"

DISP
FUNC

A
w
(%]

™
]
2
T

g

Vi

V2

V3

» Appuyer sur DISP/FUNC, I'écran affiche I'heure de

I'horloge interne (hh-min) ol

FUNC

¥¥ 4

S| NN
|
Loy
oo

3

» Appuyer sur les boutons de réglage bas / haut
pour régler les heures / les minutes

¥

Ly
oo

[_j{J-P

(5- 10

» Appuyer sur RUN/STOP pour sortir et sauvegarder
L'affichage indique la vitesse en cours ou StoP

Rk

Nota : Le réglage de I'horloge interne est important si la pompe fonctionne en mode Timer.

Il reste mémorisé lorsque la pompe est mise hors tension.

4.2 Réglage de I'amorgage

¥

A
(640 5

EoF

» Appuyer pendant 3 s sur DISP/FUNC

Les 3 LEDs clignotent et I'écran affiche "ConF" DISP

FUNC

CanF

[ ] (J
.. . . o ..
u

» Appuyer sur DISP/FUNC n fois jusqu'a obtenir a

I'écran "Pr 240" durée de I'amorgage par défaut (s) o\SP

FUNC

Prd4l

» Appuyer sur les boutons de réglage haut / bas

®

[ I

pour afficher la durée souhaitée (de 0 s a 300 s) —r B L

» Appuyer sur DISP/FUNC : I'écran affiche "03000" =inlnln
vitesse d'amorgage par défaut (rpm) ,E}Q Uy

FUNC

» Appuyer sur les boutons de réglage haut / bas
pour afficher la valeur souhaitée (maxi 3000 rpm)

®
%

(]
L
1

C

» Appuyer sur RUN/STOP pour sortir et sauvegarder
L'affichage indique la vitesse en cours ou StoP

:

¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥

X

Nota : Si la durée d'amorgage est a zéro I'affichage
devient "ProFF" : I'amorgage est désactivé

X
-

C3

o (O

x

L - iy
3
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4.3 Réglage de la fonction Skimmer
Voir le § 2.2 pour la présentation de cette fonction

» Appuyer pendant 3 s sur DISP/FUNC
Les 3 LEDs clignotent et I'écran affiche "ConF"

DISP
FUNC

\

3s

LoanF

vi v2

V3

» Appuyer sur DISP/FUNC n fois jusqu'a obtenir a
I'écran "SFO.15" : durée d'activation du Skimmer
par défaut (en minutes)

DISP
FUNC

5F 0SS

Lij?
%

» Appuyer sur les boutons de réglage haut / bas 5 F ,-,E, Mo
pour afficher la durée souhaitée (de 0 a 30 min) oo

» Appuyer sur DISP/FUNC : I'écran affiche "St 1h": m—— 5 Eolk
durée du cycle Skimmer par défaut =T L

* Appuyer sur les boutons de réglage pour régler le =
cycle Skimmer sur 1 h, 2 h ou 3 h v S5tch

» Appuyer sur DISP/FUNC : I'écran affiche "S2800":
vitesse du Skimmer par défaut (rpm)

FUNC

5c800

» Appuyer sur les boutons de réglage haut / bas
pour afficher la vitesse souhaitée (de 600 a
3000 rpm)

50680

» Appuyer sur RUN/STOP pour sortir et sauvegarder
L'affichage indique la vitesse en cours ou StoP

Nota : Pour désactiver le Skimmer, mettre sa durée
a zéro - L'affichage devient "SFoFF"

4.4 Réinitialisation des paramétres

.

¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥

|
3
C2
2

LI

640

/

S5toF

SFaFF

Pour restaurer les parametres par défaut et effacer les réglages du mode Timer, procédez de la fagon suivante :

» Appuyer pendant 3 s sur DISP/FUNC
Les 3 LEDs clignotent et I'écran affiche "ConF"

=)

DISP

LonF

FUNC
>3s

Vi V2

V3

» Appuyer sur DISP/FUNC n fois jusqu'a obtenir le
message "Init" a I'écran

DISP

FUNC

» Appuyer sur le bouton de réglage "haut" pendant
3 s. L'affichage passe a "donE" quand la
réinitialisation est effectuée

XN
&5 =
>3s

= SEoF

Rappel : paramétres par défaut et plages de réglage

Amorgage Boutons vitesse Fonction Skimmer Fonction Timer
Pr |o-__ V1 V2 V3 5F 5¢ | 5-__ D Et - ES
Unité s rpm rpm rpm rpm min h rom hh-min rpm hh-min rpm
Par défaut 240 3000 1500 2400 3000 15 1 2800 06-00 | 2400 ofFF 0
Mini 0 (oFF) 600 600 600 600 0 (oFF) 1... 600 00-00 — 00-00 0/ 600
Maxi 300 3000 3000 3000 3000 30 .3 3000 24-00 — 24-00 3000

N’UTILISEZ QUE DES PIECES DETACHEES D’ORIGINE HAYWARD
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4.5 Programmation du mode Timer

Le boitier de commande permet de programmer plusieurs séquences

A
(voir § 2.3) ou Timers t0 & t5, qui ne doivent pas nécessairement suivre t
I'ordre chronologique. t4 to
Les Timer non utilisés seront désactives. @ II5
Le Timer "t0" peut étre fixé & 00:00, 06:00 (par défaut) ; 12:00 ou 18:00. | § ‘
Il ne peut pas étre désactivé. =z t3
La vitesse du segment t0 n'est pas réglable, elle est fixée a 2400 rpm (t2)
 Tracez le profil de vitesse que vous souhaitez programmer. >
Le graphique ci-contre est donné a titre d'exemple. temps
« Vérifiez que I'horloge interne est correctement réglée.
» Appuyer pendant 3 s sur DISP/FUNC =
Les 3 LEDs clignotent et I'écran affiche "ConF" 3 E o =
>3s vi V2 V3

» Appuyer sur DISP/FUNC 2 fois jusqu'a obtenir
I'affichage "t0"

DISP
FUNC

N

» Appuyer sur DISP/FUNC, I'écran affiche "06-00" :
valeur de t0 par défaut

DISP
FUNC

» Appuyer sur les boutons de réglage pour fixer le t0
souhaité (00-00, 06-00, 12-00 ou 18-00)

» Appuyer sur DISP/FUN : I'écran affiche "t1oFF"

DISP
FUNC

 Pour activer ce Timer (exemple) appuyer sur le
bouton "haut". L'écran affiche "t1 on"

* Appuyer sur DISP/FUNC : I'écran affiche "00-00"

FUNC

L

AR A 48 10 1 JB 4

[

[

» Appuyer sur les boutons de réglage bas / haut pour
régler I'horaire souhaité (hh-mm)

m
[

[

C3

» Appuyer sur DISP/FUNC : I'écran affiche "0"

FUNC

» Appuyer sur les boutons de réglage pour afficher la
vitesse souhaitée (de 600 a 3000 rpm ou zéro)

%

* Pour passer au Timer suivant appuyer sur DISP/
FUN : I'écran affiche "t2off". Dans I'exemple ce
Timer reste désactivé

DISP
FUNC

N

F

X

£

(]

» Appuyer sur DISP/FUNC pour passer au
Timer suivant et répétez les étapes de réglage
(activation, horaire Timer et vitesse)

DISP
FUNC

EdoFF

etc ...

* Appuyer sur RUN/STOP pour sortir et sauvegarder
L'affichage indique la vitesse en cours ou StoP

gyeges

R IR

640

Ut

x|
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5. VISUALISATION DES PARAMETRES

Nota : La pompe doit étre sous tension, en marche hors phase d'amorcage, ou a l'arrét.
Pour faire défiler les parameétres, appuyer sur la touche DISP/FUNC.
Si aucune touche n'est appuyée pendant 15 s, I'écran repasse en affichage normal (vitesse en cours ou Stop).

» Appuyer sur DISP/FUNC : I'écran affiche "hr" * e 0
Appuyer a nouveau : affichage de I'heure interne Ejﬁz ,?Jzz ! H S

» Appuyer sur DISP/FUNC : I'écran affiche "t0" * e 0 in]
Appuyer a nouveau : affichage de I'horaire du t0 Ejﬁz ,?Jzz ”—j Lo
(la vitesse du t0 est fixée a 2400 rpm)

» Appuyer sur DISP/FUNC : I'écran affiche "t1" * e ) =
Appuyer a nouveau : affichage de I'horaire de ce Edﬁz E Eljch: = 5 cu
Timer (hh-mm)

» Appuyer sur DISP/FUNC : * (2
affichage de la vitesse de ce Timer (en rpm) Edﬁz (=Sl

» Appuyer sur DISP/FUNC etc. : affichage des f— *

Timers suivants, horaire et vitesse, jusqu'au Timer | gne etc ...

llt5l|
Nota : Les Timers désactivés ne sont pas affichés

» Appuyer sur DISP/FUNC : affichage "P - - - -"
Puissance consommée (en W, valeur a +/- 10%)
Nota : P = 0 W quand la pompe est a l'arrét

DISP *

FUNC

» Appuyer sur DISP/FUNC : affichage "h - - - -"
Compteur horaire de la pompe
Nota : Un tour compteur représente 9999 h

DISP *

FUNC

I
M
o
LM
=

» Appuyer sur DISP/FUNC : affichage "- - - - - " * e
Consommation totale d'énergie (en kWh) Ejﬁz L E' o4 E'

Nota : Un tour compteur représente 99999 kWh

» Appuyer sur DISP/FUNC : affichage "- - - - - " * InTa =
Consommation partielle d'énergie (en kWh), depuis Edzz aodg

la derniére remise a zéro

* Pour remettre a zéro le compteur partiel d'énergie :
Appuyer 3s sur I'un des boutons haut / bas.
Le message "CLEAr" indique que le compteur est
remis a zéro

=

E
= T EAr

» Appuyer sur DISP/FUNC : Affichage "SF On" ou
"SFOFF" pour Skimmer activé / désactivé

DISP *

FUNC

[\5FOFF

» Appuyer sur DISP/FUNC : Affichage "t - -"
Température du module de puissance (en °C)

DISP *

FUNC

14

» Appuyer sur DISP/FUNC pour retourner a * I - I
I'affichage normal (vitesse en cours ou Stop) fjﬁg = ol B I SEo F
ECHOUD /1 SEafh

N’UTILISEZ QUE DES PIECES DETACHEES D’ORIGINE HAYWARD

Page 12 sur 14

Pompe




HAYWARD

ENTRETIEN

1. Débranchez totalement la pompe de I'alimentation secteur avant d’ouvrir le couvercle et de nettoyer le pré-filtre. Nettoyer
le panier du pré-filtre régulierement, ne pas frapper sur le panier pour le nettoyer. Vérifier le joint du couvercle du pré-filtre
et le remplacer si nécessaire.

L’axe de moteur est monté sur roulements auto-lubrifiants qui ne nécessitent aucune lubrification ultérieure.

Garder le moteur propre et sec et s’assurer que les orifices de ventilation soient libres de toute obstruction.
Occasionnellement I'obturateur mécanique peut accuser une fuite et devra alors étre remplacé.

Al'exception du nettoyage de la piscine, toutes les opérations de réparation, d’entretien ou de maintenance doivent étre
impérativement effectuées par un agent agréé par Hayward ou une personne qualifiée.

HIVERNAGE

1. Vider la pompe en enlevant tous les bouchons de vidange et les conserver dans le panier du pré-filtre.

2. Déconnecter la pompe, enlever les raccords de tuyauteries et conserver le groupe complet dans un endroit sec et aéré
ou au moins prendre la précaution suivante: déconnecter la pompe, enlever les 4 boulons de fixation du corps de pompe
au support du moteur et conserver I'ensemble dans un endroit sec et aéré. Protéger ensuite le corps de pompe et de
pré-filtre en les couvrant.

NOTE : Avant de remettre la pompe en service, nettoyer toutes les parties internes en enlevant la poussiére, le tartre, etc.

PANNES POSSIBLES ET SOLUTIONS

A) Le moteur ne démarre pas

1. Vérifier les raccordements électriques, les interrupteurs ou relais, de méme que les coupe-circuit ou fusibles.

2. S’assurer manuellement de la libre rotation du moteur.

3. Vérifier que les vitesses de rotation V1, V2 et V3 ne soient pas programmées a 0 tr/min, le cas échéant procéder a
une réinitialisation des paramétres usine (voir § 4.4).

4. Sil'écran affiche I'un des codes d'erreur ci-dessous, contacter votre installateur :

Sous-tension de la ligne continue Probleme d’alimentation électrique interne
Sur-tension de la ligne continue Echecs de démarrage

obhwn

Surchauffe du module de puissance Probléme de court circuit interne
Surchauffe moteur Probléme multiple
Sur-intensité Probléme de communication

d5tof Voir en page 7

B) Le moteur s’arréte, vérifier

1. Les cébles, connections, relais, etc.

2. La chute de tension au moteur (fréquemment causée par des cables trop faibles).
3. Qu'il n"apparait aucun grippage ou surcharge (par lecture de 'ampérage absorbé).

NOTE : Le moteur de votre pompe est équipé d’une protection thermique qui, en cas de surcharge, coupera automatiquement
le circuit et évitera que le moteur ne se détériore. Ce déclenchement est causé par des conditions anormales d’utilisation
qu’il est nécessaire de vérifier et de corriger. Le moteur redémarrera sans aucune intervention des que les conditions
normales de fonctionnement seront rétablies.

C) «<OLOAD» apparait sur I'afficheur (probleme de surcharge ou surchauffe)
1. Vérifier que I'arbre moteur tourne librement

2. Vérifier gu’aucun débris n’encombre la libre rotation de la turbine

3. Vérifier que le moteur est correctement ventilé

4. Aprés avoir remédié au probléme appuyez sur le bouton Marche/Arrét

D) La pompe ne s’amorce pas

1. S’assurer que le corps du pré-filtre est bien rempli d’eau, que le joint du couvercle est propre et bien positionné et
qu’aucune entrée d’air n’est possible. Au besoin, resserrer les vis de blocage de couvercle.

2. S’assurer que toutes les vannes d’aspiration et de refoulement sont ouvertes et non obstruées, et que toutes les bouches
d’aspiration de la piscine sont entierement immergées.

N’UTILISEZ QUE DES PIECES DETACHEES D’ORIGINE HAYWARD
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PANNES POSSIBLES ET SOLUTIONS (SUITE)

3. Vérifier si la pompe aspire en dégageant I'aspiration le plus prés possible de la pompe:
a) si la pompe n’aspire pas malgré un remplissage suffisant en eau d’amorgage

Resserrer les boulons et accessoires de tuyauterie du coté aspiration

Vérifier la tension pour s’assurer que la pompe tourne a la bonne vitesse

Quvrir la pompe et vérifier que rien n’obstrue a l'intérieur

Régler une vitesse d'amorgage suffisante

Faites un nettoyage du filtre et réessayer

Remplacer 'obturateur mécanique.

ooRwN =

b) Essayer un amorgcage en mode re-circulation. Si la pompe aspire normalement, vérifier la conduite d’aspiration et le
pré-filtre qui pourraient étre bouchés ou occasionner des prises d’air.

E) Pompe bruyante, vérifier

1. Si aucune entrée ou présence d’air a I'aspiration ne provoque de crépitements sourds dans la pompe.

2. S’il napparait aucune cavitation causée par un diameétre insuffisant ou une restriction de la conduite d’aspiration. De
méme une conduite sur-dimensionnée au refoulement peut causer cette cavitation. Utiliser des tuyauteries correctes ou
purger les conduites, si nécessaire.

S’il n’apparait aucune vibration causée par un montage incorrect.

Si aucun corps étranger ne se trouve dans le corps de la pompe.

Si les roulements du moteur ne sont pas grippés par un jeu trop important, par la rouille ou par une surchauffe prolongée

abkw

ENREGISTREMENT

POUR ENREGISTRER VOTRE PRODUIT ET BENEFICIER DE GARANTIE SUPPLEMENTAIRE, RENDEZ-VOUS SUR :
www.hayward.fr/fr/espace-services/enregistrez-votre-produit

Pour votre information

Enregistrer les informations suivantes pour référence ultérieure, le cas échéant :

1) Date d'achat

2) Nom

3) Adresse

4) Code postal

5) Courriel

6) Numéro partie Numéro de série

7) Distributeur

8) Adresse

9) Code postal Pays

Remarque
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WARNING: Electrical Hazard. Failure to follow

|||| f A instructions can result in serious injury or death.

FOR USE WITH SWIMMING POOLS

A WARNING - Disconnect the pump from the main power supply completely before servicing the pump or filter.

A WARNING - All electrical connections must be done by a qualified electrician according to local electrical standard.

F |NF C 15-100 GB |BS7671:1992
D |DIN VDE 0100-702 EW |EVHS-HD 384-7-702
A |OVE 8001-4-702 H [MSZ 2364-702:1994 / MSZ 10-533 1/1990
E  |UNE 20460-7-702 1993, REBT ITC-BT-31 2002 M |MSA HD 384-7-702.S2
IRL |IS HD 384-7-702 PL |PN-IEC 60364-7-702:1999
| |CEI 64-8/7 CZ |CSN 33 2000 7-702
LUX |384-7.702 S2 SK |STN 33 2000-7-702
NL [NEN 1010-7-702 SLO |SIST HD 384-7-702.S2
P [RSIUEE TR |TS IEC 60364-7-702

A WARNING - Be certain the machine is only plugged into a protected 230 VA, outlet that is protected from short-circuits.
The pump is to be supplied by an isolating transformer or supplied through a residual current device (RCD) having a rated
residual operating current not exceeding 30 mA.

A WARNING - children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance. Keep fingers and foreign
objects away from openings and moving parts.

A WARNING - Motor must be suitably grounded. Connect ground wire to green grounding screw and for cord connected
units use properly grounded outlet.

A WARNING - Use a motor bonding lug to connect motor with other bonded parts using the appropriate size conductor
as required by electrical codes.

A WARNING - When making these electrical connections, refer to the diagram given under the lid of the motor terminal
box. Be sure to check the electric connections are tight and sealed before powering up. Replace all covers before operation.

A WARNING - Make sure that the power supply voltage required by the motor corresponds to that of the distribution
network and that the power supply cables matches the power and current of the pump.

A WARNING - Read and follow all instructions in this owner’s manual and on the equipment. Failure to follow
instructions can cause serious injury or death.
This document should be given to the owner of the swimming pool and must be kept by the owner in a safe place.

A WARNING - The appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, if they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards involved.

A WARNING - Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision.
A WARNING - The pump is intended for continuous operation at Maximum Water temperature 35°C.
A WARNING - Use Only Genuine Hayward Replacement Parts.

A WARNING - If the supply cord is damaged it must be replaced by the manufacturer, service agent, or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

A WARNING - For disconnection from main power supply an external switch having a contact separation in all poles that
provide a full disconnection under overvoltage category lll conditions must be incorporated in the fixed wiring in accordance
with the wiring rules.

A WARNING - Do not operate the swimming pool pump if the power cord or the housing of the motor connection box is
damaged. This can cause an electric shock. A damaged power cord or motor connection box must be replaced by a service
agent or a similarly qualified person immediately in order to avoid a hazard.

A WARNING - This pool motor is NOT equipped with a Safety Vacuum Release System (SVRS). SVRS helps prevent
drowning due to body entrapment on underwater drains. In some pool configuration, if a person’s body covers the drain, the
person can be trapped by suction. Depending on your pool configuration, a SVRS may be required to meet local requirements.

USE ONLY HAYWARD GENUINE REPLACEMENT PARTS
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GENERAL POINTS

Congratulations, you have just acquired a Hayward variable speed pump®.
Hayward variable speed pumps® have a state-of-the-art permanent-magnet motor with AC electronic switching. This
motor is controlled by a microprocessor combined with a frequency variator providing the following characteristics:

Rotation speed is displayed on the control display

3 factory preset rotation speeds (buttons V1, V2, V3), as well as custom speeds set by the user
Regular priming each time you switch on, with adjustable speed and duration

Skimmer function, which skims the water's surface

Programmable Timer function

Current power usage displayed

Partial and total power consumption displayed

Running time of the pump displayed

Low noise level

Construction standard TEFC IP55

Install the pump at a suitable distance from the pool to reduce the distance between the suction point and the pump as
much as possible to avoid pointless excessive pressure drops on the hydraulic circuit.

However, it is essential to comply with the safety distance required by the current installation standard (3.5 m minimum).
Install and use the product at an altitude less than 2000 m

e o o o o o o o o o

35m

ZONE 0

Install the pump in a dry, well-ventilated place. The motor requires the air to circulate freely around it to allow natural
ventilation. Clear a space of at least 0.5m around the pump. Check regularly that no objects, leaves or other debris are
blocking the motor cooling system.

The pump must be installed to ensure that the external disconnection switch incorporated into the fixed unit is visible and
easily accessible. The switch must be located near to the pump.

The pump must be permanently installed on a concrete base using 8mm lag screws suitable for concrete, screwed into
drilled implantation holes. Lock washers must be used to prevent the installation lag screws working loose over time. If
the pump has to be mounted on a wooden board, @ 8 mm hexagonal wood screws must be used combined with lock
washers to prevent the screws working loose over time.

Install the pump under shelter to avoid the control unit being subject to heavy splashing.

The acoustic pressure of Hayward pumps is less than 70 dB (A).

Necessary measures:

» Connect the pump to the earth: Never operate the pump unless it is connected to the earth.

» Connect the pump with a HO7RN-F 3G1mm? type cable (D max 7,8mm)

* Include a 30 mA differential protection to protect people against electric shocks which may be caused by a breach of
the equipment's electrical insulation.

* Include short-circuit protection (the rating is determined according to the value given on the nameplate on the motor).

* Include a means of disconnection from the power supply having an opening distance on the contacts of all the poles
ensuring the power supply is completely cut off under the conditions of a category Il overvoltage.

WARNING: Wait 5 minutes after having totally disconnected the pump from the power supply before carrying out any
operation on the motor or the connection box: Danger of electric shock which may cause death.

The electric motors fitted to our pumps have thermal protection. This protection reacts in the event of overload or
abnormal temperature rise in the motor winding. This protection automatically resets when the winding temperature drops.
Whatever the type of motor used, if the regulations require it, a magnetic thermal protection must be installed in addition
to the measures described above, which must be calibrated according to the information on the motor's nameplate.

The table on page 169 gives the various characteristics of the motors fitted to our pumps.

USE ONLY HAYWARD GENUINE REPLACEMENT PARTS
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Electrical connection: Ensure that the supply voltage required by the motor corresponds to that of the distribution network
and that the section and length of the power cable are adapted to the power and current of the pump.

All the electrical connections on the pump and any change of power cable must be done by a qualified professional to avoid
any danger.

When carrying out the electrical connections, comply with the identification under the connection terminals.

Check that the electrical connections are correctly tightened and watertight before switching on the power.

Ensure the cable runs correctly through the opening and ferrite provided for this purpose. The cable gland ensures
watertightness around the cable, and the ferrite acts as a filter against electromagnetic disturbance.

Any pre-wiring on our pumps must be removed when the pump is permanently connected to the power supply. This
preparation is only used for testing at the factory during the manufacturing phases.

INSTALLATION

Install the pool pump so as to reduce pressure drops to a minimum whilst complying with the distances specified in the
installation standard, namely 3.5m minimum between the pump and the pool. The suction pipe must be installed with a slight
uphill incline towards the pump axis. Ensure that the connections are correctly tightened and watertight. However, avoid
excessively tightening the pipes. For plastic materials, use Teflon only to ensure watertightness. The diameter of the suction
pipe shall depend on that of the discharge pipe. Avoid damp or non-ventilated locations. The motor requires the cooling air
to circulate freely. Install the pump under shelter to avoid the control unit being subject to heavy splashing.

INSTRUCTIONS FOR START-UP AND PRIMING: Fill the body of the strainer with water up to the level of the suction pipe.
Never run the pump without water, as the water is necessary for cooling and lubrication of the mechanical shutter. Open
all the suction and discharge pipe valves, and the filter air purge valve if there is one. (Any air in the suction pipes must be
eliminated). Start up the generator and wait a reasonable time for priming. Five minutes is not excessive for priming (this
time depends on the suction head and the length of the suction pipe). If the pump does not start or does not prime, please
refer to the troubleshooting guide.

USING THE CONTROL PANEL

1. INTRODUCTION
Hayward®'s variable speed pump is operated through a control panel that visually displays the operating settings and
allows you to adjust them as well as program the Timer mode.

1 | Power on LED !
2 | LCD display screen
3 | Choosing the speed
4 | Switching between Manual/Timer modes 2
5 | Up/down buttons 8
6 | Start/Stop button
7 | Display settings button 3 7
8 | Selected speed LEDs
4 6
5
The pump is delivered with DEFAULT SETTINGS(factory settings):
Priming time |  Priming V1 V2 V3 SKmmer | Skimmer | Skimmer
(seconds) speed (rpm) (rpm) (rpm) (rpm) (minutes) cycle (hours) | speed (rpm)
240 3000 1500 2400 3000 15 1hr 2800

rpm: Rotations per minute

USE ONLY HAYWARD GENUINE REPLACEMENT PARTS
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2. PUMP OPERATING MODES
2.1 Manual mode

In manual mode, the user can switch the pump on or off manually,
according to when the pool is being used.

* When you switch the pump on, it launches a priming phase (a).
You can adjust this phase (speed and duration, section 4.2). Priming
may be interrupted during start up (section 3.2) or deactivated in the
settings.

» The pump speed then stabilizes to a constant rate
(b) (stabilization to V2 by default). The user can choose and adjust
the speed (section 3.3).

« After switching off and then restarting, the pump will stabilize at the
last recorded rate.

2.2 Skimmer

The Skimmer function allows the pump to skim just the water's
surface, which is especially useful for preventing dirt from
accumulating and stagnating at the surface of the pool.

» The function is automatic: the pump will run at a higher speed
(c) for a while and according to a set cycle - both of which you can
adjust.

« After running at a higher speed, the pump will adjust to its normal
rate - this is the case in both the Manual and Timer modes.

* You can deactivate the Skimmer function (see settings in
section 4.3).

2.3 Timer mode

When using the Timer mode, the pump is run automatically 24/7. The
user can program (d) the different speed presets. They are selected
depending on the installation (heating mode, energy-saving mode
etc.) and according to the times the pool is used.

« If the Skimmer function is activated, its sequence will superimpose
on the timer one.

* You can stop the pump (pause it) in the Timer mode. When you
start it up again, it will run at the speed of the current 'Timer' mode.

* For information on how to program the Timer mode, see section 4.5.

2.4 Switching between Manual and Timer modes

»

speed

(b)

time

\

»

speed

o

time

\

»

speed

(d)

time

\/

You can switch between modes by pressing the button as shown below:

Manual mode Timer mode

m
A5
3
C2

Displayed speed without *
prefix | HOD!@

The illuminated LED
indicates the selected
speed (V2 by default)

off

prefix 't'

Displayed speed with [ _E- J *

The LEDs are switched

M
=
3
C3
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2.5 Connecting external digital inputs

CAUTION: Before carrying out any electrical work on the pump, unplug the power cord and wait 5 min.

The filtration pump is equipped with a 3-m long 5-wire cord for connecting the 4 digital inputs or potential-free dry contacts
(Open/Closed).

Examples of digital inputs

+ Assign the speed and flow required for the peripheral devices, such as a heat pump, roller blind or robotic vacuum, etc.
to work properly.

* Install a user interface control unit. These digital inputs are used to control, from a distance of 3 m, the Run/Stop
function as well as the 3 speeds (V1-V2-V3).

Assigning the wires DI
D1 Brown Speed V1

DI2 Green Speed V2 y

DI3 White Speed V3 —

Di4 Red Run/Stop |

Cc Black Common

N.B.

« If the digital inputs are partially used, electrically insulate the unused wires.
« If the digital inputs are unused, insert the connector (A) instead of the 5-wire cord (see figure below).

i
©0 ©
I'I“I
[l
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Operation with the digital inputs

The digital inputs can be operated in Manual or Timer
mode.

They have the highest priority level: they act as
MASTER over all the functions currently in use.

Only the Run/Stop and DISP/FUNC buttons remain
active.

¥

When a digital input is used, the LED associated with
the speed in question blinks rapidly
(DI1 =V1, DI2 =V2 or DI3 = V3).

¥

To obtain an action through the digital inputs, the DI4
input must be closed.

DI4 Run/StopClosed

If several digital inputs are switched simultaneously,
only one will be carried out in the order of priority
specified in the table opposite.

DI1 =V1 DI2 = V2 DI3 =V3
DI1 =V1 VA1 V2 V3
DI2 = V2 V2 V2 V3
DI3 =V3 V3 V2 V3

N.B. Once the action associated with the digital input is complete (open contact),
the filtration pump resumes the action for the current operational mode.

If the DI4 digital inlet is open, the filtration pump will
not start and dSTOP will be displayed on the pump's
screen.

* Close the DI4 inlet.

* If necessary press RUN/STOP to start the filtration
pump.

or
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3. OPERATING THE PUMP
3.1 Power on

'Power’ lights up and an LCD test runs on screen, * T * S
then the software version is displayed on screen HHBBB r. ’EC’ =

3.2 Priming phase
After switching on the pump, the priming phase starts automatically (this is the same after restarting the pump).

Priming phase begins automatically: T *
* The speed will climb to 3000 rpm and will last 240 Fis

seconds (default settings)

Ly
3
3
C

End of priming phase: *
» The pump will stabilize at V2 by default or at the

last recorded speed.
» The corresponding LED lights up (Manual mode)

m
(=
3
3

To display the remaining time of the priming phase: * =
+ Press DISP/FUNC ;‘:c_-‘i:' i
* The remaining time is displayed in seconds

To stop the priming phase before it finishes: *
* Press RUN/STOP —

* The speed will stabilize by default at V2 or at the
last recorded speed

3.3 In Manual mode: selecting, setting and saving a custom speed

* Press one of the speed preset buttons
» The default value will be displayed (in rpm)
» The corresponding LED will light up

To select a speed: "'_'é:' * ’5 Tn
vl L1
- J

To set a new speed: ' =
* Press the up / down buttons L 4 ll ‘é:' ”3 "f Ll'
» The LED will blink: setting speed

» Choose the speed you want (between 600 and

3000 rpm)

To save the new speed: * L

* Press and hold the speed preset button for 3 s | £J o al L (&)

» The LED will show a constant light once the speed >3s i
has been saved

Note: The water flow generated by the pump speed must be adapted to the volume capacity of the installed parts (filter,
pipes...). If you are unsure call a professional.

3.4 Stopping / restarting the pump

To stop the pump: =
- Press RUN/STOP R =» [ GEoP
* The pump will stop and the speed preset LED will -

remain illuminated .: CEkn Ff

* In Manual mode the screen will display 'StoP' vt
In Timer mode the screen will flash 'StoP’

2 000 g

To restart the pump:
 Press RUN/STOP E = AR
* The pump will begin its priming phase (section 3.2)
» Speed stabilization:
in Manual mode this will be the last recorded speed
in Timer mode this will be the operating speed of * t i_:' "l' E’ El’
the Timer preset

USE ONLY HAYWARD GENUINE REPLACEMENT PARTS
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4. SETTINGS

Note: To adjust the settings the pump must be powered on and in Manual mode (section 2.4), switched off or running
(post priming phase).
If no button is pressed for 2 minutes, the display will go back to normal (showing the speed or StoP) and the
settings will not be saved.

4.1 Setting the clock

* Press and hold DISP/FUNC for 3 seconds = 2
All three LEDs will blink [ ﬂ'£:| =) LonF
» The screen will display "ConF" and then "hr" P >3s i v a
)
o
* Press DISP/FUNC to show the time on the internal * =
clock (hh-min) | ::;é:' di-3J68

Ly

R
|
-

* Press the up / down buttons to adjust the hours / E * - _ C *
minutes 'é:l ’ '_'l B ‘é:l ’

* Press RUN/STOP to exit and save * (C T =
The display will show the current speed or StoP E lb [ L‘ I 'Zl "Z [ F’

Note: Adjusting the time on the internal clock is important in Timer mode.
It will remain saved if the pump is switched off.

4.2 Setting the priming phase

* Press and hold DISP/FUNC for 3 seconds
All 3 LEDs will blink and the screen will display '“'"é:' *
llConF" m >3$

* Press DISP/FUNC repeatedly until 'Pr 240' is *
displayed on screen - the default priming time E@
(seconds) xn

* Press the up / down buttons to set the desired * o ]
value (0 to 300 seconds) @l ‘{J Pr Bl

"os ol prming speca (o) (meeeed = [13000
. \|:I>:|euses (trr:aa;p;oggv:grg;ntons to display the desired @Ej{] * = :,5 5 ',:’,
’ ?Irﬁ]stistLljal\:llslelosié?/ve’[)r(\ié ac:ﬂ?r:ﬁ;/ gpeed or StoP E * " 5 L’ B l 5 t [ P
S lipiey " roF " biming hasbeen L~ U= - o F F

deactivated
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4.3 Setting the Skimmer function
See section 2.2 for an introduction to this function

* Press and hold DISP/FUNC for three seconds =
All three LEDs will blink and the screen will display [ '“"-£:| = [ TonF
llConF" m >3S

* Press DISP/FUNC repeatedly until 'SFO.15' is * C [
displayed on screen: this is the default Skimmer | ::;é:l 5' B '5
time (in minutes) xn

Press the up / down buttons to set the desired * =l
value (0 to 30 minutes) @l ‘£:| 5 r u.c'u

* Press DISP/FUNC: the screen will display "St 1hr" * L |
- this is the default Skimmer cycle period | ::;é:l 5 E {h

* Press the up / down buttons to set the Skimmer C * =
cycle period to 1hr, 2hrs or 3hrs @ L£:| 5 “Z C h

* Press DISP/FUNC: the screen will display "S2800" [ : * =T=lala]
- this is the default speed of the Skimmer function ::;é:l 5 [ B (Y]
(rpm)

* Press the up/down buttons to display the desired * - SC O
speed (600 to 3000 rpm) ‘.é:l 52680

LM

(g
(]
i

* Press RUN/STOP to exit and save * | o]
The display will show the current speed or StoP E IE "l' L /

Note: To deactivate the Skimmer and set the time to 5
zero - display reads "SFoFF"

FOOO) ™»[5FofF

4.4 Restoring the settings
To restore the default settings and erase the Timer mode settings, do the following:

* Press and hold DISP/FUNC for three seconds =
All three LEDs will blink and the screen will display '“'"é:' * LaonF
n n m
ConF >3s
* Press DISP/FUNC repeatedly until the screen * )
displays the message 'Init' ::;%:l =
* Press and hold the 'up' button for 3 seconds. The C * 0 *
screen will read "donE" once the reset is complete .‘% ‘j i E 5 ": [ P
>3s
Reminder: default settings and their value ranges
Priming Speed preset buttons Skimmer function Timer function
Pr o-_- V1 V2 V3 S5F St 5._.. O Eit _ ES
Units s rpm rom rpm rpm min h rrm hh-min rpm hh-min rpm
Default 240 3000 1500 2400 | 3000 15 1 2800 06-00 | 2400 oFF 0
Mini 0 (oFF) 600 600 600 600 0 (oFF) 1. 600 00-00 — 00-00 | 0/600
Maxi 300 3000 3000 3000 | 3000 30 .. 3 3000 24-00 — 24-00 3000

USE ONLY HAYWARD GENUINE REPLACEMENT PARTS
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4.5 Setting the Timer mode

The control panel allows you to program multiple sequences

A t1
(see section 2.3) or Timers t0 to t5, which do not need to follow a
chronological order. t4 to
Unused Timer settings will be deactivated. - II5
Timer 't0' can be set to 00:00, 06:00 (by default), 12:00 or 18:00. It 3 ‘
cannot be deactivated. 3 t3
You cannot adjust the speed of t0, it is set at 2400 rpm (t2)
* Identify the speed profile you would like to program. : >
The image opposite is shown as an example. time
» Check whether the internal clock has been set correctly.
* Press and hold DISP/FUNC for 3 seconds = A
All 3 LEDs will blink and the screen will display "'{:‘ * LonF
"ConF" [m..i >3s vi v | v
* Press DISP/FUNC twice and the screen will i
display "t0" | ::;%J * EU
X
* Press DISP/FUNC: the screen will display "06-00" - * T _ 1
this is the default value of t0 | ;‘::'—'E-J db-4d
* Press the up / down buttons to set the value you * T
would like for t0 (00-00, 06-00, 12-00 or 18-00) @l L@ ’B '—:D
* Press DISP/FUNC: the screen will display "t1oFF"  ffeg —
(=5 =P ioFF
+ To activate this Timer setting (as an example), *
press the 'up' button. The screen will display "t1 L@ El aon
On"
* Press DISP/FUNC: the screen will display "00-00" [nr: g * i
—— [ W |
* Press the up / down buttons to set the desired = _ = _ (C
timetable (hh-mm) | ‘VQ =» [20-00 1‘—'£-=.:| =» [20- 5
* Press DISP/FUNC: the screen will display "0" — g *
[ ARC B
* Press the up / down buttons to display the desired * == ]
speed (600 to 3000 rpm or 0) ‘,_.E‘:] c 140
+ To go to the next Timer setting, press DISP/FUNC: *
the screen will display "t20ff". In this example the :@ E ol
Timer setting stays deactivated
* Press DISP/FUNC to go to the next Timer setting [ : * S N
and repeat the steps (activation, timetable, Timer ::;@ l': j o F etc ...
setting and speed)
* Press RUN/STOP to exit and save * 0 )
The display will show the current speed or StoP E 'E' L; L l 5 t O P
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5. DISPLAYING CURRENT SETTINGS

Note: The pump must be switched on, either running (post priming phase) or stopped.

To display the current settings, press DISP/FUNC.
If no button is pressed for 15 seconds thereafter, the display will go back to normal (showing the current speed or

Stop).

* Press DISP/FUNC: the screen will display "hr" [ : * L * TR
Press again: the screen will display the internal :£J ar | ::zéj [ "l’ 5
clock time

* Press DISP/FUNC: the screen will display "t0" [ : * T * = Ta]
Press again: the screen will display the Ot timetable ::::é:' tu | ::;é:' 'C' Ly
(the t0 speed is fixed at 2400 rpm)

* Press DISP/FUNC: the screen will display "t1" ( T

= uS-20

Press again: the screen will display its timetable
(hh-mm)

2

g0~

* Press DISP/FUNC:
the screen will display the speed of the Timer
setting (in rpm)

g0

Y
e
-

* Press DISP/FUNC: the screen will display the next
Timer setting, the timetable and the speed - you
can do this up to Timer setting 't5'

Note: Deactivated Timer settings are not displayed

g0

(g
™y

etc ...

* Press DISP/FUNC: the screen will display "P- - - -"
Power consumption (in Watts, a value of +/- 10%)
Note: P = 0 W when the pump is off.

g0

B
(]
Ly
5

* Press DISP/FUNC: the screen will display "h - - - -"
The pump's operating hours counter
Note: The counter runs up to 9999 hours

g0

iy
my
oo
LM
A

* Press DISP/FUNC: the screen will display "- - - - - "
Total energy consumption (in kWh)
Note: The counter runs up to 99999 kWh

2

3
(|
LM
=
UK

* Press DISP/FUNC: the screen will display "- - - - - "
Partial energy consumption (in kWh) since the last
reset

e

3
3
3
oo

* To reset the partial energy consumption counter:
Press and hold either of the up / down buttons for
3 seconds.

The message "CLEAr" will be displayed, indicating
that the counter has been reset to zero.

&

CLERF

* Press DISP/FUNC: The screen will display "SF
On" or "SFOFF" to indicate that the Skimmer is on
or off

g0

LM
Ly
3
T
T

* Press DISP/FUNC: Screen displays "t - -"
This is the temperature of the power module (in
OC)

o

* Press DISP/FUNC to exit back to the normal
screen (showing current speed or Stop)

g0

—

L
=
D

o
d
d
4

||
s
]

C
C3

Iy
M

—

L[]

D:q ":'

40
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MAINTENANCE

1. Completely disconnect the pump from the mains power supply before opening the cover and cleaning the strainer. Clean
the strainer basket regularly. Do not bang on the basket to clean it. Check the seal on the cover of the strainer and
replace it if necessary.

The motor shaft is mounted on self-lubricating bearings which do not require any subsequent lubrication.

Keep the motor clean and dry and ensure the ventilation openings are not blocked.

The mechanical shutter occasionally starts to leak and must then be changed.

Apart from cleaning the pool, all repairs, servicing and maintenance must be carried out by a Hayward-approved agent
or a qualified person.

aokrwN

WINTERING

. Empty the pump by removing all the drain plugs and store them in the strainer basket.

2. Disconnect the pump, remove the pipe connectors and store the entire unit in a dry, well-ventilated place or at least take
the following precaution: disconnect the pump, remove the 4 bolts attaching the pump housing to the motor bracket and
store the unit in a dry, well-ventilated place. Then cover the pump housing and strainer to protect them.

N.B.: Before recommissioning the pump, clean all the internal parts to remove dust, lime scale etc.

—_

TROUBLESHOOTING
A) The motor does not start

1. Check the electrical connections, switches or relays, and the circuit breaker or fuses.
2. Ensure that the motor turns freely by hand.
3. Check that rotation speeds V1, V2 and V3 are not programmed at Orpm. If they are, restore the factory settings (see

section 4.4).
4. If the screen displays any of the error messages below, please contact your vendor:
Constant low line voltage Internal problem with electrical supply
Constant high line voltage Starting problems
Power module overheating Internal short-circuiting problem
Motor overheating Multiple problems
Errl Overload Communication problem

d5koP Refer to page 7

B) The motor stops, check

1. The cables, connections, relays etc.

2. Voltage drop on motor (frequently caused by cables that are too small).
3. That there is no seizing or overheating (by reading the absorbed current).

N.B.: The motor on your pump is fitted with a thermal protection which, in the case of overload, will automatically cut the
circuit and avoid the motor being damaged. This triggering is caused by abnormal usage conditions which need to be
checked and corrected. The motor will restart without any intervention as soon as normal operating conditions are restored.

C) "OLOAD" appears on the display (overload or over-heating problem)
1. Check that the motor shaft turns freely

2. Check that no debris is preventing the turbine from rotating freely

3. Check that the motor is correctly ventilated

4. After correcting the problem, press the On/Off button

D) The pump does not prime

1. Ensure the strainer housing is filled with water, that the cover seal is clean and correctly positioned and that no air can
enter. If necessary, tighten the cover lock screws.

2. Ensure that all the suction and discharge valves are open and not blocked and that the suction outlets in the pool are
fully submerged.

USE ONLY HAYWARD GENUINE REPLACEMENT PARTS
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TROUBLESHOOTING (CONTINUED)

3. Check that the pump draws by freeing the suction as close as possible to the pump:
a) if the pump does not draw despite being sufficiently full of priming water

Tighten the bolts and pipe accessories on the suction side.

Check the voltage to ensure that the pump is rotating at the correct speed.

Open the pump and check that nothing is blocking it inside,

Set a priming speed that is fast enough

Clean the filter and try again

Replace the mechanical shutter.

ookwn =

b) Try priming in re-circulation mode. If the pump is drawing normally, check the suction pipe and strainer which may be
blocked or be allowing air to enter.

E) Noisy pump, check

1. That no air is entering the suction side and causing dull crackling in the pump.

2. That there is no cavitation caused by insufficient diameter or a restriction in the suction tube. An over-sized discharge
pipe can also cause cavitation. Use pipes of the correct size or purge the pipes if necessary.

3. That no vibration is occurring due to incorrect fitting.

4. That there are no foreign bodies in the pump housing.

5. That the motor bearings have not seized due to excessive clearance, rust or prolonged overheating.

REGISTRATION

TO REGISTER YOUR PRODUCT AND BENEFIT FROM AN ADDITIONAL WARRANTY, GO TO:
http://www.hayward.fr/en/services/register-your-product

For your information
Record the following information future reference, if necessary:

1) Date of purchase

2) Name

3) Address

4) Post Code

5) Email

6) Part number Serial number
7) Dealer

8) Address

9) Postcode Country

USE ONLY HAYWARD GENUINE REPLACEMENT PARTS
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ADVERTENCIA: Peligro eléctrico. Un fallo en el

II A seguimiento de las instrucciones puede dar como
|| || resultado una herida seria o la muerte.
PARA USO EN PISCINAS

A ADVERTENCIA - Antes de abrir la tapa para la limpieza del filtro, desconectar la bomba completamente del suministro
de alimentacién eléctrica.

A ADVERTENCIA - Todas las conexiones eléctricas deben ser efectuadas por un electricista profesional autorizado
cualificado y segun las normas vigentes en el pais de instalacion:

F |NF C 15-100 GB |BS7671:1992
D |DIN VDE 0100-702 EW |EVHS-HD 384-7-702
A |OVE 8001-4-702 H [MSZ 2364-702:1994 / MSZ 10-533 1/1990
E  |UNE 20460-7-702 1993, REBT ITC-BT-31 2002 M |MSA HD 384-7-702.S2
IRL |IS HD 384-7-702 PL |PN-IEC 60364-7-702:1999
| |CEI 64-8/7 CZ |CSN 33 2000 7-702
LUX |384-7.702 S2 SK |STN 33 2000-7-702
NL [NEN 1010-7-702 SLO |SIST HD 384-7-702.S2
P [RSIUEE TR |TS IEC 60364-7-702

A ADVERTENCIA - Aseglrese de que la maquina solamente se conecta a una toma de 230 V~, protegida contra
cortocircuitos. La bomba se alimentara por medio de un transformador aislante o a través de un dispositivo de corriente residual
(DCR) con una corriente de funcionamiento residual nominal que no exceda de 30 mA.

A ADVERTENCIA - Asegtirese de que los nifios no jueguen con este aparato. Mantenga los dedos y objetos extrafios
lejos de las aberturas y las partes moviles.

A ADVERTENCIA - El motor debe estar situado en el suelo adecuadamente. Conecte el cable de tierra al tornillo verde
de la base y para las unidades conectadas con cable use correctamente la salida de tierra.

A ADVERTENCIA - Utilice una agarradera de conexién al motor para conectar el motor con otras partes de conexion
usando el conductor del tamario apropiado como se especifica en los codigos eléctricos.

A ADVERTENCIA - Cuando realice dichas conexiones eléctricas, revise el diagrama de debajo de la tapa de la caja del
terminal del motor. Asegurese de comprobar que las conexiones eléctricas estan apretadas y selladas antes de conectarlas a
la corriente. Retire todas las cubiertas antes de poner en funcionamiento.

A ADVERTENCIA - Asegurese que el voltaje del suministro eléctrico requerido por el motor corresponde al de la red de
distribucion y que los cables de suministro eléctrico corresponden a la potencia y la corriente de la bomba.

A ADVERTENCIA - Leer y seguir todas las instrucciones contenidas en este manual del propietario e indicadas en el
equipo. La inobservancia de las instrucciones puede causar lesiones corporales.
Este documento debe entregarse al propietario de la piscina, el cual debera conservarlo en un lugar seguro.

A ADVERTENCIA - Los niios mayores de 8 aiios y personas sin el conocimiento o la experiencia necesarios o con
discapacidades fisicas, mentales o sensoriales pueden utilizar este aparato si han recibido las instrucciones apropiadas y
comprenden los peligros que conlleva su uso. Los nifios no deben jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento del
usuario no deberan ser realizados por nifios, salvo que sean mayores de 8 afios y estén supervisados. Mantenga el aparato
y el cable fuera del alcance de nifios menores de 8 afos.

A ADVERTENCIA - La bomba esta disefiada para un funcionamiento continuo a temperatura de agua maxima de 35°C.
A ADVERTENCIA - Use solo piezas de repuesto originales de Hayward.

A ADVERTENCIA - si el cable de alimentacién esta daiiado, debe ser sustituido por el fabricante, su concesionario o
personas cualificadas de forma similar, para evitar que se produzcan peligros.

A ADVERTENCIA - Debe instalarse un interruptor externo con una separacion de contactos en todos los polos que
proporcione una desconexién completa en condiciones de sobretension de categoria Ill en el cableado fijo que cumpla con
las reglas de cableado para la desconexion del suministro de alimentacion eléctrica.

A ADVERTENCIA - No operar la bomba de la piscina si el cable de conexion o la carcasa de la caja de conexion del
motor esta averiada. Esto puede provocar una descarga eléctrica. Un cable de alimentacion o una caja de conexién del motor
danados deben ser sustituidos por un técnico o una persona igualmente cualificada inmediatamente para evitar un peligro.

A ADVERTENCIA - Este motor de piscina NO esta equipado con un Sistema de seguridad de liberacién del vacio
(SSLV). El SSLV ayuda a prevenir ahogamientos a causa de atrapamientos del cuerpo en los drenajes sumergidos. En algunas
configuraciones de piscinas, si el cuerpo de una persona cubre el drenaje, la persona puede quedar atrapada por succién.
Dependiendo de la configuracién de su piscina, puede ser necesario un SSLV para cumplir los requisitos de la normativa local.

USE SOLO PIEZAS DE REPUESTO ORIGINALES DE HAYWARD
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GENERALIDADES

Le felicitamos por haber adquirido una bomba de velocidad varibale Hayward®.

Las bombas de velocidad variable de Hayward® poseen un motor de iman permanente de conmutacién electrénica AC
de ultima generacion. Este motor esta dirigido por un microprocesador vinculado a un variador de frecuencia que permite
las siguientes caracteristicas:

» Visualizacion de la velocidad de rotacion en la pantalla de control

3 velocidades de rotacion predefinidas de fabrica (botones V1, V2, V3), velocidades ajustables por el usuario
Cebado sistematico en cada arranque, velocidad y duracion del cebado ajustables

Funcion Skimmer, desespumado de la superficie del agua

Funcion Timer ajustable

Visualizacion de la potencia instantanea consumida

Visualizacién del consumo de energia total y parcial

Visualizacion del tiempo de funcionamiento de la bomba

Nivel sonoro bajo

Estandar de construccion TEFC IP55

Instalar la bomba a buena distancia de la piscina para reducir al maximo en enlace entre la aspiracion y la bomba, esto con
el fin de limitar las pérdidas de cargas inutiles y excesivas en el circuito hidraulico.

No obstante, debera respetarse imperativamente una distancia de seguridad exigida por la norma de instalacion vigente
(3.5 metros como minimo). Instale y use el producto a una altitud inferior a 2.000 m

35m

ZONAO

Instalar la bomba en un local ventilado y seco, el motor exige que el aire circule libremente alrededor de la bomba

para que se ventile naturalmente. Prever un espacio libre de 0,5 m como minimo alrededor de la bomba. Comprobar
regularmente que no haya objetos, hojas o cualquier otro obstaculo que pudiese obstruir la refrigeracién del motor.

La bomba debe instalarse de modo que el interruptor exterior de desconexion que esta integrado en la caja fija sea visible
y facilmente accesible. El interruptor debe estar situado cerca de la bomba.

La bomba debe instalarse permanentemente sobre un zécalo de hormigdn con grapones de & 8 mm. adaptados al
hormigon, atornillados en los emplazamientos donde se realizaron agujeros de implantacion. Deben preverse arandelas de
retencion para impedir que se aflojen los grapones de montaje con el paso del tiempo. Si la bomba debe montarse sobre
un suelo de madera, deben utilizarse tornillos de madera hexagonales de @ 8 mm. adaptados a la madera - asi como
arandelas freno destinadas a impedir cualquier aflojamiento con el paso del tiempo.

Instalar la bomba al abrigo con el fin de no exponer la caja de control a fuertes proyecciones de agua.

La presion acustica de las bombas Hayward es inferior a 70 dB (a).

Disposiciones necesarias:

» Conectar la bomba a la tierra: No hacer nunca funcionar la bomba si no esta conectada a la tierra.

» Conecte la bomba con un cable HO7RN-F 3G1mm? (D max 7,8mm)

» Prever un dispositivo de proteccion diferencial 30 mA, destinado a proteger a las personas contra los choques eléctricos
provocados por una eventual ruptura del aislamiento eléctrico del equipamiento.

» Prever una proteccion contra los cortocircuitos (la definicion del calibre se hace en funciéon del valor observado en la placa
del motor).

* Prever un medio de desconexion de la red de alimentacion que tenga una distancia de apertura de los contactos de todos
los polos que garantice un corte completo en las condiciones de categoria de sobretension lil.

ATENCION: Esperar 5 minutos después de haber desconectado completamente la bomba de la red eléctrica antes de intervenir

en el motor o la caja de conexion: Riesgo de choque eléctrico pudiendo ocasionar la muerte.

Los motores eléctricos que equipan nuestras bombas tienen una proteccion térmica, esta proteccion reacciona en caso

de una sobrecarga o calentamiento anormal del bobinado motor. Esta proteccion se rearma automaticamente cuando la

temperatura del bobinado baja.

Si la reglamentacion lo impone y cualquiera que sea el tipo de motor utilizado, es necesario, ademas de los dispositivos

enumerados mas arriba, instalar una proteccion magnetotérmica que debe calibrarse segun las indicaciones de la placa motor.

La tabla de la pagina 169 proporciona las distintas caracteristicas del motor que equipan nuestras bombas.

USE SOLO PIEZAS DE REPUESTO ORIGINALES DE HAYWARD
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Conexion eléctrica: Asegurarse que la tension de alimentacion exigida por el motor corresponde a la de la red de distribucion
y que la seccién y longitud del cable de alimentacidon se adaptan a la potencia y tiene la intensidad de la bomba.

El conjunto de las conexiones eléctricas de la bomba, asi como el eventual cambio del cable de alimentacion debe realizarlo
un profesional cualificado con el fin de evitar cualquier tipo de peligro.

Para realizar estas conexiones eléctricas, respetar el marcado inscrito debajo de los terminales de conexién.

Comprobar debidamente la sujecion y la estanqueidad de las conexiones eléctricas antes de la puesta bajo tension.
Respetar correctamente el paso del cable por el orificio y ferrita prevista a tal efecto; garantizando la estanqueidad alrededor
del cable, la ferrita constituye un filtro para las perturbaciones electromagnéticas.

El precableado que equipa algunas de nuestras bombas debe retirarse durante la conexion definitiva de la bomba a la
alimentacion eléctrica. En efecto este pre-equipamiento sélo se utiliza para los tests en fabrica durante las fases de fabricacion.

INSTALACION

Instalar la bomba de la piscina limitando al maximo las pérdidas de cargas y respetando al mismo tiempo las condiciones de
alejamiento, 3,5 m como minimo segun la norma de instalacién. El conducto de aspiracion debe instalarse con poca pendiente
ascendente hacia el eje de la bomba. Asegurarse que las conexiones estén bien prietas y sean estancas. No obstante, evitar
bloquear estas tuberias de modo exagerado Para las materias plasticas, asegurar la estanqueidad con Teflon Unicamente.
El tubo de aspiracién tendra un diametro mayor o al menos igual al de la descarga. Evitar emplazamientos no ventilados o
humedos. EI motor exige que el aire de refrigeracién pueda circular libremente. Instalar la bomba al abrigo con el fin de no
exponer la caja de control a fuertes proyecciones de agua.

INSTRUCCIONES DE ARRANQUE Y CEBADO: Llenar de agua el cuerpo del pre-filtro hasta el nivel del tubo de aspiracion.
No hacer funcionar nunca la bomba sin agua, este agua es necesaria para la refrigeraciéon y la lubricacién del obturador
mecanico. Abrir todas las valvulas de los conductos de aspiracion y descarga, asi como la purga de aire del filtro si esta previsto.
(Toda presencia de aire en los conductos de aspiraciéon debera eliminarse). Arrancar el grupo y esperar un tiempo razonable para
el cebado. Cinco minutos no es un plazo de tiempo exagerado para cebar (este cebado depende de la altura de aspiracion y la
longitud del tubo de aspiracion). Si la bomba no arranca o no se ceba consultar la guia de busqueda de las averias.

USO DE LA CAJA DE MANDOS

1. PRESENTACION
La bomba con velocidad variable Hayward® esta controlada por una caja de mandos que permite visualizar los
parametros de funcionamiento, ajustarlos y programar el modo Timer.

1 | Testigo LED de conexion !
2 | Pantalla de visualizacion LCD
3 | Seleccion de la velocidad
4 | Cambio entre modo Manual / modo Timer 2
5 | Botones de ajuste arriba/abajo 8
6 | Botdn de Inicio/Parada
7 | Botdn de visualizacion de los parametros 3 7
8 | Testigos LED para la velocidad seleccionada
4 6
5
La bomba se suministra con PARAMETROS PREDETERMINADOS (ajustes de fabrica):
Gebado | goraa | VI | 20 | V8| dmoen | Stmmer | oiad
(rpm) (min) (rpm)
240 3 000 1500 2400 3000 15 1h 2800

rpm: revoluciones por minuto

USE SOLO PIEZAS DE REPUESTO ORIGINALES DE HAYWARD
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2. MODOS DE FUNCIONAMIENTO DE LA BOMBA
2.1 Modo Manual

En modo Manual, el usuario arranca o detiene la bomba de forma
manual, en funcién del uso de la piscina.

* El arranque de la bomba inicia un fase de cebado (a).
Esta fase es ajustable (velocidad y duracion, § 4.2). El cebado
puede interrumpirse en el arranque (§ 3.2) o desactivarse en los
ajustes.

* La velocidad de la bomba se estabiliza después con un valor
constante (b) (de forma predeterminada, estabilizacién con
velocidad V2). El usuario puede seleccionar y ajustar esta velocidad
(§ 3.3).

« Tras un inicio/parada, la bomba se estabilizara con la ultima
velocidad guardada.

2.2 Skimmer

La funcién Skimmer permite desespumar la superficie del agua,
especialmente evitar la acumulacién y el estancamiento de suciedad
en la superficie de la piscina.

+ Esta funcién es automatica: la bomba funciona con una velocidad
mas elevada (c) durante un tiempo y segun un ciclo ajustables.

* Ademas de este aumento de velocidad, la bomba recobra su
velocidad normal, independientemente del modo Manual o modo
Timer.

* La funcién Skimmer puede desactivarse (consultar ajustes § 4.3).

2.3 Modo Timer

En modo Timer, el funcionamiento de la bomba estd automatizado
las 24 horas del dia. El usuario debe programar las diferentes
secuencias de velocidad (d). Se elegiran en funcion de la instalacion
(modo de calentamiento, ahorro de energia, etc.) y de los horarios de
uso de la piscina.

« Si la funcién Skimmer esta activada, se superpone a estas
secuencias.

» La bomba puede detenerse (ponerse en pausa) en modo Timer. Al
arrancar de nuevo, la velocidad sera la del Timer en curso.

 Para programar el modo Timer, consulte § 4.5.

2.4 Cambio entre modo Manual / modo Timer

velocidad

»

(b)

tiempo

\

»

A

| [1(e)
S
8
2
tiempo >
A
o (d)
S
3
¢
tiempo >

El cambio de modo se realiza pulsando el boton |waps| tal como se ilustra a continuacion:

Modo Manual Modo Timer

™
i
3
C3

Visualizacion de la *
velocidad sin prefijo |H°DI£J

El LED encendido indica
la velocidad seleccionada
(V2 de forma
predeterminada)

Visualizacién de la *
velocidad con prefijo «t» |H°D!£J

Los LED estan apagados

m
3
=
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2.5 Conexion de las entradas digitales externas

ATENCION: Antes de cualquier intervencion eléctrica en la bomba, desconéctela de la red y espere 5 min.

La bomba de filtraciéon dispone de un cable de 5 hilos de una longitud de 3 m que permite la conexiéon de 4 entradas
digitales o contactos secos libres de potencial (Abierto/Cerrado).

Ejemplos de uso de las entradas digitales

+ Asigne la velocidad y el caudal necesarios al buen funcionamiento de los 6érganos periféricos tales como una bomba de
calor, una persiana enrollable, un robot de aspiracion, etc.

* Instale un recordatorio de orden en la interfaz del usuario. Estas entradas digitales permiten controlar a una distancia
de 3 m la funcién de Run/Stop, asi como las 3 velocidades (V1-V2-V3).

Asignacion de los hilos DI1
DI Marrén Velocidad V1

DI2 Verde Velocidad V2

DI3 Blanco Velocidad V3

Dl4 Rojo Run/Stop

C Negro Comun

Nota:

* En caso de uso parcial de las entradas digitales, aisle eléctricamente los hilos no usados.
* En caso de no usar las entradas digitales, introduzca el conector (A) en el lugar del cable de 5 hilos (véase figura

1]
©0O ©
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Funcionamiento con las entradas digitales

Las entradas digitales se pueden usar en modo
Manual o en modo Temporizador (Timer).

Tienen el nivel de prioridad mas alto: son
PRIORITARIAS ante todas las funciones en curso de
uso.

Sdlo los botones Run/Stop y DISP/FUNC siguen
activos.

Cuando se usa una entrada digital, el LED asociado
a la velocidad implicada parpadea rapidamente
(D1 =V1, DI2 =V2 o DI3 = V3).

Para obtener una accion mediante las entradas
digitales, la entrada DI4 debe estar cerrada.

DI4 Run/StopCerrada

Si se conmutan varias entradas digitales
simultaneamente, so6lo una se ejecutara segun el
orden de prioridad definido en la tabla contigua.

DI1 = V1 DI2 = V2 DI3 =V3
DI1 =V1 V1 V2 V3
DI2 = V2 V2 V2 V3
DI3 =V3 V3 V2 V3

Nota: Una vez finalizada la accién asociada a la entrada digital (contacto abierto),
la bomba de filtraciéon retoma la accion del modo de funcionamiento en curso.

Si la entrada digital DI4 esta abierta, la bomba de
filtracidn no arranca y dSTOP aparece en la pantalla
de la bomba.

 Cierre la entrada DI4.

» Eventualmente pulse RUN/STOP para arrancar la
bomba de filtracién.

d5taoF
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3. USO
3.1 Conexién
El testigo «Power» se enciende, la pantalla realiza una 1 * Ll 1 O * (C
prueba LCD y después muestra la versién del software '—’EBBH r. ”':":' E

3.2 Fase de cebado
Tras la conexidn de la bomba, la fase de cebado se inicia automaticamente (al igual que tras un reinicio de la bomba).

Inicio automatico de la fase de cebado: * Iy
* La velocidad aumenta hasta 3000 rpm y se Fr o0y

mantiene durante 240 s (valores predeterminados)

Final de la fase de cebado: *
» De forma predeterminada, la velocidad se estabiliza

en V2 o en la ultima velocidad guardada
* EI LED correspondiente se enciende (modo

Manual)

™
B
C2
C3

¥
L0

Para visualizar el tiempo de cebado restante: *
- Pulse DISP/FUNC | :'—'EJ

» El tiempo restante se visualiza en s

M
5
C
C3

Para salir antes del final de la fase de cebado: *
* Pulse RUN/STOP =

» De forma predeterminada, la velocidad se estabiliza
en V2 o en la ultima velocidad guardada

3.3 En modo Manual: seleccién, ajuste y guardar una velocidad

LA
C3
=

Para seleccionar una velocidad: [ *
* Pulse uno de los botones de velocidad i Q

« El valor predeterminado se visualiza (en rpm) -

» EI LED correspondiente se enciende

Para ajustar un nuevo valor de velocidad: * =
* Pulse los botones de ajuste arriba/abajo v || ‘é:l I'E "’ l_l'
* El LED parpadea: ajuste en curso

* Ajuste el valor deseado (de 600 a 3 000 rpm)

Para guardar un nuevo valor de velocidad: - * =

* Pulse durante 3 s el botén de velocidad ¥i @ ”3 i B

* EI LED pasa a fijo cuando la velocidad esta w J>3s W w va
guardada = |

Nota: El flujo de agua generado por la velocidad de la bomba debe adaptarse a la capacidad de la instalacion (filtro,
tuberias...). En caso de duda, consulte con un profesional.

3.4 Paradalreinicio de la bomba

Para detener la bomba:
- Pulse RUN/STOP E =» [ Sto
» La bomba se detiene, el LED de velocidad e,
permanece encendido L’ C
* En modo Manual, la pantalla muestra «StoP» de — ==
forma fija ; En modo Timer, la pantalla muestra
«StoP» de forma intermitente
Para reiniciar la bomba: =
- Pulse RUN/STOP E = (540 <=
* La bomba arranca en fase de cebado (§ 3.2) : L") | w v
* La velocidad se estabiliza:
en modo Manual con el ultimo valor guardado, en =
modo Timer con la velocidad segun el Timer en * t C“" BE
curso i e I

USE SOLO PIEZAS DE REPUESTO ORIGINALES DE HAYWARD
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4. AJUSTES

Nota: Para acceder a los ajustes, la bomba debe estar conectada y en modo Manual (§ 2.4), detenida o en
funcionamiento, pero no en la fase de cebado.

Si no se pulsa ningun botén durante 2 min, la pantalla vuelve a la visualizacién normal (velocidad o StoP) y los

ajustes no se guardan.

4.1 Ajuste del reloj

* Pulse durante 3 s DISP/FUNC
Los 3 LED parpadean
+ La pantalla muestra «ConF», y después, «hr»

>

>3s

reloj interno (hh-min)

* Pulse DISP/FUNC, la pantalla muestra la hora del

E° -

* Pulse los botones de ajuste abajo/arriba para
ajustar las horas/minutos

E{J#

[Sis

38

L

3

* Pulse RUN/STOP para salir y guardar
La visualizacién indica la velocidad en curso o
StoP

4.2 Ajuste del cebado

BSOS =

Nota: El ajuste del reloj interno es importante si la bomba funciona en modo Timer.
Permanece guardado cuando la bomba se desconecta.

o
1d
C3

* Pulse durante 3 s DISP/FUNC
Los 3 LED parpadean y la pantalla muestra
«ConF»

— >

>3s

* Pulse DISP/FUNC varias veces hasta que
aparezca la pantalla «Pr 240», duraciéon
predeterminada del cebado (s)

o

velocidad predeterminada de cebado (rpm)

* Pulse los botones de ajuste arriba/abajo para = =
visualizar la duracién deseada (de 0 s a 300 s) ‘{:l * Hr B L

* Pulse DISP/FUNC: la pantalla muestra «03000» pi— T
| m-‘ij = 3000

* Pulse los botones de ajuste arriba/abajo para
visualizar el valor deseado (max. 3 000 rpm)

@ES >

* Pulse RUN/STOP para salir y guardar
La visualizacion indica la velocidad en curso o
StoP

Nota: Si la duracién de cebado es de cero, la
visualizacion muestra «ProFF»: el cebado
esta desactivado

USE SOLO PIEZAS DE REPUESTO ORIGINALES DE HAYWARD
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4.3 Ajuste de la funcion Skimmer
Consulte el § 2.2 para la presentacion de esta funcién

* Pulse durante 3 s DISP/FUNC : los 3 LED
parpadean y la pantalla muestra «ConF»

=

LoanF

* Pulse DISP/FUNC varias veces hasta que
aparezca la pantalla «SFO.15»: duracion
predeterminada de la activacion del Skimmer

(7

=

SEOS

* Pulse los botones de ajuste arriba/abajo para

* — 1 0

visualizar la duraciéon deseada (de 0 a 30 min) @l ‘.é:l 5 ~ L’-C'L'

* Pulse DISP/FUNC: aparece en la pantalla «St 1h»: [ : * L |
duracién predeterminada del ciclo Skimmer ::;é:l 5 [ lh

* Pulse los botones de ajuste para ajustar el ciclo =
Skimmera1h,2ho3h @'1@* S5Ech

* Pulse DISP/FUNC: la pantalla muestra «S2800x»:
velocidad predeterminada del skimmer (rpm)

o

50800

* Pulse los botones de ajuste arriba/abajo para
visualizar la duracién deseada (de 600 a
3 000 rpm)

@Eo >

50680

* Pulse RUN/STOP para salir y guardar
La visualizacion indica la velocidad en curso o
StoP

Nota: Para desactivar el Skimmer, ponga su duracion a
cero: la visualizacion pasa a «SFoFF»

F!

(M ]

d

[
(i

4.4 Reinicio de los parametros

=
=

640

S5toF

Para restaurar los parametros de fabrica y borrar los ajustes del modo Timer, proceda de la manera siguiente:

* Pulse durante 3 s DISP/FUNC
Los 3 LED parpadean y la pantalla muestra «ConF»

>3s

>

* Pulse DISP/FUNC varias veces hasta que aparezca
«Init» en la pantalla

_—

* Pulse el botdn de ajuste «arriba» durante 3 s. La

visualizacion pasa a «donE» cuando se realiza el E}é:l * C”:l"'l E * '3 ": [ ‘D
reinicio >3s
Recordatorio: parametros predeterminados e intervalos de ajuste
Cebado Botones velocidad Funciéon Skimmer Funcién Timer
Pr lo___| V1 V2 V3 5F 5¢ | 5.__ Et - ES

Unidad s rem rom rom rpm min h rem hh-min rpm hh-min rpm
Predeterminado] 240 | 3000 1500 2400 | 3000 15 1 2800 06-00 | 2400 oFF 0
Mini 0 (oFF)| 600 600 600 600 0 (oFF) 1.. 600 00-00 — 00-00 | 0/600
Maxi 300 |3000 3000 3000 | 3000 30 .. 3 3000 24-00 — 24-00 3000

USE SOLO PIEZAS DE REPUESTO ORIGINALES DE HAYWARD
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4.5 Programacion del modo Timer

La caja de mandos permite programar varias secuencias (consulte A t1
§ 2.3) o Timers t0 a t5, que no tienen por qué seguir el orden
cronolégico. B t4 to
Los Timers que no se usen se desactivaran. g It5_
El Timer «t0» puede fijarse a 00:00, 06:00 (predeterminado); 12:00 o kel |
18:00. No puede desactivarse. o t3
La velocidad del segmento t0 no se puede ajustar, esta fijada en (t2)
2 400 rpm >
« Defina el perfil de velocidad que desea programar. tiempo
El grafico contiguo se indica a modo de ejemplo.
» Compruebe que el reloj interno esté correctamente ajustado.
* Pulse durante 3 s DISP/FUNC = A
Los 3 LED parpadean y la pantalla muestra «ConF» ""@ * E on -
ARE) S35 vi v | v

* Pulse DISP/FUNC 2 veces hasta que salga «tO» —
=y 7

X2

e
[

* Pulse DISP/FUNC: la pantalla muestra «06-00»: *
valor predeterminado de t0 | ::;@

[
y
|
3
|

* Pulse los botones de ajuste para fijar el t0 *
deseado (00-00, 06-00, 12-00 o 18-00) @l L@

8-00

* Pulse DISP/FUNC: la pantalla muestra «t1oFF» —
=~ 7

E loFF

+ Para activar este Timer (ejemplo), pulse el boton *
«arriba». La pantalla muestra «t1 on» L@

T

| on

* Pulse DISP/FUNC: la pantalla muestra «00-00» —
=~ 7

- U

3
C3

=

C3
C3

* Pulse los botones de ajuste abajo/arriba para * =
ajustar el horario deseado (hh-mm) ";-u:l c

(am

* Pulse DISP/FUNC: la pantalla muestra «0» —
=~ 7

0

* Pulse los botones de ajuste para visualizar la *
duracién deseada (de 600 a 3 000 rpm o cero) @l L@

2140

 Para pasar al Timer siguiente, pulse DISP/FUNC: * =
la pantalla muestra «t2off». En el ejemplo, este ::;@ t C,D F F
Timer permanece desactivado

* Pulse DISP/FUNC para pasar al Timer siguiente * -
y repita las etapas de ajuste (activacion, horario ::::{J 1': 5' (] r F etc ...
Timer y velocidad)

* Pulse RUN/STOP para salir y guardar. La * | (I o
visualizacion indica la velocidad en curso o StoP T 'E' L’ 2] l S t (] f
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5. VISUALIZACION DE LOS PARAMETROS

Nota: La bomba debe estar conectada, en marcha, pero no en fase de cebado o detenida.

Para que desfilen los parametros, pulse la tecla DISP/FUNC.

Si no se pulsa ninguna tecla durante 15 s, la pantalla vuelve a la visualizacion normal (velocidad en curso o

StoP).
* Pulse DISP/FUNC: la pantalla muestra «hr» * L * T 1
Pulse de nuevo: visualizacion de la hora interna | :£J nr | :::éj ! ! 5
* Pulse DISP/FUNC: la pantalla muestra «tO» * L * o T
Pulse de nuevo: visualizacién del horario del tO | :£J LU | :::éj IcC—uu
(la velocidad del t0 esta fijada en 2 400 rpm)
* Pulse DISP/FUNC: la pantalla muestra «t1» o]

Pulse de nuevo: visualizacion del horario de este

HEAEJ-P
Timer (hh-mm)

g0~

Lo
|
my
C

* Pulse DISP/FUNC: [ : *
visualizacion de la velocidad de este Timer (en :::éj

rpm)
Zo

Nota: Los Timers desactivados no se visualizan

* Pulse DISP/FUNC: visualizacién «P - - - -»
Potencia consumida (en W, valor de +/- 10 %)
Nota: P = 0 W cuando la bomba esta detenida

* Pulse DISP/FUNC etc.: visualizacion de los Timers
[
=~

* Pulse DISP/FUNC: visualizacién «h - - - -»
Contador horario de la bomba

Nota: Un giro completo del contador representa

9999 h

siguientes, horario y velocidad, hasta el Timer «t5»
E“;J

* Pulse DISP/FUNC: visualizacién «- - - - - »
Consumo total de energia (en kWh)

Nota: Un giro completo del contador representa
99 999 kWh

g0

* Pulse DISP/FUNC: visualizacion «- - - - - » *
Consumo parcial de energia (en kWh), desde la | ::;é:l

didg6

» Para volver a poner a cero el contador parcial de
energia:
Pulse 3 s uno de los botones arriba/abajo.
El mensaje «CLEAr» indica que el contador se ha
puesto a cero

@C

¥

=
=
O
3

* Pulse DISP/FUNC: Visualizacion «SF On» o
«SFOFF» para Skimmer activado/desactivado

_aihe

~
L

—'—l
C2
By
-

* Pulse DISP/FUNC: Visualizacion «t - -»
Temperatura del moédulo de potencia (en °C)

2

* Pulse DISP/FUNC para volver a la visualizacion
normal (velocidad en curso o StoP)

ke

640

EcH00
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MANTENIMIENTO

1. Desconecte completamente la bomba de la alimentacion sector antes de abrir la tapa y limpiar el prefiltro. Limpiar la cesta del
prefiltro regularmente, no golpear la cesta para limpiarla. Comprobar la junta de la tapa del prefiltro y cambiarla si fuera necesaria.
El eje de motor estd montado sobre rodamientos autolubricantes que no requieren ninguna lubricacion posterior.
Guardar el motor limpio y seco y asegurarse de que los orificios de ventilacion no tengan nada que los obstruya.

De vez en cuando el obturador mecanico puede acusar una fuga y debera entonces sustituirse.

Con excepcion de la limpieza de la piscina, todas las operaciones de reparacién, mantenimiento o conservacion deben
ser efectuadas imperativamente por un inspector autorizado por Hayward o una persona cualificada.

akrwN

INVERNADA

1. Vaciar la bomba retirando todos los tapones de vaciado y conservarlos en la cesta del filtro.

2. Desconectar la bomba, retirar los empales de las tuberias y conservar el grupo completo en un lugar seco y ventilado o
al menos tomar la siguiente precaucion: desconectar la bomba, retirar los 4 tornillos de fijacion del cuerpo de bomba al
soporte del motor y conservar el conjunto en un lugar seco y ventilado. Seguidamente, cubrir el cuerpo de bomba y de
prefiltro para protegerlos.

NOTA: Antes de volver a poner la bomba en servicio, limpiar todas las partes internas retirando el polvo, el calcareo, etc.

EVENTUALES AVERIAS Y SOLUCIONES

A) El motor no arranca

1. Comprobar las conexiones eléctricas, los interruptores o relés, asi como el cortacircuitos o fusibles.

2. Asegurarse manualmente de la libre rotacién del motor.

3. Comprobar que las velocidades de rotacion V1 V2 y V3 no estén programadas a 0 r.p.m., cuando proceda proceder a
una reinicializacién de los parametros fabrica (consulte § 4.4).

4. Sila pantalla muestra uno de los cédigos de error siguientes, pongase en contacto con su instalador:

Subtensidn de la linea continua Err {0 Problema de alimentacién eléctrica interno

Err02 Sobretension de la linea continua Fallos de arranque

Sobrecalentamiento del médulo de potencia Problema de cortocircuito interno

Sobrecalentamiento del motor Problema muiltiple

Sobreintensidad Problema de comunicacion
Consulte la pagina 7

B) El motor se para, comprobar

1. Los cables, conexiones, relés, etc.

2. La caida de tensién al motor (frecuentemente causada por cables débiles)

3. Que no aparezca ningun gripado o sobrecarga (por lectura del amperaje absorbido)

NOTA: El motor de su bomba esta equipado de una proteccion térmica que, en caso de sobrecarga, cortara automaticamente
el circuito y evitara que el motor no se deteriore. Este desenganche esta causado por condiciones anormales de utilizacion
que es necesario comprobar y corregir. El motor volvera a arrancar sin ninguna intervencion en cuanto se restablezcan las
condiciones normales de funcionamiento.

C) «OLOAD» aparece en el visualizador (problema de sobrecarga o recalentamiento)
1. Comprobar que el arbol motor gire libremente

2. Comprobar que ningun residuo obstruya la libre rotacién de la turbina

3. Comprobar que el motor esté ventilado correctamente

4. Después de haber solucionado el problema pulse el botéon Marcha/Parada

D) La bomba no se ceba

1. Asegurarse que el cuerpo del prefiltro esté bien lleno de agua, que la junta de la tapa esté limpia y bien colocada y que
no sea posible ninguna entrada de aire. Si fuera necesario, apretar los tornillos de bloqueo de la tapa

2. Asegurarse de que todas las valvulas de aspiracion y descarga estan abiertas y no bloqueadas, y que todas las bocas
de aspiracion de la piscina estén bien sumergidas.

USE SOLO PIEZAS DE REPUESTO ORIGINALES DE HAYWARD
Pagina 13 de 14 Bomba




O HAYWARD

EVENTUALES AVERIAS Y SOLUCIONES (CONTINUACION)

3. Comprobar si la bomba aspira liberando la aspiracién lo mas cerca posible de la bomba
a) si la bomba no aspira a pesar de un llenado suficiente en agua de cebado

Apretar los pernos y accesorios de tuberia del lado aspiracion.

Comprobar la tensién para asegurarse de que la bomba gira a buena velocidad.

Abrir la bomba y comprobar que nada obstruya el interior,

Ajuste una velocidad de cebado suficiente

Limpie el filtro y vuelva a intentarlo

Reemplazar el obturador mecanico

b) Pruebe a realizar un cebado en modo de recirculacién. Si la bomba aspira normalmente, comprobar el conducto de
aspiracion y el prefiltro que podrian estar obstruidos u ocasionar tomas de aire.

ooakwn =

m

Bomba ruidosa, comprobar

. Si ninguna entrada o presencia de aire en la aspiracion causa crujidos sordos en la bomba.

2. Si no aparece ninguna cavitacién causada por un diametro insuficiente o una restriccién del conducto de aspiracion.
Asi mismo un conducto sobredimensionado en la descarga puede causar esta cavitacion. Utilizar tuberias correctas o
purgar los conductos, si fuera necesario.

Si no aparece ninguna vibracion causada por un montaje incorrecto

Si no se encuentra ningun cuerpo extrafio en el cuerpo de la bomba

Si los rodamientos del motor no estan gripados por un juego demasiado importante, por el 6xido o por un recalentamiento
prolongado.

—_
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REGISTRO

PARA REGISTRAR SU PRODUCTO Y BENEFICIARSE DE LA GARANTIA ADICIONAL, VISITE:
http://www.hayward.fr/es/servicios/registrar-su-producto

Para su informacion

Registrar las siguientes informaciones para referencia ulterior, cuando proceda:

1) Date d'achat

2) Nombre

3) Direccion

4) Caodigo postal

5) Courriel

6) Numero parte Numero de serie

7) Distribuidor

8) Direccion

9) Cadigo postal Pais

USE SOLO PIEZAS DE REPUESTO ORIGINALES DE HAYWARD
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AVISO: Perigo eléctrico. O nao cumprimento das

II Q instrugdes pode dar origem a ferimentos graves
-l ou morte.

PARA UTILIZAGAO EM PISCINAS

A AVISO - Antes de abrir a tampa para limpar o filtro, desligue totalmente a bomba da alimentagao eléctrica principal.

A AVISO - Todas as ligagdes eléctricas devem ser realizadas por um electricista profissional aprovado e devidamente
habilitado e de acordo com as normas em vigor no pais de instalagao:

F INF C 15-100 GB |BS7671:1992
D |DIN VDE 0100-702 EW |EVHS-HD 384-7-702
A |OVE 8001-4-702 H |MSZ 2364-702:1994 / MSZ 10-533 1/1990
E |UNE 20460-7-702 1993, REBT ITC-BT-31 2002 M |[MSA HD 384-7-702.S2
IRL |IS HD 384-7-702 PL |PN-IEC 60364-7-702:1999
| |CEI 64-8/7 CZ |CSN 33 2000 7-702
LUX |384-7.702 S2 SK |STN 33 2000-7-702
NL [NEN 1010-7-702 SLO [SIST HD 384-7-702.S2
P |RSIUEE TR |TS IEC 60364-7-702

A AVISO - certifique-se de que a maquina sé é ligada a uma tomada protegida de 230 V~, que esteja protegida contra
curto-circuitos. A bomba deve ser alimentada por um transformador de isolamento ou alimentada através de um dispositivo de
corrente residual (RCD) com uma corrente residual nominal de funcionamento nao superior a 30 mA.

A AVISO - As criangas devem ser vigiadas para assegurar que nido brincam com o aparelho. Mantenha os dedos e
objectos estranhos afastados das aberturas e pegas moéveis.

A AVISO - 0 motor tem de ser devidamente ligado a terra. Ligue o fio de terra ao parafuso verde de ligagao a terra; para
unidades ja com cabo de alimentagao, utilize tomadas devidamente ligadas a terra.

A AVISO - Utilize um grampo de ligagdo para ligar o motor a outras pegas ligadas através do condutor de tamanho
adequado, conforme exigido pelos regulamentos eléctricos.

A AVISO - Ao efectuar estas ligagoes eléctricas, consulte o diagrama fornecido sob a tampa da caixa de terminais do
motor. Certifique-se de que as ligagoes eléctricas estdo bem apertadas e vedadas antes de ligar a alimentagéao de energia.
Volte a instalar todas as tampas antes de colocar em funcionamento.

A AVISO - certifique-se de que a tensdo eléctrica de alimentagao do motor corresponde a da rede de distribuigao e que
os cabos de alimentagao eléctrica correspondem a poténcia e corrente da bomba.

A AVISO - Leiae siga todas as instrugdes neste manual do proprietario e no equipamento. O ndo cumprimento das
instrugcoes podera causar ferimentos.
Este documento deve ser fornecido ao proprietario da piscina e deve ser guardado por este tultimo em local seguro.

A AVISO - Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir dos 8 anos inclusive e pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais e mentais reduzidas ou pessoas com falta de experiéncia e conhecimento desde que instruidas/
supervisionadas e que compreendam os riscos envolvidos. As criangas ndao devem brincar com o aparelho. A limpeza
e manutengao do aparelho nao deverao ser levadas a cabo por criangas a ndo ser que tenham mais de 8 anos e sob
supervisdo. Mantenha o aparelho e o cabo afastados de criancas menores de 8 anos de idade.

A AVISO - A bomba é destinado para a operagao continua, a temperatura de agua maxima de 35°C.
A AVISO - Utilize apenas pegas sobresselentes originais Hayward.

A AVISO - se o cabo de alimentagido estiver danificado, tem de ser substituido pelo fabricante, pelo seu agente de
assisténcia ou por pessoas com qualificagées semelhantes, no sentido de evitar quaisquer perigos.

A AVISO - Para desligar da alimentagio eléctrica principal, tem de ser incorporado um interruptor externo com uma
separacgao de contactos em todos os pdélos que permita um corte total em condigées da categoria de sobretensao Ill na
instalacgao eléctrica fixa, de acordo com as regras de instalagao eléctrica.

A AVISO - N3o utilize a bomba da piscina se o cabo de alimentagao ou o carter da caixa de ligagdo do motor estiverem
danificados. Fazé-lo pode resultar em choque eléctrico. Se o cabo de alimentagao ou o carter de ligagdao do motor estiverem
danificados, tém de ser imediatamente substituidos por um agente de assisténcia ou por uma pessoa com qualificagoes
semelhantes, no sentido de evitar quaisquer perigos.

A AVISO - Este motor de piscina NAO esta munido de um sistema de anulagdo de vacuo de seguranga (SVRS). O
SVRS ajuda a evitar situagdes de afogamento devido ao aprisionamento do corpo em drenos subaquaticos. Em algumas
configuragoes de piscinas, se o corpo de uma pessoa tapar o dreno, essa pessoa pode ficar aprisionada devido ao efeito de
aspiracao. Em funcao da configuracdo da sua piscina, pode ser necessario um SVRS para suprir os requisitos locais.

UTILIZE APENAS COMPONENTES DE SUBSTITUIGAO GENUINOS HAYWARD
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O HAYWARD
GENERALIDADES

Parabéns, acaba de adquirir uma bomba de velocidade variavel Hayward®.

As bombas de velocidade variavel da Hayward® possuem um motor de ima permanente com comutagao electrénica
de CA de ultima geracdo. Este motor é controlado por um microprocessador associado a um variador de frequéncia,
permitindo as caracteristicas seguintes:

» Visualizacdo da velocidade de rotagédo no ecré de controlo

3 velocidades de rotagéo predefinidas de fabrica (botdes V1, V2, V3), velocidades regulaveis pelo utilizador
Escorvamento sistematico a cada arranque, velocidade e duragdo do escorvamento regulaveis

Funcédo Skimmer, escumagem da superficie da agua

Funcéo Timer programavel

Visualizagao da poténcia instantanea consumida

Visualizagao do consumo de energia total e parcial

Visualizagao do tempo de funcionamento da bomba

Baixo nivel sonoro

Norma de construgdo TEFC IP55

Instalar a bomba a uma distancia adequada da piscina de modo a reduzir o mais possivel a ligagdo entre a aspiragéo e a
bomba, limitando assim as perdas de carga inuteis e excessivas no circuito hidraulico.

Porém, é necessario respeitar obrigatoriamente uma distancia de seguranga exigida pela norma de instalagdo em vigor
(minimo de 3,5 metros). Instalar e usar o produto a uma altitude inferior a 2000m.

e o o o o o o o o

35m

ZONAO

Instalar a bomba num local ventilado e seco; o motor precisa que o ar circule livremente a volta da bomba para permitir a sua
ventilagdo natural. Considerar uma folga minima de 0,5 m a volta da bomba. Verificar regularmente que objectos, folhas ou
quaisquer outros elementos néo obstruem a refrigeragdo do motor.

A bomba deve ser instalada de forma a que o interruptor exterior de desligagdo que esta integrado na caixa fixa esteja visivel
e facilmente acessivel. O interruptor deve estar situado perto da bomba.

A bomba deve ser instalada permanentemente sobre um suporte em betdo através de parafusos de cabega hexagonal de
@ 8 mm adaptados ao betdo, aparafusados nos locais onde foram realizados orificios de implantagdo. Devem ser previstas
anilhas de retengdo para impedir qualquer desaperto dos parafusos de montagem de cabega hexagonal ao longo do tempo.
Se a bomba tiver de ser montada sobre um pavimento em madeira, devem ser utilizados parafusos de cabega hexagonal de
¢ 8 mm adaptados a madeira — bem como anilhas de retengao destinadas a impedir qualquer desaperto ao longo do tempo.
Instalar a bomba num local abrigado, de modo a ndo expor a caixa de controlo a fortes projec¢des de agua.

A presséo acustica das bombas Hayward é inferior a 70 dB (A).

DisposicOes necessarias:

+ Ligar a bomba a terra: nunca colocar a bomba em funcionamento sem que esteja ligada a terra.

* Ligar a bomba com um cabo do tipo HO7RN-F 3G1mm? (D max 7,8mm).

» Prever um dispositivo de protecgao diferencial de 30 mA, destinado a proteger as pessoas contra os choques eléctricos
provocados por uma eventual ruptura do isolamento eléctrico do equipamento.

» Prever uma protecgéo contra os curtos-circuitos (a definicdo do calibre é feita em fungéo do valor indicado na placa do motor).

* Prever um meio de desligacédo da rede de alimentagdo com uma distancia de abertura dos contactos de todos os polos que
garanta um corte completo nas condigbes de categoria de sobretensao lIl.

ATENGAO: aguardar 5 minutos ap6s ter desligado totalmente a bomba da rede eléctrica antes de intervir sobre o motor ou a

caixa de ligacao: risco de choque eléctrico, passivel de provocar a morte.

Os motores eléctricos que equipam as nossas bombas estdo munidos de uma protecgédo térmica; esta protecgao reage

aquando de uma sobrecarga ou de um aquecimento anormal da bobinagem do motor. Esta protecgédo reactiva-se

automaticamente quando a temperatura da bobinagem baixa.

Se a regulamentacao o impuser e independentemente do tipo de motor utilizado, é necessario instalar, para além dos

dispositivos enumerados abaixo, uma protecgdo magneto-térmica, que deve ser calibrada de acordo com as indicagdes

da placa do motor.

O quadro na pagina 169 indica as diferentes caracteristicas do motor que equipam as nossas bombas.

UTILIZE APENAS COMPONENTES DE SUBSTITUICAO GENUINOS HAYWARD
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Ligacgao eléctrica: certificar-se de que a tenséo de alimentagao exigida pelo motor corresponde a da rede de distribui¢cdo
e que a secgao e o comprimento do cabo de alimentagdo sdo adaptados a poténcia e a intensidade da bomba.

Todas as ligagdes eléctricas da bomba, bem como a eventual alteragdo do cabo de alimentagdo, devem ser realizadas por
um profissional devidamente habilitado, de modo a evitar qualquer perigo.

Para realizar estas ligacdes eléctricas, respeitar as marcas de referéncia inscritas por baixo dos terminais de ligagao.
Certificar-se do aperto e da estanqueidade das ligagdes eléctricas antes da colocagéo sob tensao.

Respeitar a passagem do cabo pelo orificio e da ferrite prevista para o efeito; o bucim garante a estanqueidade a volta
do cabo e a ferrite constitui um filtro para as perturbacdes electromagnéticas.

A pré-cablagem eventual que equipa algumas das nossas bombas deve ser retirada aquando da ligacao definitiva da
bomba a alimentacao eléctrica. De facto, este pré-equipamento apenas é utilizado para os testes de fabrica durante as

fases de fabrico. |NSTALAQAO

Instalar a bomba da piscina limitando ao maximo as perdas de carga e respeitando as condigbes de afastamento de
pelo menos 3,5 m entre esta e a piscina, conforme indicado na norma de instalagéo. A conduta de aspiragcédo deve ser
instalada com um ligeiro declive ascendente para o eixo da bomba. Certificar-se de que as ligagdes estdo correctamente
apertadas e estanques. Todavia, evitar bloquear estas tubagens de forma exagerada. Para os materiais plasticos, garantir
a estanqueidade apenas com Teflon. O tubo de aspiragéo tera um didmetro superior ou no minimo igual ao de descarga.
Evitar locais néo ventilados ou humidos. O motor exige que o ar de refrigeragado possa circular liviemente. Instalar a bomba
num local abrigado, de modo a ndo expor a caixa de controlo a fortes projecgbes de agua.

IMPORTANTE: verificar o sentido de rotagdo antes da ligacao definitiva do motor.

INSTRUGOES DE ARRANQUE E DE ESCORVAMENTO: Encher de agua o corpo do pré-filtro até ao nivel do tubo de
aspiragado. Nunca colocar a bomba em funcionamento sem agua, dado que a agua é necessaria para a refrigeracao e
lubrificagdo do obturador mecanico. Abrir todas as valvulas das condutas de aspiragao e de descarga, bem como a purga
de ar do filtro, caso exista. (Devera ser eliminado todo o ar presente nas condutas de aspiragédo.) Accionar o grupo e
aguardar um tempo razoavel para o escorvamento. Cinco minutos nao é um periodo de tempo exagerado para escorvar
(este escorvamento depende da altura de aspiracdo e do comprimento do tubo de aspiragdo). Se a bomba ndo arrancar
ou n&o escorvar, consulte o guia de resolugcéo de avarias.

UTILIZAGAO DA UNIDADE DE CONTROLO

1. APRESENTAGAO
A bomba de velocidade variavel Hayward® é pilotada por uma unidade de controlo que permite visualizar os parametros
de funcionamento, configura-los e programar o modo Timer.

1 | Avisador LED de colocagéo sob tensao !
2 | Ecra de visualizagdo LED
3 | Selegao da velocidade
4 | Alternar entre 0 modo Manual/modo Timer 2
5 | Botdes de configuragéo alto/baixo 8
6 | Botdo Arranque/Paragem
7 | Botao de visualizagao dos parametros 3 7
8 | Avisadores LED para velocidade selecionada
4 6
5
A bomba é fornecida com os PARAMETROS PREDEFINIDOS (configuragdes de fabrica):
Escorvamento Escorvgmento V1 V2 V3 Skimrrler Skimmer Skimmer
duraggo (seg.) velocidade (rom) (rom) (rom) dura}gao ciclo (h) velocidade
(rpm) (min.) (rpm)
240 3000 1500 2400 3000 15 1h 2800

rpm: Rotagdes Por Minuto

UTILIZE APENAS COMPONENTES DE SUBSTITUIGAO GENUINOS HAYWARD
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2. MODOS DE FUNCIONAMENTO DA BOMBA
2.1 Modo Manual

Em modo Manual o utilizador arranca ou para a bomba
manualmente, em fung¢éo da utilizagdo da piscina.

» O arranque da bomba langa uma fase de escorvamento (a).
Esta fase é configuravel (velocidade e duracéo, § 4.2) . O
escorvamento pode ser interrompido durante o arranque (§ 3.2) ou
desativado pelas configuragdes.

* A velocidade da bomba estabiliza depois num valor constante (b)
(por defeito estabilizagao na velocidade V2). Esta velocidade pode
ser selecionada e configurada pelo utilizador (§ 3.3). tempo

* Depois de uma paragem/rearranque,a bomba estabilizara na ultima
velocidade memorizada.

»
>

(a)

(b)

velocidade

\

2.2 Skimmer

A funcdo Skimmer permite escumar a superficie da agua,
nomeadamente para evitar a acumulagéo de sujidade na superficie
da piscina.

+ Esta funcéo é automatica: a bomba funciona a uma velocidade
mais elevada (c¢) durante um periodo e segundo um ciclo
regulaveis.

» Apds este aumento de velocidade, a bomba retoma a sua
velocidade normal, seja em modo Manual ou em modo Timer.

» A fungédo Skimmer pode ser desativada (ver configuracdes § 4.3).

»
>

o

tempo

velocidade

\

2.3 Modo Timer

Em modo Timer o funcionamento da bomba é automatizado 24/24

horas. As diferentes sequéncias de velocidade (d) sdo programadas

pelo utilizador. Serao escolhidas em fung¢éo da instalagao (modo

de aquecimento, economizador de energia, etc.) e dos horarios de

utilizagédo da piscina.

» Se a fungdo Skimmer estiver ativada, sobrepde-se a estas
sequéncias.

* A bomba pode ser parada (colocada em pausa) no modo Timer. No n
rearranque a velocidade sera a do Timer em curso. empo

» Para programar o modo Timer consulte o § 4.5.

»
>

(d)

velocidade

\

2.4 Alternar entre o modo Manual/modo Timer

A mudanca de modo efetua-se premindo o botéao conforme se ilustra a seguir:

Modo manual Modo Timer
Visualizacao velocidade * Visualizacao velocidade * =00
sem prefixo |H°D!£:| com prefixo "t" |H°D!£J ’: C’ L’ '—’ B

O LED aceso indica a Os LED estao apagados
velocidade selecionada
(V2 por defeito)

M
B
3
2

UTILIZE APENAS COMPONENTES DE SUBSTITUICAO GENUINOS HAYWARD
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2.5 Ligacao das entradas digitais externas

ATENGAO: Antes de qualquer trabalho eléctrico na bomba, desligue o cabo de alimentagdo e espere 5 min.

A bomba de filtragdo tem um cabo equipado com 5 fios de 3 m de comprimento que permite a ligagdo de 4 entradas
digitais ou contactos secos livres de potencial (Aberto/Fechado).

Exemplos de utilizagdo das entradas digitais

« Atribuir a velocidade e o débito necessarios para o bom funcionamento de érgéos periféricos como uma bomba de
calor, um estore ou um robd de aspiragao, etc...

* Instale um lembrete de acgéo a partir da interface do utilizador. Estas entradas digitais permitem controlar a uma

distancia de 3 m a funcdo Run/Stop, bem como as 3 velocidades (V1-V2-V3).

Afetacao dos fios DI
DI Castanho Velocidade V1

DI2 Verde Velocidade V2

DI3 Branco Velocidade V3

Di4 Vermelho Run/Stop

Cc Preto Comum

Nota :

* Em caso de utilizag&o parcial das entradas digitais, isolar electricamente os fios n&o utilizados.

» Em caso de néo utilizagdo das entradas digitais, inserir o conector (A) em vez do cabo de 5 fios (veja a figura

abaixo).

UTILIZE APENAS COMPONENTES DE SUBSTITUIGAO GENUINOS HAYWARD
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Funcionamento com as entradas digitais

As entradas digitais sdo utilizaveis em modo Manual
ou em modo Timer.

Estas tém o mais alto nivel de prioridade: séo o
MESTRE de todas as fungbes em uso.

S6 os botdes Run/Stop e DISP/FUNC permanecem
activos.

¥

Quando uma entrada digital é utilizada, o LED
associado a velocidade em causa pisca rapidamente
(DI1 =V1, DI2 = V2 ou DI3 = V3).

¥

Para obter uma acgéo pelas entradas digitais, a
entrada DI4 deve ficar fechada.

DI4 Run/StopFechado

Se varias entradas digitais forem comutadas
simultaneamente, s6 uma delas sera executada na
ordem de prioridade definida pela tabela aqui ao
lado.

DI1 =V1 DI2 = V2 DI3 =V3
DI1 =V1 VA1 V2 V3
DI2 = V2 V2 V2 V3
DI3 =V3 V3 V2 V3

Nota : Quando a acgao associada com a entrada digital estiver terminada (contacto aberto),

a bomba de filtragdo retomara a accdo do modo de funcionamento corrente.

Se a entrada digital DI4 estiver aberta, a bomba de
filtragao nao funciona e dSTOP aparece no ecra da
bomba.

« Fechar a entrada DI4.

* Premir eventualmente o interruptor RUN/STOP para
fazer funcionar a bomba de filtragao.

UTILIZE APENAS COMPONENTES DE SUBSTITUIGAO GENUINOS HAYWARD
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3. UTILIZAGAO
3.1 Colocacao sob tensao

O avisador "Power" acende-se; o ecra efetua
um teste LCD e, depois, exibe a versdo do software

¥

HEEHE

=

b.cb

3.2 Fase de escorvamento

Depois da colocagédo da bomba sob tenséo, a fase de escorvamento inicia-se automaticamente (tal como depois de um

rearranque da bomba).

Lancamento automatico da fase de escorvamento:
* A velocidade aumenta até 3000 rpm e € mantida
durante 240 seg. (valores predefinidos)

Pr

N
Ly

3

Fim da fase de escorvamento:
» Por defeito, a velocidade estabiliza-se em V2
ou na ultima velocidade memorizada
* O LED correspondente acende-se (modo Manual)

cHod

Para exibir o tempo de escorvamento restante:
* Premir DISP/FUNC
» O tempo restante é exibido em seg.

2

¥ ¥+ +

M
b=

Para sair antes do final da fase de escorvamento:

* Premir RUN/STOP

« Por defeito, a velocidade estabiliza-se em V2,
ou na ultima velocidade memorizada

ES

=

A
{
.

C
=

3.3 Em modo Manual: selegéo, configuragcdo e memorizagao de uma velocidade

Para selecionar uma velocidade:

* Premir um dos botbes de velocidade
+ O valor por defeito &€ exibido (em rpm)
* O LED correspondente acende-se

(25

=

(500

Para definir um novo valor de velocidade:

* Premir os botbes de configuragao alto/baixo
* O LED pisca: configuragdo em curso

* Definir o valor desejado (de 600 a 3000 rpm)

P&

=

640

Para guardar o novo valor de velocidade:

* Premir o botéo de velocidade durante 3 seg.

* O LED torna-se fixo quando a velocidade é
memorizada

£

K J>3s

=

(640

Nota: O débito de agua gerado pela velocidade da bomba deve ser adaptado a capacidade da instalagéo (filtro,

canalizagbes, etc.). Em caso de duvida, recorra a um profissional.

3.4 Paragem/rearranque da bomba

Para parar a bomba:

* Premir RUN/STOP

* A bomba para, o LED de velocidade fica aceso

* Em modo Manual o ecra exibe "StoP" em posicao fixa
Em modo Timer o ecra exibe "StoP" a piscar

ES

=

m
O

o
d

10 D

-:q«

Para o rearranque da bomba:

* Premir RUN/STOP

* A bomba arranca na fase de escorvamento (§ 3.2)

* A velocidade estabiliza:
em modo Manual no ultimo valor memorizado, em
modo Timer na velocidade correspondente ao Timer
€em curso

B

e
e

o
¥d
3

U
A=

o
=
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4. CONFIGURAGOES

Nota: Para aceder as configuragdes, a bomba deve estar sob tensdo e em modo Manual (§ 2.4), parada ou em

funcionamento fora da fase de escorvamento.

Se nao for premido qualquer botdo durante 2 min., a visualizagdo passa a normal (velocidade ou StoP) e as

definicdes ndo sao guardadas.

4.1 Acerto do relégio

* Premir durante 3 seg. DISP/FUNC
Os 3 LED piscam
» O ecré exibe "ConF" depois "hr"

war £ ]

>3s

=

* Premir DISP/FUNC, o ecra exibe a hora do reldgio
interno (hh-min)

EL

=

* Premir os botdes de configuracdo baixo/alto para
definir as horas/minutos

E{J#

[Sis

38

%
'

* Premir RUN/STOP para sair e guardar
A visualizacgédo indica a velocidade em curso ou
StoP

ES

=

Nota: O ajuste do reldgio interno é importante se a bomba funcionar em modo Timer.
Fica memorizado quanto a bomba é colocada sem tensao.

4.2 Configuragdao do escorvamento

* Premir durante 3 seg. DISP/FUNC
Os 3 LED piscam e o ecra exibe "ConF"

war £ ]

>3s

=

LanF

* Premir DISP/FUNC n vezes até obter no ecra "Pr
240": duragéo do escorvamento por defeito (seg.)

s

=)

FrcHi

* Premir os botdes de configuragao alto/baixo C * o I
para visualizar a duragéo desejada (de O seg. a @ ‘.é:l i ’9 L
300 seg.)

* Premir DISP/FUNC: o ecra exibe "03000" i

=» 53000

velocidade de escorvamento por defeito (rpm)

EL

* Premir os botdes de configuragao alto/baixo para
visualizar o valor desejado (maximo 3000 rpm)

EE~

ocbbl

* Premir RUN/STOP para sair e guardar
A visualizagao indica a velocidade em curso ou
StoP

Nota: Se a duracao de escorvamento for
zero a visualizagao passa a "ProFF": o
escorvamento esta desativado

ES

Pr

e
=0

(640

LM
e
D

0

FroFF
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4.3 Configuragao da fungiao Skimmer
Ver o § 2.2 para a apresentagao desta fungao

* Premir durante 3 seg. DISP/FUNC
Os 3 LED piscam e o ecra exibe "ConF"

=p

* Premir DISP/FUNC n vezes até obter no ecra
"SFO.15": duracao de ativagao do Skimmer por
defeito (em minutos)

Cr

=

LM

™
£3
L

* Premir os botdes de configuracdo alto/baixo para
visualizar a duragéo desejada (de 0 a 30 min.)

@Eo~

L

T
3

C2

* Premir DISP/FUNC: o ecra exibe "St 1h"; duragao
do ciclo de Skimmer por defeito

o -

LM

» Premir os botdes de configuragcéo para configurar
o ciclo Skimmerem 1 h,2hou3h

BE<

LI

| |
(] N .
o bt JE [ T

* Premir DISP/FUNC: o ecra exibe "S2800":
velocidade do Skimmer por defeito (rpm)

o -

LM

M
oo
3
C3

* Premir os botdes de configuracao alto/baixo
para visualizar a velocidade desejada (de 600 a
3000 rpm)

EE<

L

my
(]
N
3

* Premir RUN/STOP para sair e guardar
A visualizagao indica a velocidade em curso ou
StoP

Nota: Para desativar o Skimmer, colocar a sua
duragdo em zero - A visualizagcao passa a
"SFoFF"

4.4 Reinicializagdo dos parametros

E~

i
[N

5F

640/

S5toF

=) |

FoFF

Para restaurar os pardmetros por defeito e apagar as definigbes do modo Timer, proceda do seguinte modo:

* Premir durante 3 seg. DISP/FUNC

Os 3 LED piscam e o ecra exibe "ConF" :::é:l * LonF
>3s vi § v § 3

* Premir DISP/FUNC n vezes até obter a mensagem * ) L

"Init" no ecra ::;%J L =

* Premir o botdo de configuragéo "alto" durante
3 seg. A visualizagao passa a "donE" quando é
efetuada a reinicializacao.

O

=

dinE

=

S5taig

Recordar: parametros predefinidos e gamas de regulagido

Escorvamento Botdes de velocidade Fungdo Skimmer Fungao Timer

Pr | o-__ V1 V2 v3 5F 56 | 5.-_ D El _ ES
Unidade seg. rpm rpm rpm rpm min h rpm hh-min rpm hh-min rem
Predefinido | 240 3000 1500 2400 | 3000 15 1 2800 06-00 | 2400 ofFF 0
Mini 0 (=FF)| 600 600 600 600 0 (oFF) 1. 600 00-00 — 00-00 0/ 600
Maxi 300 3000 3000 3000 | 3000 30 w3 3000 24-00 — 24-00 3000

UTILIZE APENAS COMPONENTES DE SUBSTITUIGAO GENUINOS HAYWARD
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4.5 Programagao do modo Timer

A unidade de controlo permite programar diversas sequéncias (ver

»
>

t1

§ 2.3) ou Timers t0 a t5, que ndo tém que seguir necessariamente a
ordem cronolégica.

Os Timer nao utilizados seréo desativados.

O Timer "t0" pode ser fixado em 00:00, 06:00 (por defeito); 12:00 ou
18:00. Nao pode ser desativado.

A velocidade do segmento t0 n&o é ajustavel, esta fixada em 2400 rpm (t2)

t4 to

velocidade
I’a‘?

* Trace o perfil de velocidade que pretende programar.

O grafico seguinte é apresentado a titulo de exemplo. tempo

\

* Verifique se o reldgio interno esta acertado corretamente.

* Premir durante 3 seg. DISP/FUNC = A
Os 3 LED piscam e o ecra exibe "ConF" | ::;{J * LonF
>3s Vi v § v

* Premir DISP/FUNC 2 vezes até obter a * 1
visualizagéo "t0" | :::Q l': L’

X2

* Premir DISP/FUNC, o ecré exibe "06-00": valor de [ : * T T
t0 por defeito :::Q L’ ] D L’

* Premir os botdes de configuracdo para fixar o t0 * T
desejado (00-00, 06-00, 12-00 ou 18-00) L@ ’B '—:D

* Premir DISP/FUNC: o ecra exibe "t1oFF" —
mar
[ dEJ =P [ IoFF

* Para ativar este Timer (exemplo) premir o botéao *
"alto". O ecra exibe "t1 on" L@ c i onr

[
[

* Premir DISP/FUNC: o ecra exibe "00-00" — —
[mé:J = 0o

o
3
]
C2
[

* Premir os botdes de configuracao baixo/alto para * * =
definir o horario desejado (hh-mm) | ";‘:l | ‘é:l - 15

* Premir DISP/FUNC: o ecra exibe "0" B

* Premir os botdes de configuragdo para visualizar a
velocidade desejada (de 600 a 3000 rpm ou zero)

g 140

» Para passar ao Timer seguinte prima DISP/FUN:
0 ecra exibe "t2off". No exemplo, este Timer fica
desativado

EcoFF

* Prima DISP/FUNC para passar ao Timer seguinte
e repita as etapas de configuracao (ativagao,
horario Timer e velocidade)

EdoFF etc ...

* Premir RUN/STOP para sair e guardar
A visualizagao indica a velocidade em curso ou
StoP

(640|/| SkaF

g4 1
R IR
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5. VISUALIZAGAO DOS PARAMETROS

Nota: A bomba deve estar sob tensdo, em funcionamento fora da fase de escorvamento ou parada.
Para visualizar os parametros, prima a tecla DISP/FUNC.

Se nao for premida qualquer tecla durante 15 seg., o ecré passa a visualizagdo normal (velocidade em curso ou

Stop).

* Premir DISP/FUNC: o ecra exibe "hr" * L *
Premir novamente: visualizagio da hora interna | :£J nr | :::éj

—

"
T
LM

* Premir DISP/FUNC: o ecra exibe "t0" * Ll * =T
Premir novamente: visualizagdo do horario do t0 | :£J Ly | :::éj Ic - oy
(a velocidade do t0 é fixada em 2400 rpm)

1

* Premir DISP/FUNC: o ecra exibe "t1" * ( *
Premir novamente: visualizagdo do horario deste | ::::é:' = | ::;é:'

Timer (hh-mm)

Lo
|
my
C

* Premir DISP/FUNC: * | )
visualizag&o da velocidade deste Timer (em rpm) | :::éj E‘ H i

* Premir DISP/FUNC etc.: visualizacdo dos Timers [ : *
seguintes, horario e velocidade, até ao Timer "t5" :::éj ": E etc ...

Nota: Os Timers desativados nao sdo exibidos

o
3

* Premir DISP/FUNC: visualizagdo "P - - - -" * = =
Poténcia consumida (em W, valor de +/- 10%) | ::;é:' r E’ g I

Nota: P = 0 W quando a bomba esta parada

r
M
o0
LM
L

* Premir DISP/FUNC: visualizagédo "h - - - -" *
Contador horario da bomba | :@

Nota: Uma volta do contador representa 9999 h

C3
[y
LM
AE
M

* Premir DISP/FUNC: visualizagdo "- - - - - " *
Consumo total de energia (em kWh) | ::;é:'

Nota: Uma volta do contador representa 99999 kWh

=
3
3
[
o

* Premir DISP/FUNC: visualizagao "- - - - - " *
Consumo parcial de energia (em kWh), desde a | ::;é:l
ultima reposigéo a zero

™
=
M
|
3

* Para repor o contador parcial de energia a zero: @EJ *
Premir um dos botdes alto/baixo durante 3 seg..
A mensagem "CLEAr" indica que o contador esta >3s
reposto a zero

* Premir DISP/FUNC: Visualizagéo "SF On" ou * = CCrC
"SFOFF" para Skimmer ativado/desativado | ::::é:' 5F On|/5F0FF
* Premir DISP/FUNC: Visualizagéo "t - -" [ : * =
Temperatura do médulo de poténcia (em °C) ::;é:' ": { L‘

* Premir DISP/FUNC para regressar a visualizagdo * - -
normal (velocidade em curso ou Stop) | £:| l'E il l'_l' / SEo 7
ECHOD| /- 5E0f

UTILIZE APENAS COMPONENTES DE SUBSTITUIGAO GENUINOS HAYWARD
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MANUTENGAO

Desligue totalmente a bomba da alimentacao da rede antes de abrir a tampa e de limpar o pré-filtro. Limpar regularmente
o cesto do pré-filtro; ndo bater no cesto para o limpar. Verificar a junta da tampa do pré-filtro e substitui-la se necessario.
O eixo do motor esta montado sobre rolamentos auto-lubrificantes que nao requerem qualquer lubrificagdo posterior.
Manter o motor limpo e seco e certificar-se de que os orificios de ventilagao estao livres de qualquer obstrugao.
Ocasionalmente, o obturador mecéanico pode apresentar uma fuga e, portanto, devera ser substituido.

A excepgdo da limpeza da piscina, todas as operagdes de reparagdo, conservagdo ou manutencdo devem
obrigatoriamente ser efectuadas por um agente aprovado pela Hayward ou por uma pessoa devidamente habilitada.

INVERNAGAO

. Esvaziar a bomba ao retirar todos os tampdes de escoamento e guarda-los no cesto do pré-filtro.

Desligar a bomba, retirar as ligacdes das tubagens e guardar o grupo completo num local seco e arejado ou, pelo menos,
tomar a seguinte precaugéo: desligar a bomba, retirar os 4 parafusos de fixagao do corpo da bomba no suporte do motor e
guardar o conjunto num local seco e arejado. Em seguida, proteger o corpo da bomba e do pré-filtro ao cobri-los.

OBSERVAGAO: antes de voltar a colocar a bomba em funcionamento, limpar todas as partes internas removendo as
poeiras, o tartaro, etc.

POSSIVEIS AVARIAS E SOLUGOES

A) O motor nao liga

1.
2.
3.

4.

Verificar as liga¢des eléctricas, os interruptores ou relés, bem como os corta-circuitos ou fusiveis.

Certificar-se manualmente da livre rotagdo do motor.

Certificar-se de que as velocidades de rotagéo V1, V2 e V3 n&o estdo programadas para 0 rpm; caso contrario,
proceder a uma reinicializagdo dos parametros de fabrica (ver § 4.4).

Se o ecra exibir um dos cédigos de erro que se seguem, contacte o seu instalador:

Sobtens&o da linha continua Problema de alimentag&o elétrica interna
Sobretens&o da linha continua Falha de arranque

Sobreaquecimento do médulo de poténcia Problema de curto-circuito interno
Sobreaquecimento do motor Problema mudiltiplo

E

e Sobrecorrente Problema de comunicag&o
d5kaPf Ver pagina 7

B) O motor para, verificar

1.

Os cabos, ligacdes, relés, etc.

2. A queda de tensdo no motor (frequentemente causada por cabos demasiado fracos).
3. Que nao aparece qualquer gripagem ou sobrecarga (por leitura da amperagem absorvida).

OBSERVAGAO: O motor da sua bomba estad munido de uma protecgdo térmica que, em caso de sobrecarga, cortara
automaticamente o circuito e evitara que o motor se deteriore. Este accionamento é causado por condigdes anormais
de utilizagdo que é necessario verificar e corrigir. O motor voltara a funcionar sem qualquer intervencdo assim que as
condi¢des normais de funcionamento forem restabelecidas.

C) “OLOAD” aparece no visor (problema de sobrecarga ou sobreaquecimento)

1.

Verificar que o veio do motor roda livremente.

2. Verificar que nenhum residuo obstrui a livre rotagao da turbina.
3. Verificar que o motor é correctamente ventilado.
4. Apos ter resolvido o problema, prima o botao Ligar/Desligar.

D) A bomba nao escorva

1.

Certificar-se de que o corpo do pré-filtro estd bem cheio de agua, que a junta da tampa esta limpa e correctamente
posicionada e que nenhuma entrada de ar é possivel. Se necessario, voltar a apertar os parafusos de bloqueio da tampa.

2. Certificar-se de que todas as valvulas de aspiragao e de descarga estdo abertas e n&o obstruidas, e que todas as bocas

de aspiragao da piscina estdo completamente submersas.

UTILIZE APENAS COMPONENTES DE SUBSTITUIGAO GENUINOS HAYWARD
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POSSIVEIS AVARIAS E SOLUGOES (CONTINUAGAO)

3. Verificar que a bomba aspira ao libertar a aspiragdo o mais perto possivel da bomba:
a) se a bomba ndo aspirar apesar de um enchimento suficiente em agua de escorvamento:

Voltar a apertar os parafusos e acessorios de tubagem do lado da aspiragao.

Verificar a tenséo para garantir que a bomba roda a velocidade correcta.

Abrir a bomba e verificar que nada a obstrui no interior.

Definir uma velocidade de escorvamento suficiente

Efetuar uma limpeza do filtro e tentar novamente

. Substituir o obturador mecénico.

b) Ensaiar um escorvamento em modo de recirculagdo. Se a bomba aspirar normalmente, verificar a conduta de
aspiragao e o pré-filtro, que podem estar obstruidos ou causar entradas de ar.

ook wh =

Bomba ruidosa, verificar

Se nenhuma entrada ou presencga de ar na aspiragado provoca ruidos na bomba.

Se nao se verifica qualquer cavitagdo causada por um didmetro insuficiente ou uma restricdo da conduta de aspiragao.
Igualmente, uma conduta sobredimensionada na descarga pode causar esta cavitagdo. Utilizar tubagens correctas ou
purgar as condutas, se necessario.

Se nédo aparece qualquer vibragao causada por uma montagem incorrecta.

Se nenhum corpo estranho se encontra no corpo da bomba.

Se os rolamentos do motor ndo estao gripados devido a uma folga demasiado grande, presenga de ferrugem ou um
sobreaquecimento prolongado.

N —=-m
e

ko

REGISTO

PARA REGISTAR O SEU PRODUTO E BENEFICIAR DE UMA GARANTIA SUPLEMENTAR, ACEDA A:
http://www.hayward.fr/en/services/register-your-product

Para sua informacao

Registe as seguintes informagdes para referéncia futura:

1) Data de compra

2) Nome

3) Enderecgo

4) Cadigo postal

5) Enderego de correio electrénico

6) Numero de componente Numero de série

7) Distribuidor

8) Endereco

9) Cadigo postal Pais

UTILIZE APENAS COMPONENTES DE SUBSTITUICAO GENUINOS HAYWARD
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WARNUNG: Stromschlaggefahr. Die Nichtbeachtung
der nachstehenden Anweisungen kann zu schweren
Verletzungen oder sogar zum Tod fuhren.

O 4 A
FUR DEN EINSATZ IN SCHWIMMBECKEN

A WARNUNG - Vor Offnen des Deckels Pumpe komplett von der Hauptstromversorgung trennen.

A WARNUNG - Die elektrischen Anschliisse sind von einem zugelassenen qualifizierten Elektriker nach den geltenden
Normen im Land der Installation vorzunehmen:

F |NF C 15-100 GB |BS7671:1992
D |DIN VDE 0100-702 EW |EVHS-HD 384-7-702
A |OVE 8001-4-702 H [MSZ 2364-702:1994 / MSZ 10-533 1/1990
E  |UNE 20460-7-702 1993, REBT ITC-BT-31 2002 M |MSA HD 384-7-702.S2
IRL |IS HD 384-7-702 PL |PN-IEC 60364-7-702:1999
| CEl 64-8/7 CZ |CSN 33 2000 7-702
LUX |384-7.702 S2 SK |STN 33 2000-7-702
NL [NEN 1010-7-702 SLO |SIST HD 384-7-702.S2
P |[RSIUEE TR |TS IEC 60364-7-702

A WARNUNG - stellen Sie sicher, dass das Gerit an eine geerdete 230 V~.-Steckdose angeschlossen ist, die vor
Kurzschliissen gesichert ist. Die Pumpe muss von einem Trenntransformator oder einer Fehlerstromschutzeinrichtung mit einer
begrenzten Betriebsstromstarke bis maximal 30 mA versorgt werden.

A__\NARNUNG - Achten Sie darauf, dass Kinder nicht mit dem Gerit spielen. Die Finger und Fremdkérper diirfen nicht in
die Offnungen und beweglichen Teile geraten.

A WARNUNG - Der Motor ist ordnungsgemaB zu erden. Den Erdungsdraht an die griine Erdungsschraube anschlieBen
und fiir Gerate mit Kabelanschluss eine ordnungsgemaR geerdete Steckdose verwenden.

A WARNUNG - Ein Motoranschlussstiick zum Anschluss des Motors an andere Anschlussteile unter Einsatz der
entsprechenden KabelgroBe entsprechend den elektrischen Vorschriften verwenden.

A WARNUNG - Bei der Herstellung der elektrischen Anschliisse das Diagramm unter dem Deckel des
Motoranschlusskastens beachten. Sich vor dem Einschalten des Stroms vergewissern, dass die elektrischen Anschliisse fest
und versiegelt sind. Vor dem Betrieb alle Abdeckungen wieder aufsetzen.

A WARNUNG - sich vergewissern, dass die Voltzahl der vom Motor benétigten Stromversorgung der Versorgung des
Vertriebsnetzwerks entspricht und dass die Stromversorgungskabel der Leistung und dem Strom der Pumpe entsprechen.

A WARNUNG - Lesen und befolgen Sie alle Anweisungen dieses Handbuchs und auf dem Gerit. Ein Nichtbeachten
kann zu ernsthaften Verletzungen fiihren.

Dieses Dokument ist dem Eigentiimer des Schwimmbeckens zu iibergeben und muB von diesem an einem sicheren Ort
aufbewahrt werden.

A WARNUNG - Dieses Gerit ist fiir die Nutzung von Kindern ab 8 Jahren und ilter sowie von Personen mit
eingeschrankten physischen, sensorischen und geistigen Fiahigkeiten geeignet, wenn ihnen die Handhabung erklart wurde/
sie dabei beaufsichtigt werden und ihnen die damit verbundenen Gefahren bewusst sind. Kinder sollten nicht mit dem Gerat
spielen. Die Reinigung und Instandhaltung des Geriéts sollte nicht von Kindern durchgefiihrt werden, es sei denn sie sind
alter als 8 Jahre und werden dabei beaufsichtigt. Bewahren Sie das Gerat und das Kabel auBer Reichweite von Kindern unter
8 Jahren auf.

A WARNUNG - Die Pumpe ist fiir den Dauerbetrieb bei maximaler Wassertemperatur 35°C bestimmt.
A WARNUNG - Verwenden Sie nur Original-Ersatzteile von Hayward.

A WARNUNG - Ist das Netzkabel beschidigt, muss es durch den Hersteller, einen zugelassenen Servicepartner oder eine
Person mit dhnlichen Qualifikationen ausgetauscht werden, um Gefahren zu vermeiden.

A WARNUNG - Zum Trennen der Pumpe von der Hauptstromversorgung muss ein externer Umschalter mit einer
Kontakttrennung in allen Polen, die das komplette Abtrennen bei Uberspannung der Kategorie lll erméglicht, vorschriftsmaRig
in die feste Verkabelung integriert werden.

A WARNUNG - Die Swimmingpool-Pumpe nicht in Betrieb nehmen, falls das Versorgungskabel oder das Gehiuse
des Motorschaltkastens beschadigt ist. Dies kann zu Elektroschocks fiihren. Beschadigte Versorgungskabel oder Gehause
des Motorschaltkastens miissen so schnell wie moglich von einem zugelassenen Fachmann oder einer vergleichbaren
qualifizierten Person ersetzt werden, um Gefahren auszuschlieRen.

A WARNUNG - Dieser Poolmotor ist NICHT mit einem Safety Vacuum Release System (SVRS) ausgestattet. Das SVRS
hilft bei der Vermeidung der Gefahr des Ertrinkens durch Auffangen des Koérpers an Unterwasser-Ablaufen. Bei manchen
Poolkonstruktionen kénnen Ertrinkende durch Ansaugen aufgefangen werden, wenn sie den Ablauf zudecken. Je nach
Poolkonstruktion kann ein SVRS erforderlich sein, um den Standorterfordernissen zu geniigen.

VERWENDEN SIE NUR ORIGINAL-ERSATZTEILE VON HAYWARD
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ALLGEMEINES

Herzlichen Gliickwunsch, Sie haben ein Hayward® Pumpe mit variabler Geschwindigkeit erworben.

Die Hayward® Pumpen mit variabler Geschwindigkeit besitzen einen Motor mit Dauermagnet und elektronischer
AC-Schaltung der jingsten Generation. Dieser Motor wird von einem Mikroprozessor gesteuert, der an einen Frequenzregler
angeschlossen ist. Er besitzt folgende Merkmale:

Anzeige der Rotationsgeschwindigkeit auf dem Kontrolldisplay

drei werkseitig voreingestellte Rotationsgeschwindigkeiten (Tasten V1, V2, V3), Geschwindigkeiten durch den Benutzer einstellbar
systematische Ansaugung bei jedem Start, Ansauggeschwindigkeit und -dauer einstellbar

Skimmer-Funktion, Abschépfen der Wasseroberflache

einstellbare Timer-Funktion

Anzeige des momentanen Leistungsverbrauchs

Anzeige des Gesamt- und Teilenergieverbrauchs

Anzeige der Betriebszeit der Pumpe

Gerauscharmer Betrieb

Konstruktionsnorm TEFC IP55

Pumpe in richtiger Entfernung zum Becken aufstellen, um die Verbindung zwischen Ansaugéffnung und Pumpe so kurz wie
moglich zu halten und um unnétigen Druckverlust im Hydraulik-Kreislauf zu vermeiden.

Der Sicherheitsabstand gemaf der geltenden Installationsnorm muss unbedingt beachtet werden (mindestens 3,5 Meter).
Installieren und verwenden Sie das Produkt auf einer Héhe von weniger als 2000m

i~
BEREICH 0

Pumpe an einem bellfteten, trockenen Ort aufstellen. Fir einen ordnungsgemalen Betrieb des Motors muss die Luft frei
um die Pumpe zirkulieren kénnen, um ihn auf natlrliche Weise zu beliften. Einen Mindestabstand von 0,5 m rund um die
Pumpe vorsehen. RegelmaRig priifen, ob Gegenstande, Blatter oder andere stérende Objekte die Motorkiihlung verstopfen.
Die Pumpe muss so aufgestellt werden, dass der AuRenschalter zur Abschaltung, der in das Fixgehause integriert ist,
sichtbar und leicht zuganglich ist. Der Schalter muss sich in der Nahe der Pumpe befinden.

Die Pumpe muss konstant mit @ 8 mm Beton-Schwellenschrauben auf einen Betonsockel befestigt werden, die an die
Stellen eingeschraubt werden, an denen zuvor Montagel6cher gebohrt worden sind. Es muissen Sicherungsscheiben
eingesetzt werden, um jegliches Lockern der Schwellenschrauben mit der Zeit zu vermeiden. Falls die Pumpe auf einen
Holzsockel montiert werden soll, missen & 8 mm Sechskant-Holzschrauben sowie Sicherungsscheiben verwendet werden,
um jegliches Lockern mit der Zeit zu vermeiden.

Pumpe geschiitzt aufstellen, um Wasserspritzer auf dem Steuerungskasten zu vermeiden.

Der Schalldruck der Hayward Pumpen liegt unter 70 dB (A ).

Notwendige Vorkehrungen:

* Pumpe erden: Pumpe niemals in Betrieb nehmen, solange diese nicht geerdet ist.

*  Pumpe mit einem Kabel vom Typ HO7RN-F 3G1mm? anschlielen (D max 7,8mm)

+ 30mA Summenstromwandler vorsehen, um Menschen vor elektrischen Schocks zu schitzen, die durch einen mdglichen
Riss der elektrischen Isolierung des Gerats entstehen kdnnen.

» Schutz gegen Kurzschlisse vorsehen (die Bestimmung des Kalibers richtet sich nach dem auf dem Motorschild angegebenen
Wert).

* Abschaltmdglichkeit vom Stromversorgungsnetz vorsehen, die eine Kontakttrennung auf allen Polen besitzen, um ein
komplettes Abschalten bei Uberspannung der Kategorie Ill zu gewahrleisten.

ACHTUNG: Nach dem kompletten Abtrennen der Pumpe vom Stromnetz 5 Minuten warten, bevor Sie Arbeiten am Motor oder

am Anschlusskasten vornehmen: Gefahr eines elektrischen Schocks, der zum Tod fiihren kann.

Unsere Motorpumpen besitzen einen thermischen Schutz, der bei Uberlast oder Uberhitzung der Motorspule reagiert.

Dieser Schutz stellt sich automatisch wieder zuriick, sobald die Spulentemperatur sinkt.

Falls die Vorschrift dies vorsieht und unabhangig vom verwendeten Motortyp, muss neben den hier aufgezahlten

MafRnahmen zusétzlich ein magnetisch-thermischer Schutz installiert werden, der gemaf den Angaben auf dem Motorschild

kalibriert werden muss.

Die Tabelle auf Seite 169 zeigt die verschiedenen Merkmale unserer Pumpenmotoren an.
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Elektrischer Anschluss: Sicherstellen, dass die fir den Motor erforderliche Versorgungsspannung der des Versorgungsnetzes
entspricht und dass Stromkabelabschnitt und -lange der Leistung und Intensitat der Pumpe entsprechen.

Samtliche elektrischen Anschlisse der Pumpe sowie der eventuelle Austausch des Stromkabels missen von einem qualifizierten
Fachmann durchgefihrt werden, um jegliche Gefahr auszuschlieRen.

Beachten Sie zur Durchfiihrung der elektrischen Anschliisse die Angaben unter den Anschlussklemmen.

Vor dem Zuschalten der Spannung prufen, ob die elektrischen Anschllisse genligend angezogen und dicht sind.

Kabel durch die dafiir vorgesehene Offnung und Ferrit flhren; die Stopfbuchse gewahrleistet die Dichtheit rund um den Kabel,
der Ferrit ist ein Filter gegen elektromagnetische Stérungen.

Die eventuelle Vorverdahtung auf einigen unserer Pumpenmodelle muss fur den definitiven Anschluss der Pumpe an die
Stromversorgung abgenommen werden. Diese Vorverkabelung dient lediglich werkseitigen Testzwecken wahrend der
Herstellungsphase.

INSTALLATION

Swimmingpool-Pumpe so installieren, dass so viel Druckverlust wie mdglich vermieden wird. Dabei vorgeschriebenen Abstand
Uber mindestens 3,5 m zwischen Pumpe und Becken wie in der Installationsnorm beschrieben einhalten. Die Ansaugleitung
muss mit einer leicht ansteigenden Schrage in Richtung Pumpenachse installiert werden. Sicherstellen, dass die Anschllsse fest
angezogen und dicht sind. Dabei vermeiden, dass diese Schlduche zu fest angezogen werden. Bei den Kunststoffen Dichtheit
ausschlieBlich durch Teflon sicherstellen. Der Ansaugschlauch muss einen grofReren oder zumindest gleich grofien Durchmesser
wie der Auslassschlauch besitzen. Unbeliiftete oder feuchte Stellplatze vermeiden. Fir den Motor ist eine frei zirkulierende
Kuhlerluft notwendig. Pumpe geschitzt aufstellen, um Wasserspritzer auf dem Steuerungskasten zu vermeiden.

ANWEISUNGEN ZUM STARTEN UND ANFULLEN: Geh&use des Vorfilters bis auf Hohe des Ansaugschlauchs mit Wasser
beflillen. Pumpe nie ohne Wasser in Betrieb nehmen. Das Wasser ist zur Kihlung und Befeuchtung des mechanischen
Verschlusses notwendig. Samtliche Ventile der Ansaug- und Ablassleitungen 6ffnen, ebenso die Filterentliftung, falls
vorhanden. (In den Ansaugleitungen darf keine Luft mehr vorhanden sein). Maschine starten und einige Zeit vor dem Anflllen
warten. Funf Minuten sind eine angemessene Wartezeit vor dem Anfiillen (das Anfillen hangt von der Ansaughéhe und der
Lange des Ansaugschlauchs ab). Falls die Pumpe nicht startet oder sich nicht anfiillt, Leitfaden zur Fehlersuche lesen.

BEDIENUNG DES STEUERKASTENS
1. BESCHREIBUNG

Die drehzahlgeregelte Hayward®-Pumpe wird durch einen Steuerkasten gesteuert, der die Anzeige der
Betriebseinstellungen sowie die Einstellung und Programmierung des Timer-Modus erméglicht.

1 LED-Kontrollleuchte fir 1
Unterspannungsetzung
2 | LCD-Display
3 | Wahl der Geschwindigkeit
4 Wechsel zwischen Manuellem Modus / Timer- 2
Modus 8
5 | Einstelltasten oben/unten
6 | Tasten Ein/Aus 3 7
7 | Taste zur Anzeige der Einstellungen
8 LED-Kor_wtrqIIIeu_chten fir gewahlte 4 6
Geschwindigkeit
5
Die Pumpe wird mit STANDARDEINSTELLUNGEN (Werkseinstellungen) geliefert:
Dauer &) Geschunigio ©oM) | (UsM) | (UpM) | Daer (min) | Zykus (n Geschnigho
(UpM) (UpM)
240 3000 1500 2400 3000 15 1h 2800

UpM: Umdrehungen pro Minute
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2. BETRIEBSARTEN DER PUMPE
2.1 Manueller Modus

Im Manuellen Modus startet oder stoppt der Benutzer die Pumpe manuell, je
nach Nutzung des Schwimmbeckens.

» Mit dem Start der Pumpe beginnt eine Ansaugphase (a).
Diese Phase ist regulierbar (Geschwindigkeit und Dauer, Kap. 4.2).
Die Ansaugung kann beim Start unterbrochen (Kap. 3.2) oder uber die
Einstellungen deaktiviert werden.

» Die Pumpengeschwindigkeit stabilisiert sich anschlieRend auf einem
konstanten Wert (b) (standardmaRig Stabilisierung bei Geschwindigkeit V2).
Diese Geschwindigkeit kann durch den Benutzer ausgewahlt und eingestellt
werden (Kap. 3.3).

» Nach einem Stillstand/Neustart stabilisiert sich die Pumpe auf der zuletzt
gespeicherten Geschwindigkeit.

2.2 Skimmer

Die Skimmer-Funktion ermdglicht ein Abschopfen der Wasseroberflache,
insbesondere um die Ansammlung und Stockung von Schmutz auf der
Oberflache des Schwimmbeckens zu vermeiden.

» Es handelt sich dabei um eine automatische Funktion: Die Pumpe lauft
wahrend einer einstellbaren Zeit und gemaR eines einstellbaren Zyklus mit
erhohter Geschwindigkeit (c).

» Abgesehen von dieser Geschwindigkeitserh6hung nimmt die Pumpe wieder
ihre normale Geschwindigkeit auf, unabhangig davon, ob sie im Manuellen
Modus oder im Timer-Modus betrieben wird.

+ Die Skimmer-Funktion kann deaktiviert werden (siehe Einstellungen Kap.
4.3).

2.3 Timer-Modus

Im Timer-Modus lauft der Pumpenbetrieb rund um die Uhr automatisch.
Die verschiedenen Geschwindigkeitssequenzen (d) sind vom Benutzer
einzustellen. Sie werden je nach Anlage (Heizungsmodus, Energiesparer
etc.) und Nutzungszeiten des Schwimmbeckens gewahlt.

* Ist die Skimmer-Funktion aktiviert, iberlagert sie diese Sequenzen.

* Die Pumpe kann im Timer-Modus ausgeschaltet (angehalten) werden. Beim
Neustart entspricht die Geschwindigkeit der Geschwindigkeit des laufenden
Timers.

» Zur Programmierung des Timer-Modus siehe Kap. 4.5.

A @
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D
2 (b)
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2.4 Wechseln zwischen Manuellem Modus und Timer-Modus
Die Modusanderung erfolgt durch Betatigen der Taste

wie nachfolgend dargestellit:

Manueller Modus

Anzeige der
Geschwindigkeit ohne
Préafix

Die leuchtende LED
zeigt die gewahlte
Geschwindigkeit
(standardmafig V2).

U

[
C3

E’J@-’

Timer-Modus

Anzeige der
Geschwindigkeit mit
Prafix ,t*

Die LEDs sind aus.

E‘J.,.{J-P
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2.5 Anschluss der externen Digitaleingédnge

ACHTUNG: Vor jedem elektrischen Eingriff an der Pumpe diese vom Stromnetz trennen und 5 min warten.

Die Filterpumpe verfligt tUber ein 5-Leiter-Kabel mit 3 m Lange fir den Anschluss der 4 Digitaleingédnge bzw.
potenzialfreier Kontakte (Offen/Geschlossen).

Beispiele zur Verwendung der Digitaleingange
» Geschwindigkeit und Durchfluss fir die ordnungsgemale Funktionsweise der Periphergerate, wie Warmepumpe,
Rollabdeckungen oder Saugmaschine usw., zuweisen.

* Rucksteuerung fiir die Benutzeroberflache installieren. Diese Digitaleingdnge ermdglichen eine Fernsteuerung der Run/
Stop-Funktion und der 3 Geschwindigkeiten (V1-V2-V3) Uber eine Distanz von 3 m.

Belegung der Kabel DI
DI1 Braun Geschwindigkeit V1

DI2 Grin Geschwindigkeit V2

DI3 Weil} Geschwindigkeit V3

Dl4 Rot Run/Stop

(5 Schwarz Alle

Hinweis:

* Bei teilweiser Belegung der Digitaleingange die nicht verwendeten Leiter elektrisch isolieren.
+ Bei Nichtverwendung der Digitaleingange den Stecker (A) anstelle des 5-Leiter-Kabels einsetzen (siehe Abbildung

[T
©O ©
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Funktionsweise mit Digitaleingédngen

Die Digitaleingdnge kénnen im Modus Manuell oder
im Modus Timer verwendet werden.

Sie besitzen eine hohere Prioritatsstufe: Sie sind
MASTER Uber alle bei der Nutzung laufenden
Funktionen.

Nur die Kndpfe Run/Stop sowie DISP/FUNC bleiben
aktiviert.

Bei Verwendung eines Digitaleingangs ist ein
schnelles Blinken der zur Geschwindigkeit
zugehorigen LED zu sehen

(DI1 = V1, DI2 = V2 oder DI3 = V3).

Fur die Funktionseingabe Uber die Digitaleingénge
muss der Eingang DI4 geschlossen sein.

DI4 Run/StopGeschlossen

Werden mehrere Digitaleingange gleichzeitig

geschaltet, wird nur einer entsprechend der
Rangfolge in der unten stehenden Tabelle ausgefihrt.

DI1 = V1 DI2 = V2 DI3 =V3
DI1 =V1 V1 V2 V3
DI2 = V2 V2 V2 V3
DI3 =V3 V3 V2 V3

Hinweis: Wurde die Zuweisung von Vorgang und Digitaleingang abgeschlossen (Kontakt offen),

nimmt die Filterpumpe wieder den entsprechenden Vorgang des laufenden Funktionsmodus auf.

Ist der digitale Eingang DI4 gedffnet, lauft die
Filterpumpe nicht an und auf dem Display der Pumpe
erscheint dSTOP.

 Schlief3en Sie den Eingang D14 .

* Drucken Sieg gf. RUN/STOP, um die Filterpumpe zu
starten.

d5taoF
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3. BEDIENUNG
3.1 Unterspannungsetzen

Die Kontrollleuchte ,Power” leuchtet auf; das Display [l * T * C 3
fiihrt einen LCD-Test durch und zeigt anschlieRend 8HEEE rtbcb
die Softwareversion an.

3.2 Ansaugphase
Nach Unterspannungsetzen der Pumpe (sowie nach deren Neustart) beginnt automatisch die Ansaugphase.

Automatischer Beginn der Ansaugphase: * eTTals
* Die Geschwindigkeit erhdht sich bis auf 3.000 UpM Fr =

und wird 240 s lang gehalten (Standardwerte).

Ende der Ansaugphase: * = ,_;
+ StandardmaBig stabilisiert sich die Geschwindigkeit auf L

V2 oder der zuletzt gespeicherten Geschwindigkeit.
+ Die entsprechende LED leuchtet auf (Manueller Modus).

Um die verbleibende Ansaugzeit anzuzeigen: * =5 (O
- Taste DISP/FUNC bettigen. | :'—fuj c ek
* Die verbleibende Zeit wird in Sekunden angezeigt.

Um vor Ende der Ansaugphase abzubrechen: * =TT,
» Taste RUN/STOP betatigen. E C“" JD
« StandardmaRig stabilisiert sich die Geschwindigkeit auf

V2 oder der zuletzt gespeicherten Geschwindigkeit.

3.3 Im Manuellen Modus: Auswabhl, Einstellung und Speicherung einer Geschwindigkeit

* Eine der Geschwindigkeitstasten betatigen.
* Der Standardwert wird angezeigt (in UpM).
* Die entsprechende LED leuchtet auf.

Um eine Geschwindigkeit zu wahlen: i
bl >
-

Um einen neuen Geschwindigkeitswert einzustellen: *
* Die Einstelltasten unten/oben betatigen. v || 1£:|

* Die LED blinkt: Einstellung erfolgt.

» Den gewilnschten Wert einstellen (von 600 bis

3.000 UpM).

Um einen neuen Geschwindigkeitswert zu speichern: * | I
+ Die Geschwindigkeitstaste 3 s lang betatigen. v £:| ’E HU O

* Die LED leuchtet dauerhaft, sobald die >3s L% | vz a
Geschwindigkeit gespeichert ist.

Anmerkung: Der durch die Pumpengeschwindigkeit erzeugte Wasserdurchfluss muss an die Kapazitat der Anlage (Filter,
Kanalisation) angepasst werden. Im Zweifelsfall an eine Fachkraft wenden.

3.4 Ausschalten/Neustart der Pumpe

Um die Pumpe auszuschalten: E *
» Taste RUN/STOP betétigen. —
» Die Pumpe schaltet sich aus, die Geschwindigkeits-

LED leuchtet weiterhin.
* Im Manuellen Modus zeigt das Display dauerhaft ,StoP*

an. Im Timer-Modus zeigt das Display blinkend ,StoP* an.

Um die Pumpe neu zu starten: —

- Taste RUN/STOP betitigen. E = 540 &

* Die Pumpe startet in der Ansaugphase (Kap. 3.2). A\ :

* Die Geschwindigkeit stabilisiert sich:
im Manuellen Modus auf dem zuletzt gespeicherten Wert, * t E’ L’ D B

im Timer-Modus auf der Geschwindigkeit des laufenden
Timers. s | v Wa
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4. EINSTELLUNGEN

Anmerkung: Um Zugriff auf die Pumpeneinstellungen zu erhalten, muss die Pumpe unter Spannung stehen und
sich im Manuellen Modus (Kap. 2.4) befinden. Sie kann ausgeschaltet oder in Betrieb aufl3erhalb der
Ansaugphase sein.

Wird 2 Minuten lang keine Taste betatigt, erscheint wieder die normale Anzeige (Geschwindigkeit oder
StoP). Die Einstellungen werden nicht gespeichert.

4.1 Einstellen der Uhrzeit

« Taste DISP/FUNC 3 s lang betatigen. = =
Die 3 LEDs blinken. e £ ] = [ TonF
« Das Display zeigt erst ,ConF*, dann ,hr* an. ARE) >3s vill e |w

e -

+ Taste DISP/FUNC betatigen. Das Display zeigt die * 1 —
interne Uhrzeit (hh-min) an. ::;é:' ui-d B

LI
|
E:

* Die Einstelltasten unten/oben betatigen, um die * —
Stunden und Minuten einzustellen. | 'é:l '”—_l - 35 jé:l * ’

» Taste RUN/STOP zum Verlassen und Speichern — -
betatigen. ' E * l'b Ll' D I b i': (] F'

Die Anzeige zeigt die aktuelle Geschwindigkeit
oder StoP an.

Anmerkung: Die Einstellung der internen Uhrzeit ist wichtig, falls die Pumpe im Timer-Modus betrieben wird.
Sie bleibt gespeichert, solange die Pumpe unter Spannung steht.

4.2 Einstellen der Ansaugung

+ Taste DISP/FUNC 3 s lang betatigen. — A

Die 3 LEDs blinken und das Display zeigt ,ConF* ::::é:' * LonF

an. >3s Wil v v
 Taste DISP/FUNC n-mal betéatigen, bis auf der * [ I

Anzeige ,Pr 240* erscheint: Standarddauer der ::;%:l FrcH0

Ansaugung (s).

L
A

oo
[

+ Die Einstelltasten unten/oben betatigen, um die *
gewinschte Dauer anzuzeigen (von 0 bis 300 s). @l L@

L
3
C2
[

» Taste DISP/FUNC betatigen: Das Display *
zeigt ,03000“ an: Standardgeschwindigkeit der | ::;é:l o
Ansaugung (UpM).

my
(]
(]
|

* Die Einstelltasten unten/oben betatigen, um den C *
gewunschten Wert anzuzeigen (max. 3.000 UpM). @ .lé] o

(]
A=
3
—
(M|
(e
(]

X

» Taste RUN/STOP zum Verlassen und Speichern *
betatigen. —

Die Anzeige zeigt die aktuelle Geschwindigkeit
oder StoP an.

Anmerkung: Falls die Ansaugdauer bei Null liegt, F,
zeigt die Anzeige ,ProFF* an: Die r
Ansaugung ist deaktiviert.

U = [P -oFF
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4.3 Einstellen der Skimmer-Funktion
Siehe Kap. 2.2 fur Beschreibung dieser Funktion.

» Taste DISP/FUNC 3 s lang betatigen.

Die 3 LEDs blinken und das Display zeigt ,ConF* | E@ * CanmF
an. >3s

* Taste DISP/FUNC n-mal betétigen, bis auf der * C
Anzeige ,SFO.15" erscheint: Standarddauer der | ::;é:l SFOS
Skimmer-Aktivierung (in Minuten). xn

+ Die Einstelltasten unten/oben betétigen, um die C * = I
gewunschte Dauer anzuzeigen (0 bis 30 Min.). @ ‘.é:l 5 r L’-C'L'

+ Taste DISP/FUNC betétigen: Das Display zeigt * L |
»St 1h* an: Standarddauer des Skimmer-Zyklus. ::;é:l S5t th

* Die Einstelltasten betatigen, um den Skimmer- * =
Zyklus auf 1 h, 2 h oder 3 h einzustellen. @' L'i] 5 Bl

+ Taste DISP/FUNC betétigen. Das Display zeigt * = oI
»52800“ an: Standardgeschwindigkeit des ::;é:l 5 L B [MN]
Skimmers (UpM).

* Die Einstelltasten unten/oben betatigen, um die C * - SC O
gewiinschte Geschwindigkeit anzuzeigen (600 bis @ ‘.é:l '3 E b B L
3.000 UpM).

» Taste RUN/STOP zum Verlassen und Speichern * C T C L
betatigen. Die Anzeige zeigt die aktuelle E (oYU I JCc 0 &
Geschwindigkeit oder StoP an.

Anmerkung: Um den Skimmer zu deaktivieren, die Dauer nInlx * = =

auf Null setzen — Die Anzeige zeigt ,SFoFF* an. 5 F (Mg 5 F [ rr

4.4 Zuriicksetzung der Einstellungen

Um die Standardeinstellungen wieder herzustellen und die Einstellungen des Timer-Modus zu Iéschen, folgendermalRen vorgehen:

+ Taste DISP/FUNC 3 s lang betatigen.

Die 3 LEDs blinken und das Display zeigt ,ConF* :::é:l * LonF
an. >3s vi il v |\
+ Taste DISP/FUNC n-mal betéatigen, bis auf der * )
Anzeige ,Init* erscheint. :::%:' L moak
* Die Einstelltaste oben 3 s lang betatigen. Auf der * o _C *
Anzeige erscheint ,donE*, wenn die Zurlicksetzung | j.% Cf i |': 5 t (] P
>3s

erfolgt ist.

Zur Erinnerung: Standardeinstellungen und Einstellbereiche

Ansaugung Geschwindigkeitstasten Skimmer-Funktion Timer-Funktion

Prolo-__| W V2 v3 5F 56 | 5.-_ D El _ ES
Einheit s rem rom rrm rpm min h rem hh-min rpm hh-min rpm
StandardmaBig | 240 [3000 1500 2400 | 3000 15 1 2800 06-00 | 2400 ofFF 0
Mini 0 (oFF)| 600 600 600 600 0 (oFF) 1. 600 00-00 — 00-00 0/ 600
Maxi 300 [3000 3000 3000 | 3000 30 .3 3000 24-00 — 24-00 3000
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4.5 Programmieren des Timer-Modus

Mithilfe des Steuerkastens lassen sich mehrere Sequenzen (siehe

Kap. 2.3) oder Timer t0 bis t5 programmieren, die nicht unbedingt der
chronologischen Reihenfolge entsprechen missen.

Nicht verwendete Timer werden deaktiviert.

Der Timer ,t0“ kann auf 00:00, 06:00 (standardmaRig), 12:00 oder 18:00
eingestellt werden. Er kann nicht deaktiviert werden.

»
>

t4

to0

t1

Die Geschwindigkeit des Segments t0 lasst sich nicht einstellen. Sie ist
festgelegt auf 2.400 UpM.

Geschwindigkeit

(t2)

t3

» Zeichnen Sie das Geschwindigkeitsprofil, das Sie programmieren méchten.

Zeit

\/

Die nebenstehende Abbildung dient als Beispiel.
* Priufen Sie, ob die interne Uhrzeit korrekt eingestellt wurde.

Taste DISP/FUNC 3 s lang betatigen.
Die 3 LEDs blinken und das Display zeigt ,ConF*
an.

Taste DISP/FUNC zweimal betatigen, bis die
Anzeige ,t0“ erscheint.

=

' 0600 Sincarawert 0. o (Emeese) = [06-00
" festzulegen (00-00, 06.00, 13-00 oder 16-00). @EJQ =» [i6-00
. EitlsFelaSnP./FUNC betatigen. Das Display zeigt @@ * E I'D EiE
" abon betsigen. Das Dispiay zat 4t on an. - (W) (As=) =P [ 1 an
. ngfgo?EnE/FUNC betatigen. Das Display zeigt @@ * l,:”:',_ E,E,
" getnscte Unvzat (mm) omzusioten. . ((Weked ™ [20-00] (ak) = [20- i5

FUNC betatigen. Das Display zeigt ,t2off“ an. Im
Beispiel bleibt dieser Timer deaktiviert.

o

* Taste DISP/FUNC betatigen. Das Display zeigt ,0“ i
an. ::'=£:| * o

* Die Einstelltasten unten/oben betatigen, um die * =1 1
gewlinschte Geschwindigkeit (600 bis 3.000 UpM @l .l.£:| c 145U
oder null) anzuzeigen.

» Um zum né&chsten Timer zu gelangen, Taste DISP/ t E'D F F

Taste DISP/FUNC betatigen, um zum nachsten Timer
zu gelangen und die Einstellschritte wiederholen
(Aktivierung, Uhrzeit Timer und Geschwindigkeit).

g0

EdaFF

etc ...

» Taste RUN/STOP zum Verlassen und Speichern
betatigen. Die Anzeige zeigt die aktuelle
Geschwindigkeit oder StoP an.

D =

(640

/

5 E ail
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5. ANZEIGE DER EINSTELLUNGEN

Anmerkung: Die Pumpe muss unter Spannung stehen, in Betrieb auRerhalb der Ansaugphase oder ausgeschaltet sein.
Um die Einstellungen zu durchlaufen, die Taste DISP/FUNC betatigen.
Falls 15 s lang keine Taste betatigt wird, kehrt das Display zur normalen Anzeige zuriick (aktuelle

Geschwindigkeit oder Stop).

 Taste DISP/FUNC betatigen. Das Display zeigt ,hr*

[ (-
an. Taste erneut betatigen: Anzeige der internen | :::éj * hr | :::é:' * i -4 5
Uhrzeit.

» Taste DISP/FUNC betatigen. Das Display zeigt ,t0" * T * =T
an. Taste erneut betatigen: Anzeige der Uhrzeit ::;éj U | :::é:' ”-j Lo
von t0 (Geschwindigkeit von t0 ist auf 2.400 UpM
festgelegt).

+ Taste DISP/FUNC betatigen. Das Display zeigt ,t1* * ( * T
an. Taste erneut betatigen: Anzeige der Uhrzeit ::;é:l Edl ::cé:l J = E‘ J
dieses Timers (hh-mm).

+ Taste DISP/FUNC betatigen. * ( o]

Anzeige der Geschwindigkeit dieses Timers ( | £:| l E’ Ll’ ]
UpM).

» Taste DISP/FUNC betatigen etc.: Anzeige der * =
folgenden Timer, Uhrzeit und Geschwindigkeit, bis | :@ Ec etc ...
Timer ,t5%

Anmerkung: Deaktivierte Timer werden nicht angezeigt

* Taste DISP/FUNC betatigen. Anzeige ,P - - - - * — = = =
Verbrauchsleistung (in W, Wert bis +/- 10 %) | £:| - E’ j L’ I r d

Anmerkung: P = 0 W, wenn die Pumpe ausgeschaltet ist.

+ Taste DISP/FUNC betatigen. Anzeige ,h - - - -“.
Stundenzahler der Pumpe
Anmerkung: Ein Zahlerdurchlauf entspricht 9.999 h.

EO 6

 Taste DISP/FUNC betatigen. Anzeige ,,
Gesamtenergieverbrauch (in kWh)
Anmerkung: Ein Zahlerdurchlauf entspricht 99.999 kWh.

w BP0

» Taste DISP/FUNC betatigen. Anzeige ,,
Teilenergieverbrauch (in kWh), ab letzter

&0

dudg6

Zurucksetzung
* Um den Teilenergiezahler zuriickzusetzen: * )
3 s lang eine der Einstelltasten oben/unten @l LS Ar
betatigen. >3s
Die Nachricht ,CLEAr“ zeigt an, dass der Zahler
zurlckgesetzt wurde.
 Taste DISP/FUNC betatigen. Anzeige ,SF On“ oder * = - hC
,SFOFF* fur aktivierten/deaktivierten Skimmer. | :::éj 5F On|/5F0FF
 Taste DISP/FUNC betatigen. Anzeige ,t - -* [ : * =
Temperatur des Leistungsmoduls (in °C) ::::é:' '.: | L’
+ Taste DISP/FUNC betatigen, um zur normalen [ : * | ) - 7
Anzeige zuriickzukehren (aktuelle Geschwindigkeit :::éj ’E L" L I ':' ": [ F
oersen) tE%DDIﬁﬁEE;'
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INSTANDHALTUNG

1. Ziehen Sie die Pumpe komplett von der Netzstromversorgung ab, bevor Sie den Deckel 6ffnen und den Vorfilter reinigen.
Vorfilterkorb regelmafig reinigen, nicht auf den Korb schlagen, um ihn zu reinigen. Dichtung des Vorfilterdeckels prifen
und gegebenenfalls ersetzen.

Die Motorachse ist auf selbst schmierenden Lagern montiert, die keiner weiteren Schmierung bedirfen.

Motor sauber und trocken halten und sicherstellen, dass die Luftungséffnungen nicht verstopft sind.

Der mechanische Verschluss kann gelegentlich undicht werden und muss in diesem Fall ersetzt werden.

Abgesehen von der Reinigung des Schwimmbeckens missen sadmtliche Reparatur-, Instandhaltungs- oder Wartungsarbeiten
unbedingt durch einen zugelassenen Hayward Reparateur oder eine andere qualifizierte Person durchgefihrt werden.

UBERWINTERUNG

. Pumpe leeren durch Abnehmen samtlicher Ablassstopfen, diese im Vorfilterkorb aufbewahren.

2. Pumpe abtrennen, Schlauchanschlisse abnehmen und komplettes Set an einem trockenen, gut bellfteten Ort
aufbewahren bzw. mindestens folgende Vorsichtsmaf3nahme durchfiihren: Pumpe abtrennen, die 4 Befestigungsbolzen
des Pumpengehduses am Motortrager abnehmen und alle Bestandteile an einem trockenen, gut bellifteten Ort
aufbewahren. Daraufhin Pumpenkérper und Vorfilter durch Abdecken schiitzen.

HINWEIS: Vor der erneuten Inbetriebnahme der Pumpe samtliche innere Teile durch Entfernen von Staub, Kalkablagerungen,

etc. reinigen.

arowd

—_

MOGLICHE PANNEN UND IHRE LOSUNGEN

A) Der Motor springt nicht an

1. Elektrische Anschlisse, Schalter oder Relais, ebenso Stromunterbrecher oder Sicherungen prifen.

2. Manuell sicherstellen, dass der Motor frei dreht.

3. Sicherstellen, dass die Drehzahlwerte V1, V2 und V3 nicht auf 0 U/min eingestellt sind, falls doch, auf Werkparameter
zurlickstellen (siehe Abschnitt 4.4).

4. Installateur kontaktieren, falls das Display einen der folgenden Fehlercodes anzeigt:

Unterspannung an Gleichstromleitung Internes Stromversorgungsproblem

Uberspannung an Gleichstromleitung Startfehler

Uberhitzung des Leistungsmoduls Interner Kurzschluss
Uberhitzung des Motors Mehrfachproblem
Uberstrom Kommunikationsproblem

dSEaF Siehe Seite 7

B) Motor hilt an, Priifen Sie

1. Kabel, Verbindungen, Relais, etc.

2. Spannungsabfall am Motor (haufig durch zu schwache Kabel verursacht).

3. ob Verschleil® oder Uberlast auftreten (durch Ablesen der aufgenommenen Ampere-Leistung).

HINWEIS: Der Motor Ihrer Pumpe ist mit einem thermischen Schutz ausgeristet, der bei Uberlast den Stromkreislauf
automatisch abschaltet und damit Motorschdden vermeidet. Dieses Auslésen des Schutzes wird durch anormale
Nutzungsbedingungen verursacht, welche gepruft und korrigiert werden mussen. Der Motor startet automatisch neu und
ohne Eingreifen von aul3en, sobald die normalen Betriebsbedingungen wieder hergestellt sind.

C) ‘OLOAD’ erscheint auf dem Display (Uberlastproblem oder Uberhitzung)
1. Sicherstellen, dass die Motorwelle frei dreht

2. Sicherstellen, dass kein Schmutz das freie Drehen der Turbine behindert
3. Sicherstellen, dass der Motor ordnungsgemaf bellftet ist

4. Nach Behebung des Problems auf den Start/Stopp-Knopf driicken

D) Die Pumpe fiillt sich nicht an

1. Sicherstellen, dass der Vorfilterkdrper voll mit Wasser gefillt ist, die Deckeldichtung sauber und richtig angebracht ist
und kein Eindringen von Luft mdglich ist. Falls nétig, Feststellschrauben des Deckels nachziehen.

2. Sicherstellen, dass samtliche Ansaug- und Ablassventile ge6ffnet und nicht verstopft sind und dass alle Ansaugéffnungen
des Schwimmbeckens komplett unter Wasser stehen.

VERWENDEN SIE NUR ORIGINAL-ERSATZTEILE VON HAYWARD
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MOGLICHE PANNEN UND IHRE LOSUNGEN (FORTSETZUNG)

3. Durch Freihalten der Ansaugung so nahe wie mdglich an der Pumpe prifen, ob die Pumpe ansaugt:
a) falls die Pumpe trotz ausreichender Auffullung mit Wasser nicht ansaugt

Bolzen und Rohrbestandteile an der Ansaugseite nachziehen.

Spannung prifen, um sicherzustellen, dass die Pumpe mit der richtigen Geschwindigkeit lauft.

Pumpe 6ffnen und sicherstellen, dass im Inneren nichts verstopft ist,

Ausreichende Ansauggeschwindigkeit einstellen.

Filter reinigen und neuen Versuch starten.

. Mechanischen Verschluss ersetzen.

b) Ansaugung im Rezirkulations-Modus versuchen. Falls die Pumpe normal ansaugt, Ansaugleitung und Vorfilter prifen,
die verstopft sein kdnnten oder Luft einlassen kénnten.

e

E) Die Pumpe ist sehr laut, sicherstellen,

1. dass kein Lufteinlass oder vorhandene Luft beim Ansaugen dumpfes Knistern in der Pumpe verursacht.

2. dass kein Hohlsog durch einen zu engen Durchmesser oder eine verengte Ansaugleitung auftritt. Eine zu grof3e Leitung
am Auslass kann ebenfalls zu Hohlsog fuhren. Richtige Rohrgréf3en verwenden oder Rohre falls nétig entliften.

3. dass keine Vibrationen durch falsche Montage entstehen.

4. dass sich kein Fremdkorper im Pumpenkoérper befindet.

5. dass die Motorlager nicht durch zu weites Spiel, durch Rost oder durch langere Uberhitzung verschlissen sind.

REGISTRIERUNG

UM IHR PRODUKT ZU REGISTRIEREN UND VON EINER ZUSATZLICHEN GARANTIE ZU PROFITIEREN, BEGEBEN
SIE SICH BITTE AUF:

http://www.hayward.fr/de/serviceleistungen/melden-sie-ihre-garantie-an

Zu lhrer Information

Aufnahme der folgenden Informationen zur spateren Einsichtnahme:

1) Kaufdatum

2) Name

3) Adresse

4) Postleitzahl

5) E-Mail-Adresse

6) Teilenummer Seriennummer
7) Handler

8) Adresse

9) Postleitzahl Land

VERWENDEN SIE NUR ORIGINAL-ERSATZTEILE VON HAYWARD
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WAARSCHUWING: elektrisch gevaar. Indien u

II Q de instructies niet respecteert, kan dit leiden tot
-"" ernstige verwondingen of overlijden.
VOOR GEBRUIK MET ZWEMBADEN

A WAARSCHUWING - Voordat u het deksel opendoet voor het schoonmaken van de filter, schakel de pomp volledig
af van de stroomtoevoer.

A WAARSCHUWING - Alle elektrische aansluitingen dienen door een erkende bevoegde professionele elektricien en
volgens de in het land van installatie geldende normen te worden uitgevoerd:

F__INF C 15-100 GB |BS7671:1992
D |DIN VDE 0100-702 EW |EVHS-HD 384-7-702
A |OVE 8001-4-702 H |MSZ 2364-702:1994 / MSZ 10-533 1/1990
E  |UNE 20460-7-702 1993, REBT ITC-BT-31 2002 M |[MSA HD 384-7-702.S2
IRL ]IS HD 384-7-702 PL _|PN-IEC 60364-7-702:1999
| |CEIl 64-8/7 CZ |CSN 33 2000 7-702
LUX |384-7.702 S2 SK__|STN 33 2000-7-702
NL |NEN 1010-7-702 SLO [SIST HD 384-7-702.S2
P |RSIUEE TR [TS IEC 60364-7-702

A WAARSCHUWING - Zorg ervoor dat u de machine alleen aansluit op een stopcontact van 230 V~, dat beschermd is
tegen kortsluitingen. De pomp moet worden voorzien van stroom via een scheidingstransformator of via een aardlekschakelaar
met een resterende werkstroom die niet hoger is dan 30 mA.

A WAARSCHUWING - Houd toezicht op kinderen om te voorkomen dat ze met het apparaat gaan spelen. Houd vingers
en voorwerpen uit de buurt van openingen en bewegende delen.

A WAARSCHUWING - De motor moet correct geaard zijn. Verbind de aarding met de groene aardingsschroef en
gebruik een correct geaard stopcontact bij toestellen met netsnoer.

A WAARSCHUWING - Gebruik een motoraansluitpunt met andere aansluitonderdelen met een geleider van een
aangepaste maat, zoals vereist volgens de elektrische voorschriften.

A WAARSCHUWING - Wanneer u deze elektrische verbindingen maakt, verwijst u naar het diagram onder de motorkap
van de terminaldoos. Zorg ervoor dat u controleert of de elektrische verbindingen goed vast zitten en waterdicht zijn voordat
u ze aansluit op het lichtnet. Plaats alle deksels terug voor de inschakeling.

A WAARSCHUWING - Zorg ervoor dat de stroomtoevoer in een geschikt voltage wordt aangesloten en overeenkomt
tussen de motor en het lichtnet en dat de kabels voor stroomtoevoer overeenkomen met het vermogen en de stroom van de
pomp.

A WAARSCHUWING - Lees en volg alle instructies in deze gebruikershandleiding en op de apparatuur. Als u de
instructies niet volgt, kan dat leiden tot verwondingen.

Dit document dient aan de eigenaar van het zwembad te worden overhandigd en moet door de eigenaar op een veilige plaats
worden bewaard.

A WAARSCHUWING - Dit apparaat mag alleen gebruikt worden door kinderen van 8 jaar en ouder en personen met
mindere fysieke, zintuiglijke of mentale vaardigheden of met een gebrek aan ervaring en kennis, indien zij onder toezicht
staan/instructies hebben ontvangen en de gevaren begrijpen die van toepassing zijn. Kinderen mogen niet met het apparaat
spelen. Schoonmaak en onderhoud mag niet door kinderen uitgevoerd worden tenzij ze ouder dan 8 jaar zijn en onder
toezicht staan. Houd het apparaat en het snoer buiten het bereik van kinderen onder de 8 jaar.

A WAARSCHUWING - De pomp is bedoeld voor continu gebruik bij maximale watertemperatuur 35°C.
A WAARSCHUWING - Gebruik uitsluitend originele Hayward wisselstukken.

A WAARSCHUWING - Als het stroomsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen door de fabrikant, diens
onderhoudsagent of ander bevoegd personeel om gevaar te vermijden.

A WAARSCHUWING - Om de pomp af te sluiten van de algemene stroomtoevoer moet er een externe schakelaar
voorzien worden in de vaste bekabeling die voldoet aan de bekabelingsnormen. De schakelaar moet beschikken over een
contactscheiding in alle polen en kunnen zorgen voor een volledige afsluiting wanneer er zich een overspanning van categorie
lll voordoet.

A WAARSCHUWING - Bedien de pomp van het zwembad niet als het stroomsnoer of de behuizing van doos voor de
motoraansluiting beschadigd is. Dit kan immers zorgen voor een elektrische schok. Een beschadigd stroomsnoer of een
beschadigde behuizing van de doos voor de motoraansluiting moet onmiddellijk worden vervangen door een onderhoudsagent
of een gelijkaardig bevoegde persoon om een gevaarlijke situatie te voorkomen.

A WAARSCHUWING - De motor van dit zwembad is NIET uitgerust met een afzuigbeveiligingssysteem. Het
afzuigbeveiligingssysteem helpt verdrinken door het klemgeraken van het lichaam op onderwaterleidingen te voorkomen.
Bij bepaalde zwembadconfiguraties, als het lichaam van een persoon de leiding bedekt, kan de persoon vastzitten door de
zuigkracht. Afhankelijk van de configuratie van uw zwembad, is het mogelijk dat er een afzuigbeveiligingssysteem nodig is
om te voldoen aan de lokale vereisten.

ENKEL ORIGINELE RESERVEONDERDELEN VAN HAYWARD GEBRUIKEN.
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ALGEMEEN:

Gefeliciteerd, u hebt zojuist een Hayward®-pomp met variabele snelheid gekocht.

De Hayward®-pompen met variabele snelheid beschikken over een motor met permanente magneet en elektronische
AC-schakeling van de laatste generatie. Deze motor wordt aangestuurd met een microprocessor gekoppeld aan een
frequentieregelaar met de volgende kenmerken:

* Weergave van de rotatiesnelheid op het controlescherm

3 rotatiesnelheden die in de fabriek ingesteld zijn (knoppen V1, V2, V3), snelheden instelbaar door de gebruiker
Systematische activering bij iedere start, snelheid en instelbare activeringsduur

Skimmer-functie, afschuimen van het wateroppervilak

Programmeerbare Timer-functie

Weergave van het huidig verbruikte vermogen

Weergave van het totale en gedeeltelijke energieverbruik

Weergave van de werkingstijd van de pomp

laag geluidsniveau

TEFC IP55-constructienorm

De pomp op een correcte afstand van het zwembad installeren om de verbinding tussen de aanzuiging en de pomp zoveel
mogelijk te beperken om onnuttige en overmatige ladingverliezen op het hydraulische circuit te beperken.

Het is in elk geval verplicht om de veiligheidsafstand van de toepasselijke installatienorm (minimum 3,5 meter) na te leven.
Installeer en gebruik het product op een hoogte van minder dan 2000m.

35m

ZONE 0

De pomp in een verluchte en droge ruimte installeren, de lucht moet vrijelijk rond de motor kunnen circuleren zodat hij op
natuurlijke wijze verlucht kan worden. Voorzie een ruimte van minimum 0,5 m rond de pomp. Regelmatig controleren of de
motorkoeling niet verhinderd wordt door voorwerpen, bladeren of andere obstakels.

De pomp moet zodanig geinstalleerd worden dat de externe ontkoppelingsschakelaar in de vaste kast zichtbaar en
gemakkelijk toegankelijk is. De schakelaar moet zich in de buurt van de pomp bevinden.

De pomp moet permanent op een betonnen voetstuk geinstalleerd worden met behulp van slotschroeven met @ 8 mm
voor beton, die vastgeschroefd worden op de plaats van de installatiegaten. Er moeten sluitringen gebruikt worden om het
loskomen van de slotschroeven doorheen de tijd te voorkomen. Indien de pomp op een houten vioer gemonteerd moet
worden, moeten houtschroeven met zeskantkop met @ 8 mm gebruikt worden — alsook sluitringen om het loskomen van de
slotschroeven doorheen de tijd te voorkomen.

De pomp beschut installeren zodat de bedieningskast niet aan opspattend water blootgesteld wordt.

De geluidsdruk van de Hayward-pompen is minder dan 70 dB (A).

Benodigde voorzieningen:

» De pomp op de aarding aansluiten: de pomp nooit gebruiken zonder dat hij op de aarding aangesloten is.

+ De pomp met een kabel van type HO7RN-F 3G1mm? aansluiten (D max 7,8mm).

» Een differentiéle beschermingsvoorziening van 30 mA voorzien om personen te beschermen tegen elektrische schokken
veroorzaakt door een eventuele onderbreking in de elektrische isolatie van de uitrusting.

» Een beschermingsvoorziening tegen kortsluitingen voorzien (het model is gebaseerd op de waarde op het motorplaatje).

» Een uitrusting voorzien om los te koppelen van de netvoeding met een openingsafstand van de contacten van alle polen die
garant staat voor een volledige onderbreking volgens de voorwaarden van overspanningscategorie lll.

OPGELET: 5 minuten wachten na de pomp volledig van het elektriciteitsnetwerk ontkoppeld te hebben alvorens een interventie

aan de motor of de aansluitkast uit te voeren: risico op elektrische schok die tot overlijden kan leiden.

De elektrische motors waar onze pompen mee uitgerust zijn, zijn voorzien van een thermische bescherming. Deze

bescherming reageert bij een overbelasting of abnormale verhitting van de motorwikkeling. Deze bescherming wordt

automatisch gereset wanneer de temperatuur van de wikkeling daalt.

Indien de regelgeving dit oplegt en ongeacht het type gebruikte motor, moet u naast de hierboven vermelde voorzieningen

een magnetothermische bescherming installeren die volgens de informatie op het motorplaatje gekalibreerd moet worden.

In de tabel op pagina 169 staan de verschillende kenmerken van de motor waarmee onze pompen uitgerust zijn.

ENKEL ORIGINELE RESERVEONDERDELEN VAN HAYWARD GEBRUIKEN.
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Elektrische aansluiting: Controleren of de voedingsaansluiting vereist voor de motor overeenstemt met die van het
distributienetwerk en of de doorsnede en de lengte van het voedingssnoer aangepast zijn aan het vermogen en de intensiteit
van de pomp.

Alle elektrische aansluitingen van de pomp alsook de eventuele vervanging van het voedingssnoer moeten uitgevoerd worden
door een bevoegde professional om elk gevaar te vermijden.

Om deze elektrische aansluitingen uit te voeren, moet u de informatie onder de aansluitklemmen naleven.

De vastheid en dichtheid van de elektrische aansluitingen controleren alvorens de motor te voeden.

De kabel door de hiertoe voorziene opening en metalen structuur plaatsen; de pakkingbus staat in voor de dichtheid rond de
kabel, de metalen structuur vormt een filter die elektromagnetische storingen tegenhoudt.

De eventuele voorbekabeling waarmee bepaalde van onze pompen uitgerust zijn, moet tijdens het definitief aansluiten van
de pomp op de elektrische voeding verwijderd worden. Deze vooruitrusting wordt immers uitsluitend gebruikt voor de tests in
de fabriek tijdens de productiefases.

INSTALLATIE

De zwembadpomp installeren door de ladingverliezen zoveel mogelijk te beperken en de afstanden na te leven, namelijk
minimum 3,5 m tussen de pomp en het zwembad zoals verduidelijkt in de installatienorm. De aanzuigleiding moet met een
kleine stijgende helling in de richting van de pompas geinstalleerd worden. Controleren of de aansluitingen goed vastzitten
en waterdicht zijn. Zorgen dat deze leidingen niet overmatig geblokkeerd worden. Voor plastic materialen de dichtheid alleen
met Teflon bewerkstelligen. De aanzuigleiding zal een diameter hebben die ongeveer gelijk is aan die van de persleiding.
Niet-verluchte of vochtige locaties vermijden. Voor de motor moet de koellucht vrijelijk kunnen circuleren. De pomp beschut
installeren zodat de bedieningskast niet aan opspattend water blootgesteld wordt.

START- EN AANZUIGINSTRUCTIES: Het lichaam van de voorfilter met water vullen tot de aanzuigleiding. De pomp nooit
zonder water gebruiken, dit water is nodig voor het koelen en smeren van de mechanische afsluiter. Alle kleppen van de aanzuig-
en persleidingen openen alsook de ontluchtingsvoorziening van de filter indien aanwezig (alle lucht moet uit de aanzuigleidingen
verwijderd worden). De groep starten en voldoende lang wachten totdat het aanzuigen begint. Vijf minuten wachten tot het
aanzuigen begint, is niet overdreven lang (de wachttijd voor het aanzuigen is afhankelijk van de aanzuighoogte en de lengte van
de aanzuigleiding). Indien de pomp niet start of niet aanzuigt, de gids voor het opsporen van storingen raadplegen.

GEBRUIK VAN DE BEDIENINGSDOOS

1. PRESENTATIE
De Hayward pomp met variabele snelheid® wordt bediend via een bedieningsdoos waarmee de werkingsinstellingen
weergegeven en ingesteld kunnen worden en de Timer-modus geprogrammeerd kunnen worden.

1 | LED-lampje voor inschakeling !
2 | LCD weergavescherm
3 | Snelheidskeuze
4 Schakelen tussen Manuele modus / Timer- 2
modus 8
5 | Instelknoppen omhoog / omlaag
6 | Start/ Stop knop 3 7
7 | Weergaveknop voor de instellingen
8 | LED-lampjes voor gekozen snelheid 4 6
5
De pomp wordt geleverd met STANDAARD INSTELLINGEN (fabrieksinstellingen):
Activering Activering V1 V2 V3 Skimmer Skimmer Skimmer
duur (sec) snelheid (tpm) (tpm) (tpm) duur (min) cyclus (u) snelheid
(tpm) (tpm)
240 3000 1500 2400 3000 15 1u 2800

tpm: toeren per minuut

ENKEL ORIGINELE RESERVEONDERDELEN VAN HAYWARD GEBRUIKEN.
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2. WERKINGSMODI VAN DE POMP
2.1 Manuele modus

In de Manuele modus start of stopt de gebruiker de pomp manueel, in
functie van het gebruik van het zwembad.

* Het starten van de pomp start een activatiemodus (a).
Deze fase is instelbaar (snelheid en duur, § 4.2). De activatie kan
onderbroken worden bij het starten (§ 3.2) of uitgeschakeld worden
door de instellingen.

* De pompsnelheid stabiliseert vervolgens op een constante waarde
(b) (standaard stabilisatie op snelheid V2). Deze snelheid kan
gekozen en ingesteld worden door de gebruiker (§ 3.3).

* Na een stop/herstart stabiliseert de pomp zich op de laatste
opgeslagen snelheid.

2.2 Skimmer

Met de Skimmer-functie kan het wateroppervlak afgeschuimd worden
om het ophopen en stremmen van vuil aan de oppervlakte van het
zwembad te vermijden.

* Dit is een automatische functie: de pomp werkt aan een hogere
snelheid (c) tijdens een instelbare duur en cyclus.

+ Buiten deze snelheidsverhoging, werkt de pomp aan de normale
snelheid, of dit nu in Manuele of in Timer-modus is.

» De Skimmer-functie kan uitgeschakeld worden (zie instellingen
§ 4.3).

2.3 Timer-modus

In de Timer-modus werkt de pomp automatisch 24/24. De
verschillende snelheidsreeksen (d) zijn in te stellen door de gebruiker.
Ze worden gekozen in functie van de installatie (verwarmingsmodus,
energiebesparing, enz...) en de gebruiksuren van het zwembad.

» De Skimmer-functie is geactiveerd, ze plaatst zich boven deze
reeksen.

» De pomp kan uitgeschakeld worden (gepauzeerd) in Timer-modus.
Bij een herstart is de snelheid dezelfde als die van de huidige Timer.

* Om de Timer-modus te programmeren, raadpleegt u § 4.5.

2.4 Schakelen tussen de Manuele modus / Timer-modus

»
>

(a)

(b)

snelheid

\

tijd

»
>

o

tijd

snelheid

\

»
>

(d)

snelheid

\

tijd

Het wijzigen van de modus gebeurt door te drukken op knop zoals hieronder getoond:

Manuele modus Timer-modus
Weergave snelheid met * I
voorvoegsel "t" |H°DI£J EcHOO

De LED's zijn
uitgeschakeld

M
=
3
2

Weergave snelheid [ : *
zonder voorvoegsel HOD!£:|

Het opgelichte LED toont
de gekozen snelheid
(standaard V2)

ENKEL ORIGINELE RESERVEONDERDELEN VAN HAYWARD GEBRUIKEN.
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2.5 Aansluiting van externe digitale ingangen

OPGELET: Voordat aan de elektriciteit van de pomp wordt gewerkt, moet u de pomp loskoppelen van het elektriciteitsnet
en 5 minuten wachten.

De filterpomp is uitgerust met een 3 m lange kabel met 5 draden waarmee 4 digitale ingangen of potentiaalvrije droge
contacten (open/gesloten) worden aangesloten.

Voorbeelden van gebruik van digitale ingangen

* Wijs de snelheid en het debiet toe die nodig zijn voor een goede werking van de perifere organen, zoals een
warmtepomp, een rolluik of een robotstofzuiger enz.

* Installeer een besturingskabel van de gebruikersinterface. Via deze digitale ingangen kunnen de functie Run/Stop en de
3 snelheden (V1-V2-V3) op een afstand van 3 meter worden gestuurd.

Toewijzing van de draden DI
DI1 Bruin Snelheid V1

DI2 Groen Snelheid V2

DI3 Wit Snelheid V3

DI4 Rood Run/Stop

Cc Zwart Gemeenschappelijk

Opmerking:

* in geval van gedeeltelijk gebruik van de digitale ingangen, de niet gebruikte draden elektrisch isoleren.

* In geval de digitale ingangen niet worden gebruikt, plaatst u de connector (A) in plaats van de kabel met 5 draden
(zie onderstaande afbeelding).

i
©0O ©
l'l“l
[l
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Werking met de digitale ingangen

De digitale ingangen kunnen worden gebruikt in de
handmatige of timermodus.

Ze bevinden zich op het hoogste prioriteitsniveau: ze
zijn MASTER van alle functies die worden gebruikt.
Alleen de knoppen Run/Stop en DISP/FUNC blijven
actief.

¥

Wanneer een digitale ingang wordt gebruikt, gaat de
LED die aan de betreffende LED is gekoppeld, snel
knipperen

(D11 = V1, DI2 = V2 of DI3 = V3).

¥

Om een actie tussen de digitale ingangen te
verkrijgen, moet de ingang DI4 worden gesloten.

DI4 Run/StopGesloten

Als er meerdere digitale ingangen simultaan zijn
omgeschakeld, wordt één ingang uitgevoerd in
volgorde van de prioriteit die in de tabel hiernaast is
gedefinieerd.

DI1 = V1 DI2 = V2 DI3 =V3
DI1 =V1 V1 V2 V3
DI2 = V2 V2 V2 V3
DI3 =V3 V3 V2 V3

Opmerking: Zodra de actie die aan de digitale ingang is gekoppeld, is voltooid (open contact),

hervat de filterpomp de actie van de actuele werkingsmodus.

niet en verschijnt dSTOP op het scherm van de
pomp.

+ Sluit ingang DI4.

* Druk eventueel op RUN/STOP om de filterpomp te
starten.

Als de digitale ingang DI4 open is, start de filterpomp

d5kaP
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3. GEBRUIK
3.1 Inschakelen

¥

Het lampje "Power" licht op; het scherm -
voert een LCD-test uit en toont vervolgens de POANETE
softwareversie

3.2 Activeringsfase
Na het inschakelen van de pomp, start de activeringsfase
automatisch (idem na een herstart van de pomp).

Automatisch starten van de activeringsfase: F,
* De snelheid verhoogt tot 3000 tpm en blijft r
gedurende 240 sec behouden (standaard waarden)

Einde van de activeringsfase:
» Standaard stabiliseert de snelheid zich op V2
of op de laatste opgeslagen snelheid
» Het overeenkomstige LED licht op (Manuele modus)

Om de resterende activeringstijd weer te geven:
« druk op DISP/FUNC :@

* de resterende tijd wordt weergegeven in sec

¥ ¥ ¥ ¥

Om te stoppen voor het einde van de activeringstijd:
* druk op RUN/STOP —

 Standaard stabiliseert de snelheid zich op V2,
of op de laatste opgeslagen snelheid

m
=
o
C3

3.3 In de Manuele modus: selecteren, instellen en opslaan van een snelheid

« druk op een van de snelheidsknoppen
* De standaardwaarde wordt getoond (in tpm)
* De overeenkomstige LED brandt

Om een snelheid te selecteren: =~
L] =
-

(500

Om een nieuwe snelheidswaarde in te stellen:

« druk op de instelknoppen omhoog / omlaag v || ‘é:l *
» Het LED knippert: wordt ingesteld

» De gewenste waarde instellen (van 600 tot 3000 tpm)

[

Om de nieuwe snelheidswaarde op te slaan: = “@ *
« druk gedurende 3 sec op de snelheidsknop Vi
» Het LED brandt constant wanneer de snelheid . J>3s

opgeslagen wordt

(640

Opmerking: Het waterdebiet dat door de pompsnelheid gegenereerd wordt moet aangepast zijn aan de capaciteit van
de installatie (filter, leidingen...). Bij twijfel doet u beroep op een professional.

3.4 Uitschakelen / Herstarten van de pomp

Om de pomp uit te schakelen: *
* druk op RUN/STOP —
* De pomp stopt, het snelheids-LED blijft branden

* In Manuele modus toont het scherm continu "StoP"
In Timer modus toont het scherm knipperend "StoP"

L
m
O

10 D

-."q«

Om de pomp opnieuw te starten: *
« druk op RUN/STOP E
» De pomp herstart in activatiefase (§ 3.2) :
* De snelheid stabiliseert zich:
in Manuele modus op de laatst opgeslagen waarde, *
in Timer-modus op de snelheid volgens de huidige
Timer

o
¥d
3

o
m
B
C
C3
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4. INSTELLINGEN

Opmerking: Om toegang te krijgen tot de instellingen moet de pomp geactiveerd zijn in Manuele modus (§ 2.4), bij het
stoppen of starten buiten activatiemodus.
Als gedurende 2 min. geen enkele knop ingedrukt wordt, wordt de weergave normaal (snelheid of StoP) en
de instellingen worden niet opgeslaan.

4.1 Instelling van het horloge

* Druk gedurende 3sec op DISP/FUNC = =
De 3 LED's knipperen "'£:| * LonF
« Het scherm toont "ConF" en vervolgens "hr" AME) S>3s vill e lw
L
nr
* Druk op DISP/FUNC, het scherm toont het interne * =
uur van het uurwerk (hh-min) | ::;é:' di-3J68

LI
|
E:

* Druk op de instelknoppen omlaag /omhoog om de E * = C
uren / de minuten in te stellen 'é:l l“_'l 35 ‘é:l * ’

* Druk op RUN/STOP om uit het menu te gaan en — —
op 16 aiman 9 E@ = 5490/ GEaF

De weergave toont de huidige snelheid of StoP

Opmerking: De instelling van het interne uurwerk is belangrijk als de pomp werkt in Timer modus.
Het blijft opgeslagen wanneer de pomp uitgeschakeld wordt.

4.2 Instelling van de activatie

* Druk gedurende 3 sec op DISP/FUNC =
De 3 LED's knipperen en heet scherm toont "'{J * LanF
llConF" m >3S

* Druk op DISP/FUNC totdat het scherm "Pr 240" * =
verschijnt: standaard activatieduur (sec) ::;%:' R C'L‘ L

* Druk op de instelknoppen omhoog / omlaag om * I e
de gewenste duur (van 0 sec tot 300 sec) weer te ‘.é:l i ’9 L
geven

* Druk op DISP/FUNC: het scherm toont "03000" * nn]
standaard activatiesnelheid (tpm) | ::;@ o3000

* Druk op de instelknoppen omhoog/omlaag om de * =
gewenste waarde weer te geven (max 3000 tpm) A £:| och E E

LM
e
D

0

* Druk op RUN/STOP om uit het menu te gaan en * (C
op te slaan E I'EI"”J I

De weergave toont de huidige snelheid of StoP

Opmerking: Als de activatieduur nul is, wordt de - =
weergave "ProFF" : de activatie is P'- L’ * PF = ;" F
uitgeschakeld

ENKEL ORIGINELE RESERVEONDERDELEN VAN HAYWARD GEBRUIKEN.
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4.3 Instelling van de Skimmer-functie
Zie § 2.2 voor het weergeven van deze optie

* Druk gedurende 3 sec op DISP/FUNC =
De 3 LED's knipperen en heet scherm toont '“'"é:' * LonF
"ConF" [mj >3s

* Druk op DISP/FUNC totdat het scherm "SFO.15" [ : * C [
verschijnt: standaard actievatieduur van de ::;é:l 5' B IS
Skimmer (in minuten) Xn

* Druk op de instelknoppen omhoog / omlaag om de * =
gewenste duur te tonen (van 0 tot 30 min) ‘.é:l 5 FUcU

* Druk op DISP/FUNC: het scherm toont 'St 1u": [ : * L
standaardduur cyclus Skimmer ::;é:l 5 Eih

* Druk op de instelknoppen om de Skimmer cyclus * =
in te stellen op 1u, 2u of 3u l£:| S5tch

* Druk op DISP/FUNC: het scherm toont "S2800": [ : * mI=Inla]
standaardsnelheid van de Skimmer (tpm) ::;é:l 5 L B [MN]

* Druk op de instelknoppen omhoog / omlaag om * o]
de gewenste snelheid weer te geven (van 600 tot l£:| 5 E 5 B L
3000 tpm)

* Druk op RUN/STOP om uit het menu te gaan en * -
op te slaan E l‘EL“_I'/ StDF'
De weergave toont de huidige snelheid of StoP

Opmerking: Om de Skimmer uit te schakelen, zetude [ = * C C

duur op nul - De weergave wordt "SFoFF" | F '—’ ‘J D - & o F

4.4 Herstarten van de instellingen

Om de standaard instellingen te herstellen en de instellingen van de Timer-modus te wissen, doet u het volgende:

* Druk gedurende 3 sec op DISP/FUNC
De 3 LED's knipperen en heet scherm toont "ConF"

>3s

>

* Druk op DISP/FUNC totdat het bericht "Init" op het
scherm verschijnt

(=

=

* Druk op de instelknop "omhoog" gedurende 3 sec.
De weergave wordt "donE" wanneer de herstart
wordt uitgevoerd.

O

= [ J0AE

Herinnering: standaard instellingen en instelbereiken

Activatie Snelheidsknoppen Skimmer-functie Timer-functie
Pr | o--_ V1 V2 V3 5F 5¢ | 5-__ D Et - ES
Eenheid s tpm tpm tpm tpm min h tpm hh-min tpm hh-min tpm
Standaard 240 3000 1500 2400 | 3000 15 1 2800 06-00 | 2400 ofFF 0
Mini 0 (oFF) 600 600 600 600 0 (ofFF) 1. 600 00-00 — 00-00 0/ 600
Maxi 300 3000 3000 3000 | 3000 30 w3 3000 24-00 — 24-00 3000

ENKEL ORIGINELE RESERVEONDERDELEN VAN HAYWARD GEBRUIKEN.
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4.5 Programmering van de Timer-modus

Met de bedieningsdoos kunt u meerdere reeksen programmeren (zie §
2.3) of Timers 0 tot t5, die niet noodzakelijk chronologisch moeten zijn.
De niet gebruikte Timers worden uitgeschakeld.

De Timer "t0" kan vastgelegd worden tot 00:00 06:00 (standaard); 12:00
of 18:00. Het kan niet uitgeschakeld worden.

De snelheid van het segment t0 kan niet ingesteld worden, hij ligt vast

»
>

snelheid

t1

t4 to

op 2400 tpm
 Traceer het snelheidsprofiel dat u wilt programmeren.

(t2)

t3

De grafiek hiernaast wordt louter als voorbeeld getoond.

tijd

\

» Controleer of het interne uurwerk correct ingesteld is.

* Druk gedurende 3 sec op DISP/FUNC
De 3 LED's knipperen en heet scherm toont "ConF" | :::é:l *
>3s

* Druk op DISP/FUNC 2 keer na elkaar totdat "t0" *
verschijnt | n.'{]

H.ll':xz

* Druk op DISP/FUNC, het scherm toont "06-00":
standaard waarde t0 | ::':@ =

* Druk op de instelknoppen om de gewenste t0 vast *
te leggen (00-00, 06-00, 12-00 of 18-00) L@

* Druk op DISP/FUNC : het scherm toont "t1oFF" P
=~ 7

* Om deze Timer (voorbeeld) te activeren, drukt u op *
de knop "omhoog". Het scherm toont "t1 on" L@

* Druk op DISP/FUNC: het scherm toont "00-00" —
=~ =

(i)
(o
'
C3
C3

M

——

3
|

* Druk op de instelknoppen omlaag / omhoog om het *
gewenste uur in te stellen (hh-mm) ";-u:l

LI

3
2
(3
&
¥
g

&

* Druk op DISP/FUNC: het scherm toont "0" —
[ ARC

* Druk op de instelknoppen om de gewenste snelheid @
in te stellen (van 600 tot 3000 tpm of nul) F Y

2140

* Om naar de volgende Timer over te schakelen, “@
drukt u op DISP/FUNC: het scherm toont "t2off". In || ggu=
het voorbeeld blijft de Timer uitgeschakeld

EcoFF

* Druk op DISP/FUNC om over te schakelen naar m{]
de volgende Timer en herhaal de instelstappen —

(activatie, uurwerk Timer en snelheid)

EJoFF| ens..

R IR

* Druk op RUN/STOP om uit het menu te gaan en
op te slaan T
De weergave toont de huidige snelheid of StoP

(640l 5

U
]
x|

ENKEL ORIGINELE RESERVEONDERDELEN VAN HAYWARD GEBRUIKEN.
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5. WEERGAVE VAN DE PARAMETERS

Opmerking: De pomp blijft ingeschakeld, werkt buiten de activatiefase, of bij het stoppen.
Om de parameters te doorlopen, drukt u op de toets DISP/FUNC.
Als geen enkele knop gedurende 15 sec ingedrukt wordt, schakelt het scherm over naar normale weergave
(huidige snelheid of Stop).

"
T
LM

* Druk op DISP/FUNC: het scherm toont "hr" * L *
Druk opnieuw: weergave van het interne uur | :£J nr | :::éj

M
|
-
-

* Druk op DISP/FUNC: het scherm toont "t0" [ : * Ll *
Druk opnieuw: uurweergave van de t0 :£J L | :::éj

(de snelheid van de t0 ligt vast op 2400 tpm)

my
C

* Druk op DISP/FUNC: het scherm toont "t1" [ : * ( [ * [
Druk opnieuw: weergave van het uur van deze ::::é:' ": | ::::é:' L 9

Timer (hh-mm)

* Druk op DISP/FUNC: * =T
weergave van de snelheid van deze Timer (in tpm) | :::éj (cHU

* Druk op DISP/FUNC enz.: weergave van de [ : *

volgende Timers, uur en snelheid, tot Timer "t5" :::éj ": E enz ...
Opmerking: De uitgeschakelde Timers worden niet
getoond

o
=2

* Druk op DISP/FUNC : weergave "P - - - -" * O =
Verbruikt vermogen (in W, waarde tot +/- 10%) | :@ | 5 j L’ I
Opmerking: P = 0 W wanneer de pomp

uitgeschakeld is

* Druk op DISP/FUNC : weergave "h - - - -" e T
Urenteller van de pomp | ::;é:l * hco'H 5 i

Opmerking: Een toerenteller toont 9999 h

* Druk op DISP/FUNC : weergave "- - - - - " —
Totaal energieverbruik (in kWh) | :::é:l * ":”3 5 ! Lj

Opmerking: Een toerenteller toont 99999 kWh

* Druk op DISP/FUNC : weergave "- - - - - " * T
Gedeeltelijk energieverbruik (in kWh), sinds de | :::éj Loy B E'
laatste reset

U
-~
=
O
3

* Om de gedeeltelijke energieteller op nul te zetten: *
Druk 3 sec op een van de knoppen omhoog / L@

omlaag. >3s
Het bericht "CLEAR" betekent dat de teller gereset
is
* Druk op DISP/FUNC: Weergave "SF On" of * T CC
"SFOFF" voor Skimmer in-/ uitgeschakeld | :@ S & L / b & LI F&
* Druk op DISP/FUNC: Weergave "t - -" * L =
Temperatuur van de vermogenmodule (in °C) | :@ L l

.
0
o

* Druk op DISP/FUNC om terug te keren naar de * ( o]
normale weergave (huidige snelheid of Stop) | ::é:' IEI Y /

E oSl

«U‘I:Ll'l

(g
)

—
...

ENKEL ORIGINELE RESERVEONDERDELEN VAN HAYWARD GEBRUIKEN.
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ONDERHOUD

1. De pomp volledig van de netvoeding ontkoppelen alvorens het deksel te openen en de voorfilter te reinigen. De korf van
de voorfilter regelmatig reinigen, niet op de korf kioppen om hem te reinigen. De pakking van het deksel van de voorfilter
controleren en indien nodig vervangen.

De motoras is gemonteerd op zelfsmerende lagers die in de toekomst niet meer gesmeerd moeten worden.

De motor schoon en droog houden en zorgen dat de ventilatiegaten niet verstopt raken.

Af en toe kan de mechanische afsluiter lekken en moet hij vervangen worden.

Met uitzondering van het reinigen van het zwembad, moeten alle reparatie- en onderhoudsinterventies verplicht
uitgevoerd worden door een bevoegde vertegenwoordiger van Hayward of een andere gekwalificeerde persoon.

OVERWINTEREN

. De pomp leegmaken door de aftappluggen te verwijderen en ze in de korf van de voorfilter te bewaren.

2. De pomp ontkoppelen, de leidingaansluitingen verwijderen en de volledige groep op een droge en verluchte plaats
bewaren of ten minste de volgende voorzorgsmaatregel treffen: de pomp ontkoppelen, de 4 bevestigingsbouten
verwijderen waarmee het pomplichaam aan de motorsteun bevestigd is en het geheel op een droge en verluchte plaats
bewaren. Het pomplichaam en de voorfilter beschermen door ze te bedekken.

OPMERKING: Alvorens de pomp opnieuw in gebruik te nemen, alle interne onderdelen reinigen door stof en afzettingen,

enz. te verwijderen.

abrwd

—_

MOGELIJKE STORINGEN EN OPLOSSINGEN

A) De motor start niet

1. De elektrische aansluitingen, schakelaars of relais controleren, de circuitonderbrekers of zekeringen controleren.

2. Controleren of de motor vrijelijk kan roteren.

3. Controleren of de rotatiesnelheden 'V1', 'V2' en 'V3' niet op 0 omw/min ingesteld zijn, indien dit het geval is de
fabrieksparameters herstellen (zie § 4.4).

4. Als het scherm een van de foutcodes hieronder toont, neem dan contact op met uw installateur:

Onderspanning van de continue lijn Probleem interne elektrische voeding

Er s Overspanning van de continue lijn Startproblemen

Oververhitting van de vermogensmodule Probleem interne kortsluiting
Oververhitting motor Veelvoudig probleem
Overbelasting Communicatieprobleem

Zie pagina 7

B) De motor stopt, het volgende controleren.

1. De kabels, aansluitingen, relais, enz.

2. De spanningsval naar de motor (wordt vaak veroorzaakt door te zwakke kabels).

3. Of er geen vastloping of overbelasting is (door de geabsorbeerde stroomsterkte af te lezen).

OPMERKING: De motor van uw pomp is voorzien van een thermische beveiliging die, bij overbelasting, het circuit
automatisch zal uitschakelen en zal vermijden dat de motor beschadigd wordt. Deze inschakeling wordt gegenereerd
door abnormale werkingsomstandigheden die gecontroleerd en gecorrigeerd moeten worden. De motor zal zonder enige
interventie opnieuw starten zodra de normale werkingsomstandigheden hersteld zijn.

C) 'OLOAD' verschijnt op de display (overbelasting of oververhitting).

1. Controleren of de motoras vrijelijk draait.

2. Controleren het vrijelijk roteren van de turbine niet door verontreinigingen verhinderd wordt.
3. Controleren of de motor correct verlucht wordt.

4. Na het oplossen van het probleem op de aan/uit-knop drukken.

D) De pomp zuigt niet aan

1. Controleren of het lichaam van de voorfilter met water gevuld is, of de pakking van het deksel schoon en goed geplaatst
is en of geen enkele luchtopname mogelijk is. Indien nodig de borgschroeven van het deksel opnieuw vastdraaien.

2. Controleren of alle aanzuig- en perskleppen geopend en niet-verstopt zijn en of alle aanzuigopeningen van het zwembad
volledig ondergedompeld zijn.

ENKEL ORIGINELE RESERVEONDERDELEN VAN HAYWARD GEBRUIKEN.
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MOGELIJKE STORINGEN EN OPLOSSINGEN (VERVOLG)

. Controleren of de pomp aanzuigt door het aangezogen materiaal zo dicht mogelijk in de buurt van de pomp vrij te geven.

a) indien de pomp niet aanzuigt ondanks een voldoende voorraad aanzuigwater.

De bouten en leidingaccessoires aan aanzuigzijde opnieuw vastdraaien.

De spanning verifiéren om te controleren of de pomp tegen de juiste snelheid draait.

De pomp openmaken en controleren of niets binnen in aanwezig is dat verstopping veroorzaakt.

Een voldoende hoge activatiesnelheid instellen

Reinig de filter en probleem opnieuw

De mechanische afsluiter vervangen.

b) Probeer opnieuw te activeren in recirculatiemodus. Indien de pomp normaal aanzuigt, de aanzuigleiding en de
voorfilter controleren. Ze zouden verstopt kunnen zitten of luchtopname kunnen veroorzaken.

ookwn =

Pomp maakt lawaai, het volgende controleren.

Of geen enkele luchtopname of -aanwezigheid tot geklapper in de pomp leidt.

Of er geen cavitatie veroorzaakt wordt door een onvoldoende diameter of een beperking van de aanzuigleiding. Een te
grote persleiding kan eveneens tot cavitatie leiden. Of correcte leidingen gebruikt worden of de leidingen indien nodig
ontluchten.

Of geen trillingen ontstaan door een verkeerde montage.

Of zich geen vreemde voorwerpen in het pomplichaam bevinden.

Of de motorlagers niet vastlopen door een te grote speling, roest of aanhoudende oververhitting.

REGISTRATIE

OM UW PRODUCT TE REGISTREREN EN TE PROFITEREN VAN EEN EXTRA GARANTIE, RAADPLEEG:
http://www.hayward.fr/en/services/register-your-product

Voor uw informatie

Registreer de volgende informatie zodat u die altijd voorhanden heeft:

1) Aankoopdatum

2) \Volledige naam

3) Adres

4) Postcode

5) E-mail

6) Onderdeelnummer Serienummer
7) \Verdeler

8) Adres

9) Postcode Land

ENKEL ORIGINELE RESERVEONDERDELEN VAN HAYWARD GEBRUIKEN.
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O HAYWARD

AVVERTENZA: Rischio elettrico. La mancata

II Q osservanza delle istruzioni puo essere causa di
-l gravi lesioni o morte.
UTILIZZO IN PISCINE

A AVVERTENZA - Prima di aprire il coperchio per effettuare la pulizia del filtro, scollegare completamente la pompa
dalla rete di alimentazione principale.

A AVVERTENZA - | collegamenti elettrici devono essere effettuati esclusivamente da un professionista autorizzato e
qualificato, nel pieno rispetto della normativa in vigore nel paese di installazione:

F |NF C 15-100 GB |BS7671:1992
D |DIN VDE 0100-702 EW |EVHS-HD 384-7-702
A |OVE 8001-4-702 H [MSZ 2364-702:1994 / MSZ 10-533 1/1990
E  |UNE 20460-7-702 1993, REBT ITC-BT-31 2002 M |MSA HD 384-7-702.S2
IRL |IS HD 384-7-702 PL |PN-IEC 60364-7-702:1999
| |CEI 64-8/7 CZ |CSN 33 2000 7-702
LUX |384-7.702 S2 SK |STN 33 2000-7-702
NL NEN 1010-7-702 SLO |SIST HD 384-7-702.S2
P [RSIUEE TR |TS IEC 60364-7-702

A AVVERTENZA - Accertarsi che l'unita sia collegata esclusivamente a prese di corrente da 230 V~, dotate di protezione
da cortocircuito. La pompa deve essere alimentata da un trasformatore isolato o da interruttore differenziale (RCD) con corrente
residua di funzionamento stimata non superiore a 30 mA.

A AVVERTENZA - Adottate le dovute precauzioni per evitare che i bambini giochino con I'apparecchio. Evitare di
avvicinare le dita e gli oggetti estranei alle aperture e alle parti in movimento.

A AVVERTENZA - Il motore deve essere adeguatamente messo a terra. Collegare il filo di messa a terra alla vite di terra
verde. In caso di unita collegate con cavo di alimentazione, utilizzare prese opportunamente messe a terra.

A AVVERTENZA - Utilizzare I'apposita aletta per connettere il motore alle altre parti collegate, tramite un conduttore di
dimensioni appropriate ed in conformita ai codici elettrici.

A AVVERTENZA - Effettuare i collegamenti elettrici in base allo schema posto sotto il coperchio della morsettiera
del motore. Prima di accendere I’apparecchio, verificare che i collegamenti elettrici siano ben serrati ed ermetici. Prima del
funzionamento, rimontare tutti i coperchi.

A AVVERTENZA - Accertarsi che la tensione di alimentazione richiesta dal motore corrisponda a quella della rete di
distribuzione e che il cavo di alimentazione sia adatto alla potenza e alla corrente della pompa.

A AVVERTENZA - Leggere e rispettare tutte le indicazioni contenute nel presente manuale o riportate
sull’apparecchio. La mancata osservanza delle suddette istruzioni pu6 causare gravi danni o lesioni.
Il presente documento deve essere consegnato al proprietario della piscina e conservato in un luogo sicuro.

/\ AVVERTENZA - L’apparecchio puo essere utilizzato solo da bambini di eta uguale o superiore agli otto anni o

da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali che abbiano ricevuto istruzioni appropriate e che abbiano
compreso i possibili rischi. | bambini non devono giocare con I'apparecchio. L’'uso, la pulizia o la manutenzione
dell’apparecchio puo essere effettuata solo da bambini di eta superiore agli otto anni e sotto la supervisione di un adulto.
Tenere I’apparecchio e il cavo fuori dalla portata dei bambini di eta inferiore agli otto anni.

A AVVERTENZA - La pompa é previsto per il funzionamento continuativo alla massima temperatura dell’acqua di 35°C.
A AVVERTENZA - Utilizzare esclusivamente parti di ricambio originali Hayward.

A AVVERTENZA - se il cavo di alimentazione & danneggiato, procedere alla sua sostituzione contattando il produttore,
il rappresentante locale o personale qualificato al fine di evitare ogni rischio per la sicurezza.

A AVVERTENZA - Per la disconnessione dalla rete di alimentazione, & necessario integrare nei collegamenti elettrici
fissi, in conformita con le leggi vigenti, un interruttore esterno con separazione dei contatti su tutti i poli, che garantisca una
separazione totale dalla rete in condizioni di sovratensione categoria lll.

A\ AVVERTENZA - Non azionare la pompa per piscina in caso di cavo di alimentazione o alloggiamento della scatola di
connessione motore danneggiati, che possono dare origine a shock elettrici. Al fine di evitare situazioni di pericolo, il cavo di
alimentazione o I'alloggiamento della scatola di connessione motore danneggiati devono essere immediatamente sostituiti
dal tecnico dell’assistenza o altro personale qualificato.

A\ AVVERTENZA - Il motore della pompa per piscina NON & dotato di Sistema di Scarico di Sicurezza sotto Vuoto
(SVRS). Il sistema SVRS aiuta a evitare il rischio di annegamento rappresentato dagli scarichi sottacqua ai quali si puo restare
intrappolati. In talune piscine, se una persona blocca lo scarico con il corpo, puo restarvi intrappolata dalla forza di aspirazione.
A seconda della configurazione della piscina, il montaggio di un sistema SVRS puo essere richiesto dalle normative locali.

UTILIZZARE ESCLUSIVAMENTE PARTI DI RICAMBIO ORIGINALI HAYWARD
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O HAYWARD
INFORMAZIONI GENERALI

Complimenti per aver acquistato una pompa a velocita variabile Hayward®.

Le pompe a velocita variabile Hayward® possiedono un motore a magnete permanente e commutazione elettronica AC di
ultima generazione. Questo motore & comandato da un microprocessore unito a un variatore di frequenza che consente
di ottenere le seguenti prestazioni:

» Visualizzazione della velocita di rotazione sul display di controllo

3 velocita di rotazione predefinite come impostazioni di fabbrica (pulsanti V1, V2, V3), velocita regolabile dall'utente
Adescamento sistematico a ogni avvio, velocita e durata dell'adescamento regolabili

Funzione Skimmer: schiumatura dello specchio d'acqua

Funzione Timer programmabile

Visualizzazione della potenza istantanea consumata

Visualizzazione del consumo energetico totale e parziale

Visualizzazione del tempo di funzionamento della pompa

Funzionamento silenzioso

Standard di fabbricazione TEFC IP55

e o o o o o o o o

Installare la pompa a una discreta distanza dalla vasca per ridurre il piu possibile il collegamento tra I'aspirazione e la
pompa, al fine di limitare inutili ed eccessive perdite di carico nel circuito idraulico.

E, tuttavia, obbligatorio rispettare la distanza di sicurezza richiesta dalle disposizioni di installazione in vigore (ad almeno
3,5 metri dalla vasca). Installare e utilizzare il prodotto ad una altitudine inferiore a 2000 m.

35m

ZONAO

Installare la pompa in un locale ventilato e asciutto, poiché il motore richiede che I'aria circoli liberamente attorno ad essa,
per consentirne la ventilazione naturale. Lasciare uno spazio vuoto di almeno 0,5 m tutto intorno alla pompa. Verificare
regolarmente che il dispositivo di raffreddamento del motore non sia ostruito da oggetti, foglie o altri ingombri.

La pompa deve essere installata in modo che l'interruttore esterno di scollegamento integrato nella scatola fissa sia visibile
e facilmente accessibile. L'interruttore deve essere collocato vicino alla pompa.

La pompa deve essere installata permanentemente su una base in cemento tramite tirafondi di @ 8 mm adatti al cemento,
avvitati agli alloggiamenti dove sono stati praticati fori di installazione. Devono essere previste rondelle di arresto per
impedire, nel tempo, l'allentamento dei tirafondi di montaggio. Se la pompa deve essere montata su un piano in legno,
devono essere utilizzati viti per legno a testa esagonale di @ 8 mm adatte al legno e rosette di sicurezza che ne impediscano,
nel tempo, I'allentamento.

Installare la pompa in un luogo riparato, al fine di non esporre la scatola di controllo a forti getti d'acqua.

La pressione acustica delle pompe Hayward € inferiore a 70 dB (A).

Istruzioni:

» Collegare la pompa alla messa a terra: Non azionare mai la pompa senza che questa sia messa a terra.

» Collegare la pompa con un cavo di tipo HO7RN-F 3G1mm? (D max 7,8mm)

» Prevedere un dispositivo di protezione differenziale da 30mA per proteggere gli operatori contro il rischio di shock elettrico
causato da una possibile rottura del materiale elettrico isolante.

* Prevedere una protezione dai cortocircuiti (la definizione del calibro & in funzione del valore rilevato sulla targa del motore).

* Prevedere un mezzo di scollegamento dalla rete di alimentazione con una distanza di apertura dei contatti di tutti i poli che
assicuri un'interruzione completa alle condizioni di categoria di sovratensione |lI.

ATTENZIONE: Attendere 5 minuti dopo aver scollegato completamente la pompa dalla rete di alimentazione elettrica prima di

intervenire sul motore o sulla scatola di collegamento: Rischio di shock elettrico letale.

| motori elettrici delle nostre pompe sono dotati di una protezione termica che reagisce in caso di sovraccarico o

riscaldamento anormale dell'avvolgimento del motore. Questa protezione si ricarica automaticamente quando la temperatura

dell'avvolgimento si abbassa.

Se richiesto dalla normativa e per qualsiasi tipo di motore utilizzato, & necessario, oltre ai dispositivi sopra elencati, installare

una protezione magnetotermica calibrata in base alle indicazioni della targa del motore.

La tabella a pagina 169 riporta le diverse caratteristiche del motore di cui sono dotate le nostre pompe.

UTILIZZARE ESCLUSIVAMENTE PARTI DI RICAMBIO ORIGINALI HAYWARD
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O HAYWARD

Collegamento elettrico: Assicurarsi che la tensione di alimentazione richiesta dal motore corrisponda a quella della rete
di distribuzione e che sezione e lunghezza del cavo di alimentazione siano adatte alla potenza e all'intensita della pompa.
| collegamenti elettrici della pompa e l'eventuale sostituzione del cavo di alimentazione devono essere effettuati
esclusivamente da un professionista qualificato al fine di evitare rischi e pericoli.

Per effettuare tali collegamenti elettrici rispettare la localizzazione riportata sotto le colonnine di collegamento.

Verificare attentamente il serraggio e la tenuta dei collegamenti elettrici prima di attivarli.

Rispettare il passaggio del cavo attraverso l'orifizio in ferrite previsto; il premistoppa assicura la tenuta intorno al cavo, la
ferrite costituisce un filtro per le perturbazioni elettromagnetiche.

L'eventuale precablaggio di cui sono dotate alcune delle nostre pompe deve essere rimosso al momento del collegamento
definitivo della pompa alla rete di alimentazione elettrica. Il precablaggio, infatti, & utilizzato solo per i test in fabbrica durante
le fasi di produzione.

INSTALLAZIONE

Installare la pompa da piscina limitando al massimo le perdite di carico e rispettando la distanza di sicurezza di almeno
3,5 m tra la pompa e la piscina come precisato nella normativa di installazione. La condotta di aspirazione deve essere
installata con una lieve pendenza ascendente verso I'asse della pompa. Assicurarsi che i collegamenti siano ben serrati
e stagni. Tuttavia, evitare di bloccare queste tubature in modo esagerato. Per le materie plastiche, assicurare la tenuta
esclusivamente con Teflon. Il tubo di aspirazione avra un diametro uguale o superiore a quello di scarico. Evitare
l'installazione in luoghi non ventilati o umidi. Il motore richiede che l'aria di raffreddamento possa circolare liberamente.
Installare la pompa in un luogo riparato, al fine di non esporre la scatola di controllo a forti getti d'acqua.

ISTRUZIONI DI AVVIO E DI ADESCAMENTO: Riempire di acqua il corpo del prefiltro fino al livello del tubo di aspirazione.
Non azionare mai la pompa senz'acqua, poiché l'acqua € necessaria al raffreddamento e alla lubrificazione dell'otturatore
meccanico. Aprire tutte le valvole delle condotte di aspirazione e di scarico, nonché lo scarico d'aria del filtro, se presente.
(Tutta I'aria presente nelle condotte di aspirazione dovra essere eliminata). Avviare il gruppo e attendere un lasso di tempo
ragionevole per l'adescamento. Cinque minuti non sono un lasso di tempo esagerato per adescare (tale adescamento
dipende dall'altezza di aspirazione e dalla lunghezza del tubo di aspirazione). Se la pompa non si avvia o non adesca,
consultare la Guida alla risoluzione dei problemi.

USO DEL COMANDO REMOTO

1. PRESENTAZIONE
La pompa a velocita variabile Hayward® & azionata tramite un comando remoto che permette di visualizzarne e
modificarne i parametri di funzionamento e di programmare la modalita Timer.

1 | Spia LED di messa in tensione !
2 | Display LCD
3 | Selezione della velocita
4 Passaggio.dalla mpdalité Manuale alla 2
modalita Timer e viceversa 8
5 | Pulsanti di regolazione su/giu
6 | Pulsante ON/OFF 3 7
7 | Pulsante visualizzazione impostazioni
8 | Spie LED velocita selezionata 4 6
5
La pompa viene consegnata programmata con IMPOSTAZIONI PREDEFINITE (impostazioni di fabbrica):
Adescamento | Adescamento V1 V2 V3 Skimmer Skimmer Skimmer
durata (s) | velocita (rpm) (rpm) (rpm) (rpm) durata (min.) ciclo (h) velocita (rpm)
240 3000 1500 2400 3000 15 1h 2800

rpm: Giri al minuto

UTILIZZARE ESCLUSIVAMENTE PARTI DI RICAMBIO ORIGINALI HAYWARD
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2. MODALITA DI FUNZIONAMENTO DELLA POMPA
2.1 Modalita Manuale

Con la modalita Manuale l'utente avvia o spegne la pompa
manualmente a seconda dell'uso che viene fatto della piscina.

* L'avvio della pompa da automaticamente inizio a una fase di
adescamento (a).
Le impostazioni relative a tale fase sono regolabili (velocita e
durata, § 4.2). L'adescamento durante la fase di avvio puo essere
interrotto manualmente (§ 3.2) o disattivato tramite le relative
impostazioni.

* In seguito la velocita della pompa si stabilizza su un valore costante
(b) (impostazione predefinita: stabilizzazione alla velocita V2). Tale
valore pud essere selezionato e modificato direttamente dall'utente

(§ 3.3).

* In caso di arresto e successivo riavvio, la velocita a cui si
stabilizzera la pompa sara l'ultima velocita memorizzata.

2.2 Skimmer

La funzione Skimmer permette di schiumare lo specchio d'acqua in
modo da prevenire I'accumulo e il ristagno di impurita sulla superficie
della piscina.

* La funzione Skimmer € automatica: la pompa funziona a una
velocita maggiore (c) per un intervallo di tempo e un ciclo regolabili.

« Al termine del ciclo predefinito la pompa riprende a funzionare a
velocita normale a prescindere dal fatto che sia attiva la modalita
Manuale oppure quella Timer.

* La funzione Skimmer pu0 essere disattivata (v. impostazioni § 4.3).

2.3 Modalita Timer

Con la modalita Timer il funzionamento della pompa € completamente
automatizzato 24 ore su 24. Il modo in cui devono susseguirsi le varie
velocita (d) deve essere impostato dall'utente. Tale impostazione sara
definita tenendo conto del tipo di impianto (modalita di riscaldamento,
economizzatore di energia, ecc.) e degli orari in cui la piscina &
utilizzata.

« Se la funzione Skimmer ¢ attivata, essa va a sovrapporsi alle
sequenze di velocita impostate.

* In Modalita Timer & possibile arrestare (mettere in stand-by) la
pompa. Quando sara riavviata la velocita adottata sara quella del
Timer in esecuzione.

* Per impostare la modalita Timer fare riferimento al § 4.5.

»

b [](2)

2 (b)
o
[
>
tempo >
A
(c)
°
‘S
kel
o
>
tempo >
A
(d)
f(-.g
‘©
kel
o
>
tempo >

2.4 Passare dalla modalita Manuale alla modalita Timer e viceversa

Per passare da una modalita all'altra & sufficiente premere il pulsante || come indicato nella figura seguente:

M
B
3
2

Visualizzazione della Q *
velocita senza prefisso

Il LED acceso indica la
velocita selezionata _
(velocita predefinita = V2)j ¥

Modalita Manuale Modalita Timer
Visualizzazione della *
velocita con prefisso "t" |H°D!£J

| LED sono spenti

EcHO0

UTILIZZARE ESCLUSIVAMENTE PARTI DI RICAMBIO ORIGINALI HAYWARD
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2.5 Collegamento degli ingressi digitali esterni

ATTENZIONE: Prima di eseguire eventuali interventi di natura elettrica scollegare la pompa dalla rete di alimentazione e
attendere 5 min.

La pompa di filtraggio & dotata di un cavo a 5 fili di 3 m di lunghezza che consente di collegare 4 ingressi digitali o contatti
puliti liberi da potenziale (Aperto/Chiuso).

Esempi di utilizzo degli ingressi digitali
» Assegnare la velocita e la portata necessarie per garantire il corretto funzionamento di organi periferici come pompa di
calore, tapparelle, robot ad aspirazione, ecc.

« Installare un richiamo di comando dell'interfaccia utente. Gli ingressi digitali consentiranno di comandare la funzione
Run/Stop e le 3 velocita (V1-V2-V3) fino a una distanza di 3 m.

Assegnazione dei fili DI
DI Marrone Velocita V1

DI2 Verde Velocita V2

DI3 Bianco Velocita V3

DI4 Rosso Run/Stop

C Nero Comune

N.B.:

* Nel caso in cui non vengano impiegati tutti gli ingressi digitali isolare elettricamente i fili inutilizzati.

* Nel caso in cui gli ingressi digitali non vengano utilizzati, al posto del cavo a 5 fili inserire il connettore (A) (v. figura
seguente).

i
©0O ©
A0
1

UTILIZZARE ESCLUSIVAMENTE PARTI DI RICAMBIO ORIGINALI HAYWARD
Pagina 6 di 14 Pompa




O HAYWARD

Funzionamento con gli ingressi digitali

Gli ingressi digitali possono essere utilizzati sia in
Modalita Manuale che in Modalita Timer.

Gli ingressi digitali hanno priorita massima: sono
MASTER rispetto a tutte le funzioni in fase di utilizzo.
Solo i pulsanti Run/Stop e DISP/FUNC rimangono
attivi.

\ 4

Quando un ingresso digitale € in uso il LED collegato
alla velocita interessata lampeggia rapidamente
(D1 =V1, DI2 =V2 o DI3 = V3).

\

Per fare in modo di ottenere un'azione attraverso gl
ingressi digitali I'ingresso DI4 deve essere chiuso.

DI4 Run/StopChiuso

Se si commutano contemporaneamente piu ingressi

digitali sara commutato un solo ingresso alla volta
in base all'ordine di priorita definito nella tabella

seguente.

DI1 = V1 DI2 = V2 DI3 =V3
DI1 =V1 VA1 V2 V3
DI2 = V2 V2 V2 V3
DI3 =V3 V3 V2 V3

N.B.: Quando l'azione associata all'ingresso digitale & eseguita (contatto aperto),

la pompa di filtraggio torna a funzionare secondo la modalita attiva.

Se l'ingresso digitale DI4 & aperto, la pompa di
filtraggio non parte e sul suo display compare il
messaggio dSTOP.

* Chiudere l'ingresso DI4.

» Se necessario, premere RUN/STOP per avviare la
pompa di filtraggio.

P

‘00 O

- [0ODoo
aflo

[ ]
\\-E . i

W
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3. UsO
3.1 Messa in tensione

(|

5884 =» [-I626

0

LCD, quindi viene visualizzata la versione del software

La spia "Power" si accende; il display esegue un test 1 *
PFoWER

3.2 Fase di adescamento
La fase di adescamento si avvia automaticamente in seguito alla messa in tensione della pompa (o in seguito a un riavvio
della stessa).

Avvio automatico della fase di adescamento: [ *
* La velocita aumenta fino a 3000 rpm e viene r
mantenuta costante per 240 s (valori predefiniti)

L
3
3
3

Termine della fase di adescamento:

* La velocita si stabilizza su V2 (impostazione
predefinita) o sull'ultima velocita memorizzata

* Il LED corrispondente si accende (modalita Manuale)

M
B
C
C3

Visualizzare la durata residua dell'adescamento:
* Premere DISP/FUNC | :::._@

* La durata residua viene visualizzata (espressa in s)

¥ ¥ ¥

m
£z
C
C3

Interrompere I'adescamento prima del termine
dell'intervallo di tempo predefinito: XTO
* Premere RUN/STOP

+ La velocita si stabilizza su V2 (impostazione predefinita)
o sull'ultima velocita memorizzata

3.3 Selezione, impostazione e memorizzazione di una velocita in modalita Manuale

L
|
|

Selezionare una velocita: *
* Premere uno dei pulsanti velocita | Vi £J ’
* Viene visualizzato il valore predefinito (in rpm)

* Il LED corrispondente si accende

Modificare il valore relativo alla velocita: . —
» Premere i pulsanti di regolazione su/giu @l ‘{J ”_:l L’ U
« Il LED lampeggia: impostazione in corso

* Impostare il valore desiderato (da 600 a 3000 rpm)

Salvare il nuovo valore relativo alla velocita: £:| * | ,-,
* Premere e tenere premuto per 3 s il pulsante Vi ’5 L’ LI
velocita >3s viflwlw
* Quando la velocitda & memorizzata il LED diventa # |

acceso fisso

N.B.: La portata d'acqua generata dalla velocita della pompa deve essere adeguata alla capacita dell'impianto (filtro,
canalizzazioni, ecc.). In caso di dubbi si consiglia di rivolgersi a un professionista.

3.4 Arresto/riavvio della pompa

Arrestare la pompa: *
* Premere RUN/STOP E
» La pompa si arresta, il LED velocita rimane acceso

* In modalita Manuale sul display viene visualizzata la
scritta "StoP" fissa (lampeggiante In modalita Timer)

Riavviare la pompa: *
* Premere RUN/STOP E
» La pompa si avvia con la fase di adescamento (§ 3.2) :

« La velocita si stabilizza: sull'ultimo valore memorizzato,
se in modalita Manuale, o sulla velocita definita in base al *
Timer in esecuzione, se in modalita Timer

EcH00
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4. IMPOSTAZIONI

N.B.: Per poter accedere alle impostazioni la pompa deve essere in tensione, in modalita Manuale (§ 2.4) e non essere
in fase di adescamento; € invece indifferente che sia ferma o in funzione.
Se per 2 min. non viene premuto nessun pulsante la visualizzazione torna a essere quella normale (velocita o
StoP) e le eventuali impostazioni modificate non vengono salvate.

4.1 Impostazione dell'orologio

* Premere e tenere premuto per 3 s DISP/FUNC
| 3 LED lampeggiano o £ ] e

 Sul display compare la scritta "ConF" e quindi la ARE) >3s
scritta "hr" *

* Premere DISP/FUNC, sul display viene * T =
visualizzata l'ora dell'orologio interno (hh-min) | ::::é:' 0 1=l

LI
|
E:

* Per impostare le ore e i minuti premere i pulsanti di * - _
regolazione su/giu | 'é:l l”_'l 3 E ‘é:' * !

» Premere RUN/STOP per uscire e salvare * (C T =
Sul display viene visualizzata la velocita attuale E lb [ L‘ I b "Z [ F’

oppure la scritta StoP

N.B.: Se la pompa funziona in modalita Timer la corretta impostazione dell'orologio interno é di fondamentale
importanza.
L'ora resta memorizzata anche quando la pompa & messa fuori tensione.

4.2 Configurazione dell'adescamento

* Premere e tenere premuto per 3 s DISP/FUNC
| 3 LED lampeggiano e sul display viene “{J *
visualizzata la scritta "ConF" A >3s

* Premere piu volte DISP/FUNC finché sul display *
non compare la scritta "Pr 240", che corrisponde E@
alla durata dell'adescamento predefinita (s) Xn

* Premere i pulsanti di regolazione su/giu per * o T
visualizzare l'intervallo di tempo desiderato (da 0 s léj s B L

a 300 s)

» Premere DISP/FUNC: sul display compare la * I inin]
scritta "03000", che equivale alla velocita di :::éj ] 3 LrLrt
adescamento predefinita (rpm)

» Premere i pulsanti di regolazione su/giu per * I
visualizzare il valore desiderato (max. 3000 rpm) @l ‘.Q och E E

* Premere RUN/STOP per uscire e salvare * (=
Sul display viene visualizzata la velocita attuale l'l:l L’ "J I
oppure la scritta StoP

LM
-
D

0

N.B.: Se la durata di adescamento € impostata su O o * C
sul display viene visualizzata la scritta "ProFF": i d P oS
in tal caso I'adescamento € disattivato

UTILIZZARE ESCLUSIVAMENTE PARTI DI RICAMBIO ORIGINALI HAYWARD
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4.3 Configurazione della funzione Skimmer
Per la descrizione della funzione fare riferimento al § 2.2

* Premere e tenere premuto per 3 s DISP/FUNC
| 3 LED lampeggiano e sul display viene

=

LoanF

visualizzata la scritta "ConF"

™
C3
[F.

* Premere piu volte DISP/FUNC finché sul display
non compare la scritta "SF0O.15" : durata di ::;é:l
)

attivazione della funzione Skimer predefinita (in minuti xn

» Premere i pulsanti di regolazione su/giu per
visualizzare l'intervallo di tempo desiderato (da 0 a

RO | R L

@ES >

30 min.)

* Premere DISP/FUNC: sul display compare la
scritta "St 1h", che equivale alla durata predefinita

LI
('

iy
(|
o i
(|

g0

del ciclo Skimmer

* Premere i pulsanti di regolazione per impostare il
ciclo Skimmersu1h,2ho3h

L

-
m
o

@Eo~

* Premere DISP/FUNC: sul display compare
la scritta "S2800", che equivale alla velocita

L

M
oo
3
C3

o -

predefinita dello Skimmer (rpm)

* Premere i pulsanti di regolazione su/giu per
visualizzare la velocita desiderata (da 600 a 3000 rpm)

q
b
:

* Premere RUN/STOP per uscire e salvare
Sul display viene visualizzata la velocita attuale

g FE
[

3
~

iy
7 (]

S5toF

oppure la scritta StoP

N.B.: Per disattivare la funzione Skimmer, impostare la
durata su 0: sul display compare la scritta "SFoFF"

LI
T
C
2
C

Wy
iy
D

B
]

4.4 Reset impostazioni

Per ripristinare le impostazioni predefinite e cancellare le modifiche in modalita Timer, procedere come segue:

* Premere e tenere premuto per 3 s DISP/FUNC
| 3 LED lampeggiano e sul display viene

>

visualizzata la scritta "ConF" >3s

* Premere piu volte DISP/FUNC finché sul display
non compare la scritta "Init"

_—

i por 3 5. Una volta sequto i reset, éi?%'éé‘é?e@j-g =» [ JOnE] = [ 5toF
compare la scritta "donE" >3s
Promemoria: impostazioni predefinite e range di regolazione

Adescamento Pulsanti velocita Funzione Skimmer Funzione Timer

Pr o-_- Vi1 \'7] V3 S5F S5t = JR td Eil _ ES
Unita s rpm rpm rem rpm min h rem hh-min rpm hh-min rrm
Predefinito| 240 3000 1500 2400 | 3000 15 1 2800 06-00 | 2400 ofF 0
Mini 0 (oFF) 600 600 600 600 0 (oFF) 1. 600 00-00 — 00-00 0/ 600
Maxi 300 3000 3000 3000 | 3000 30 3 3000 24-00 — 24-00 3000

UTILIZZARE ESCLUSIVAMENTE PARTI DI RICAMBIO ORIGINALI HAYWARD
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4.5 Programmazione della modalita Timer

Il comando remoto consente di programmare varie sequenze (v. § 2.3)

A t1
o Timer, da t0 a t5, che non devono necessariamente essere disposte in
ordine cronologico. t4 to
| Timer non utilizzati saranno disattivati. % II5
Il Timer "t0" pud essere impostato su 00:00, 06:00 (impostazione Re] ‘
predefinita), 12:00 o 18:00. Il Timer "t0" non puo essere disattivato. Q t3
La velocita del segmento t0 non & modificabile ed & fissata a 2400 rpm (t2)
* Tracciare la sequenza di velocita che si desidera programmare. >
Il grafico a lato & fornito a titolo esempilificativo. tempo
 Controllare che l'orologio interno sia impostato correttamente.
* Premere e tenere premuto per 3 s DISP/FUNC =
| 3 LED lampeggiano e sul display viene | “'"@ * LanF
visualizzata la scritta "ConF" AE) S35 Wi e va
* Premere 2 volte DISP/FUNC finché sul display non * 1
compare la scritta "t0" | ::;%J Eu
X
* Premere DISP/FUNC: sul display compare la * i _ il
scritta "06-00", che equivale al valore predefinito di t0 ::::{J o-u
* Premere i pulsanti di regolazione per impostare il * (O_
t0 desiderato (00-00, 06-00, 12-00 o 18-00) L@ | L
* Premere DISP/FUNC: sul display compare la (
scritta "t1oFF" :::Q = t lohis
* Per attivare il Timer (il Timer dell'esempio) premere * L |
il pulsante "su". Sul display compare la scritta "t1 .l{J C (. an
o',.]Il
* Premere DISP/FUNC: sul display compare la i
scritta "00-00" ;‘::'{J =» 00-00
* Premere i pulsanti di regolazione su/giu per * _ * m_
impostare I'orario desiderato (hh-mm) '£:| cd-0od léj cl 5
* Premere DISP/FUNC: sul display compare la * )
scritta "0" ::;{J L
* Premere i pulsanti di regolazione per visualizzare la * =11
velocita desiderata (da 600 a 3000 rpm oppure 0) @l .l{J c iHU
* Premere DISP/FUNC per passare al Timer = =
[m.{:] =» [EooFF

successivo: sul display compare la scritta "t2off".
Nell'esempio fornito questo Timer rimane disattivato

* Premere DISP/FUNC per passare al Timer

g° -

(N
L
T

oppure la scritta StoP

successivo e ripetere le operazioni di cui sopra per ecc.
le varie fasi di impostazione (attivazione, orario
Timer e velocita)
* Premere RUN/STOP per uscire e salvare * - C L _
Sul display viene visualizzata la velocita attuale E ”3 H "J / koD r

UTILIZZARE ESCLUSIVAMENTE PARTI DI RICAMBIO ORIGINALI HAYWARD
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5. VISUALIZZAZIONE DELLE IMPOSTAZIONI

N.B.: La pompa deve essere in tensione e non essere in fase di adescamento; € invece indifferente che sia ferma o in
funzione. Per scorrere tra le varie impostazioni premere DISP/FUNC.
Se per 15 s non viene premuto nessun tasto il display torna alla visualizzazione normale (velocita attuale o Stop).

* Premere DISP/FUNC: sul display compare la

i

-95

scritta "hr". Premere nuovamente DISP/FUNC: sul | :::éj ' | :::é:' '
display viene visualizzata I'ora interna

» Premere DISP/FUNC: sul display compare la * T * 0 ain]
scritta "t0". Premere nuovamente DISP/FUNC: sul :::éj Eu | ::;é:' ”—j Lo

display viene visualizzato l'orario di t0
(la velocita del t0 & fissa ed & di 2400 rpm)

* Premere DISP/FUNC: sul display compare la
scritta "t1". Premere nuovamente DISP/FUNC: sul
display viene visualizzato I'orario del Timer (hh-mm)

e

=
Lo

m
=

* Premere DISP/FUNC: *
visualizzazione della velocita del Timer (in rpm) | ::é:'

=
-
C3

* Premere DISP/FUNC ecc.: visualizzazione dei — *

Timer successivi, compresi orario e velocita, fino al | nn:é:'
Timer "t5"

N.B.: | Timer disattivati non vengono visualizzati

ecc.

* Premere DISP/FUNC: sul display viene *

visualizzata la scritta "P - - - -" | :@
Potenza consumata (in W, valore a +/- 10%)

N.B.: P = 0 W quando la pompa & ferma

O
(
Ly
=

* Premere DISP/FUNC: sul display viene *
visualizzata la scritta "h - - - -" | :@

A
m
|
L
-

* Premere DISP/FUNC: sul dlsplay viene
visualizzata la scritta "- - - - -
Consumo di energia totale (in kWh)

N.B.: Un giro del contatore equivale a 99999 kWh

Contatore orario della pompa
@

C3
o
L
I
M

* Premere DISP/FUNC: sul dlsplay viene
visualizzata la scritta "- - - - -
Consumo di energia parziale (in kWh) dall'ultimo
azzeramento

N.B.: Un giro del contatore equivale a 9999 h
D
=~

C3
C3
3
o0
[y

» Azzerare il contatore di energia parziale:
Premere e tenere premuto per 3 s il pulsante "su
o il pulsante "giu". Sul display compare la scritta
"CLEATr": il contatore parziale & stato azzerato

EE

=

CLERF

* Premere DISP/FUNC: Visualizzazione "SF On" o
"SFOFF" per Skimmer attivato o disattivato

g0~

GFOFF

* Premere DISP/FUNC: Visualizzazione "t - -"
Temperatura del modulo di potenza (in °C)

g0~

E_ 14

* Premere DISP/FUNC per tornare alla
visualizzazione normale (velocita attuale o Stop)

g0

(640

LM
I
(]

o
d
d
4

ESHO0

Jomb
e
D:'q ":'
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MANUTENZIONE

1. Scollegare completamente la pompa dalla rete di alimentazione prima di aprire il coperchio e pulire il prefiltro. Pulire
regolarmente il cesto del prefiltro, facendo attenzione a non urtare il cesto. Controllare la guarnizione del coperchio del
prefiltro e sostituirla se necessario.

L'asse del motore € montato su cuscinetti autolubrificanti che non necessitano di ulteriore lubrificazione.

Tenere il motore pulito e asciutto e assicurarsi che gli orifizi di ventilazione non siano ostruiti.

Occasionalmente si pu0 verificare una fuga nell'otturatore meccanico, che dovra essere sostituito.

Ad eccezione della pulizia della piscina, tutte le operazioni di riparazione, cura o manutenzione devono essere effettuate
esclusivamente da un agente autorizzato Hayward o da personale qualificato.

STOCCAGGIO

1. Svuotare la pompa rimuovendo tutti i tappi di svuotamento e conservandoli nel cesto del prefiltro.

2. Scollegare la pompa, rimuovere i raccordi delle tubature e conservare il gruppo completo in un luogo asciutto e aerato
0 adottare la seguente precauzione: scollegare la pompa, rimuovere i 4 bulloni di fissaggio del corpo della pompa al
supporto del motore e conservare il tutto in un luogo asciutto e aerato. Proteggere il corpo della pompa e del prefiltro

NOTA: Prima di rimettere in uso la pompa, pulire tutte le parti interne rimuovendo polvere, incrostazioni, ecc.

aoRroD

GUIDA ALLA RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

A) Il motore non si avvia

1. Verificare i collegamenti elettrici, gli interruttori o relé e gli interruttori di corrente o fusibili.

2. Assicurarsi manualmente della libera rotazione del motore.

3. Verificare che le velocita di rotazione V1 V2 e V3 non siano programmate a 0 g/min. Se il caso lo richiede, procedere
a una reinizializzazione dei parametri di fabbrica (v. § 4.4).

4. Se sul display compare uno dei seguenti codici di errore contattare l'installatore:

Sottotensione linea corrente continua Problema alimentazione elettrica interna
Sovratensione linea corrente continua Awvio non riuscito

Surriscaldamento modulo di potenza Problema cortocircuito interno

Surriscaldamento motore Problemi multipli

Sovraintensita Problema di comunicazione
Vedere a pagina 7

B) Il motore si arresta, verificare

1. Cavi, collegamenti, relé, ecc.

2. La caduta di tensione del motore (spesso causata da cavi troppo deboli).

3. Che non si sia verificato alcun inceppamento o sovraccarico (attraverso la lettura dell'amperaggio assorbito).

NOTA: Il motore della pompa € dotato di una protezione termica che, in caso di sovraccarico, interrompera automaticamente
il circuito, evitando che il motore si deteriori. Tale disinnesto € causato da condizioni anormali di utilizzo che & necessario
verificare e correggere. |l motore si riavviera senza alcun intervento dal momento in cui le normali condizioni di funzionamento
saranno ripristinate.

C) «OLOAD» si visualizza sul display (problema di sovraccarico o surriscaldamento)
1. Verificare che I'albero motore giri liberamente

2. Verificare che nessun detrito ingombri la libera rotazione della turbina

3. Verificare che il motore sia correttamente ventilato

4. Dopo aver risolto il problema premere il pulsante ON/OFF

D) La pompa non adesca

1. Assicurarsi che il corpo del prefiltro sia ben riempito d'acqua, che la guarnizione del coperchio sia pulita e ben posizionata
e che non sia possibile alcun ingresso di aria. Se necessario, stringere di nuovo le viti di bloccaggio del coperchio.

2. Assicurarsi che tutte le valvole di aspirazione e di scarico siano aperte e non ostruite, e che tutte le bocche di aspirazione
della piscina siano completamente immerse.

UTILIZZARE ESCLUSIVAMENTE PARTI DI RICAMBIO ORIGINALI HAYWARD
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GUIDA ALLA RISOLUZIONE DEI PROBLEMI (SEGUE)

3. Verificare se la pompa aspira innescando l'aspirazione il piu vicino possibile alla pompa stessa:
a) se la pompa non aspira nonostante un riempimento sufficiente in termini di acqua di adescamento

. Stringere di nuovo la bulloneria della tubatura del lato di aspirazione.

2. Verificare la tensione per assicurarsi che la pompa giri alla velocita adeguata.

3. Aprire la pompa e verificare che non ci sia nulla che ne ostruisca l'interno.

4. Impostare una velocita di adescamento sufficiente

5. Pulire il filtro, quindi riprovare
6. Sostituire I'otturatore meccanico.

b) Tentare di effettuare un adescamento in modalita ricircolo. Se la pompa aspira normalmente, verificare la condotta di
aspirazione e il prefiltro che potrebbero essere ostruiti o causare l'ingresso di aria.

—_

Pompa rumorosa, verificare

Se l'ingresso o la presenza di aria in aspirazione provoca scoppiettii sordi nella pompa.

Se non € evidente alcuna cavitazione causata da un diametro insufficiente o da un restringimento della condotta di
aspirazione. Allo stesso modo, una condotta sovradimensionata in fase di scarico pud causare tale cavitazione. Utilizzare
tubature adeguate o drenare le condotte, se necessario.

3. Se si percepiscono vibrazioni causate da un montaggio scorretto.

4. Se un corpo estraneo si trova nel corpo della pompa.

5. Se i cuscinetti del motore sono inceppati a causa di un gioco troppo elevato, della ruggine o di un surriscaldamento
prolungato.

N-m
f N~

REGISTRAZIONE

PER REGISTRARE IL PRODOTTO E USUFRUIRE DELLA GARANZIA COMPLEMENTARE, COLLEGARSI AL SITO INTERNET:
http://www.hayward.fr/en/services/register-your-product

Dati da conservare

Inserire le seguenti informazioni per praticita:

1) Data acquisto

2) Nome

3) Indirizzo

4) Codice postale

5) Indirizzo e-mail

6) Numero articolo Numero di serie

7) Rivenditore

8) Indirizzo

9) Codice postale Paese
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L]

/\ VARNING — Lis anvisningarna i denna handledning och de som finns pa apparaten noggrant.
Bristande respekt for foreskrifterna kan medfora allvarlig personskada eller déden.Detta dokument
ska lamnas till alla anvdndare av bassangen, som ska forvara den pa ett sakert stalle.

/A VARNING - Denna apparat ir inte avsedd att anviindas av personer (sérskilt barn) med
begransad fysisk, kdnslomassig eller intellektuell formaga eller av personer som saknar erfarenhet
eller kunskap, i annat fall &n da sadan person ar foremal for tillsyn eller har fatt anvisningar om hur
apparaten anvéands av en person med ansvar for deras sdkerhet.

A\ VARNING - Sikerstill att barn inte kan leka med apparaten.

A\ VARNING - Hall alla frimmande féremal, fingrar och andra kroppsdelar borta fran éppningar
och rérliga delar.

A\ VARNING - Anvind endast Hayward original reservdelar.

A\ VARNING - Den elektriska installationen av pumpen maste géras fackmannamissigt och enligt
gallande bestammelser.

F [NF C 15-100 GB |BS7671:1992
D |DIN VDE 0100-702 EW |EVHS-HD 384-7-702
A |OVE 8001-4-702 H |MSZ 2364-702:1994 / MSZ 10-533 1/1990
E [UNE 20460-7-702 1993, REBT ITC-BT-31 2002 M |MSA HD 384-7-702.S2
IRL |IS HD 384-7-702 PL |PN-IEC 60364-7-702:1999
| |CEI 64-8/7 CZ |CSN 33 2000 7-702
LUX |384-7.702 S2 SK |STN 33 2000-7-702
NL |NEN 1010-7-702 SLO |SIST HD 384-7-702.52
P _|RSIUEE TR |TS IEC 60364-7-702

/\ VARNING - Fér att undvika risk ska nitsladden bytas av tillverkaren, dennes serviceavdelning
eller av personal med motsvarande behorighet om den ar skadad.

/\ VARNING- Kontrollera att pumpen ar ansluten till ett 230 Vo, uttag som ar skyddat mot
kortslutning. Vidare ska pumpen matas via en isoleringstransformator eller via en jordfelsbrytare
(RCD) vars nominella reststromstyrka vid drift ar hogst 30 mA.

/\ VARNING - Koppla bort pumpen fran elmatningen innan du dppnar locket och rengor forfiltret.

/A VARNING - Fér att koppla bort pumpen fran elmatningen ska enligt gillande regler for
kabeldragning en extern brytare av kategori lll med separat kontakt for samtliga poler som garanterar
fullstandig frankoppling i hdndelse av 6verspanning finnas inbyggd i den fasta boxen.

A\ VARNING - Fér att inte riskera elektrisk stét far poolpumpen aldrig startas om néatsladden eller
holjet till motorns styrbox ar skadade. For att undvika risk ska skadad natsladd eller motorstyrbox
omedelbart bytas av kvalificerad tekniker eller behorig person.

/A VARNING - Denna motor ir inte utrustad med SVRS (Safety Vacuum Release System —
sakerhetssystem for vakuumfrigoring). SVRS bidrar till att forhindra drunkningsolyckor dar personer
sugs fast vid draneringsutlopp under vattenytan. Vid vissa bassdngkonfigureringar kan personer
som blockerar draneringsutloppet riskera att sugas fast pa grund av utsugskraften. Beroende pa hur
din bassidng ar konfigurerad kan det enligt lokala bestammelser krivas att SVRS installeras.

ANVAND ENDAST HAYWARD ORIGINAL RESERVDELAR
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ALLMANT

Grattis, du har just képt en Hayward® pump med variabelt varvtal.

Pumpar med variabelt varvtal fran Hayward® har en permanentmagnetmotor med elektronisk vaxelstromsomkastare av
senaste generationen. Motorn styrs av en mikroprocessor som ar kopplad till en frekvensvariator som ger féljande egenskaper:
Visar rotationshastigheten pa kontrollskarmen

3 fabriksinstallda, férdefinierade hastigheter (knappar V1, V2, V3). Hastigheten kan stéllas in av anvandaren
Systematisk initiering vid uppstart, justerbar hastighet och langd pa initiering

Skimmer-funktion, tar bort skummet fran vattenytan

Programmerbar timer-funktion

Visning av omedelbar effektforbrukning

Visning av total och partiell energiférbrukning

Visning av pumpens funktionstid

Lag ljudniva

Konstruktionsnorm TEFC IP55

Installera pumpen pa ratt avstand fran bassangen sa att forbindelsen mellan utsug och pump blir sa kort som mojligt. Detta
for att begréansa onddiga och alltfér kraftiga tryckfall dver vattenkretsen.

Man maste emellertid respektera det sakerhetsavstand som kravs enligt gallande installationsstandard (minst 3,5 meter).
Installera och anvanda produkten pa en hoéjd mindre an 2000m.

3,5m

OMRADE 0

Installera pumpen i ett torrt utrymme med god luftvaxling. Tillhandahalla ett minsta avstand pa 0,5 m runt pumpen. Motorns
naturliga kylning kraver att luften runt den kan cirkulera fritt. Kontrollera regelbundet att inga féremal, 16v eller annat
blockerar motorkylningen.

Pumpen ska vara installerad sa att den externa strombrytaren som sitter i den fasta boxen syns och ar latt atkomlig.
Brytaren ska sitta nara pumpen.

Pumpen ska vara permanent installerad pa ett betongfundament med hjalp av & 8 mm vagnsbultar fér betong som
skruvas fast pa de stallen dar fixeringshal forberetts. Lasbrickor ska anvandas for att hindra att montagets vagnsbultar
skruvar loss sig med tiden. Ska pumpen monteras pa en traplanka ska @ 8 mm traskruv med sexkantigt huvud anvandas
jamte lasbrickor for att hindra att skruvarna lossnar med tiden.

Installera pumpen under ett skydd sa att mandverboxen inte utsatts for kraftiga vattenstank.

Ljudtrycket fran Hayward pumpar ar lagre an 70 dB(A).

Anordningar som kravs:

* Anslut pumpen till jord: anvand aldrig pumpen utan att den ar jordad.

* Anslut pumpen med en kabel av typ HO7RN-F 3G1mm? (D max 7,8mm)

* Anslut en anordning med ett 30 mA differentialskydd for att skydda personer fran elstétar orsakade av att utrustningens
elektriska isolering skadats.

+ Installera ett skydd mot kortslutningar (kaliber faststalls utifran det varde som star pa pumpens markplat).

+ Installera en franskiljare for elmatningen med ett 6ppningsavstand for kontakterna till samtliga poler som medger fullstéandig
franskiljning under férhallanden fér dverspanning av kategori Il

VIKTIGT: vanta fem minuter efter att helt ha frankopplat pumpen fran elmatningen innan du utfér atgarder pa motor eller

kopplingsdosa: risk for elstét som kan leda till déden.

De elmotorer som sitter i vara pumpar har motorskydd som reagerar vid dverbelastning eller onormal éverhettning av motorns

lindning. Skyddet aterstalls automatiskt nar lindningens temperatur sjunker.

Om sa kravs enligt bestammelserna och oavsett vilken motor som anvands, maste man utdver ovan angivna anordningar

installera ett magnetiskt/termiskt skydd som ska vara kalibrerat enligt anvisningarna pa motorns markplat.

| tabellen pa sidan 169 anges egenskaperna for de motorer som sitter i vara pumpar.

ANVAND ENDAST HAYWARD ORIGINAL RESERVDELAR
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Elanslutning: kontrollera att den matningsspanning motorn kraver éverensstammer med lokal natspanning och att kabelns
tvarsnitt och langd ar lampade for pumpens effekt och strémstyrka. For att undvika eventuell risk ska samtliga elanslutningar
till pumpen och eventuellt byte av natsladd utféras av kvalificerad personal. Respektera vid elanslutningen den markning som
ar graverad over anslutningsplintarna. Kontrollera fére stromsattning att elanslutningarna ar atdragna och tata.

Var noga med att dra kabeln genom den sarskilda éppningen och ferriten. Packboxen garanterar att det ar tatt runt kabeln
och ferriten utgdr ett filter mot elektromagnetisk stérning. Vid slutlig anslutning av pumpen till elmatning ska eventuella
fordragna kablar som finns pa vissa av vara pumpar tas bort. Denna forinstallation anvands i sjalva verket bara for tester
pa fabrik under tillverkningen.

INSTALLATION

Installera poolpumpen sa att tryckfallet blir sa litet som mgjligt samtidigt som villkoret om minsta avstand respekteras: avstandet mellan
poolpump och basséng ska enligt installationsstandard vara minst 3,5 meter. Sugledningen ska installeras med en latt stigning mot
pumpaxeln. Kontrollera att anslutningarna ar val atdragna och tata. Var emellertid nog med att inte blockera rérledningarna for mycket.
Anvand bara Teflon for att halla plastmaterialet tatt. Sugledningen ska ha minst lika stor diameter som utloppsledningen. Undvik placering i
fuktiga utrymmen eller sddana med dalig luftvaxling. Motorn kraver att kylluften kan cirkulera fritt. Installera pumpen under ett skydd sa att
mandverboxen inte utséatts for kraftiga vattenstank.

ANVISNINGAR FOR START OCH LUFTNING: fyll forfilterhuset med vatten upp till sugslangens niva. Kér aldrig pumpen
utan vatten. Vattnet behdvs fér kylningen och for att smérja den mekaniska stangningsanordningen. Oppna alla ventiler
till sug- och utloppsslangarna och i férekommande fall till luftningen av filtret (all luft i sugledningen ska avlagsnas). Starta
enheten och vanta en stund tills pumpen luftats. Fem minuter ar inte fér lang tid fér en god luftning (tiden beror pa sughéjden
och sugslangens langd). Se felsékningsguiden om pumpen inte startar eller inte luftas.

ANVANDNING
Presentation av anvandargranssnittet:

Installiningar och varvtalskontroll nar man med hjalp av anvandargranssnittet till pumparna med variabelt varvtal. Med
hjalp av uppat- och nedatpilarna kan driftvarvtalet och de olika installningarna justeras. Med hjalp av anvandargranssnittet
kan man aven spara ett varvtal i stallet for ett annat som ar forinstallt fran fabrik.

ANVANDNING AV FJARRKONTROLLEN
1. PRESENTATION

Pumpen med varierbar hastighet fran Hayward® styrs med hjalp av en fjarrkontroll som gor det majligt att se
funktionsparametrarna, stalla in dem samt programmera timer-laget.

1 | LED-lampan aktiverad !
2 | LCD skarm visning
3 | Val av hastighet
4 | Vaxla mellan ldge manuell/timer 2
5 | Installningsknappar upp/ner 8
6 | Knapp pa/av
7 | Knapp for visning av parametrarna 3 7
8 | LED-lampa for vald hastighet
4 6
5
Pumpen levereras med STANDARDPARAMETRAR (fabriksinstallningar):
Initiering Initiering V1 V2 V3 Skimmer | Skimmer | Skimmer
langd h""(fggget (rpm) (rpm) (rpm) langd (min) | cykel (tim) ha(f;'ﬂ;et
240 3000 1500 2400 3000 15 1 tim 2800
rpm: Rotationer per minut
ANVAND ENDAST HAYWARD ORIGINAL RESERVDELAR
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2. PUMPENS FUNKTIONSLAGEN
2.1 Manuellt lage

I manuellt Iage startar eller stoppar anvandaren pumpen manuellt,
beroende pa nar poolen anvands.

* Nar pumpen satts pa startas en initieringsfas (a).

Denna fas ar justerbar (hastighet och langd, § 4.2). Initieringen
kan avbrytas under starten (§ 3.2) eller inaktiveras med hjalp av
installningarna.

» Pumpens hastighet stabiliseras sedan pa ett konstant varde (b)
(standardstabilisering ar hastighet V2). Denna hastighet kan valjas
och justeras av anvandaren (§ 3.3).

+ Efter stopp/omstart kommer pumpen att stabilisera sig sjalv pa
senast sparade hastighet.

2.2 Skimmer

Funktionen skimmer gor det mgjligt att ta bort skum fran vattenytan,
sarskilt i syfte att forhindra ansamling och stagnation av smuts pa
poolens yta.

* Den har funktionen ar automatisk: pumpen fungerar pa en hogre
hastighet (¢) under en period och en justerbar cykel.

« Efter denna hastighetsdkning, atergar pumpen till normal hastighet,
antingen i manuellt 1age eller timer-lage.

« Skimmerfunktionen kan inaktiveras (se installningar § 4.3).

2.3 Timer-lage

| Timer-lage, &r pumpens drift automatiserad 24 timmar om dygnet.

Olika hastighetssekvenser (d) kan programmeras av anvandaren.

De kommer att valjas beroende pa installation (varmedrift,

energisparande, osv ...) och beroende pa nar poolen anvands.

* Om skimmer-funktionen ar aktiverad, dverlappar den dessa
sekvenser.

* Pumpen kan stoppas (pausas) i timer-laget. Vid omstart kommer
hastigheten att forbli desamma som nuvarande timer.

* For att stalla in timer-laget ga till § 4.5.

2.4 Vaxla mellan Manuell/Timer-lage

For att andra lage tryck pa knappen enligt bilden nedan:

r @
B
5 (b)
g
tid >
A
| [1(c)
(0]
S
g

Y

tid

»

hastighet

(d)

\

tid

my
B
3
C

Visning av hastighet utan *
prefix |HODI£J

En lysdiod indikerar
vald hastighet (V2 ar
standard)

Manuellt lage Timer-lage
Visning av hastighets *
med prefixet "t" |H°Dl£:|

Lysdioder ar slackta

M

C2
C2
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2.5 Anslutning av digitala ingangar

OBS: Innan elarbeten utfors pa pumpen, koppla bort den fran sektorn och véanta i 5 min.

Filtreringspumpen &r utrustad med en 3 meter lang 5-ledarkabel som mgjliggér anslutning av 4 digitala ingangar eller 4
potentialfria torra kontakter (Oppen/Stangd).

Exempel pa anvandning av digitala ingangar

» Paverka hastighet och flode som kravs for val fungerande perifera enheter sasom en varmepump, en rulljalusi eller en
robotdammsugare, etc...

* Installera paminnelsekommando pé anvandargranssnittet. Dessa digitala ingadngar gor det magjligt att fjarrstyra, fran en
distans pa 3 meter, funktionen Run/Stop samt de 3 hastigheterna (V1-V2-V3).

Tilldelning av kablarna DI
DI1 Brun Hastighet V1

DI2 Gron Hastighet V2

DI3 Vit Hastighet V3 r

DI4 Rod Run/Stop | 3

C Svart Gemensam

Obs:

* Vid partiell anvandning av de digitala ingangarna skall oanvanda sladdar isoleras elektriskt.
* Vid icke-anvandning av digitala ingangar, satt i kontakten (A) i stallet for 5-ledarkabeln (se figur nedan).

i ,
©0O ©
T
CICICIOI

\'-D-=O@ é
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Funktion med de digitala ingangarna

De digitala ingadngarna kan anvandas i manuellt Iage
eller timerlage.

De har hogsta prioritet: de har hogsta prioritet av alla
funktioner under anvandning.

Bara knapparna Run/Stop och DISP/FUNC férblir
aktiva.

¥

Nar en digital ingdng anvands, blinkar den LED som
ar associerad med den aktuella hastigheten snabbt
(DI1 = V1, DI2 = V2 eller DI3 = V3).

¥

For att uppna en atgard av de digitala ingangarna,
maste ingang DI4 stangas.

DI4 Run/StopStangd

Om flera digitala ingangar kopplas om
samtidigt, kommer bara en att utféras i enligt
prioriteringstabellen nedan.

DI1 =V1 DI2 = V2 DI3 =V3
DI1 =V1 V1 V2 V3
DI2 = V2 V2 V2 V3
DI3 =V3 V3 V2 V3

Obs: Nar atgarden som associeras med den digitala ingangen &r klar (kontakten 6ppen), aterupptar filtreringspumpen

det aktuella driftlaget.

Om den digitala ingangen DI4 ar 6ppen startar
filtreringspumpen inte och dSTOP visas pa pumpens
skarm.

» Sténg ingangen DI4.

* Tryck eventuellt pa RUN/STOP fo6r att starta
filtreringspumpen.

ANVAND ENDAST HAYWARD ORIGINAL RESERVDELAR
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3. ANVANDNING
3.1 Aktiverad

o

&

Indikeringslampan "Power" tdnds och skdrmen utfor - * I I * |
ett LCD-test och visar sedan programversionen HBBEH e "5'

3.2 Initieringsfas
Efter det att pumpen aktiverats, startas initieringsprocessen automatiskt (det samma galler efter omstart av pumpen).

Automatisk start av initieringsprocessen: o * [ T
* Hastigheten okar upp till 3000 rpm och den halls 'U' 3 ’J B'—’

under 240 sekunder (standardvarde)

Slutet pa initieringsprocessen:

+ Enligt standardinstaliningarna stabiliseras hastigheten
pa V2 eller pa den senast lagrade hastigheten

* Motsvarande LED kommer lysa (manuellt 1age)

3
C3

cH

¥y ¥ ¥

Visa initieringens aterstaende tid:

« Tryck pa DISP/FUNC ;,‘:._'—'E-u:]

» Aterstiende tid visas i s

For att avbryta innan initieringsfasens slut: = ,_’ aln]
* Tryck pa RUN/STOP s C

* Enligt standardinstaliningarna stabiliseras
hastigheten pa V2 eller pa den senast lagrade
hastigheten

3.3 I manuellt lage: urval, installning och lagring av hastighet

For att valja en hastighet: "'_'éj * =y

* Tryck pa nagon av hastighetsknapparna v
+ Standardvardet visas (i rpm)
* Motsvarande LED kommer lysa (manuellt lage)

o
-
-

For att stalla in ett nytt varde for hastigheten:

* Tryck pa installningsknapparna upp/ner v ll ‘Q *
» LED-lampan blinkar: instéllning pagar

+ Stalla in 6nskat varde (fran 600 till 3000 rpm)

For att spara ett nytt varde for hastigheten: BT * (C o o

* Tryck pa hastighetsknappen i 3 sekunder vl =il

* LED-lampan fér ett fast sken nar hastigheten har o J>3s wvi il w W
lagrats

Obs: Vattenfloédet som genereras av pumpens hastighet maste anpassas till kapaciteten i installationen (filter, ror...). Om
du kanner dig osaker, ring en professionell.

3.4 Stoppalstarta om pumpen

For att stoppa pumpen: *

« Tryck pa RUN/STOP s SEaifl
* Pumpen stannar, LED-lampan for hastighet tédnds

* | manuellt 1dge visar skarmen "StoP" med fast sken .: t ot

| timer-lage visar skarmen "StoP" med blinkande
sken

For att starta om pumpen: =

- Tryck pa RUN/STOP E =» [ (540 <=
» Pumpen startar i initieringsfasen (§ 3.2) : i

» Hastigheten stabiliseras:

('
M
(=
3
C3

i manuellt lage med det senast lagrade vardet for *
hastighet i timer-lage enligt nuvarande timer i w2 va

ANVAND ENDAST HAYWARD ORIGINAL RESERVDELAR
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4. INSTALLNINGAR

Obs: For att komma at installningarna maste pumpen vara aktiverad och i manuellt lage (§ 2.4), stoppad eller paslagen

Om ingen knapp trycks ned under 2 minuter, atergar visningen till normal (hastighet eller stoP) och installningarna
sparas inte.

4.1 Instéllning av klocka

* Tryck i 3 sekunder pa DISP/FUNC = =
] * / F
| “Icé:' Lo

De 3 lysdioderna blinkar
+ Skarmen visar "ConF" och sedan "hr" + hr

» Tryck pa DISP/FUNC, skarmen visar den interna T _ o
klockans tid (hh - min) |,;,",',='£.:| = 07-38

—
|
=

* Tryck pa installningsknapparna upp/ner for att * C _ *
stalla in timmar/minuter '£:| (5-J8 .‘£:|

* Tryck pa RUN/STOP for att avsluta och spara * 1
Skarmen visar aktuell hastighet eller StoP E 640/ S5kof
Obs: Den interna klockans installning &r viktig om pumpens skall anvéndas i lage Timer.

Installningen forblir lagrad nar pumpen stangs av.

4.2 Instéllning av initiering

* Tryck i 3 sekunder pa DISP/FUNC
[m-é;] =» [ [onfF
De 3 lysdioderna blinkar och skarmen visar "ConF" Kl 3o

*» Tryck pa DISP/FUNC tills skarmen visar "Pr 240" = PR=IYT;
langd pa standardinitieringen | :::%:l Hrd4l

* Tryck pa installningsknapparna upp/ner for att visa [
énskad langd (fran 0 s 300 s) 2L =» P~ B

* Tryck pa DISP/FUNC: skérmen visar "03000" som [ * =Ialal:
ar standard for initieringshastigheten (rpm) ::cé:l ooy J

* Tryck pa installningsknapparna upp/ner for att visa * CC I
onskat varde (max 3000 s) Lé:l ocdbbd

* Tryck pa RUN/STOP for att avsluta och spara * (C T L
Skarmen visar aktuell hastighet eller StoP E 640/ Skof

Obs: Om langden pa initieringen ar noll visas ] *
"ProFF": initieringen ar avaktiverad = L Fr [ Fii

ANVAND ENDAST HAYWARD ORIGINAL RESERVDELAR
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4.3 Instéllning for funktionen skimmer
Se § 2.2 for presentation av denna funktion

* Tryck i 3 sekunder pa DISP/FUNC

| mr L] = [onf
De 3 lysdioderna blinkar och skarmen visar "ConF" >3s vi vz a
* Tryck pa DISP/FUNC tills skarmen visar "SFO.15" * C o oIC
langd pa standardaktiveringen fér skimmer (i | :::é:l aFLL i3
minuter) xn
* Tryck pa instéllningsknapparna upp/ner for att visa * -
énskad langd (fran 0 s 30 min) Léj S5FOZd
* Tryck pa DISP/FUNC: skarmen visar "St 1 tim": * - f
standardlangd pa skimmer-cykel | ::;é:l okt th
* Tryck pa instéllningsknapparna for att stélla in * C Lo
skimmer-cykeln till 1 tim, 2 tim eller 3 tim Léj ':' t L h
* Tryck pa DISP/FUNC: skarmen visar "S2800" som * = SO
ar standard for skimmerhastigheten (rpm) | ::;é:l o E‘ ouu
* Tryck pa instéllningsknapparna upp/ner for att visa * - SO
onskad hastighet (fran 600 s 3000 rpm) Léj ':' E ":' B L
* Tryck pa RUN/STOP for att avsluta och spara * f ] - =
Skarmen visar aktuell hastighet eller StoP — | E il I SEalfy
Obs: For att stdnga av skimmern, stall in langden till C * — —
noll - skarmen visar "SFoFF" SFOO0 SF ol
4.4 Aterstilla parametrarna
Om du vill aterstalla standardparametrarna och rensa installningarna for timer-lage, gor sa har:
* Tryck i 3 sekunder pa DISP/FUNC @ * =
e J =
Lonm
De 3 lysdioderna blinkar och skarmen visar "ConF" E"‘;J >3s vi il v | W
* Tryck p& DISP/FUNC till skédrmen visar "Init" ,_.£:| * )
b !':
Amc, o
* Tryck pa installningsknappen "upp" i 3 sekunder. * - *
Skarmen visar "donE" Nar aterstallningen har | L@ 'j‘ Ll n E 5 to P
genomforts. >3s
Paminnelse: standardparametrarna och instéallningsomraden
Initiering Hastighetsknappar Skimmer-funktion Timer-funktion
Pr lo___| W V2 V3 5F 56 | 5-.__ D El - ES
Enhet s rom rom rom rom min h rom hh-min rem hh-min rpm
Standardinstéllning| 240 3000 1500 2400 | 3000 15 1 2800 06-00 | 2400 ofFF 0
Mini 0 (oFF)| 600 600 600 600 0 (oFF) 1... 600 00-00 — 00-00 | 0O/ 600
Maxi 300 3000 3000 3000 | 3000 30 .. 3 3000 24-00 — 24-00 | 3000
ANVAND ENDAST HAYWARD ORIGINAL RESERVDELAR
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4.5 Programmering av timer-laget

Med fjarrkontrollen kan du programmera flera sekvenser (se § 2.3) eller
timers t0 till t5, som inte nédvandigtvis maste folja kronologisk ordning.

»
>

t1

t4 to0

De timers som inte anvands kommer att inaktiveras.

Timern "t0" kan stallas in pa 00:00, 06:00 (standard). 12:00 eller 18:00.
Den kan inte inaktiveras.

t3

hastighet
IT

Segmentshastigheten t0 &r inte instéllningsbar, den har en fast (t2)

installning pa 2400 rpm
tid

» Bestam den hastighetsprofil som du vill programmera.

\/

Diagrammet nedan ges som exempel.
» Kontrollera att den interna klockan ar korrekt installd.

» Tryck i 3 sekunder pa DISP/FUNC
ryck i 3 sekunder pa n:r£:| *
L1

De 3 lysdioderna blinkar och skdrmen visar "ConF" >3s

* Tryck pa DISP/FUNC 2 ganger tills skarmen visar e
lltoll :@ * |.: L’

* Tryck pa DISP/FUNC: skarmen visar "06-00" som [ : * mC_
ar standardvardet for t0 :@ [N b (M

* Tryck pa installningsknapparna for att stélla in T
dnskad t0 (00-00, 06-00, 12-00 eller 18-00) a<=)=y[3-00

* Tryck pa DISP/FUNC: skarmen visar "t1oFF" — f
[mq_f‘:] =» - (oFF

* For att aktivera denna timer (exempel) tryck pa * r
knappen "upp". Skarmen visar "t1 pa" Lé:l t I on

* Tryck p& DISP/FUNC: skarmen visar "00-00" P -
m|—'£:.| = [00-00

MU
£
|
LA

* Tryck pa installningsknapparna upp/ner for att stalla 1 _ I
in 6nskad tid (hh-mm) v£:| e co-00 ‘£:| =

* Tryck pa DISP/FUNC: skarmen visar "0" —
Ene

~|

My
-

C

* Tryck pa installningsknapparna for att visa 6énskad £:|
hastighet (fran 600 s 3000 rpm eller noll) A

skarmen visar "t2off". | exemplet férblir denna timer
inaktiv

« For att hoppa till nasta timer tryck pa DISP/FUNC:  faeg
[nn:l

EdoFF etc ...

* Tryck pa DISP/FUNC for att hoppa till nasta timer m.,é:'
och upprepa instéllningsetapperna (aktivering, ——

timer-tid och hastighet)

&
IR

{6H0|l| SEaF

* Tryck pa RUN/STOP for att avsluta och spara
Skarmen visar aktuell hastighet eller StoP —

ANVAND ENDAST HAYWARD ORIGINAL RESERVDELAR
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5. VISNING AV PARAMETRARNA

Obs: Pumpen maste vara aktiverad, paslagen men utan initieringsfas eller avstangd.
For att bladdra bland parametrarna tryck pa DISP/FUNC.
Om ingen knapp trycks under 15 sekunder, atergar skarmen till normal visning (aktuell hastighet eller stopp).

* Tryck pa DISP/FUNC: skarmen visar "hr"

[ * [ * (-

Tryck igen: skarmen visar intern klocka ::;é:l hr ::cé:l [ [

* Tryck pa DISP/FUNC: skarmen visar "t0" * T * =PaT,
tryck igen: skarmen visar tid for tO (hastigheten for | ::;é:l t o] ::cé:l 'C’ Ll
t0 ar fixerad vid 2400 rpm)

* Tryck pa DISP/FUNC: skarmen visar "t1" * L * wI=P=Ta]
Tryck igen: skarmen visar tiden fér denna timer | :£J L 1 | :::é:' ] 9 L:.lLJ
(hh-mm)

* Tryck pa DISP/FUNC: * ( o]
skarmen visar hastigheten fér denna timer (i rpm) | ::;'@ ’E HU

* Tryck pa DISP/FUNC etc.: skdrmen visar foljande * =
timers, tid och hastighet, anda tills timer "t5" ::;'i:' t = etc

Obs: Avaktiverade timers visas inte

* Tryck pa DISP/FUNC: Skarmen visar "P - - - -" * ] 3 = o
Strémférbrukning (i W vérde pa +/- 10 %) | ::é:' I 5 8 I r

Obs: P = 0 W nar pumpen har stoppats

* Tryck pa DISP/FUNC: Skarmen visar "h - - - -" h E,B S -’,

Pumpens tidsmatare
Obs: Mataren visar 9999 tim

g0

* Tryck pa DISP/FUNC: Visa "- - - - - "
Total energiférbrukning (i kWh)
Obs: Mataren visar 99999 kWh

g0

JbS5is

* Tryck pa DISP/FUNC: Visa "- - - - - "
Partiell energiférbrukning (i kWh) sedan senaste
nollstélining

&0~

oo

dgul

* For att nollstalla den partiella
energifdrbrukningsméataren:
Tryck knapparna upp/ner under 3 s.
Meddelandet "CLEAr" anger att matare har
nollstallts

LIC

b
=

M
O
3

* Tryck p4 DISP/FUNC: Skarmen visar "SF On" eller * - I
"SFOFF" for aktiverad/inaktiverad skimmer |:::£:| S5F dnl/|5FOFF
* Tryck p& DISP/FUNC: Skérmen visar "t - -" — =
Eaiad L
Temperatur for strommodul (i °C)
* Tryck pa DISP/FUNC for att aterga till normal * Tl i
visning (aktuell hastighet eller stopp) | ::;é:' =ity Stail
ECHO0|/SEafh

ANVAND ENDAST HAYWARD ORIGINAL RESERVDELAR
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UNDERHALL

Koppla bort pumpen fran elmatningen innan du 6ppnar locket och rengor forfiliret. Rengér regelbundet forfilterkorgen.
Sla inte pa korgen for att rengéra den. Kontrollera packningen till forfiltrets lock och byt vid behov.

Motoraxeln &r monterad pa sjalvsmorjande lager som inte behdver smorjas om.

Hall motorn ren och torr och se till att inget sitter i vagen for ventilations6ppningarna.

Den mekaniska forslutningsanordningen kan ibland bérja lacka och ska da bytas.

Med undantag for rengdring av bassangen ska alla reparations-, underhalls- och serviceatgarder utféras av personal
som godkants av Hayward eller av kvalificerad person.

VINTERRUSTNING

1. Tém pumpen genom att ta bort alla tdmningspluggar och férvara dem i forfilterkorgen.

2. Koppla fran pumpen, ta av alla rérledningar och férvara hela enheten pa en torr plats med god luftvaxling eller vidtag i
vilket fall foljande forsiktighetsatgard: koppla fran pumpen, ta bort de fyra bultar som haller fast motorfastet och férvara
hela enheten pa en torr plats med god luftvaxling. Skydda sedan pumphus och forfilter genom att tacka dver dem.

ANMARKNING: Rengér alla inre delar innan du tar pumpen i drift och ta bort damm, kalk m.m.

FELSOKNING OCH ATGARDER
A) Maskinen startar inte

1. Kontrollera elanslutningar, brytare och relaer samt jordfelsbrytare och sakringar.

2. Kontrollera for hand att motorn géar runt.

3. Kontrollera att varvtalen V1, V2 och V3 inte ar programmerade till 0 v/min och aterstall i forekommande fall till
parametrar fran fabrik (se § 4.4).

4. Om skarmen visar en av felkoderna nedan, kontakta din installator:

Fortsatt underspanning av linjen Problem med inre stromforsorjning
Fortsatt dverspanning av linjen Fel vi start
Overhettning av kraftmodulen Internt kortslutningsproblem
Overhettning av motorn Multipla problem
Erc07 Overintensitet Kommunikationsproblem

Se sidan 7

—_

aoRrwN

B) Motorn stannar — kontrollera

1. kablar, anslutningar, reldan m.m.,

2. spanningsfallet dver motorn (orsakas ofta av for klena kablar) och

3. att det inte finns nagon karvning eller 6verbelastning (genom att mata absorberad stréomstyrka).

ANMARKNING: Pumpmotorn har ett motorskydd som vid éverbelastning bryter kretsen automatiskt for att undvika att
motorn skadas. Det I6ser ut vid onormala driftférhallanden vars orsaker man maste utreda och atgarda. Sa snart normala
driftférhallanden ater foreligger startar motorn om utan ytterligare atgard.

C) OLOAD visas pa displayen (problem med 6verbelastning eller éverhettning)
1. Kontrollera att motorn gar runt obehindrat

2. Kontrollera att inte smuts hindrar turbinen fran att rotera fritt

3. Kontrollera att motorn har tillracklig ventilation

4. Tryck pa knappen Pa/Av nar du har atgardat problemet

D) Pumpen luftas inte

1. Kontrollera att forfilterhuset ar ordentligt fyllt med vatten, att lockets packning &r ren och sitter ratt och att det inte kan
komma in nagon luft. Dra vid behov at lockets sparrskruvar.

2. Kontrollera att alla sug- och utloppsventiler ar éppna och fria fran hinder och att alla basséangens utsugséppningar star
helt under vatten.

ANVAND ENDAST HAYWARD ORIGINAL RESERVDELAR
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3.

FELSOKNING OCH ATGARDER (FORTS.)

Kontrollera om pumpen suger genom att frigéra den sugledning som ar narmast pumpen:
a) om pumpen inte suger trots att den fyllts med tillrackligt med vatten for luftning
1. Dra at bultar och tillbehor till ledningarna pa sugsidan.
2. Kontrollera spanningen sa att pumpen gar med ratt varvtal.
3. Oppna pumpen och kontrollera att det inte finns nagot inuti den som hindrar rotationen.
4._Stalla in tillracklig initieringshastighet
5. _Rengor filter och forsék igen
6. Byt den mekaniska forslutningsanordningen.
b) Forsoka initiera i lage atercirkulation. kontrollera sugledning och férfilter om pumpen suger normalt, sa att de inte ar
igensatta eller slapper in luft.

E) Pumpen fér ovdasen — kontrollera

1.
2.

att inget insug av luft eller luft i sugledningen gor att pumpen hackar dovt, )
att det inte férekommer nagon kavitation pa grund av for liten diameter pa sugslangen eller att denna &r i klam. Aven en
sugledning med for stor dimension kan ge upphov till sddan kavitation. Anvand ratt ledningar eller lufta dem vid behov.

3. att det inte férekommer vibrationer pa grund av felaktig montering,
4.
5.

att det inte finns nagot frammande féremal i pumphuset och
att motorlagren inte karvar pa grund av for stort spel, rost eller lang tids dverhettning.

REGISTRERING

FOR ATT REGISTRERA DIN PRODUKT OCH FA YTTERLIGARE GARANTI, GA TILL:
http://www.hayward.fr/en/services/register-your-product

For dina noteringar

Notera nedanstaende upplysningar for eventuellt framtida bruk:

1) Inkdpsdag

2) Namn

3) Adress

4) Postnummer

5) E-post

6) Parti nummer Serienummer

7) Aterférsaljare

8) Adress

9) Postnummer Land
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/A\ ADVARSEL - Las instruktionerne bade i denne vejledning og pa apparatet grundigt.
Overholdes instruktionerne ikke, kan det fare til alvorlig personskade evt. med dedelig udgang.
Dette dokument skal overdrages til enhver bruger af poolen, som skal opbevare den pa stedet.

/\ ADVARSEL - Dette apparat er ikke beregnet til at blive betjent af personer (iser bern) med
begraensede fysiske, sensoriske eller intellektuelle evner eller af personer, der mangler erfaring eller
viden, med mindre disse overvages eller har faet instruktion i brugen af apparatet af en person, der
er ansvarlig for disse personers sikkerhed.

/\ ADVARSEL - Var opmarksom pa, at barn ikke ma lege med apparatet.

/\ ADVARSEL - Fremmedelementer, fingre eller andre kropsdele ma ikke befinde sig i narheden
af abninger eller bevagelige dele.

/\ ADVARSEL - Brug kun originale Hayward reservedele.

/\ ADVARSEL - De elektriske installationer pa poolpumpen skal foretages i henhold til de faglige
normer og i overensstemmelse med galdende regler.

F [NF C 15-100 GB |BS7671:1992
D |DIN VDE 0100-702 EW |EVHS-HD 384-7-702
A |OVE 8001-4-702 H |MSZ 2364-702:1994 / MSZ 10-533 1/1990
E [UNE 20460-7-702 1993, REBT ITC-BT-31 2002 M |MSA HD 384-7-702.S2
IRL |IS HD 384-7-702 PL |PN-IEC 60364-7-702:1999
| |CEI 64-8/7 CZ |CSN 33 2000 7-702
LUX |384-7.702 S2 SK |STN 33 2000-7-702
NL |NEN 1010-7-702 SLO |SIST HD 384-7-702.52
P |RSIUEE TR |TS IEC 60364-7-702

A\ ADVARSEL - Hvis stremkablet bliver beskadiget, skal det udskiftes af producenten, dennes
servicefolk eller folk med en tilsvarende kvalifikation, saledes at der ikke opstar nogen risiko for fare.

/\ ADVARSEL - Kontroller, at pumpen er tilsluttet et 230 V stikn,  der er fejlstromssikret. Pumpen
skal endvidere forsynes med strem via en transformer eller en reststremssikring (RCD) til en nominel
reststrom pa maks. 30 mA.

/\ ADVARSEL - Pumpen skal fuldstendigt afbrydes fra stremforsyningen, for daekslet ma abnes
for rengering af forfiltret.

/\ ADVARSEL - Pumpen skal kunne fijernes fra hovedstremforsyningen, hvorfor der skal vaere en
udvendig afbryder med poladskillelse, saledes at afbrydelsen er total ved overbelastning i kategori lll.
Denne skal vaere installeret i den fastmonterede kapslingskasse i overensstemmelse med gzaldende
regler om installation.

/\ ADVARSEL - Poolens pumpe ma ikke sattes i gang, hvis forsyningskablet eller kabinettet til
motorens styrepanel er beskadiget, idet dette kan give anledning til elektrisk sted. Hvis forsyningskablet
eller motorens styrepalel er beskadiget, skal disse straks udskiftes af en elektriker eller en fagleert
person for at en eventuel fare kan afvaerges.

/\ ADVARSEL - Denne motor er IKKE forsynet med et SVRS (Systéme de Sécurité Antiplaquage).
SVRS bevirker, at drukneulykker kan forhindres, hvis en person befinder sig op ad udsugningen
under vandoverfladen. Safremt en badende blokerer poolens udlgb, er der ved visse pooldesigns
risiko for, at denne person fanges af udsugningen. Afhangigt af, designet af Deres pool, kan der i
henhold til lokal lovgivning vaere krav om, at der skal vaere installeret SVRS.

BRUG UDELUKKENDE ORIGINALE HAYWARD RESERVEDELE
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GENERELT

Tillykke! De har netop anskaffet Dem en Hayward® pumpe med variabel hastighed.

Pumper med variabel hastighed fra Hayward® er forsynet med en jeevnstramsmotor af den nyeste generation med
permanent magnet. Denne motor styres af en mikroprocessor forbundet med en frekvensvariator; den har fglgende
tekniske funktioner:

+ Visning af omdrejningshastighed pa kontrolskaermen

» 3 foruddefinerede omdrejningshastigheder fra fabrikkens side (knapperne V1, V2, V3), hastighederne kan justeres af
brugeren

Systematisk spaedning ved hver start, hastighed og spaedningsvarighed kan indstilles

Skimmerfunktion, fiernelse af urenheder fra vandoverfladen

Programmerbar timerfunktion

Visning af gjeblikkeligt stramforbrug

Visning af samlet og delvist energiforbrug

Visning af pumpens driftstid

Lavt stgjniveau

Konstruktionsstandard TEFC I1P55

Pumpen skal installeres i den korrekte afstand fra poolen, saledes at der er mindst mulig forbindelse mellem udsugningen
0og pumpen, og tryktabet i det hydrauliske kredslgb begraenses mest muligt.

Ikke desto mindre er det strengt ngdvendigt, at overholde den sikkerhedsafstand, er pabudt i henhold til de geeldende
normer (min. 3,5 m). Installer og brug af produktet i en hgjde p& mindre end 2000 m.

3,5m

ZONEO

Installer pumpen i et tert lokale med god ventilation, da motoren kreever, at luften kan cirkulere frit omkring den og skabe
naturlig ventilation. Der skal veere en friplads pa 0,5 m omkring pumpen. Se jaevnligt efter, at genstande, blade eller andet
ikke kan komme til at hindre afkgling af motoren.

Pumpen skal installeres, saledes at den udvendige afbryder i den fastmonterede kapslingskasse er synlig og let tilgaengelig.
Afbryderen skal sidde i naerheden af pumpen.

Pumpen skal fast installeres med 8 mm skruebolte, pa en betonsokkel. Disse skrues i betonen, der er forberedt med
skruehuller. Der skal benyttes spaendskiver for at undgd, at skrueboltene Igsner sig med tiden. Hvis pumpen skal monteres
pa en traeplade, skal der anvendes 8 mm traeskuer med hexagonalt skruehoved og speendskiver for at undga, at skruerne
Igsner sig med tiden.

Pumpen skal installeres, sa kapslingskassen ikke udsaettes for voldsomme vandspagit.

Hayward pumpernes lydniveau er lavere end 70 dB (A).

Pakraevede foranstaltninger:

» Pumpen skal tilsluttes jord: Pumpen ma ikke kare, safremt den ikke er tilsluttet jord.

» Pumpen skal tilsluttes med et kabel af typen HO7RN-F 3G1mm? (D max 7,8mm)

» Der skal veere en 30 mA differentialsikring, til beskyttelse af personer mod elektrisk stad forarsaget af eventuelt brud pa
isoleringen af det elektriske udstyr.

+ Der skal veere sikring mod kortslutning (sterrelsen defineres i forhold til den gvre veerdi, der fremgar af maskinpladen).

» Der skal vaere en afbryder til forsyningsnettet, hvis abningsafstand pa alle polkontakter sikrer en fuldsteendig afbrydelse i
tilfeelde af overspaendingskategori lll.

OBS: Vent i 5 minutter efter at strammen til pumpen er helt afbrudt fgr der arbejdes pa motoren eller kapslingskassen: Fare for

elektrisk sted - dette kan have deden til folge.

Elmotorerne pa vore pumper er forsynet med en temperaturbeskyttelse, som reagerer ved overspaending eller unormal

ophedning af motoren. Denne beskyttelse slar automatisk til igen, nar temperaturen i spolen falder.

Hvis det er et regelkrav og uanset motortype, skal der ud over de nedennaevnte anordninger, installeres en termomagnetisk

sikring, som skal kalibreres i henhold til anvisningerne pa motorpladen.

Tabellen pa side 169 viser specifikationerne pa de forskellige pumper pa vores udstyr.

BRUG UDELUKKENDE ORIGINALE HAYWARD RESERVEDELE
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El-installation: Kontroller at den forsyningsspaending, som motoren skal bruge, svarer til forsyningsnettets, og at kablets
tykkelse og laengde svarer til pumpens spaending og stremstyrke.

Hele installationen af pumpen savel som eventuel udskiftning af kabler skal foretages af en autoriseret elinstallatgr for at
udelukke alle faresituationer.

Ved alle elektriske installationer skal alle henvisninger under tilslutningstavlerne overholdes.

Efterse omhyggeligt, at de elektriske forbindelser er godt tilspeendt og teette far stramme sluttes.

Det er vigtigt, at kablet fares gennem de rette abninger og ferritisoleringer. Pakdasen sikrer, at der er teet omkring kablet,
og ferritten er et filter mod elektromagnetiske forstyrrelser.

Nogle af vore pumper er forsynet med en forkabling. Denne skal fijernes, nar pumpen blivende tilsluttes stramforsyningen.
Egentlig anvendes denne forkabling kun til test i fabrikken under forskellige produktionsfaser.

MONTERING

Poolpumpen skal monteres, saledes at der er mindst muligt spaendingstab, samtidig med overholdelsen af afstandskravet
pa mindst 3,5 m mellem pumpen og poolen. Udsugningsledningen skal installeres, saledes at der er en svag stigning hen
mod pumpens akse. Det er vigtigt, at samlinger er godt tilspaendt og teette. Imidlertid ma rer og slanger ikke spaendes alt
for hardt. Nar det drejer sig om plastmaterialer, ma der kun taettes med teflon. Sugeslangen skal have en diameter, der er
stegrre end eller mindst lig med aflgbsslangen. Undga placeringer pa uventilerede eller fugtige steder. Af hensyn til motoren,
skal kgleluften kunne cirkulere frit. Pumpen skal installeres, sa kapslingskassen ikke udsaettes for voldsomme vandspgit.
VIGTIGT: Tjek motorens omdrejningsretning far den tilsluttes endeligt.

INSTRUKTIONER TIL IDRIFTSTAGNING OG START: Fyld vand i forfilterbeholderen op til sugeslangen. Pumpen ma ikke
kere uden vand, da vandet er ngdvendigt for afkgling og smaring af den mekaniske ventil. Abn alle ventiler pa henholdsvis
sugeslanger og aflgbsslanger, samt pa filtrets udluftningsventil, hvis en sadan findes. (Der ma absolut ikke vaere luft i
sugeslangerne). Start enheden og vent et stykke tid, far motoren primes. Det kan nemt tage 5 minutter, fgr primingen er
gennemfgrt (denne priming afhaenger af sugehgjden og laengden af sugeslangen). Hvis pumpen ikke starter eller ikke
teender, henvises De til at sgge hjeelp i fejlfindervejledningen.

BRUG AF BETJENINGSBOKSEN

1. PRASENTATION
Hayward® pumpen med variabel hastighed styres af en betjeningsboks, der giver mulighed for at vise driftsparametrene,
at indstille dem og at programmere timertilstanden.

1 | Lysdiode for teendt
2 | LCD displayskeerm
3 | Valg af hastighed
4 | Skift mellem manuel tilstand og timertilstand 2
5 | Op/ned-indstillingsknapper 8
6 | Knap for teend/sluk
7 | Knap til visning af parametre 3 7
8 | Lysdioder for valgt hastighed
4 6
5
Pumpen leveres med STANDARDPARAMETRE (fabriksindstillinger):
Spaedning Spaedning Skimmer . Skimmer
varighed | hastgned | (ougimin | (omaimin,) | (omariming | Ve19ed | Glgi) | hastghed
240 3000 1500 2400 3000 15 1t 2800
omdr./min.: Omdrejninger pr. minut
BRUG UDELUKKENDE ORIGINALE HAYWARD RESERVEDELE
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2. PUMPENS FUNKTIONSTILSTANDE
2.1 Manuel tilstand

| manuel tilstand starter eller stopper brugeren pumpen manuelt i
forhold til brugen af svemmepglen.

« Start af pumpen igangsaetter en spaedningsfase (a).
Denne fase kan reguleres (hastighed, varighed § 4.2). Spaedningen
kan afbrydes ved starten (§ 3.2) eller deaktiveres via indstillingerne.

» Pumpens hastighed stabilisere sig herefter pa en konstant veerdi (b)
(som standard stabilisering af hastighed V2). Denne hastighed kan
veelges og justeres af brugeren (§ 3.3).

» Efter stop/genstart vil pumpen stabilisere sig pa den sidst gemte
hastighed.

»

hastighed

(b)

\

tid

2.2 Skimmer
Med skimmerfunktionen kan man fjerne urenheder fra A
vandoverfladen, iseer for at undgé akkumulering og stagnation af (©)
urenheder pa svgmmepglens vandoverflade. 3
» Denne funktion er automatisk: Pumpen fungerer ved en hgjere '53
hastighed (c) i en given varighed og ifglge en indstillelig cyklus. ‘g’
* Bortset fra denne stigning i hastigheden genfinder pumpen sin <
normale hastighed, uanset om det er i manuel tilstand eller
timertilstand. oq >
» Funktionen Skimmer kan deaktiveres (se indstillinger § 4.3).
2.3 Timertilstand
| timertilstand er pumpens drift automatiseret i 24/24. De forskellige A
hastighedssekvenser (d) skal programmeres af brugeren. De vaelges
i forhold til installationen (varmetilstand, energibesparelse osv.) og 3 (d)
tidspunkterne, hvor svemmepglen bruges. _-5,
* Hvis skimmerfunktionen er aktiveret, har den prioritet over disse g
sekvenser. <
* Pumpen kan standses (saettes pa pause) i timertilstand. Ved
genstarten vil hastigheden veaere den, der gaelder for igangveerende - >
timer. tid
» Se § 4.5 for programmering af timertilstanden.
2.4 Skift mellem manuel tilstand og timertilstand
Man skifter tilstand ved at trykke pa knappen , som vist herunder:
Manuel tilstand Timertilstand

Visning af hastighed = Visning af hastighed med =i x]
uden preefiks |Hoo!"£:-| = [ 7400 preefikset "t" |noo!l—'£-uj =» 2400

Den teendte lysdiode
angiver den valgte
hastighed

(V2 som standard)

Lysdioderne er slukket

BRUG UDELUKKENDE ORIGINALE HAYWARD RESERVEDELE
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2.5 Tilslutning af de digitale indgange

Vigtigt. For et elektrisk arbejde pa pumpen, afbryd stremforsyningen og vent 5 min.

Filtreringspumpen er forsynet med et kabel med 5 trade af en laengde pa 3 m for tilslutning af 4 digitale indgange eller
relaeer (Aben/Lukket).

Eksempler pa brug af de digitale indgange
+ Tildel den hastighed og kapacitet som er n@gdvendige for velfungerende perifere enheder, sasom en varmepumpe, en
rulleskodde eller en sugerobot, osv ...

* Installer en kommandolinie fra brugergraensefladen. Disse digitale indgange anvendes til at styre Run/Stop-funktionen
og de 3 hastigheder (V1-V2-V3) i en afstand pa 3m.

Tildeling af trade DI
DI1 Brun Hastighed V1

DI2 Grgn Hastighed V2

DI3 Hvid Hastighed V3

DI4 Rad Run/Stop

Cc Sort Feelles

Bemeerk :

« | tilfeelde af delvis anvendelse af de digitale indgange isoleres de ubrugte elektriske trade.
* | tilfeelde af manglende brug af digitale indgange, indseettes stikket (A) i stedet for 5-tradskablet (se figur nedenfor).

i
©0 ©
I'I“I
[l
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Drift med digitale indgange

De digitale indgange kan bruges i manuel eller timer-
tilstand.

De har den hgjeste prioritet, de er MASTER for alle
funktioner i brug.

Kun knapperne Run/Stop og DISP/FUNC forbliver
aktive.

\

Nar en digital indgang anvendes, blinker den
pagaeldende LED forbundet med den tilsvarende
hastighed hurtigt (DI1 = V1, DI2 = V2 eller DI3 = V3).

\

For at opna en handling via de digitale indgange, skal
indgangen DI4 veere lukket.

DI4 Run/StoplLukket

Huvis flere digitale indgange er teendt samtidigt, vil kun
én udfgres i prioriteret raekkefalge, som er defineret i
nedenstaende tabel.

DI1 = V1 DI2 = V2 DI3 =V3
DI1 =V1 V1 V2 V3
DI2 = V2 V2 V2 V3
DI3 =V3 V3 V2 V3

Bemaerk : Nar handlingen, som en gang er forbundet med den digitale indgang er feerdig (kontakt aben), genoptager
filtreringspumpen handlingen for den igangveerende driftstilstand.

Hvis den digitale indgang D14 er aben, starter
filtreringspumpen ikke, og dSTOP vises pa pumpens
skeerm.

* Luk indgangen D14.

* Tryk eventuelt pA RUN/STOP for at starte
filtreringspumpen.

. d5kaoF

Al

y ©

- [0000
\\\- g . @ E‘

+ E°
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3. BRUG
3.1 Taending

Kontrollampen "Power" teender; skaermen udfarer
en LCD-test, derefter vises softwareversionen

=

HEEHE

=

b.cb

3.2 Spadningsfase

Nar der er blevet teendt for pumpen, starter spaedningsfasen automatisk (det samme geelder efter en genstart af pumpen).

Automatisk igangsaetning af spaedningsfasen:
» Hastigheden stiger op til 3.000 omdr./min. og
fastholdes i 240 sek. (standardvaerdier)

Pr

=

0
L

Afslutning pa spaendingsfasen:

» Hastigheden stabiliserer sig som standard pa V2
eller pa den sidst gemte hastighed

* Den tilhgrende lysdiode taender (manuel tilstand)

cHod

For at fa vist den resterende spaedningstid:
* Tryk pa DISP/FUNC
* Den resterende tid vises i sek.

EO

M
=

* Tryk pa en af hastighedsknapperne
« Standardveerdien vises (i omdr./min.)
* Den tilhgrende lysdiode teender

(n S

For at afslutte for afslutningen af spaedningsfasen: * mIXTals
* Tryk pa RUN/STOP s cHOU
+ Hastigheden stabiliserer sig som standard pa V2,
eller pa den sidst gemte hastighed
3.3 I manuel tilstand: Valg, indstilling og lagring af en hastighed
Sadan veelges en hastighed:
: g =» [ 500

Sadan indstilles en ny hastighedsveerdi:
* Tryk pa op/ned-indstillingsknapperne
* Lysdioden blinker: Indstilling er i gang

* Indstil den gnskede veerdi (fra 600 til 3.000 omdr./min.)

T~

Sadan gemmes den nye hastighedsvaerdi:
* Tryk i 3 sekunder pa hastighedsknappen
* Lysdioden lyser konstant, nar hastigheden er gemt

wl

>3s

Bemarkning: Den vandmangde, der fremkommer via pumpens hastighed, skal veere tilpasset efter installationens
kapacitet (filter, rerfgringer...). Kontakt en fagleert, hvis der opstar tvivl.

3.4 Stop/genstart af pumpen

Sadan stoppes pumpen:
* Tryk pa RUN/STOP
* Pumpe stopper, lysdiode for hastighed forbliver teendt
* | manuel tilstand viser skaermen "StoP" uden at
blinke
| timertilstand viser skaermen "StoP", der blinker

B

=

Sadan genstartes pumpen:

* Tryk pa RUN/STOP

* Pumpen starter med spaedningsfasen (§ 3.2)

* Hastigheden stabiliserer sig:
I manuel tilstand pa den sidst kendte veerdi; i
timertilstand pa veerdien, der geelder for den
aktuelle timer

ES

=
e

T
™
[
C2
C3
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4. INDSTILLINGER

Bemaerkning: For at fa adgang til indstillingerne skal pumpen vaere teendt og i manuel tilstand (§ 2.4), stoppet eller i

gang uden for spesedningsfasen.

Hvis der ikke trykkes pa nogen knap i 2 minutter, vender normal visning tilbage (hastighed eller stoP), og

indstillingerne bliver ikke gemt.

4.1 Indstilling af uret

* Tryk i 3 sekunder pa DISP/FUNC
De tre lysdioder blinker :ﬂ@ =)

e Skaermen viser "ConF" derefter "hr" >3s

» Tryk pa DISP/FUNC, skaermen viser klokken pa
det interne ur (tt-min.)

E° -

* Tryk pa op/ned- indstillingsknapperne for at
indstille timer/minutter

E{J#

[Sis

38

%
'

* Tryk pa RUN/STOP for at afslutte og gemme
Visningen angiver den aktuelle hastighed eller
StoP

BSOS =

Bemaerkning: Det er vigtigt at indstille det interne ur, hvis pumpe kgrer i timertilstand.

Indstillingen af uret gemmes, nar der slukkes for pumpen.

4.2 Indstilling af spaedning

* Tryk i 3 sekunder pa DISP/FUNC

den gnskede varighed (fra 0 til 300 sek.)

@ES >

De tre lysdioder blinker, og skaermen viser "ConF" E@ * LonF
>3s Wi v @
» Tryk pa DISP/FUNC n antal gange, indtil skaeermen * =
"Pr 240" kommer frem med standard varighed af ::::é:' (s cHu
spaedningen (sek.) xn
* Tryk pa op/ned-indstillingsknapperne for at fa vist ',-_-, 2 E ',:',

» Tryk pa DISP/FUNC: Skeermen viser "03000" *
spaedningshastighed som standard (omdr./min.) | :::éj

3
3
C3

o3

* Tryk pa op/ned-indstillingsknapperne for at fa vist
den gnskede veerdi (maks. 3.000 omdr./min.)

@ES >

ocbbl

* Tryk pa RUN/STOP for at afslutte og gemme
Visningen angiver den aktuelle hastighed eller
StoP

Bemaerkning: Hvis spaedningsvarigheden er 0, vil F, D
visningen veere "ProFF": Spaedningen I
er deaktiveret

.
=
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4.3 Indstilling af skimmerfunktion

Se § 2.2 for beskrivelse af denne funktion

* Tryk i 3 sekunder pa DISP/FUNC

De tre lysdioder blinker, og skaermen viser "ConF" | E@ * LonF
>3s

* Tryk pa DISP/FUNC n antal gange, indtil * C [
skaermen "SFO.15" kommer frem: Standard ::;é:l 5' B '5
aktiveringsvarigheden for skimmer (i minutter) xn

* Tryk pa op/ned-indstillingsknapperne for at fa vist * =
den gnskede varighed (fra 0 til 30 min.) ‘.é:l 5 r L’-C'L'

* Tryk pa DISP/FUNC: Skeermen viser "St 1h™: * L
Standardvarighed for skimmercyklus | ::;é:l S5t lh

* Tryk pa indstillingsknapperne for at indstille
skimmercyklussen til 1t, 2 t eller 3 t

* Tryk pa DISP/FUNC: Skeermen viser "S2800":
Standardhastighed for skimmer (omdr./min.)

 Tryk pa op/ned-indstillingsknapperne for at vise il
den gnskede hastighed (fra 600 til 3000 omdr./min.)

* Tryk pA RUN/STOP for at afslutte og gemme * ,5 o D I
Visningen angiver den aktuelle hastighed eller s ot
StoP

Bemaerkning: Skimmer deaktiveres ved at seette dens = * =

varighed til nul - Visningen bliver "SFoFF" 5 L 5 =] FF

S5toF

4.4 Nulstilling af parametrene
For at gendanne parametrenes standardindstilling og slette indstillingerne for timertilstand skal man ga frem pa felgende made:

* Tryk i 3 sekunder pa DISP/FUNC
De tre lysdioder blinker, og skaermen viser "ConF"

) >

>3s

* Tryk pa DISP/FUNC n antal gange, indtil * )
meddelelsen "Init" vises pa skaermen ::;%:l | n ok

* Tryk pa indstillingsknappen "haut" i 3 sek. Visningen * = L
skifter til "donE", nar nulstillingen er udfert | j.£:| dunt * 5 C O F

>3s

Husk: Standardparametre og indstillingsomrader

Spadning Hastighedsknapper Skimmerfunktion Timerfunktion

Pr |o-__ V1 \'7] V3 Gl St S___ kD El _ ES
Enhed sek. om.dr./ om.dr./ om.dr./ om.dr./ min. t om.dr./ t-min om.dr./ tt-min om.dr./

min. min. min. min. min. min. min.
Som standard| 240 | 3000 1500 2400 3000 15 1 2800 06-00 2400 oFF 0
Mini 0 (oFF)| 600 600 600 600 0 (oFF) 1.. 600 00-00 — 00-00 0/ 600
Maxi 300 | 3000 3000 3000 3000 30 .3 3000 24-00 — 24-00 3000
BRUG UDELUKKENDE ORIGINALE HAYWARD RESERVEDELE
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4.5 Programmering af timertilstand

Betjeningsboksen giver mulighed for at programmere flere sekvenser A t1
(se § 2.3) eller timere, t0 til t5, som ikke ngdvendigvis behgver at veere i
kronologisk reekkefglge. 3 t4 to
De ikke anvendte timere bliver deaktiveret. S |t5
Timer "t0" kan fastsaettes til 00:00, 06:00 (standard); 12:00 eller 18:00. |%
Den kan ikke deaktiveres. 3 t3
Hastigheden for segment t0 kan ikke justeres, den er fastsat til 2.400 (t2)
omdr./min -
* Man kan lave en grafik af den hastighedsprofil, som man gnsker at tid
programmere. Grafikken her ved siden af er givet som et eksempel.
» Kontrollér, at det interne ur er korrekt til indstillet.
* Tryk i 3 sekunder pa DISP/FUNC
De tre lysdioder blinker, og skaermen viser "ConF" | :‘:ﬂ@ *
>3s
» Tryk pa DISP/FUNC 2 gange, indtil visningen "t0" * )
kommer frem :::%:l Eu
X
* Tryk pa DISP/FUNC, skaermen viser "06-00": * e _ M
Standardveerdi for t0 | ::;é:l uo- U
 Tryk pa indstillingsknapperne for at fastsaette den * (O _
gnskede t0 (00-00, 06-00, 12-00 eller 18-00) .‘.Q 'B Ly
* Tryk pa DISP/FUNC: Skeermen viser "t1o0FF" — ( -
[ m@ = [t IoFF
* For at aktivere denne timer (eksempel), skal man * (
trykke pa knappen "haut". Skaermen viser "t1 on" @l .‘.é:' Eil on
* Tryk pa DISP/FUNC: Skaermen viser "00-00" [m.,: * il M
m@ L el
* Tryk pa op/ned-indstillingsknapperne for at indstille * = _ M * M- (C
tidspunkterne (tt-mm) '£:| cu- U .l£:| C U=l

* Tryk pa DISP/FUNC: Skeermen viser "0" — e
&~ Tl 1

* Tryk pa indstillingsknapperne for at vise den * ==
gnskede hastighed (fra 600 til 3.000 omdr./min. eller, .‘.Q c 40

nul)

* For at ga til efterfelgende timer skal man trykke * =
pa DISP/FUNC: Skzermen viser "t20ff". | dette :::'—'E-u:l E 2 ol
eksempel forbliver denne timer deaktiveret

» Tryk pa DISP/FUNC for at ga til efterfalgende * =
timer og gentage indstillingsetaperne (aktivering, :::é:' t ﬁ (] F F etc ...
tidspunkter for timer og hastighed)

* Tryk pa RUN/STOP for at afslutte og gemme * L -
Visningen angiver den aktuelle hastighed eller o 'h L‘ LI I '3 t ] P

StoP

BRUG UDELUKKENDE ORIGINALE HAYWARD RESERVEDELE
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1. VISNING AF PARAMETRE

Bemarkning: Pumpen skal veere teendt, i gang uden for spaedningsfasen eller stoppet.

Tryk pa tasten DISP/FUNC for at bladre gennem parametrene.
Hvis der ikke trykkes pa nogen tast i 15 sek. vender skeermen tilbage til normal visning (aktuel hastighed

eller Stop).

» Tryk pa DISP/FUNC: Skeermen viser "hr" — L == R
Tryk igen: Visning af internt ur | méj * nr | mé:' * l Ll' 5

* Tryk pa DISP/FUNC: Skeermen viser "t0" * L * 13 _ A
Tryk igen: Visning af tider for t0 | :£J Lu | :::éj c-uy
(hastigheden for t0 er fastlagt til 2.400 omdr./min.)

* Tryk pa DISP/FUNC: Skeermen viser "t1" * ( * wI=P=Tx]
Tryk igen: Visning af tidspunkt for denne timer (tt- | ::::é:' £ | ::;é:' L 9 L:'U
mm)

* Tryk pa DISP/FUNC: =TT
Visning af hastighed for denne timer (i omdr./min.) | :::éj * ’E“_, L

* Tryk pa DISP/FUNC osv.: Visning af efterfalgende *
timere, tidspunkter og hastighed, indtil timer "t5" :::éj ": E etc ...

Bemaerkning: De deaktiverede timere vises ikke

* Tryk pa DISP/FUNC: Visning af "P - - - -" * = = =
Stremforbrug (i W, veerdi til +/- 10 %) ::;é:' - E’ j g H d

Bemaerkning: P = 0 W nar pumpen er stoppet

* Tryk pa DISP/FUNC: Visning af "h - - - -" * L o =
Pumpens timeteeller :@ / lE'ES l

Bemaeerkning: En omdrejning af teelleren

repraesenterer 9999 t

* Tryk pa DISP/FUNC: Visning af "- - - - - " -

Samlet energiforbrug (i KWt) | ;,'::'—'E-u:' =» [0E54C

Bemaerkning: En omdrejning af teelleren

repraesenterer 99999 kWit

* Tryk pa DISP/FUNC: Visning af "- - - - - " * ixln]

Delvist energiforbrug (i kWh), siden sidste :::éj L BE’
nulstilling

» Sadan nulstilles den delvise energiforbrugsteeller: * ) C
Tryk i 3 sek. pa en af op/ned-knapperne. @l ..l{] LLE Fi"

Meddelelsen "CLEAr" angiver, at teelleren er blevet >3s
nulstillet

* Tryk pa DISP/FUNC: Visning af "SF On" eller * - ]
"SFOFF" for skimmer aktiveret/deaktiveret | ::;@ 5 F unr 5 5 L F F

* Tryk pa DISP/FUNC: Visning af "t - -" * =
El-modulets temperatur (i °C) | ::;é:' E (4

* Tryk pa DISP/FUNC for at vende tilbage til normal * (T
visning (aktuel hastighed eller Stop) | ::;é:' (bHd 5 Eo 7

ECHOO [ SEaf)

BRUG UDELUKKENDE ORIGINALE HAYWARD RESERVEDELE
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VEDLIGEHOLDELSE

1. Pumpen skal fuldsteendigt afbrydes fra stremforsyningen, far deekslet ma abnes for renggring af forfiltret. Rens forfilterets
kurv med jeevne mellemrum og undlad at banke pa kurven for at rengere den. Efterse daekslet pa forfiltret og skift det
ud, hvis pakraevet.

Motorens aksel er monteret pa selvsmarende lejer, som ikke kreever yderligere smering.

Hold motoren ren og t@r og serg for, at der ikke er fremmedelementer i ventilationsabningerne.

Fra tid til anden kan der komme en leek i den mekaniske ventil, hvorefter den skal udskiftes.

Bortset fra rengaringen af poolen, skal alt reparations- og vedligeholdsarbejde udfgres af en person, der er autoriseret
af Hayward eller af en med relevante faglige kvalifikationer.

okrwN

VINTERKLARGQRING

1. Pumpen skal tammes ved at fijerne bundpropperne og laegge dem i forfilterkurven.

2. Pumpens tilslutning skal afbrydes, slangekoblinger skal tages af og opbevares samlet pa et tart og velventileret sted, eller
- i det mindste - skal felgende forholdsregler tages: pumpens tilslutning afbrydes, de bolte, der fastholder pumpehuset til
motorchassiet fiernes og det hele opbevares pa et tart og velventileret sted. Derefter skal selve pumpen og forfiltret deekkes
over.

OBS: Far pumpen tages i brug igen, skal alle indvendige dele renggres, stov og kedelsten fjernes, osv.

MULIGE FEJLKILDER OG L@SNINGER
A) Motoren starter ikke

1. Tjek alle elektriske installationer, afbrydere og releeer samt kortslutningssikringer og andre sikringer.

2. Tjek manuelt, at motoren kan rotere uhindret.

3. Kontroller om omdrejningshastighederne V1, V2 og V3 er programmeret til 0 o/min. Hvis dette er tilfaeldet foretag da
en re-initialisering af fabriksindstillingerne (se § 4.4).

4. Hvis skaermen viser en af fejlkoderne i det fglgende, skal man kontakte installatgren:

Underspaending af ensrettet linje Internt el-forsyningsproblem
Overspaending af ensrettet linje Startforsgg mislykket
Ophedning af el-modul Internt kortslutningsproblem
Ophedning af motor Flere problemer
Over-intensitet Kommunikationsproblem

dSEaF Se side 7

B) Motoren gar i sta, tjek

1. Kabler, forbindelser, releeer osv.

2. Der er spaendingsfald i motoren (skyldes ofte, at kablerne er for spinkle).
3. Der er ingen friktion eller overspzending (malt som ladestrgm).

OBS: Deres pumpemotor er udstyret med en temperaturbeskyttelse som i tilfaelde af overspaendng automatisk afbryder
kredslgbet og forhindrer at motoren lider overlast. Denne udlagsning forarsages af unormale driftsforhold, som skal
unders@ges og korrigeres. Motoren starter uden videre sa snart driftsforholdene atter er normale.

C) «OLOAD» vises pa skaermen (overbelastnings- eller overophedningsproblem)
1. Undersag om drivakslen kan rotere uhindret

2. Undersgg om evt. snavs hindrer turbinens frie rotation

3. Undersgg om motoren er tilstreekkeligt ventileret

4. Nar problemet er afhjulpet, trykkes pa start/stop knappen

D) Pumpen starter ikke op

1. Se efter, om forfilterhuset er fyldt med vand, om daekslets lukkesysteme er rent og det er placeret korrekt, sa der ikke
kan treenge luft ind overhovedet. Hvis det er ngdvendigt, skal laget speendes hardere.

2. Se efter, om alle udsugnings- og aflgbsventiler er abne og at de ikke er stoppede, samt at alle poolens udsugningsabninger
befinder sig fuldsteendig under vand.

BRUG UDELUKKENDE ORIGINALE HAYWARD RESERVEDELE
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MULIGE FEJLKILDER OG LASNINGER (FORTSATTELSE)

3. Undersgg om pumpen suger og slipper udsugningen sa teet som muligt ved pumpen:

a) hvis pumpen ikke suger pa trods af, at der har vaeret fyldt tilstraekkeligt vand pa fra starten
1. Spaend bolte og ekstra slanger pa sugesiden.
2. Kontroller speendingen for at sikre, at pumpen roterer ved den rette hastighed.
3. Abn pumpen og undersag, om der er noget der blokerer indvendigt.
4. Indstil en tilstreekkelig spaedningshastighed
5. Fa filteret renset, og prev igen
6. Udskift den mekaniske ventil.

b) Fors@g en spaedning i recirkulationstilstand. Hvis pumpen suger normalt, skal sugeslangen og forfiltret efterses, da
de kan veere tilstoppede og derfor tage luft ind.

E) Pumpen stojer, tjek

1. Om der kommer luft ind i eller der er luft i udsugningen, som forarsager lyde i pumpen.

2. Om der er hulninger, der skyldes at diameteren er for lille eller at der er en forsnaevring i sugeslangerne. Tilsvarene vil
en sugeslange, der er overdimensioneret i forhold til aflgbet, ogsa danne en sadan hulning. Brug de rette slanger eller
rens rgrene hvis pakraevet.

Om der er vibrationer, der skyldes forkert montering.

Om der er et fremmedlegeme inde i pumpen.

Om motorens mangler friktion til motorlejerne der skyldes for stort spil, rust eller overophedning over lzengere tid.

o bk w

REGISTRERING

FOR AT REGISTRERE DIT PRODUKT OG FA GLZADE AF YDERLIGERE GARANTI, BEDES DU GA IND PA:
http://www.hayward.fr/en/services/register-your-product

Til Deres information

Noter fglgende oplysninger, sa De kan referere til dem senere, hvis De far brug for det:

1) Kebsdato

2) Navn

3) Adresse

4) Postnr

5) E-mail

6) Batchnr. Serie nr

7) Forhandler

8) Adresse

9) Postnr. Land
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i)

A\ OBS - Les grundig instruksjonene i denne handboken og de som finnes pa apparatet.
Manglende respekt for reglene kan fore til alvorlige skader eller ded. Dette dokumentet ma leveres til
svemmebassengets bruker, som skal oppbevare det pa et sikkert sted.

A\ OBS - Dette apparatet er ikke beregnet pa a brukes av personer (inkludert barn) med redusert
fysisk, sensoriell eller mental kapasitet eller manglende erfaring eller kunnskap, bortsett fra dersom
de blitt instruert av en person ansvarlig for deres sikkerhet og denne personen holder oppsyn med
arbeidet.

/\ OBS - Barn ma overvakes slik at de ikke leker med apparatet.

A\ OBS - Hold fremmedlegemer, fingre og alle andre kroppsdeler unna apninger og bevegelige
deler.

/\ OBS - Bruk kun opprinnelige reservedeler fra Hayward.

/\ OBS - Enhver elektrisk installasjon av bassengpumpen ma utferes i henhold til fagreglene og i
samsvar med gjeldende normer.

F [NF C 15-100 GB |BS7671:1992
D |DIN VDE 0100-702 EW |EVHS-HD 384-7-702
A |OVE 8001-4-702 H |MSZ 2364-702:1994 / MSZ 10-533 1/1990
E |[UNE 20460-7-702 1993, REBT ITC-BT-31 2002 M |MSA HD 384-7-702.S2
IRL |IS HD 384-7-702 PL [PN-IEC 60364-7-702:1999
| |CEI 64-8/7 CZ |CSN 33 2000 7-702
LUX [384-7.702 S2 SK |STN 33 2000-7-702
NL |NEN 1010-7-702 SLO |SIST HD 384-7-702.S2
P _[RSIUEE TR |TS IEC 60364-7-702

A OBS - Hvis stromledningen er skadet, ma den skiftes ut av produsenten, produsentens
kundeservice eller personer med lignende kvalifikasjoner for & unnga fare.

A OBS - Sjekk at pumpen er koblet til en 230 Vv -kontakt som er beskyttet mot kortslutninger.
Produktet skal fa strem via en isolerende transformator eller en reststremenhet med en nominell
reststrem-driftstram som ikke overstiger 30 mA.

/\ OBS - Koble pumpen helt fra nettstremmen fer du apner lokket og rengjer forfilteret.

/\ OBS - For 4 koble pumpen fra stremtilferelsen ma en utvendig bryter med en kontaktbryter
pa alle polene som sgrger for total frakobling ved overspenning, kategori lll, vaere innebygd i den
fastsittende boksen, i henhold til reglene som gjelder for kablinger.

A OBS - Svemmebassengets pumpe ma aldri settes i gang hvis stremledningen eller huset til
motorens kontrollboks er skadet. Ellers risikerer du elektrisk sjokk. En stramledning eller kontrollboks
pa en skadet motor skal skiftes ut syeblikkelig av en godkjent tekniker eller en annen kvalifisert person
for a unnga enhver fare.

/\ OBS —Denne motoren er IKKE utstyrtmed et SVRS (sikkerhetssystem mot fastsuging av personer).
SVRS-systemet bidrar til a hindre drukning pa grunn av fastklemming mot temmeapningene, under
vannflaten. | visse bassengkonfigurasjoner kan en person risikere a bli sugd fast hvis kroppen tetter
til utlopet. Alt etter bassengets konfigurasjon kan det lokale regelverket kreve at det installeres et
SVRS-system.

BRUK UTELUKKENDE OPPRINNELIGE RESERVEDELER FRA HAYWARD
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GENERELT

Gratulerer, du har nettopp kjgpt en Hayward-pumpe med variabel hastighet®.

Hayward-pumpene med variabel hastighet® har en motor med permanent magnet med elektronisk AC-bryter av siste
generasjon. Denne motoren styres av en mikroprosessor som er forbundet med en frekvensvariator for fglgende
karakteristikker:

» Visning av rotasjonshastigheten pa kontrollskjermen

3 forhandsdefinerte rotasjonshastigheter fra fabrikk (knappene V1, V2, V3), hastigheter som kan reguleres av brukeren
Systematisk aktivering ved hver oppstart, justerbar hastighet og aktiveringstid

Skimmer-funksjon, skumming av vannoverflaten

Programmerbar Timer-funksjon

Visning av gyeblikkelig, forbrukt styrke

Visning av totalt og delvis energiforbruk

Visning av pumpens driftstid

Svakt stgyniva

Konstruksjonsstandard TEFC IP55

e o o o o o o o o

Installer pumpen pa god avstand fra bassenget for & redusere mest mulig koblingslinjen mellom sugingen og pumpen slik
at du reduserer unyttige og overdrevne trykktap i det hydrauliske systemet.
Det er imidlertid pabudt & overholde sikkerhetsavstanden i samsvar med gjeldende installasjonsnorm (minst 3.5 meter fra
bassenget). Installere og bruke produktet ved en hgyde mindre enn 2000m.

3,5m

SONE 0

Installer pumpen pa et luftet, tart rom. Forutse fritt rom pa 0,5 m rundt pumpen. Motoren krever at luften sirkulerer fritt rundt
pumpen slik at den luftes naturlig. Sjekk regelmessig at verken gjenstander, blader eller noe annet tilstopper motorens
kjglesystem.

Pumpen ma installeres slik at den utvendige frakoblingsbryteren som er innebygd i den fastsittende boksen, er synlig og lett
tilgjengelig. Bryteren ma vaere naer pumpen.

Pumpen skal installeres permanent pa en sokkel av betong med skruer pa & 8 mm som er tilpasset betongen og skrus pa
stedene der det er laget hull. Stoppskiver skal installeres for & hindre at montasjeskruene Igsner med tiden. Hvis pumpen
skal monterers pa et tregulv, ma& man bruke treskruer med sekskanthode pa @ 8 mm som er egnet for tre, samt bremseskiver
som er beregnet pa a hindre at de lgsner med tiden.

Installer pumpen pa avstand slik at kontrollboksen ikke utsettes for sterk vannsprut.

Hayward-pumpenes lydtrykk er under 70 dB (A).

Ngdvendige tiltak:

» Koble pumpen til jordingen: La aldri pumpen ga uten at den er forsvarlig jordet.

* Koble pumpen til en kabel av typen HO7RN-F 3G1mm? (D max 7,8mm)

+ Bruk en 30 mA-differensialbeskyttelse som skal beskytte personer mot elektriske stet forarsaket av et eventuelt brudd pa
utstyrets elektriske isolasjon.

» Bruk en beskyttelse mot kortslutninger (kaliberet defineres ut fra verdien pa motorens merkeplate).

» Bruk en enhet for frakobling fra nettstremmen som har en avstand for apning av samtlige poler som sgrger for komplett
bryting i henhold til kategori lll for overspenningsvern.

OBS: Vent 5 minutter etter & ha koblet pumpen helt fra nettstremmen far du griper inn pa motoren eller koblingsboksen: Fare

for elektrisk sjokk som kan medfare livsfare.

De elektriske motorene i vare pumper er utstyrt med en termisk beskyttelse. Denne beskyttelsen reagerer ved overlast eller

unormal oppvarming av motorspolingen. Denne beskyttelsen reaktiveres automatisk nar spolingens temperatur synker.

Hvis regelverket pabyr det og uansett hva slags motor som brukes ma du i tillegg til innretningene nevnt ovenfor installere

en magnetisk-termisk beskyttelse som ma kalibreres i henhold til angivelsene pa motorens merkeplate.

Tabellen pa side 169 angir de forskjellige karakteristikkene til motoren som vare pumper er utstyrt med.

BRUK UTELUKKENDE OPPRINNELIGE RESERVEDELER FRA HAYWARD
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Elektrisk tilkobling: Pass pa at tilfarselsspenningen som trengs for produktet, svarer til spenningen i distribusjonsnettet og
at stramledningens diameter og lengde er tilpasset til pumpens effekt og stramstyrke.

Alle pumpens elektriske tilkoblinger og eventuelt skifte av stramledning ma utfgres av en av kvalifisert fagperson for & unnga
enhver fare.

Ved elektriske koblinger ma du alltid respektere merkingen under koblingsklemmene.

Sjekk at de elektriske koblingene er trukket til og tette far stremmen slas pa.

Pass pa at kabelen fgres gjennom apningen og ferritten. Pakkboksen sarger for tetthet rundt kabelen, og ferritten filtrerer
elektromagnetiske forstyrrelser.

Den eventuelle forhandskablingen som enkelte av vare pumper er utstyrt med, skal fiernes nar pumpen kobles definitivt til
stremtilferselen. Dette forhandsutstyret brukes kun for tester pa fabrikken under produksjonsfasene.

INSTALLASJON

Installer bassengpumpen slik at trykktapet reduseres mest mulig, samtidig som pakrevd avstand overholdes, dvs. minst
3,5 meter mellom pumpen og bassenget som angitt i installasjonsnormen. Sugeledningen skal installeres med en svak
stigning opp mot pumpeaksen. Pass pa at koblingene er godt tiltrukket og at de er tette. Unnga imidlertid & sperre slanger og
rgr pa overdreven mate. Nar det gjelder plast, skal tettheten kun utfares med teflon. Sugeslangen skal ha en diameter som
er stgrre enn eller lik utlapsslangens. Unnga steder uten ventilasjon og vate steder. Motoren krever at kjgleluften sirkulerer
fritt. Installer pumpen pa avstand slik at kontrollboksen ikke utsettes for sterk vannsprut.

VIKTIG: Sjekk rotasjonsretningen fgr motoren kobles til definitivt.

INSTRUKSJONER FOR START OG INNSUGING: Fyll forfilterets legeme med vann opp til sugeslangens niva. La aldri
pumpen ga uten vann, da det trengs vann for & kjsle og smare den mekaniske ventilen. Apne alle ventilene til suge- og
utlgpsledningene samt filterets innretning for lufttemming dersom denne finnes. (All luft i sugeledningene ma veaere tamt ut).
Start enheten og gi litt tid til innsuging. Fem minutter er ikke for mye for & f& pumpen til & suge (denne innsugingen avhenger
av sugehagyden og sugeslangens lengde). Hvis pumpen ikke starter eller ikke suger, ma du sjekke avsnittet om feilsgking.

BRUK AV BETJENINGSBOKSEN

1. PRESENTASJON
Hayward-®pumpen med variabel hastighet styres med en betjeningsboks som gjer det mulig a se driftsparametrene, stille
inn disse og programmere Timer-modus.

1 | LED-lampe for spenningstilfarsel !
2 | LCD visningsskjerm
3 | Hastighetsvalg
4 | Skifte mellom Manuell modus / Timer-modus 2
5 | Innstillingsknapper opp / ned 8
6 | Start- / Stopp-knapp
7 | Knapp for visning av parametre 3 7
8 | LED-lamper for valgt hastighet
4 6
5
Pumpen leveres med PARAMETRE SOM STANDARD (fabrikkinnstillinger):
Aktiveringstid | Aktiveringshastighet | V1 V2 V3 S\/‘gg‘g’ﬂg{ Skimmer- ﬁg'sr?igmheét'
(s) (rom) (pm) | (rom) | (rpm) ) syklus (t) | " R0
240 3000 1500 2400 3000 15 1t 2800

rpm: Rotasjoner Pr. Minutt
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2. PUMPENS DRIFTSMODI
2.1 Manuell modus

| Manuell modus starter eller stanser brukeren pumpen manuelt i
forhold til bruken av svemmebassenget.

* Nar pumpen startes, settes det i gang en aktiveringsfase (til).
Denne fasen kan stilles inn (hastighet og tid, § 4.2). Aktiveringen
kan avbrytes under oppstarten (§ 3.2) eller deaktiveres med
innstillingene.

* Deretter stabiliserer pumpens hastighet seg pa en konstant verdi (b)
(som standard stabilisering ved hastighet V2). Denne hastigheten
kan velges og stilles inn av brukeren (§ 3.3).

« Etter en oppstart/gjenoppstart, vil pumpen stabilisere seg pa den
sist lagrede hastigheten.

»

hastighet

b [](2)

(b)

tid

\

2.2 Skimmer
Skimmer-funksjonen gjer det mulig & skumme vannoverflaten, A
spesielt for & unngé opphoping og stagnering av skitt og urenheter pa (©)
svemmebassengets overflate. ko
» Denne funksjonen er automatisk pumpen fungerer ved en hgyere 67
hastighet (c) over en tid, og i henhold til syklus som begge kan *g
stilles inn. <
« Etter denne hastighetsgkningen, vil pumpen ga tilbake den normale
hastigheten igjen, enten den er i Manuell modus eller Timer-modus. o >
» Skimmer-funksjonen kan deaktiveres (se innstillinger § 4.3).
2.3 Timer-modus
| Timer-modus er pumpens drift automatisert 24 timer i dagnet. Det A
er brukeren som ma programmere de ulike hastighetssekvensene
(d). De skal velges i forhold til installasjonen (oppvarmingsmodus, D (d)
energigkonomisering, etc...) og de tidspunktene som S
svgmmebassenget er i bruk. %
4]
* Dersom Skimmer-funksjonen er aktivert, opptrer den samtidig med <
disse sekvensene.
» Pumpen kan stanses (settes pa pause) i Timer-modus. Ved d >
gjenoppstart vil hastigheten vaere den samme som for den :
pagaende Timer-sekvensen.
* For & programmere Timer-modus, se § 4.5.
2.4 Skifte mellom Manuell modus / Timer-modus
Skifte av modus utfgres ved a trykke pa knappen som vist under:
Manuell modus Timer-modus
Visning av hastighet uten * I Tn Visning av hastighet med * =
prefiks |H°D!£:| ’—j HUl prefiks "t" HOD!@ EcHU ',J

Den lysende LEDen angi
den valgte hastigheten
(V2 som standard)

LEDene er slukket
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2.5 Kobling av eksterne digitale innganger

OBS: Hvis du skal foreta noe vedlikeholdsarbeid pa pumpen, méa du ferst koble den fra strammen, og vente i 5 minutter.

Filtreringspumpen er utstyrt med en 5-ledningskabel pa 3 meter, som brukes for & koble til 4 digitalinnganger eller
potensialfrie kontakter (Av/Pa).

Eksempel pa bruk av digitale innganger
« Justere hastighet eller mengde som trenges for optimal drift av eksternt utstyr, som for eksempel en varmepumpe, et
rullende sikkerhetstrekk, en rengjaringsrobot, osv.

* Installere et ekstra brukergrensesnitt som tilleggsutstyr. Ved hjelp av disse digitalinngangene kan du Run/Stop en
funksjon pa 3 meters avstand, og velge de 3 hastighetene (V1-V2-V3).

Fordeling av ledningene DM
DI1 Brun Hastighet V1

DI2 Grgnn Hastighet V2

DI3 Hvit Hastighet V3

DI4 Rad Run/Stop

Cc Svart Felles

Merk:

* Hvis digitalinngangene kun brukes delvis, ma du isolere de ledningene som ikke brukes.
« Hvis digitalinngangene ikke brukes, ma du sette inn pluggen (A) i stedet for 5-ledningskabelen (se figur nedenfor).

i
©0 ©
I'I“I
[l
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Drift med digitale innganger

Digitalinngangene kan brukes i Manuell modus eller i
Timer-modus.

De har da hayeste prioritetsniva: de er MASTER
fremfor alle funksjoner som er i bruk.

Kun Run/Stop og DISP/FUNC knappene er fortsatt
aktive.

\

Nar en digitalinngang er i bruk, vil LED-lampen som
tilsvarer valgt hastighet blinke raskt (DI1 = V1, DI2 =
V2 eller DI3 = V3).

\ 4

For & kunne foreta en handling via digitalinngangene,
ma DI4-inngangen stenges.

DI4 Run/StopStengt

Huvis flere digitalinnganger er koblet til samtidig,
vil handlingene utfgres én av gangen, i henhold til
fglgende prioritetstabell:

DI1 =V1 DI2 = V2 DI3 =V3
DI1 =V1 V1 V2 V3
DI2 = V2 V2 V2 V3
DI3 =V3 V3 V2 V3

Merk: Nar handlingen som er knyttet til digitalinngangen er ferdig (apen kontakt), vil filtreringspumpen ga over til den

normale driftsmodusen som var pa gang.

Hvis den digitale inngangen DI4 er apen, vil
filtreringspumpen ikke starte, og det vil std dSTOP pa
pumpens display.

« Steng DIl4-inngangen.

* Trykk eventuelt pA RUN/STOP for a starte
filtreringspumpen.

d5kaof

1

’_/r'/ ©
-~ DOoon
-0

[ ]
. mf H o
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3. BRUK
3.1 Spenning pa

"Power"-lampen lyser; skjermen utfgrer en LCD-test,
og viser deretter programvare-versjonen

=

HEEHE

=

b.cb

3.2 Aktiveringsfase

Etter & ha slatt pa pumpens spenningstilfarsel, starter aktiveringsfasen automatisk (idem etter gjenoppstart av pumpen).

Automatisk start av aktiveringsfasen:
» Hastigheten gkes opp til 3000 rpm og hvor den
opprettholdes i 240 s (standardverdier)

Pr

0
L

Slutt pa aktiveringsfasen:

« Som standard stabiliserer hastigheten seg pa V2
eller pa den sist lagrede hastigheten.

* Den tilsvarende LEDen lyser (Manuell modus)

cHod

For a vise gjenstaende aktiveringstid:
* Trykk pa DISP/FUNC
* Den gjenstaende tiden vises i s

EO

M
=

* Trykk pa en av hastighetsknappene
* Verdien som standard vises (i rpm)
* Den tilsvarende LEDen lyser

(n S

For & ga ut for aktiveringstiden er ferdig: =Ialn]
« Trykk pa RUN/STOP - = AIEERE
« Som standard stabiliserer hastigheten seg pa V2
eller pa den sist lagrede hastigheten.
3.3 | Manuell modus: valg, innstilling og lagring av en hastighet
For & velge en hastighet:
Len v nas =» [ /500

For a stille inn en ny hastighetsverdi:

* Trykk pa innstillingsknappene opp / ned

» LEDen blinker: innstilling pagar

« Still inn gnsket verdi (fra 600 til 3000 rpm)

T~

For a lagre den nye hastighetsverdien:
* Trykk pa hastighetsknappen i 3 sekunder
* LEDen lyser fast nar hastigheten er lagret

wl

>3s

Merk: Vannmengden som pumpens hastighet genererer ma veere tilpasset kapasiteten til installasjonen (filter,
rersystemer...). Dersom du er i tvil, ta kontakt med en profesjonell.

3.4 Stopp / gjenoppstart av pumpen

For a stoppe pumpen:

* Trykk pa RUN/STOP

* Pumpen stopper, LEDen for hastighet lyser fortsatt

* | Manuell modus viser skjermen "StoP" fast. | Timer-
modus, blinker "StoP" pa skjermen.

B

=

o
d

LI
-
[ |10

41
=
D:q -C'

For a starte pumpen igjen:

* Trykk pa RUN/STOP

* Pumpen starter i aktiveringsfase (§ 3.2)

» Hastigheten stabiliserer seg:pa den sist lagrede
verdien i Manuell modus, og pa den samme
hastigheten som for den pagaende Timer-
sekvensen i Timer-modus

B

=
e

o
73
c3

T
M
i [
C
C3

@)
b | vz va
L | vz va
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4. INNSTILLINGER

Merk: For & fa tilgang til innstillingene, ma pumpen fa spenningstilfersel og vaere i Manuell modus (§ 2.4), enten

stanset eller i drift utenom aktiveringsfasen.

Dersom det ikke blir trykket pa noen knapper i lapet av 2 minutter, vil visningen ga tilbake til normal visning

(hastighet eller StoP), og innstillingene vil ikke bli lagret.

4.1 Innstilling av klokken

* Trykk pa DISP/FUNC i 3 sek. De 3 LEDene blinker.

« Skjermen viser "ConF", og deretter "hr" | :::éj * LonF
>3s i v va
= [k
» Trykk pa DISP/FUNC, skjermen viser det interne * 1 _
urets klokkeslett (hh-min) ,;“,T:;é.:‘-| 01- 38
* Trykk pa innstillingsknappene opp / ned for a stille * C _ o * C_ (I
inn timer / minutter. V£:| [ ‘Zl :l E ‘£:| { ':l (A
» Trykk pa RUN/STOP for & ga ut og lagre. * — -
Visningen angir den aktuelle hastigheten eller — ”3 L’ B I '—7 ": O P
StoP.
Merk: Innstillingen av det interne uret er viktig dersom pumpen fungerer i Timer-modus.
Innstillingen forblir lagret nar spenningstilferselen til pumpen slas av.
4.2 Innstilling av aktivering
* Trykk pa DISP/FUNC i 3 sek. De 3 LEDene blinker = =
og skjermen viser "ConF". | :::é:l * LonF
>3s i w v
* Trykk pa DISP/FUNC n ganger for a fa frem * =
skjermen "Pr 240" aktiveringstid som standard (s). ::%J F". E”-g L
* Trykk pa innstillingsknappene opp / ned for a vise * ol T
gnsket tid (fra 0 til 300 sek). L'{J Fr B0
* Trykk pa DISP/FUNC: Skjermen viser "03000" * mialaln
aktiveringshastighet som standard (rpm). | ::é:' ooy
* Trykk pa innstillingsknappene opp / ned for a vise * S CC
gnsket verdi (maks. 3000 rpm) léj ocbbl
* Trykk pa RUN/STOP for & ga ut og lagre. * ( I - o
Visningen angir den aktuelle hastigheten eller — '5 L" L l b t [ H
StoP.
Merk: Dersom aktiveringstiden er pa null, angir F, A * I e F F
LI

visningen "ProFF": Aktiveringen er deaktivert.
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4.3 Innstilling av Skimmer-funksjonen
Se presentasjon av denne funksjonen i § 2.2.

» Trykk pa DISP/FUNC i 3 sek. De 3 LEDene blinker

og skjermen viser "ConF". | :::éj * LanF
>3s

* Trykk pa DISP/FUNC n ganger for a fa frem * C [
skjermen "SFO.15": Aktiveringsvarighet for ::;é:l 5 ) B l 5
Skimmer-funksjonen som standard (i minutter). xn

* Trykk pa innstillingsknappene opp / ned for & vise * =
gnsket varighet (fra 0 til 30 min.) ‘.é:l SFOZ20

* Trykk pa DISP/FUNC: skjermen viser "St 1h": * L |
Skimmer-syklusens varighet som standard | ::;é:l 5 L (h

* Trykk pa innstillingsknappene for & stille Skimmer-
sykluseninnpa 1t,2teller 3t

* Trykk pa DISP/FUNC: skjermen viser "S2800":

* 000707
Skimmer-hastighet som standard (rpm) | ::;é:l 5 L BU (5]
* Trykk pa innstillingsknappene opp / ned for & vise * )
gnsket hastighet (fra 600 til 3000 rpm) l£:| 5 E 5 B LI
» Trykk pa RUN/STOP for & ga ut og lagre. * (= T =
Visningen angir den aktuelle hastigheten eller — 'b [ L; I b L' [ P
StoP.
Merk: For & deaktivere Skimmer, still inn varigheten dalaln] * =
pa null — Visningen angir "SfoFF" 5 RNy 5 O F B

4.4 Gijeninitialisering av parametrene

For & gjenopprette standardparametrene, og slette innstillingene i Timer-modus, ga frem pa falgende mate:

» Trykk pa DISP/FUNC i 3 sek. De 3 LEDene blinker
og skjermen viser "ConF".

>3s

— >

* Trykk pa DISP/FUNC n ganger for a fa frem

* )
meldingen "Init" pa skjermen. ::;%:l =
* Trykk pa innstillingsknappen "opp" i 3 sek. Visningen * 0 *
angir "donE" nar reinitialiseringen er utfart. | ‘£:| din E 5 Eo F

>3s

Husk: standardparametre og innstillingsomrader

Aktivering Hastighetsknapp Skimmer-funksjon Timer-funksjon

PFr | o--_ V1 V2 V3 5F 5t | 5___ D Et - ES
Enhet S rpm rpm rpm rpm min t rrm tt-min rpm tt-min rpm
iul 240 3000 1500 2400 | 3000 15 1 2800 06-00 | 2400 ofFF 0
standard
Mini 0 (oFF) 600 600 600 600 0 (oFF) 1.. 600 00-00 — 00-00 0/ 600
Maxi 300 3000 3000 3000 | 3000 30 w3 3000 24-00 — 24-00 3000
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4.5 Programmering av Timer-modus

Betjeningsboksen gjer det mulig & programmere flere sekvenser (se §
2.3) eller Timer-sekvensene {0 til t5, som ikke ngdvendigvis bar fglge en
kronologisk rekkefalge.

De Timer-sekvensene som ikke er i bruk, vil bli deaktivert.

Timer "t0" kan fastsettes til 00:00, 06:00 (som standard); 12:00 eller
18:00. Den kan ikke deaktiveres.

Hastigheten til segment t0 kan ikke stilles inn, det er fast pa 2400 rpm.

» Strek opp den hastighetsprofilen du @gnsker a programmere.
Grafikken ved siden av er gitt som eksempel.
« Sjekk at det interne uret er riktig stilt.

»
'

hastighet

t1

t4 to0

(t2)

t3

tid

\

» Trykk pa DISP/FUNC i 3 sek. De 3 LEDene blinker =
og skjermen viser "ConF". | :@ - LanF
>3s Vi w il va
* Trykk pa DISP/FUNC n ganger for & fa frem * )
visningen "t0". ::;'%:' Eu
X
* Trykk pa DISO/FUNC, skjermen viser "06-00": — C_
m"{:] = [05-00
verdi for t0 som standard
* Trykk pa innstillingsknappenefor & fastsette gnsket * (o 1
t0 (00-00, 06-00, 12-00 eller 18-00) Lé:l 'B Ly
* Trykk pa DISP/FUNC: skjermen viser "t1oFF" — 0
L] = oFF
* For a aktivere denne Timeren (eksempel), trykk pa * (
knappen "opp". Skjermen viser "t1 on" L£:| Ei on
* Trykk pa DISP/FUNC: skjermen viser "00-00" — I T
mé:' * L=
]

* Trykk pa innstillingsknappene ned / opp for a stille *
inn gnsket klokkeslett (tt-mm) '£:|

» Trykk pa DISP/FUNC: skjermen viser "0-00" — EJ * i
AmC —
* Trykk pa innstillingsknappene for a vise gnsket * =
hastighet (fra 600 til 3000 rpm eller null) 1@ c 140
* For a ga videre til neste Timer, trykk pa DISP/ * -
FUNC: skjermen viser "t20FF". | eksempelet forblir ::::é:' £ cloilis 7
denne Timeren deaktivert.
* Trykk pa DISP/FUNC for & ga til neste Timer * = -
og gjenta innstillingstrinnene (aktivering, Timer- :::é:l ": j (] F r etc ...
klokkeslett og hastighet).
» Trykk pa RUN/STOP for & ga ut og lagre. * T
Visningen angir den aktuelle hastigheten eller "'3 L’ B I 5 ": [ P

StoP.
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5. VISUALISERING AV PARAMETRENE

Merk: Pumpen ma fa spenningstilfgrsel, vaere i gang utenfor aktiveringsfase, eller stanset.

For & vise parametrene, trykk pa tasten DISP/FUNC.

Dersom det ikke blir trykket pa en tast i lgpet av 15 sek., gar skjermen over til normal visning igjen (aktuell

hastighet eller Stop).

* Trykk pa DISP/FUNC: skjermen viser "hr". Trykk * L * . 1_
igjen: visning av internt klokkeslett :£J - | :::éj ! H

* Trykk p& DISP/FUNC: skjermen viser "t0". Trykk * Ll * (I_ 1
igjien: visning av klokkeslettet for tO (hastigheten til :£J Lu | :::éj c~ oy
t0 er satt til 2400 rpm)

» Trykk pa DISP/FUNC: skjermen viser "t1". Trykk * ( * o
igien: visning av klokkeslettet for denne Timer- ::::é:' = | ::;é:' d5-c20
sekvensen (tt-mm)

* Trykk pa DISP/FUNC: — =TT

o407 | EL > (20
visning av hastigheten for denne Timer-sekvensen
(i rpm)

* Trykk pa DISP/FUNC etc. : visning av fglgende * =
Timer-sekvenser, klokkeslett og hastighet opp il ::;é:l £ C’ etc ...

Timer "t5"

Merk: De deaktiverte Timer-sekvensene vises ikke

* Trykk pa DISP/FUNC: visning "P - - - - " Forbrukt * = [a]
styrke (i W, verdi ved +/-10%) | ;,",",:'—'E-uj P B34 IF L

Merk: P = 0 W nar pumpen er stanset

* Trykk pa DISP/FUNC: visning "h - - - -" Pumpens * SO
timeteller :::é:l H C’ I'j 5 i

Merk: En telleromdreining representerer 9999 timer

* Trykk pa DISP/FUNC: visning "- - - - - " Totalt * C =
energiforbruk (i kWh) ;,'::-{J ab654d

Merk: En telleromdreining representerer 99999 kWh

* Trykk pa DISP/FUNC: visning "- - - - - " Delvis * O OC
energiforbruk (i kWh), siden siste nullstilling ::::é:' ==

* For & nullstille den delvise energitelleren: @Ej{] * r'l R
Trykk pa en av knappene opp / ned i 3 sek. >3s
Meldingen "CLEAr" angir at telleren er nullstilt;

* Trykk pa DISP/FUNC: Visning "SF On" eller * - T C =
"SFOFF" for aktivert / deaktivert Skimmer | ;,",",:'—'E-uj 5F On|/5F0FF

* Trykk pa DISP/FUNC: Visning "t - -" [ : * =
Styrkemodulens temperatur (i °C) ::;é:l t | L’

* Trykk pa DISP/FUNC for & gé tilbake til normal * (C i
visning (aktuell hastighet eller Stop) | ;,",",:'—'E-uj (640 /| S5koF

ECHOUO /L 5Eaft
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VEDLIKEHOLD

1. Koble pumpen helt fra nettstrammen fer du apner lokket og rengjar forfilteret. Rengjar forfilterkurven regelmessig. lkke
sl& pa kurven for & rengjare den. Sjekk pakningen pa forfilterets lokk, og skift den ut om ngdvendig.

Motorens akse er montert pa selvsmgrende rullelagre som ikke trenger senere smgaring.

Hold motoren ren og tgrr og pass pa at det ikke finnes noen hindringer i lufteapningene.

Den mekaniske ventilen kan ha en lekkasje og ma da skiftes ut.

Med unntak for rengjering av bassenget er det absolutt pakrevd at en godkjent Hayward-representant eller en annen
kvalifisert person utfarer alle reparasjons- og vedlikeholdsoperasjoner.

a0

VINTERTID

. Tem pumpen ved a fierne alle tsammeproppene. Oppbevar disse i forfilterets kurv.

2. Koble fra pumpen, fiern slangekoblingene og oppbevar hele enheten pa et tart, godt luftet sted, eller ta i det minste
folgende forholdsregel: Koble fra pumpen, fiern de fire festeboltene som fester pumpelegemet til motorens holder og
oppbevar enheten pa et tgrt og godt luftet sted. Beskytt s& pumpe- og forfilterlegemene ved & dekke dem til.

MERK: Fogr du setter pumpen i gang ma du rengjare alle de indre delene. Fjern stgv, kalk osv.

—_

MULIGE FEIL OG LASNINGER
A) Motoren starter ikke

1. Kontroller de elektriske koblingene, bryterne eller releene, samt kortslutningene eller sikringene.

2. Sjekk manuelt at motoren roterer fritt.

3. Sjekk at rotasjonshastighetene V1, V2 og V3 ikke er programmert pa 0 omdr./min. Er dette tilfellet, tilbakestill
fabrikkparameterne (se § 4.4).

4. Dersom skjermen viser en av de fglgende feilkodene, ta kontakt med installatgren din:

Underspenning pa kontinuerlig linje Internt stremtilfgrselsproblem
Overspenning pa kontinuerlig linje Mislykkede startforsgk
Overoppvarming av styrkemodul Internt kortslutningsproblem
Overoppheting av motor Mangeartet problem
Overintensitet Kommunikasjonsproblem

d5EaF Se side 7

B) Motoren stanser, kontroller

1. Kabler, koblinger, releer osv.

2. Spenningsfall pad motoren (som ofte forarsakes av svake kabler).

3. Det skal ikke forekomme fasthekting eller overlast (ved avlesning av absorbert stramstyrke).

MERK: Pumpens motor er utstyrt med en termisk beskyttelse som ved overlast automatisk bryter kretsen og hindrer skade
pa motoren. Dette skjer ved unormale driftsforhold som ma kontrolleres og korrigeres. Motoren starter igjen uten inngrep sa
snart de normale driftsforholdene er gjenopprettet.

C) "OLOAD" vises pa displayet (problem med overlading eller overheting)
1. Kontroller at motorakselen dreier fritt

2. Sjekk at det ikke finnes smuss som hindrer turbinen i & rotere fritt

3. Kontroller at motoren er riktig ventilert

4. Lgs problemet, og trykk pa Pa/av-knappen

D) Pumpen suger ikke

1. Kontroller at forfilterets legeme er godt fylt med vann, at dekselets pakning er ren og riktig plassert og at det ikke er mulig
a slippe inn luft. Trekk etter behov til dekselets sperreskruer.

2. Searg for at alle suge- og utlgpsventilene er apne og ikke tilstoppet og at bassengets sugeapninger er helt neddykket.
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MULIGE FEIL OG LOSNINGER (FORTSETTELSE)

3. Sjekk at pumpen suger ved & frigjgre sugingen sa neer pumpen som mulig:

a) hvis pumpen ikke suger tross tilstrekkelig pafylling av innsugingsvann
1. Trekk til boltene og ekstrautstyret for slanger pa innsugingssiden.
2. Sjekk spenningen for & sikre at pumpen dreier med riktig hasitghet.
3. Apne pumpen og kontroller at ingenting stopper til pa innsiden,
4. Still inn tilstrekkelig hgy aktiveringshastighet
5. Rengjer filteret og prgv pa nytt
6. Skift ut den mekaniske ventilen.

b) Prav aktivering i resirkuleringsmodus. Hvis pumpen suger normalt, ma du sjekke sugeledningen og forfilteret som kan
veere tilstoppet eller medfgre luftinntak.

F) Stey fra pumpen, sjekk
Hvis ingen inngaende eller mnsugende luft medferer stumpe knitringer i pumpen.

2. Hvis det ikke inntrer kavitasjon pa grunn av utilstrekkelig diameter eller begrensning av sugeledningen. | tillegg kan
en ledning som er overdimensjonert ved utlgpet, fare til slik kavitasjon. Bruk riktige slanger eller tem ledningene om
ngdvendig.

3. Hvis det ikke skjer vibrasjon grunnet feil montasje.

4. Hvis det ikke finnes noen fremmedlegemer i pumpelegemet.

5. Hvis motorens rullelagre ikke hektes fast pa grunn av for stort spill, rust eller overheting i lengre tid.

REGISTRERING

FOR A REGISTRERE PRODUKTET DITT OG DERMED FA EN EKSTRA GARANTI, GA INN PA:
http://lwww.hayward.fr/en/services/register-your-product

Til informasjon

Registrer falgende opplysninger for senere referanse:

1) Innkjgpsdato

2) Navn

3) Adresse

4) Postkode

5) E-post

6) Delnummer Serienummer

7) Forhandler

8) Adresse

9) Postkode Land
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O HAYWARD

L]

/\ HUOMIO - Lue huolellisesti timé ohjekirja seka laitteessa olevat ohjeet. Neuvojen noudattamatta
jattaminen voi aiheuttaa vakavia vahinkoja tai kuoleman.
Tama asiakirja on annettava jokaiselle uima-altaan kayttajélle, joka sailyttaa sen varmassa paikassa.

/A HUOMIO - Laitetta ei ole tarkoitettu sellaisten henkildiden kiytettiviksi (erityisesti lasten), joiden
fyysiset, aistihavaintoihin liittyvat tai dlylliset kyvyt ovat heikemmat eikd myoéskaan kokemattomien
tai osaamattomien henkiléiden kaytettdvaksi ainakaan, jos heiddn turvallisuudestaan vastaava
henkil6 ei valvo heita tai ei ole antanut ohjeita liittyen laitteen kayttoon.

A\ HUOMIO - Valvo, ettei lapset paise leikkimazn laitteen kanssa.

A\ HUOMIO - Pida kaikki oudot esineet, sormet ja muut kehonosat loitolla aukoista ja liikkuvista
osista.

/A HUOMIO - Kiyti ainoastaan alkuperiisii Hayward-varaosia.

/A HUOMIO - Uima-altaan pumpun kaikki sihkdasennukset tehdiin kaikkien taiteen saintdjen
mukaan ja voimassa olevien lakien mukaan.

F [NF C 15-100 GB |BS7671:1992
D |DIN VDE 0100-702 EW |EVHS-HD 384-7-702
A |OVE 8001-4-702 H |MSZ 2364-702:1994 / MSZ 10-533 1/1990
E [UNE 20460-7-702 1993, REBT ITC-BT-31 2002 M |MSA HD 384-7-702.S2
IRL |IS HD 384-7-702 PL |PN-IEC 60364-7-702:1999
| |CEI 64-8/7 CZ |CSN 33 2000 7-702
LUX |384-7.702 S2 SK |STN 33 2000-7-702
NL |NEN 1010-7-702 SLO |SIST HD 384-7-702.52
P |RSIUEE TR |TS IEC 60364-7-702

A HUOMIO - Jos virtakaapeli vaurioituu, valmistajan, sen asiakaspalvelun tai vastaavan
ammattitaidon omaavien henkiléiden on vaihdettava se niin, etta valtytaan vaaralta.

/A\ HUOMIO - Tarkasta, etti pumput on kytketty pistorasiaan 230 V. , joka on suojattu oikosulkujen
varalta. Pumppuun on myds syotettdava virtaa erotusmuuntajan tai jaannosvirtalaitteen kautta (RCD),
jonka toiminnan nimellinen jddnnosvirta ei ylitda 30 mA.

/A HUOMIO - Irtikytke pumppu kokonaan verkkovirtasy6tésta ennen kuin avaat kannen ja puhdistat
esisuodattimen.

/A HUOMIO - Pumpun irtikytkemiseksi verkkovirtasytosti ulkopuolisen katkaisimen kosketuksen
erotuksella kaikilla navoilla varmistaen tayden irtikytkennan ylijannitteen sattuessa, luokka lll, on oltava
sisaanrakennettu kiintedan rasiaan, yhdenmukaisesti kaapelointiin liittyvien lakien kanssa.

/A\ HUOMIO -Uima-altraan pumppua ei saa koskaan kiynnisti, jos virtajohto tai moottorin ohjausrasian
suojus on vaurioitunut, sidhkoiskun uhalla. Luvansaanut teknikko tai ammattitaitoinen henkilokunta
vaihtaa valittomasti vaurioituneen virtajohdon tai moottorin ohjausrasian, jotta véltetazn vaarat.

/A HUOMIO - Tissi moottorissa El ole SVRS (Puristuksenestosuojalaite). Laite auttaa estimain
hukkumiset, kun ihmisid on puristuksissa tyhjennysaukoilla veden pinnan alla. Joissakin uima-
allaskonfiguraatioissa, jos henkilon keho tukkii tyhjennyksen, henkilo6 saattaa jaada ansaan imuun.
Oman uima-altaan konfiguraation mukaan paikallinen laki voi vaatiia puristuksenestolaitteen.

KAYTA AINOASTAAN ALKUPERAISIA HAYWARD-VARAOSIA
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YLEISTA

Olet tehnyt hyvan paatdksen ostaessasi Hayward®-pumpun saadettavalld nopeudella.

Hayward® -pumpuissa saadettavalla nopeudella on kestomagneettimoottori elektronisella uudenaikaisella vaihtovirran
kytkennalla. Moottoria ohjaa taajuudenvaihtimeen liitetty mikroprosessori, joka mahdollistaa seuraavat ominaisuudet:
» Pyérimisnopeuden osoitus valvontanayttssa

3 tehtaalla esiasetettua pyorimisnopeutta (nappaimet V1, V2, V3), joita kayttaja voi saataa

Esitayttd jokaisen kaynnistyksen yhteydessa, sdadettava esitayttdonopeus ja -kesto

Skimmer-toiminto, pintaveden puhdistus

Ohjelmoitava ajastintoiminto

Hetkellisen kulutuksen osoitus

Kokonais- ja osittaiskulutuksen osoitus

Pumpun toiminta-ajan osoitus

Véahainen aanitaso

Valmistusstandardi TEFC IP55

Asenna pumppu etaalle altaasta yhteyden vahentamiseksi mahdollisimman paljon imun ja pumpun valilla, jotta rajoitetaan
turhia ja liiallisia painehavi6ita hydraulipiirissa.

On ehdottomasti noudatettava voimassa olevan asennuslain vaatimaa turvaetaisyytta. Asenna ja kayta tuotetta korkeudessa
alle 2000m

3,5m

ZONEO

Asenna pumppu tuuletettuun ja kuivaan paikkaan, moottori tarvitsee vapaasti kiertdvaa ilmaa sen ymparille luonnollisen
tuuletuksen mahdollistamiseksi. Varaa pumpun ymparille vahintdan 0,5 m tyhjaa tilaa. Tarkasta saanndllisesti, etteivat
esineet, lehdet tai mikdan muu tilaa vieva tuki moottorin jaahdytysta.

Pumppu on asennettava niin, etta irtikytkennan ulkokatkaisin, joka on sisdadnrakennettu kiintedan rasiaan, nakyy ja on
helposti saatavilla. Katkaisimen on oltava lahelld pumppua.

Pumppu on asennettava pysyvasti betonijalustalle sen betoniin sopivien ruuvien, @ 8 mm, avulla, jotka ruuvataan tehtyihin
sijoihin tai asennusaukkoihin. On laitettava lukitusaluslevyt asennusruuvien |6ystymisen estédmiseksi ajan kuluessa. Jos
pumppu on asennettava puutasolle, on kaytettava puulle sopivia kuusiokantaisia puuruuveja, @ 8 mm — seka lukituslaattoja
I0ystymisten estamiseksi ajan kuluessa.

Asenna pumppu suojaan niin, ettei ohjausrasia altistu suurille vesimaarille.

Hayward-pumppujen danipaine on alle 70 dB ( A).

Tarvittavat maaraykset:

+ Liitd pumppu maadoitukseen: Al4 koskaan kaytd pumppua, jos sita ei ole liitetty maadoitukseen.

+ Liitd pumppu kaapelilla, joka on tyyppia HO7RN-F 3G1mm? (D max 7,8mm)

+ Varaa differentiaalisuojalaite 30 mA, joka suojaa ihmisid sahkoiskuilta, jotka aiheutuvat mahdollisesta laitteiston
séhkoéeristyksen murtumasta.

* Varaa suoja oikosulkuja vastaan (koko maaritelladn moottorin kyltissa olevan arvon mukaan).

» Varaa sahkoverkosta irtikytkentatapa, jonka kaikkien napojen kosketusten avausvali varmistaan tayden katkaisun
ylijannitetilanteessa, jonka luokka on Ill.

HUOMIO: Odota 5 minuuttia pumpun irtikytkemisen jalkeen kokonaan sahkdverkosta ennen kuin kosket moottoriin tai

kytkinrasiaan: Sahkoiskuvaara voi aiheuttaa kuoleman.

Pumpuissa olevissa sahkémoottoreissa on lampdsuoja, joka reagoi ylikuormituksen tai moottorin kdamityksen epatavallisen

kuumenemisen aikana. Suoja palaa ennalleen automaattisesti kdamityksen lampaétilan laskiessa.

Jos maaraykset vaativat ja moottorityypista riippumatta on asennettava ylla lueteltujen laitteiden lisaksi lAmp&magneettinen

suoja, joka on mitoitettava moottorin kyltin ohjeiden mukaan.

Sivulla 169 olevassa taulukossa on pumpuissa olevien moottoreiden eri ominaisuudet.

KAYTA AINOASTAAN ALKUPERAISIA HAYWARD-VARAOSIA
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Sahkoliitos: Varmista, ettd moottorin vaatima virransy6tdn jannite vastaa jakeluverkon jannitettd ja ettd sahkokaapelin
leikkaus ja pituus sopivat pumpun tehoon ja voimakkuuteen.

Pumpun sahkdliitokset sekd mahdollisen sahkdkaapelin vaihdon tekee ammattitaitoinen henkild vaaran valttdmiseksi.
Sahkoliitosten tekemiseksi noudata liittimien alle merkittyd merkintaa.

Tarkasta kunnolla sahkokytkentdjen kiristys ja tiiviys ennen jannitteen laittoa.

Noudata tarkasti kaapelin lapivientia siihen tarkoitetuista aukosta ja ferriitista; kaapelitiiviste varmistaa tiiviyden kaapelin
ymparilld, ferriitti muodostaa suodattimen sahkémagneettisille hairidille.

Mahdollinen esikaapelointi, joka on joissakin pumpuissa, on poistettava pumpun lopullisen liitoksen aikana sahkdnsy6ttoon.
Itse asiassa tata esilaitteistoa kdytetaan vain testeja varten tehtaalla valmistusvaiheiden aikana.

ASENNUS

Asenna uima-altaan pumppu rajoittaen maksimissaan painehavibitd noudattaen etdisyysehtoja, vahintdadn 3,5 m sen
ja uima-altaan valilla, kuten asennuslaissa NF C 15-100 maaritellddn. Imukanava on asennettava pumpun akselia
kohti nousevaan heikkoon kaltevuuteen. Varmista, etta liitokset on kunnolla kiristetty ja tiiviit. Valtad kuitenkin putkiston
kiinnittamista liioitellusti. Muovimateriaaleilla varmista tiiviys vain Teflonilla. Imuputken halkaisija on suurempi tai vahintaan
samankokoinen kuin painepuolella. Valta kosteita sijoituspaikkoja tai paikkoja, joissa ei ole tuuletusta. Moottori vaatii
vapaasti kiertavaa jaahdytysilmaa. Asenna pumppu suojaan niin, ettei ohjausrasia altistu suurille vesimaarille.

KAYNNISTYS- JA VIRITYS- OHJEET: Tayta esisuodattimen runko vedelld imuputken tasoon asti. Ald koskaan kayta
pumppua ilman vetta, vesi on valttamatonta jadhdytykselle ja mekaanisen venttiilin voitelulle. Avaa kaikki imu- ja painepuolen
kanavien venttiilit seka suodattimen ilmantyhjennys, jos sellainen on mukana. (Kaikki ilma on tyhjennettava imukanavista).
Kaynnista laite ja odota tarvittava aika viritysta varten. Viisi minuuttia ei ole liian pitk& aika viritykselle (viritys riippuu imun
korkeudesta ja imuputken pituudesta). Jos pumppu ei kdynnisty tai viritysta ei tapahdu, katso vianetsintaopas.

OHJAUSYKSIKON KAYTTO

1. ESITTELY
Muuttuvanopeuksista Hayward®-pumppua ohjataan ohjausyksikélla, jonka naytéssa nakyvat saadettavat
toimintaparametrit. MyGs ajastustila voidaan ohjelmoida ohjausyksikélla.

1 | Jannitteensy6ton kytkennan LED-merkkivalo !
2 | LCD-nayttd
3 | Pydrimisnopeuden valinta
4 | Manuaalisen tilan / ajastustilan vaihto 2
5 | Saadon ylés/alas-nuolindppaimet 8
6 | Virtakytkin
7 | Parametrien tarkastelunappain 3 7
8 | Valitun pyorimisnopeuden LED-merkkivalot
4 6
5
Pumpun toimituksen yhteydessa ohjausyksikkdon on tallennettu OLETUSPARAMETRIT (tehdassaadot):
e Esitaytto . Skimmer Skimmer
E;t%y?sc; nopeLs (v (r/\rgin) (r/\rfin) (r/\rﬁn) oto, (min) t°'m'r2:f;1aks° PO opeus
240 3000 1500 2400 3000 15 1h 2800

r/min: kierrosta minuutissa

KAYTA AINOASTAAN ALKUPERAISIA HAYWARD-VARAOSIA
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2. PUMPUN TOIMINTATILAT
2.1 Manuaalinen tila

Manuaalisessa kayttotilassa kayttaja kaynnistaa ja pysayttada pumpun

manuaalisesti uima-altaan kaytén mukaan.
* Pumpun kaynnistaminen aloittaa esitayttdvaiheen (a).

Tata vaihetta voidaan sdataa (pydrimisnopeus ja kesto, kohta 4.2) .
Esitayttd voidaan keskeyttda kaynnistyksen yhteydessa (kohta 3.2)

ja poistaa kaytésta saatétoiminnoilla.

» Taman jalkeen pumpun pyorimisnopeus vakiintuu tasaiseen
arvoon (b) (vakionopeuden oletusarvo V2). Kayttaja voi valita

pyorimisnopeuden ja saataa sité (kohta 3.3).
» Pysaytyksen/uudelleenkaynnistyksen jalkeen pumpun

pyOrimisnopeus vakautuu viimeiselle muistiin tallentuneelle

nopeudelle.

2.2 Skimmer-puhdistustoiminto

Skimmer-toiminnolla voidaan poistaa epapuhtaudet veden pinnalta,

jotta siihen ei keraanny likaa.

« TAma on automaattinen toiminto: pumppu pydrii suuremmalla
pyérimisnopeudella (c) tietyn ajan ja toimintajakson, jotka voidaan

saataa.

* Pydrittydan suuremmalla pyérimisnopeudella pumppu palaa
normaalinopeudelle sekd manuaalisessa etta ajastustilassa.

» Skimmer-toiminto voidaan poistaa kaytosta (katso saatétoiminnot

kohdassa 4.3).

2.3 Ajastustila (Timer)

Ajastustilassa pumppu toimii automaattisesti vuorokauden ympari.
Kayttaja voi ohjelmoida erilaisia pyérimisnopeusjaksoja (d).
Pydrimisnopeusjaksot valitaan uima-altaan laitteiston (Iammitystapa,

energiansaasto jne.) ja kayttdaikataulujen mukaan.

+ Jos Skimmer-toiminto on aktivoitu, se ohittaa muut jaksot.

* Pumppu voidaan pysayttaa (toiminta keskeyttaa) ajastustilassa.
Uudelleenkaynnistettdessa pyorimisnopeus palautuu kaynnissa

olevan ajastuksen asetuksen mukaiseksi.
+ Ajastustilan ohjelmointi: katso kohtaa 4.5.

2.4 Manuaalisen/ajastustilan vaihtaminen

Tila vaihdetaan nappaimella oheisen kuvan mukaan:

A (a)
[72]
>
2l
2 (b)
0
£
0
>
(o1
aika g
A
[72]
8 ﬂ(C) ﬂ ﬂ ﬂ ﬂ ﬂ |-|_
Ql
(@]
C
0
£
]
>
(@1
aika g
A
8
Q| (d)
o
C
0
£
]
>
(o1
aika g

Manuaalinen tila

My
i [
3
3

Nopeuslukeman edessa *
ei ole merkintaa | HODI@

Ledimerkkivalo osoittaa
valitun pyérimisnopeuden
(oletusnopeus on V2)

Ajastustila (Timer)

Nopeuslukeman edessa
on merkinta "t"

Ledit eivat pala

E’J.,.@-P

C2
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2.5 Sisaisten digitaalitulojen kytkenta

HUOMAUTUS: Ennen pumpulle tehtavia sahkotoita katkaise verkkovirransyo6tto ja odota 5 minuutin ajan.

Suodatuspumpussa on 3 metria pitka viisijohtiminen kaapeli, johon voidaan kytkea 4 digitaalituloa tai potentiaalivapaata

kytkinta (auki/kiinni).

Esimerkkeja digitaalitulojen kaytosta
* Oheislaitteiden, kuten lampépumpun, ulkosalekaihtimien tai robotti-imurin, toiminnan edellyttdman nopeuden ja

virtaaman saato

» Kayttoliittyman seurannan asennus. Naiden digitaalitulojen avulla voidaan kauko-ohjata 3 metrin etaisyydeltad Run/Stop-
toimintoa seka 3 nopeutta (V1 — V2 — V3).

Johtimien jarjestys

DI1

D1 Ruskea Nopeus V1
DI2 Vihrea Nopeus V2
DI3 Valkoinen Nopeus V3
Di4 Punainen Run/Stop
Cc Musta Yhteinen
Huomautus:

 Jos vain osaa digitaalituloista kaytetaan, tee kayttamattdmien johtimien sahkadinen eristys.
« Jos yhtaan digitaalituloa ei kaytetd, aseta liitin (A) viisijohtimisen kaapelin tilalle (katso oheista kuvaa).

[T

©0O
I'I“I
L)
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Digitaalitulojen toiminta

Digitaalituloja voidaan kayttdd manuaalisessa tilassa
tai ajastintilassa.

Niilla on suurin prioriteetti: ne toimivat MASTER-
tilassa kaikille kdynnissa oleville toiminnoille.
Ainoastaan Run/Stop-kytkin ja DISP/FUNC-kytkin
ovat kaytossa.

¥

Kun digitaalitila on kaytdssa, kyseisen nopeuden
ledimerkkivalo vilkkuu nopeasti
(D11 = V1, DI2 = V2 tai DI3 = V3).

¥

Dl4-tulon pitda olla suljettu, jotta toiminto toimii
digitaalitulojen kautta.

DI4 Run/Stopsuljettu

Jos useita digitaalituloja kytketddn samanaikaisesti,
ne kytkeytyvat yksitellen oheisen taulukon
mukaisessa prioriteettijarjestyksessa.

DI1 =V1 DI2 = V2 DI3 =V3
DI1 =V1 VA1 V2 V3
DI2 = V2 V2 V2 V3
DI3 =V3 V3 V2 V3

Huomautus: Kun digitaalituloon yhdistetty toiminto on paattynyt (kytkin on auki),
suodatuspumppu palaa kaynnissa olevaan toimintatilaan.

Jos digitaalitulo DI4 on auki, suodatinpumppu ei
kaynnisty, ja pumpun naytolla nakyy dSTOP.

« Sulje tulo DI4.

* Paina tarvittaessa painiketta RUN/STOP, jotta
suodatinpumppu kaynnistyy uudelleen.

KAYTA AINOASTAAN ALKUPERAISIA HAYWARD-VARAOSIA

Sivu7/14

Pumppu




O HAYWARD

3. KAYTTO
3.1 Jannitteensyo6ton kytkenta

o
M
o

testin, minka jalkeen nayttdon tulee ohjelmistoversio

Power-merkkivalo syttyy; jarjestelma tekee. LCD-nayton - ] =
=» 55688 =* [~

3.2 Esitayttévaihe
Esitayttovaihe alkaa automaattisesti, kun pumpun jannitteensy6tto kytketdan (ja pumpun uudelleenkaynnistyksen jalkeen).

Automaattinen esitayttévaiheen kaynnistys: * =
* Pydrimisnopeus nousee lukemaan 3000 r/min ja sita P'- j L’Ll 'J
yllapidetdan 240 sekunnin ajan (oletusarvo)

Esitayttdvaiheen lopetus: *
* Pumpun pydrimisnopeus vakiintuu oletusarvoon V2

tai edelliseen muistiin tallennettuun arvoon
» Vastaava ledimerkkivalo syttyy (manuaalisessa

tilassa).

™
[
C2
C

¥
L0

Voit tarkistaa jaljelld olevan esitayttdajan seuraavasti: *
+ Paina DISP/FUNC :'—fuj
« Jaljella oleva aika tulee nayttéon (sekuntia)

M
£
C
C3

Esitayton keskeyttaminen: *
» Paina RUN/STOP —

» Pydrimisnopeus vakautuu oletuksena nopeudelle V2
tai viimeiselle muistiintallentuneelle nopeudelle

3.3 Manuaalinen tila: pyorimisnopeuden valinta, saato ja tallennus

LM
£3
=

Pyoérimisnopeuden valinta: *
+ Paina yhta nopeusnéappainta | Vi £J
» Nayttoodn tulee oletusarvo (r/min)

» Vastaava ledi syttyy

Uuden nopeusarvon saataminen: =
« Paina ylds-/alas-nuolinappaimia @l ;{J = [ 540

* Ledi vilkkuu: sdatdé kaynnissa
» Sdada haluttu arvo (600-3000 r/min)

Uuden nopeusarvon tallentaminen: * | ,-,

« Paina nopeusnappainta 3 sekunnin ajan ¥i £:| ’5 4 LI

* Ledi palaa yhtajaksoisesti, kun py6rimisnopeus on >3s L") | v va
tallentunut

Huomaa: Pumpun pyoérimisnopeuden aikaansaama virtaama pitaa sovittaa laitteiston (suodattimen, putkistojen)
kapasiteetin mukaan. Jos et ole varma saadosta, ota yhteyttad asiantuntijaan.

3.4 Pumpun pysédyttiminen/uudelleenkaynnistys

Pumpun pysayttaminen: *
» Paina RUN/STOP —
* Pumppu pysahtyy, pyérimisnopeuden lediosoitus jaa

palamaan
* Manuaalisessa tilassa ndyton "StoP"-osoitus palaa
yhtajaksoisesti. Ajastustilassa naytén "StoP"-osoitus vilkkuu

Pumpun uudelleenkaynnistys: =
- Paina RUN/STOP E = 540 =

* Pumppu kaynnistyy uudelleen esitayttévaiheessa

(kohta 3.2)
* Pydrimisnopeutus vakautuu: = =
manuaalisessa tilassa edelliseen tallennettuun arvoon, * |'Z C’ L,l l':l' U
ajastustilassa ajastimen tallennetulle pydrimisnopeudelle i v v

KAYTA AINOASTAAN ALKUPERAISIA HAYWARD-VARAOSIA
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4. SAADOT

Huomaa: Saadon yhteydessa pumpun virransy6ton pitaa olla kytkettyna ja pumpun pitaa olla manuaalisessa tilassa
(kohta 2.4), pysahdyksissa tai kaynnissa muussa kuin esitayttévaiheessa.
Jos nappaimia ei paineta 2 minuutin aikana, naytté palaa normaaliksi (osoittaa pyorimisnopeuden tai StoP)

eivatka saadot tallennu.

4.1 Kellon sadiataminen

» Paina 3 sekunnin ajan DISP/FUNC
3 ledia vilkkuu

>

* Naytdssa nakyy "ConF" ja taman jalkeen "hr"

>3s
=

» Paina DISP/FUNC, jolloin nayttdon tulee sisdisen
ajan osoitus (hh-min)

E° -

LanF
Rr
a1-4d8

» S&ada tunti-/minuuttimaara alas/ylos-
nuolindppaimilla

E{J#

(5=

E_

|

* Lopeta ja tallenna saaté painamalla RUN/STOP

&

!

[ |

BSOS =

Naytdssa nakyy pydrimisnopeus tai StoP

Huomaa: Sisaisen kellon sdatdminen on tarkeaa, jos pumppua kaytetaan ajastustilassa.

Kellonaika pysyy muistissa, kun pumpun jannitteensyo6ttd katkaistaan.

4.2 Esitayton saataminen

* Paina 3 sekunnin ajan DISP/FUNC-nappainta
3 ledia vilkkuu ja naytéssa nakyy "ConF"

) >

>3s

» Paina DISP/FUNC-nappainta niin monta (n) kertaa,
ettd naytdssa nakyy "Pr 240", joka on esitaytdon

— >

oletuskesto (s)

. Era]\iﬂ:lgl?us-églsaj\[cs)-?&%iggpsgéinté, kunnes naytdssa @Ej{] * P BB
763000 joka on sstavin aleusnopeus () (mmeeeed = [13000
RS (W)([@=S = b25ED
" N2yi5423 ndkyy pybrimisnopeus ta SOP E@ =» [ 640/ 5EoP
e e cianbon e Pr__0  =»[ProfF

kaytosta
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4.3 Skimmer-puhdistustoiminnon saito
Katso toiminnon esittely kohdasta 2.2.

* Paina 3 sekunnin ajan DISP/FUNC-nappainta
3 ledia vilkkuu ja naytéssa nakyy "ConF"

=

LoanF

» Paina DISP/FUNC-nappainta niin monta (n) kertaa,
ettd naytdssa nakyy "SFO.15", joka on Skimmer-
toiminnon aktivoinnin oletuskesto (minuuttia)

(7

=

FO i

* Paina ylos-/alas-nappainta, kunnes naytéssa on

R | N (W] R L

* — 1 0
haluttu kesto (0-30 min) @l ‘£:| Fucu
» Paina DISP/FUNC-nappainta: naytdssa nakyy * L |
"St 1h", joka on Skimmer-toimintojakson ::;é:l E {h
oletuskesto
» Sdada saatonappaimilld Skimmer-toimintojakson L
kestoksi 1 h, 2 h tai 3 h A=) =P [5L2h

* Paina DISP/FUNC-nappainta: naytdssa nakyy
"S2800", joka on Skimmer-toiminnon oletusnopeus
(r/min)

g0

LM
M
[
C3
C3

* Paina ylds-/alas-nappainta, kunnes naytéssa on
haluttu pydrimisnopeus (600-3000 r/min)

EE~

L
NN
oo
3

* Lopeta ja tallenna saatd painamalla RUN/STOP
Naytdssa nakyy pydrimisnopeus tai StoP

ES

Huomaa: Skimmer-puhdistustoiminto poistetaan
kaytosta saatamalla pyorimisnopeudeksi

=

L
3
C2
C

nolla, jolloin naytdssa nakyy "SFoFF"

4.4 Parametrien palautus
Palauta oletusparametrit ja poista ajastustilan saadot seuraavasti:

e
=

{
.

17 (]

C

m
O

L

T

D

B g
T

» Paina 3 sekunnin ajan DISP/FUNC-nappainta
3 ledia vilkkuu ja ndytdssa nakyy "ConF"

» Paina DISP/FUNC-nappainta niin monta (n) kertaa,
kunnes naytdssa nakyy "Init"

Cr

+ Paina ylds-nuolindppaintad 3 sekunnin ajan. Kun
palautus on valmis, nayttéén tulee teksti "donE"

O

SEailg

Yhteenveto: oletusparametrit ja saatoalueet

Esitaytto Nopeusndppéaimet Skimmer-toiminto Ajastustoiminto

Pr o___ | \'7] V3 SF St S5__. Ed El _ ES
Yksikko s r/min r/min r/min r/min min h r/min hh-min r/min hh-min r/min
Oletusarvo| 240 3000 1500 2400 | 3000 15 1 2800 06-00 | 2400 ofFF 0
Mini 0 (oFF) 600 600 600 600 0 (oFF) 1. 600 00-00 — 00-00 0/ 600
Maxi 300 3000 3000 3000 | 3000 30 .. 3 3000 24-00 — 24-00 3000

KAYTA AINOASTAAN ALKUPERAISIA HAYWARD-VARAOSIA
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4.5 Ajastustilan ohjelmointi

Ohjausyksikélla voidaan ohjelmoida useita jaksoja (katso kohtaa 2.3) tai | A ¢
ajastukset t0—t5, joita ei tarvitse valttamatta ohjelmoida kronologisessa |4
jarjestyksessa. 2 t4 t0
Ohjelmoimattomat ajastukset poistuvat kaytosta. e II5
Ajastus "t0" voidaan maarittaa pysyvasti arvoon 00:00, 06:00 (oletus), |2 ‘
12:00 tai 18:00. Sita ei voida poistaa kaytdsta. E t3
t0-ajastusjakson pyorimisnopeutta ei voida s&ataa, vaan se on kiinted 'S (t2)
2400 r/min. & N
« Voit jaljittad nopeusprofiilin, jonka haluat ohjelmoida. aika
Oheisessa kaaviossa naet esimerkin profiilista.
* Tarkista, etta sisainen kello on sdadetty oikein.
 Paina 3 sekunnin ajan DISP/FUNC-nappainta = =
3 ledia vilkkuu ja naytéssa nakyy "ConF" | "'Q ConF
AR >3s Wi v v

» Paina DISP/FUNC-nappainta 2 kertaa, kunnes
naytdssa nakyy "t0"

=

e

[

» Paina DISP/FUNC-nappainta: ndytdéssa nakyy "06-
00", joka on t0-ajastuksen oletusarvo

>

E-

C
C3

+ Saada saatonappaimilla haluttu t0-arvo (00-00,
06-00, 12-00 tai 18-00)

FE

8-00

 Paina DISP/FUNC-nappainta: naytdssa nakyy
"t1oFF"

=

E loFF

* Tama ajastin (esimerkki) aktivoidaan painamalla
ylés-nuolindppainta. Naytdssa nakyy "t1 on"

FE

m

(]
2

 Paina DISP/FUNC-nappainta: naytdssa nakyy "00-
00"

=

¥+ ¥ ¥ ¥ oI

|

C

3
]
3
C3

+ S4ada haluamasi kayttdaikataulu (hh-mm) alas/yl6s- *
nuolindppaimilla 7*;‘:'

C2
C3

m
=

(am

+ Paina DISP/FUNC-nappainta: naytdssa nakyy "0" nr@
AN

0

 Paina saaténappaimia, kunnes naytdssa on haluttu
pyorimisnopeus (600-3000 r/min tai nolla)

FE

2140

« Siirry seuraavaan ajastimeen painamalla DISP/
FUNC: naytdssa nakyy "t2off". Esimerkissa tama
ajastin on poissa kaytosta

=

k2ol

« Siirry seuraavaan ajastimeen painamalla
DISP/FUNC ja toista saatévaiheet (aktivointi,
ajastintoiminnon kayttdaikataulu ja pyorimisnopeus)

EL

EdaoFF

etc ...

* Lopeta ja tallenna saatoé painamalla RUN/STOP
Naytdssa nakyy pyorimisnopeus tai StoP

ES

R IR

640

Nt

x|

KAYTA AINOASTAAN ALKUPERAISIA HAYWARD-VARAOSIA
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5. PARAMETRIEN TARKASTELU

Huomaa: Pumpun virransy6ton taytyy olla kytkettyna ja sen pitaa olla kdynnisséd (muussa kuin esitayttétilassa) tai

pysahdyksissa.

Voit vierittaa parametreja painamalla DISP/FUNC-nappainta.
Jos et paina nappaimia 15 sekunnin aikana, nayttd vaihtuu perusnayttoon (kaytdssa oleva pyorimisnopeus tai

Stop).

» Paina DISP/FUNC-nappainta: nayttéon tulee "hr"
Paina ndppaintd uudelleen: nayttéon tulee laitteen
sisdinen aika

2

—

X
LM

g0~

* Paina DISP/FUNC-nappainta: nayttddn tulee "t0" * o * T
Paina nappainta uudelleen: nayttd6n tulee :::é:l £ :::é:l {c- Dl
t0-kayttoaikataulu
(t0-parametrin py6rimisnopeus on kiintea 2400 r/
min)

» Paina DISP/FUNC-nappainta: nayttéon tulee "t1" * L | * ) 1
Paina néppainta uudelleen: ndyttéén tulee tdman :£J L 1 | :::éj 09 -l

ajastimen kayttdaikataulu (hh-mm)

» Paina DISP/FUNC-nappainta:

tdman ajastimen pydrimisnopeuden osoitus (r/min) | ::::é:' I

M
ke
3

» Paina DISP/FUNC-nappainta toistuvasti:
seuraavien ajastimien, kayttdaikataulun ja
pyOrimisnopeuden nayttd ajastimeen "t5" saakka

Huomaa: Kaytdsta poistetut ajastimet eivat tule ndyttdon

ke

etc ...

» Paina DISP/FUNC-nappainta: nayttoon tulee

* N - - I
"P - ---" Kaytetty teho (wattia, arvo +/- 10 %) | ::::é:' - El j 4 I I LI
Huomaa: P = 0 wattia, kun pumppu ei pyori
» Paina DISP/FUNC-nappainta: nayttoon tulee * =T ==
"h - - - =" Pumpun kayttotuntilaskuri :@ hdB5 1
Huomaa: Laskurin kierros on 9999 h
» Paina DISP/FUNC-nappainta: nayttéon tulee "- -- -" * e C L
Kokonaisenergiankulutus (kWh) ::;@ (4] E’ S54c
Huomaa: Laskurin kierros on 99999 kWh
» Paina DISP/FUNC-nappainta: nayttéon tulee "- -- -" * eTninl=
Osittainen energiankulutus (kWh) edellisen ::;é:l = 5
nollauksen jalkeen
* Energiankulutuksen osittaislaskurin nollaaminen: * 1 C
Paina 3 sekunnin ajan ylds- tai alas- @l .l{J CLEAF
nuolinappainta. >3s
"CLEAr"-viesti osoittaa, ettd mittari on nollattu
» Paina DISP/FUNC-nappainta: Naytén "SF On" tai * = CCrcC
"SFOFF" osoittaa Skimmer-puhdistustoiminnon ::::é:' S5F dnl/|5FOFF

olevan kaytdssa / poissa kaytosta

» Paina DISP/FUNC-nappainta: Nayttoon tulee "t

Tehomoduulin [ampétila (°C)

g~

» Palaa normaalinaytt6on painamalla DISP/FUNC-
nappainta (pyorimisnopeus tai Stop)

g0

(640 /| StaPf
ECHO0| /1 5Eaft
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HUOLTO

1. Irtikytke pumppu kokonaan verkkovirtasy6tostd ennen kuin avaat kannen ja puhdistat esisuodattimen. Puhdista
esisuodattimen kori saanndllisesti, ala hakkaa koria sen puhdistamiseksi. Tarkasta esisuodattimen kannen tiiviste ja
vaihda se tarvittaessa.

Moottorin akseli on koottu itsevoiteleville laakereille, jotka eivat vaadi lisdvoitelua.

Pida moottori puhtaana ja kuivana seka varmista, etta tuuletusaukot ovat vapaat kaikista esteista.

Mekaanisessa venttiilissd saattaa joskus paljastua vuoto, jolloin se on vaihdettava.

Uima-altaan puhdistusta lukuun ottamatta kaikki korjaus-, yllapito- ja huoltotoimenpiteet tekee ehdottomasti hyvaksytty
Hayward-asiamies tai ammattitaitoinen henkilo.

aoRroN

TALVITELOLLE LAITTO

1. Tyhjenna pumppu poistaen kaikki tyhjennyskorkit ja sdilytd ne esisuodattimen korissa.

2. lIrtikytke pumppu, poista putkien liitokset ja séilytd koko laite kuivassa ja ilmastoidussa paikassa tai huolehdi ainakin
seuraavasta varotoimenpiteesta: irtikytke pumppu, poista 4 pumpun rungon kiinnityspulttia moottorin tuessa ja sailyta
kokonaisuus kuivassa ja ilmastoidussa paikassa. Suojaa sitten pumpun ja esisuodatimen runko peittamalla ne.

HUOMAA: Ennen pumpun ottamista takaisin kaytt6dn puhdista kaikki sisdosat poistamalla poly, kivi jne.

MAHDOLLISET VIAT JA RATKAISUT
A) Moottori ei kdynnisty

1. Tarkasta sahkodliitokset, katkaisimet tai releet seka varokkeet tai sulakkeet.

2. Varmista kasin moottorin vapaa pyorinta.

3. Tarkasta, ettad pydrintdnopeuksia V1 V2 ja V3 ei ole ohjelmoitu 0 krs/min, tarpeen vaatiessa suorita tehtaan
parametrien uudelleenalustus (katso kohtaa 4.4).

4. Jos naytdssa nakyy jokin oheisista vikakoodeista, ota yhteytta laitteen asentajaan:

Johtimen jatkuva alijannite Siséinen virransy6tén ongelma
Johtimen jatkuva ylijannite Kaynnistys epaonnistunut
Tehomoduulin ylikuumeneminen Sisainen oikosulku

Moottorin ylikuumeneminen Useita ongelmia

Ylivirta Yhteysongelma

dSEaF Katso sivu 7

B) Moottori pysahtyy, tarkasta

1. Kaapelit, litokset, releet jne.

2. Jannitteen alenema moottorissa (usein aiheutuu liian heikoista kaapeleista).

3. Ei nay kiinnileikkautumisia eika ylikuormitusta (absorboidun ampeerimaaran lukemalla).

HUOMAA: Pumpun moottori on varustettu 1&ampdsuojalla, joka ylikuormitustilanteessa katkaisee automaattisesti piirin
ja valttdd moottorin huonontumisen. Tama laukaisu aiheutuu epatavallisista kayttdolosuhteista, jotka on valttdmatonta
tarkastaa ja korjata. Moottori kdynnistyy uudelleen ilman toimenpiteitd heti, kun normaalit toimintaolosuhteet palaavat.

C) «OLOAD» ilmestyy nayttolaitteelle (ylikuormitus- tai ylikuumenemisongelma)
1. Tarkasta, ettd moottorin akseli py0rii vapaasti.

2. Tarkasta, ettei mikdan jaanne tuki turbiinin vapaata pydrintaa.

3. Tarkasta, ettd moottorissa on kunnon tuuletus.

4. Kun olet ratkaissut ongelman, paina painiketta Kaynnistys/Pysaytys

D) Pumppu ei kdynnisty

1. Varmista, ettd esisuodattimen runko on kunnolla tdynna vetta, ettd kannen tiiviste on puhdas, hyvin asetettu ja ettei iimaa
padse mistaan sisaan. Kirista tarvittaessa kannen lukitusruuvit uudelleen.

2. Varmista, ettd kaikki imu- ja painepuolen venttiilit ovat auki eivatkd tukkiutuneet, ja ettd kaikki altaan imuaukot ovat
kokonaan veden alla.

KAYTA AINOASTAAN ALKUPERAISIA HAYWARD-VARAOSIA
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MAHDOLLISET VIAT JA RATKAISUT (JATKUU)

3. Tarkasta, imeekd pumppu vapauttaen imun mahdollisimman Iahella pumppua:
a) eiké pumppu ime huolimatta riittdvasta viritysveden taytdsta

Kiristd imupuolen putkiston laitteistot ja pultit

Tarkasta jannite varmistaaksesi, ettda pumppu pydrii oikealla nopeudella.

Avaa pumppu ja tarkasta, ettei mikaan tuki sisapuolelta.

Saada esitayttdonopeus riittdvan suureksi

Puhdista suodatin ja kokeile uudelleen

. Vaihda mekaaninen venttiili.

b) Kokeile esitayttda kierratystilassa . Jos pumppu imee normaalisti, tarkasta imukanava ja esisuodatin, jotka voivat olla
tukkiutuneet tai varaa ilmanottoja.

ook wh =

F) Ainekis pumppu, tarkasta

1. ettei mikaan sisdantulo tai ilma imussa aiheuta kumeita dania pumpussa.

2. ettei imukanavan riittdmatdn halkaisija tai ahtauma aiheuta kavitaatiota. My@s liian iso kanava painepuolella voi aiheuttaa
kavitaation. Kayta oikeanlaisia putkia tai tyhjenna kanavat tarvittaessa.

3. Ettei vdaranlainen asennus ei aiheuta tarinaa.

4. Ettei pumpun rungossa ole mitdan outoa esinetta.

5. Etteivat moottorin laakerit ole tukkiutuneet liilan suuren valyksen, ruosteen tai pitkittyneen ylikuumenemisen takia.

REKISTEROINTI

REKISTEROI TUOTTEESI JA HYODYNNA LISATAKUU MENEMALLA INTERNETOSOITTEESEEN:
http://www.hayward.fr/en/services/register-your-product

Omia tietoja varten

Laita seuraavat tiedot muistiin myéhempaa tarvetta varten:

1) Ostopaiva

2)  Nimi

3) Osoite

4) Postinumero

5) Sahkdposti

6) Osanumero Sarjanumero

7)  Myyja

8) Osoite

9) Postinumero Maa

KAYTA AINOASTAAN ALKUPERAISIA HAYWARD-VARAOSIA
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NMPEOYNPEXOEHUE: OnacHocTb nopaxeHus

II Q anekTpoTokoMm. HecobnrogeHne MHCTPYKLMIA MOXeT
|| || NpPeAcTaBnsATb CEPbEe3HYH ONACHOCTb ANA XU3HM.
Ons ucnonb3oBaHUA B NnaBaTenbHbIX 6accenHax

A MPEOYNPEXOEHMUE - Nepen otkpbiBaHMeM KpbiWKKU MNLTPa ANs OYUCTKM MOMHOCTLIO OTCOeAMHUTE Hacoc OT
CeTeBOro NCTOYHMKA NUTaHMS.

A MPEAYNPEXOEHUE - Bce anektpuyeckne noacoeauHeHUs BbINOMHAIOTCA KBaNUUUMPOBaHHLIM 3NEKTPUKOM B
COOTBETCTBMM C MECTHLIMU CTaHAAPTaMM MO 3NEKTPUUECTBY:

F__INF C 15-100 GB |BS7671:1992
D |DIN VDE 0100-702 EW |EVHS-HD 384-7-702
A |OVE 8001-4-702 H |MSZ 2364-702:1994 / MSZ 10-533 1/1990
E  |UNE 20460-7-702 1993, REBT ITC-BT-31 2002 M |[MSA HD 384-7-702.S2
IRL ]IS HD 384-7-702 PL _|PN-IEC 60364-7-702:1999
| |CEIl 64-8/7 CZ |CSN 33 2000 7-702
LUX |384-7.702 S2 SK__|STN 33 2000-7-702
NL |NEN 1010-7-702 SLO [SIST HD 384-7-702.S2
P |RSIUEE TR [TS IEC 60364-7-702

A NPEAYNPEXAOEHWUE - Cneaure 3a Tem, 4To6k1 060pyaoBaHue NOAKNIOYANoCh TONLKO K po3eTke 230V, ¢ 3alumToit oT
KOPOTKOTrO 3aMblkaHus. MUTaHMe K HacoCy NoAAaeTCs pasAenuTeNbHLIM TPaHCGOPMaTOPOM MU Yepes YCTPONCTBO OCTaTOYHOIO
TOKa C HOMUHANLHLIM OCTaTOYHLIM paGouMM TOKoM He Gonee 30 MA.

A MPEAYNPEXOEHMUE - flet nomxHbI HaxoauTcs Nnos NPUCMOTPOM, YTOGLI OHW HE MOTTIU UrpaTh C 06OPyAOBaHNEM.
He noaHocHTe K OTBEPCTMAM M ABMXKYLUMMCS YacTAM Nanblbl U NOCTOPOHHME NpeaMeTbI.

A NPEAYNPEXOEHMUE - Osuratens TpebyeTca kak cnegyet 3asemnuThb. Moakniounte nposoa 3a3eMneHns K 3eNieHoMy
6onTy, a c NpuGopamm, NOAKIIOUEHHLIMM MPOBOAOM, UCHOMbL3yWTe COOTBETCTBYIOLIYIO BUSIKY C 3a3eMrieH1eMm.

A NPEOYNPEXOEHWUE - Npu nopknioueHnn asuratens k Apyrum geTansm ¢ 3aseMreHUeM MCNonb3yiTe YyCTPOWCTEBO
3a3eMIeHns ABUraTens U NPoBoA CeYeHUsl, COOTBETCTBYIOLEro NpaBunaM norfb3oBaHUs 3neKTponpuGopamm.

A NPEOYNPEXOEHUE - MNpu anektponoaknioueHMMn cM. gvarpammy Ha WWNbOUKe Nog KNEMMHOW KOpoGKo
asuratens. lNepea nogayeil NUTaHWA y6eaNUTeCh, YTO BCE COEAUHEHUS BbINOMHEHbLI NNIOTHO M M30nMpoBaHkl. Mepea nogayen
NUTaHUA BEPHUTE HA MECTO BCE KPbILIKM.

A NMPEAYNPEXOEHMUE - Y6eautech, uto HanpsixeHue ABUraTens COOTBETCTBYET HaNpsHKEHMIO Ballei 3NeKTpoceTH, a
3NeKTpokabenu cooTBETCTBYIOT BONLTaXy M TOKY Hacoca.

A NPEAYNPEXOEHMUE - NpouuTaiite Bce MHCTPYKUMM B AaHHOM pyKOBOACTBE NONbL30BaTeNs U Ha 060pyAOBaHUM.
HecoGniogeHne MHCTPYKLMI MOXET NPUBECTU K TPaBMaM MU NOBPeXAEHNAM.

HacToswmit OKyMeHT nepeaaeTcs BnagensLy 6acceiiHa, U Bnagenel 0653aH COXPaHATL AaHHbLIN JOKYMEHT B 6e30nacHoM
mecTe.

A NPEAYNPEXOEHMUE - Ucnonb3oBsanue, unctka, o6cnyxuBaHne yCTPOWCTBa AETLMU CTapLue BOCbMM NeT Unu
nuuamMm, He 06NaAalOWMMMN AOCTATOUYHLIMM 3HAHWUSIMU M ONBITOM, NTMLAMM C OFPaHUYEHHLIMMU (HU3NYECKUMM, CEHCOPHLIMU
UM YMCTBEHHBLIMM CMIOCOGHOCTAMM BO3MOXHO TONLKO NMOCIe COOTBETCTBYIOLIEro MHCTPYKTaXa M Nof Haanexawmm
NPMCMOTPOM B3POCHIOr0 OTBETCTBEHHOTO YenoBeka, Y4To6bl 06ecneunTs 6e3onacHyio IKCMyaTaLMIo yCTPONCTBA, a Takke
NOHMMaHMe 1 n3GexaHue ONacHOCTe, CBA3AHHbIX C €ro KCRIyaTaumen.

A NMPEOYNPEXOEHMUE - Hacoc npegHasHayeH ans HenpepbIBHON paboThbl NPy MakcUManbHON TeMnepaType Boabl
Ha 35°C.

A NPEAYNPEXOEHMUE - Ucnonbayiite Tonbko opurnHansHbIe 3anyactu komnaium «Hayward».

A NMPEOYNPEXOEHUE - Ecnu wHyp nutanus nospexaeH, To BO M3GexaHMe MOPaXeHUsl 3MEeKTPUYECKUM TOKOM
3aMeHATL ero MoOXeT NULLL NPOU3BOANTENb, CEPBUCHBINA areHT UNK cneLuanbHO 0GYYEHHBIN TeXHUK.

A NMPEAYNPEXOEHMUE - [ins otcoennHenus oT ceTeBOrO UCTOYHMKA NUTAHWSI B CTALMOHAPHYIO 3MEKTPONPOBOAKY
BCTPaMBaeTCA BHELWHMUN BbIKMIOYaTeNb C 3a30POM MeXAY Pa3OMKHYTLIMW KOHTaKTaMM Ha BCeX MOMcax, KOTopbli
obecneunBaeT NoONHOe OTCOeANHEHME NPV NepeHanpsbikeHum Il KaTeropu B COOTBETCTBUM C NPaBUNaMU MO NPOBOAKE.

A NPEOYNPEXOEHWUE - 3anpewaetcs akcnnyaTMpoBaTh Hacoc ANs NnaBaTenbHOro 6acceiiH, eCrnu noBpeXAeHbl
cunoBoi kabenb WNM KOPNyC COeAMHUTENLHOM KOPOGKM 3nekTpoaBuratens. 3ToO MOXeT NPUBECTUM K MOPaXeHWUIo
3NeKTpUYeCKUM Tokom. MoBpexaeHHble WHYP NUTaHUA WM coeaMHUTeNbHas kopobka aneKTpoaBUraTens OOMKHbLI ObiTh
3aMeHeHbI CEPBMCHLIM areHTOM UITM aHaNoOrMUYHbLIM KBanuULMPOBaHHLIM CNIeLUanucTom cpasy ke Bo M3bexaHue CBA3aHHbIX

yrpos.

A NPEOYNPEXOEHUE - onextpoasuratens ans 6acceiiHa He ocHaleH NpefoXpaHMTENbHOM BaKyyMHOW CUCTEMOMN
(SVRS). Cuctema SVRS nomoraeT npeaorBpaliaTbh 3aTonfeHue U3-3a HaxoXxAeHUs Tena Ha o6nacTv noaBoAHbIX crMBOB. B
HeKoTOpbIX GacceliHax Npu nonagaHUW Tena YernoBeka Ha CMWB, YerlOBeK MOXET NonacTb B NOBYLUKY U3-3a BcacbiBaHuA. B
3aBUCUMOCTM OT KOHpurypaumm 6acceiiHa MOXeT NoTpe6oBaThbCs YCTaHOBKA 3alUTHOW BaKyyMHOW CUCTEMbI B COOTBETCTBUM
C MeCTHbIMU Tpe6oBaHMAMU.

NUCNONb3YUTE TONbKO OPUTMHATNBbHBLIE 3ANYACTU KOMINAHUM «<HAYWARD»
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O HAYWARD
OBLUUE CBEOEHUA

Mo3gpasnsiem! Bbl TONbKO 4TO NPMOBPENM HAacoC C perynmpyemMon CKopocTbio komnaHui Hayward®.

Hacocbl ¢ perynupyemon ckopocTbio koMnaHum Hayward® ocHalleHbl ABuratenieM ¢ NOCTOSIHHbIM MarHMTOM U 3NIEKTPOHHON

KOMMYyTaumen nepem. Toka NocnegHero NoKoneHus. YnpaeneHne AaHHbIM ABUratenem ocyLLecTBNSeT MUKponpoLeccop,

MOAKIMKOYEHHbIN K PErYNATOPY YacToThl, NOAAEPXKMBAIOLLEMY CIELQYHOLLNE XapaKTEPUCTUKU:

+  OtobpaxeHne CKOPOCTM BpaLLEHMSI HA KOHTPOSIbHOM 3KpaHe

+ [lpoussoguTtenem npeaycMoTpeHbl 3 CKOpPoCTU BpalleHus (kHonku V1, V2, V3), KoTopble MOryT HacTpauBaTbCs
nonb3oBaTenem

+ Cuctemartuyeckasi 3anmeka npu Kaxxgom 3arnycke, CKOpOCTb U MPOAOSIKUTENBHOCTb 3aNIMBKM SBNSAOTCS
HacTpanBaeMbIiMu1

*  ®yHKkuma CkMMMepa, CHATME BEPXHETO Crosi BOAbI

* [porpammupyemas dyHKuna Tanmepa

* OTtobpaxeHne MrHOBEHHOW NOTPeBNSEMON MOLLHOCTM

* OTobpaxeHne obLWEero n goneBoro sHepronoTpebdneHus

+ OrtobpaxeHne BpemeHn paboTbl Hacoca

*  Hwuskuin 3ByKOBOW YpOBEHb

*  KoHcTpykumoHHbIn ctaHgapt TEFC IP55

YcTaHOBUTBL HACOC Ha JOCTATOMHOM PACCTOSIHUM OT BaccerHa AN MUHUMU3aLMKU CBA3N MeXdy CUCTEMOW acnvpaummn n
HacoCOM C LieNnbio OrpaHNYeHusi NoTepb Ha NapasuTHYIO Harpy3ky 1 Ype3MepHbIX NOTepb B rMApPaBINYeCcKOM KOHTYpe.

Mpwn aTom HeobxoamMmo cTporo cobniofatb paccTosiHWe, NPEAYCMOTPEHHOe AENCTBYOLLMMU HOPMaMKM YCTAHOBKY NOA06HOro
obopynoBaHus (MuHUMYM 3,5 M). YCTaHOBKa U UCMOMb30BaHWe npogykTa Ha BeicoTe meHee 2000 M.

3,5Mm

30HA0

YcTaHoBWTb HAacoC B NPOBETPUBAEMOM CyXOM MeCTe; ANs eCTECTBEHHON BEeHTUNAUMM Asuratens Heobxognmo obecneuntb
€BOOOAHYI0 LMPKYNSALMIO Bo3ayxa BOKpyr Hero. Obecneyste cBO6OAHOE NPOCTPAHCTBO Ha paccTtosHumn 0,5 M BOKpyr Hacoca.
Heobxogmmo nepuogmyeckn NpoBepsThb, YTO OXNaXAEHWIO ABUraTens He NPensTCTBYIOT Kakme-nmbo 06bekThl, NUCTbA 1 Npoune
npegmeTsbl.

MoHTax Hacoca AOMmKeH OCYLLECTBMATLCA TakuMm 06pasom, YTOObl BHELLHWA aBTOMAT, BCTPOEHHbIN B CTALMOHAPHbIA 6ok, 6bin
XOPOLLIO BUAEH M Nerko JocTyneH. ABTOMaT AOMKEH HaxoaMTbCs PsSgoM C HACOCOM.

Hacoc pomkeH ycTaHaBnMBaTbCA Ha CTauMoHapHoe GeTOHHOe OCHOBaHWe Npy MOMOLLM HaTsxHbIX GonToB ans GetoHa O 8
MM, 3aBWHYMBaEMbIX B MPEAYCMOTPEHHbIE MOHTaXHble OTBepcTMs. Bo nsbexaHwe ocnabneHus 3aTskku HaTskHbIX 6onToB C
TEYEHMEM BPEMEHM HEOBXOAMMO NPesyCMOTPETL CTOMOPHBIE Waibbl. [py HEOBXOAMMOCTM MOHTaXa Hacoca Ha AEePEBAHHOM Mony
MCNOMnb30BaTh BUHTHLI AN AepeBa C LecTUrpaHHoOW ronoskon @ 8 MM, a Takke CTOMOpHble Lwanba, NpensaTcTBytoLLe ocnabneHmo
3aTSHKKU C TEYEHNEM BPEMEHM.

YcTaHOBWTL HACOC B 3aLUMLLEHHOM MecTe BO n3bexaHve nonagaHus Ha 6nok ynpasreHus cTpymn Bodbl.

YpoBeHb 3BYKOBOTrO aBneHns HacocoB komnaHum Hayward coctasnset meHee 70 b (A).

YkazaHus, nognexalime BbINOMHEHUIO:

* BbInonHuTL 3a3emMneHne Hacoca: 3anpeLleHo BKYaTbh He3a3eMIeHHbIN Hacoc.

* [Mogkntountb Hacoc npu nomoLm kabensa Tuna HO7RN-F 3G1mm?

+ [lpegycmoTpeTb 3almUTHOE YCTPOUCTBO no AnddepeHumnansHoMy Toky 30 MA, npegHasHavyeHHoe ANg 3almTbl nogen ot
NnopaXKeHUs1 SMEeKTPUYECKMM TOKOM MO MPUYMHE HapPYLUEHUS SNEKTPUYECKON n3onsauum obopynoBaHus.

* [penycmoTpeTb 3alMTy OT KOPOTKUX 3aMblKaHUA (HOMUHAMN ONPeAEnseTca B 3aBUCMMOCTU OT 3HAYEHWIN, NPUBELAEHHbLIX HA
PUpMeHHON Tabnuuke aBuratens).

+ [lpegycMoTpeTb YCTPOMCTBO OTKMOYEHUS OT CETU MUTAHUA C MEXKOHTaKTHbIM paccTosHMeM (4ns BCeX MOMcoB),
obecneuynBaroLLMM MOSIHOE pa3MblKaHMe B YCIOBUSAX 3-1 KAaTEropun nepeHanpshkeHust.

BHUMAHMUE: Nocne nonHoro oTkMYeHUs Hacoca OT NeKTPOCETH NoaoxKaaTh He MeHee 5 MUHYT nepes NpoBeaeHneM onepawuii Ha
ABuratene wnu pacnpegenuTenbHoi Kopobke: ONacHOCTbL NOpaKeHUs 3NEeKTPOTOKOM C BO3MOXHbIM CMepPTeNbHbIM UCXOA0M.
[na anekTpogsuratenen, KOTOpbIMM OCHALLEHbl HALUM HACOChl, NPeayCMOTpeHa TepMuyeckas 3awmTta, cpabaTtbiBarolias npw
neperpy3kax unu neperpeee obmoTku apuratens. [JaHHas 3almTa Npou3BoaMT BO3BpAT CUCTEMbI B MCXOZHOE COCTOSIHME Moche
CHWDXEHUS TeMMepaTypbl 0OMOTKM.

B cootBeTCcTBUM C TpeboBaHUAMY 3aKOHOL4ATENBLCTBA HE3ABUCUMO OT UCMOMb3YEMOro TUna ABuratenst NOMMMO BbILLENEPEYNCTIEHHBIX
YCTPONCTB HEOOXOAMMO NPEefyCMOTPETb TEPMOMArHWUTHYK 3alWTy, OTKanMOpOBaHHYI) B COOTBETCTBMW CO 3HAYEHUSIMK Ha
dvpMeHHoI Tabnuyke aBuratens.

B Tabnuue Ha cTp. 169 npuBeaeHbl pasnuyHble XapakTepuUCTUKK OBUraTensi, KOTOpPbIM OCHALLIAKTCS HaLLM HACOCh.

MCNONb3YUTE TONbKO OPUrTMHATNBHbLIE 3ANMYACTU KOMMAHUU «<HAYWARD>»
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O HAYWARD

MopkntoyeHme K ceTu anekTponuTaHus: YbeauTbes, YTo HanpsikeHUe NuTaHws, Tpebyemoe ans paboTel ABUraTensi, COOTBETCTBYET
HanpsbKEHWIO CETU, U YTO CEYEHWE U AnMHA LUHYpa MUTaHWS COOTBETCTBYIOT MOLLHOCTM M CUne Toka Hacoca.

Bo u3bexaHue onmacHbIX CUTyaluMin BCE SMEKTPOMNOAKMIOYEHUS HACcoCa, a Takke BHECEHWE U3MEHEHWA B LUHYP MUTaHWS [OIDKEH
BbINOIHATL KBaNMULMPOBaHHBIA CrELManicr.

[nsi BEINOMHEHUS ANEKTPONOAKMIOYEHMI HEO0BX0AMMO CoBNoaaTh MapKUPOBKY, YKa3aHHYH NoL, COEAMHUTENBHBIMU KIeMMaMy.
TiwatensbHO NPOBEPUTL KAYECTBO 3aTSHKKW U FEPMETUMHOCTb SMEKTPUYECKMX COEAVHEHWI Nepen Nofaveil HanpshKeHUs MUTaHus.
Crporo cobntoaath NnocrnenoBaTensHOCTL NPOKaaKky kabens Yepes oTBEPCTUE U crielmanbHO NPesyCMOTPEHHDII
MarHUTOLMANEKTPHK; MPK 3TOM carnbHVK 06eCneuMBaET repMETUYHOCTb BOKPYT kaberns, a8 MarHUTOAUSNEKTPYK, NpeacTaBnsieT cobo
UnbTP ANs ANEeKTPOMAarHUTHbLIX MOMEX.

BpemeHHyto npenBapuTenbHylo kaGernbHylo MPOBOAKY, KOTOPOW OCHALLEHbI HEKOTOPblE HALUM Hacockl, HEOGXOAMMO YaanuTb Npu
OKOHYaTENbHOM MOAKITHYEHMM HAacoCa K UCTOUHKKY NUTaHus. Ha camMmom aene aaHHoe npeaBapuTenbsHoe 060pyaoBaHIE UCTONb3YeTes
UCKIIOYNUTENBHO ANs NPOBEAEHUS 3aBOACKUX UCTbITAHWIA Ha 3Tane U3rOTOBMNEHMS.

YCTAHOBKA

YcTaHoBMTbL Hacoc Ans 6accenHa, MakcMmanbHO OrpaHUYMB MOTEPU Harpy3ku ¢ cObrnogeHmemM MUHMManbHOro paccTosHUA B 3,5 M
OTHeCeHMUs Hacoca OT bacceliHa B COOTBETCTBUM CO CTAHAAPTOM MO MOHTaXKY. ACNMPaLMOHHbIV Tpy6onpoBoa4 ACIHKEH YCTaHaBIMBaTLCA
C HebOorbLUMM BOCXOAALLMM HAKNMOHOM OTHOCUTENBHO OCK Hacoca. YBeauTbes, UTo BCce NaTpyOKm TLLATENbHO 3aTsHYThl U FePMETUYHDI.
B ntobom cnyyae, He gonyckaTb Ype3MepHON 3aTsHKKM AaHHbIX TPYOONpoBoAos. [pu ncnonb3oBaHWK MNacTVKOBbLIX MaTepuanos Ans
obecneyeHns repMeTUYHOCTU MOXKHO MCMONb30BaTh UCKIOYMTENBHO TedroH. AcnupaunorHas Tpyba AomKHa MMeTb BonbLUMin unu
MO KpanHen Mepe Takou e AnameTp, Kak n oTBoAHas. V13beraTb BNaxHbIX MECT C NMOXON BeHTUNAUMEN. [Ana oxnaxaeHns asuratens
Heobxoavma ceobogHas LMPKyNaumMs Boxayxa BOKPYr HEro. YCTaHOBUTb HACOC B 3aLLMLLEHHOM MecTe BO 13bexaHne nonagaHvs Ha
6nok ynpaeneHus CTpyi BoApbl.

BAXHO: lNpoeeputb HanpaeneHne BpaLLEHUs Nepen OKOHYaTeNbHbIM MOAKMHYEHNEM OBUraTens.

YKA3AHUA MO 3AMNYCKY U BXOAY B PABOYUIN LIMKI: 3anonHuTs kopnyc npedunsTpa BOAOH A0 YPOBHS acnypaLyioHHOM
TpyObl. 3anpeLleHo 3anyckaTb Hacoc 6e3 Bofbl, OHa HeOOXoAMMA AN OXNaXOEHWUS U CMasku MexaHudeckoro 3atBopa. OTKpbITb
BCE KnanaHbl acnmpauMOHHbIX M OTBOAHbLIX TPyGOMPOBO4OB, a Takke KranaH CTpaBNMBaHWS BO3ayxa M3 unbTpa, ecnv TakoBon
npenycmotpeH. (HeobxoamMmo NonHOCTBbIO yAanuTb BO3OyX M3 acmnmpauMoHHbIX TpyGonpoBodoBs.) 3anycTutb arperat M nNogoxaaTb
HeKoTOpoe BpemMsi 4O BxoAa B paboumii umkn. MaTe MUHYT HE CYMTAETCst CIULLKOM OonbLUMM MHTEPBANOM BPEMEHM Ans BXoda B
pabounii Lykn (Npouecc Bxoda B pabounin LMK 3aBUCUT OT BbICOTbI aCNMPaLMOHHON CUCTEMBI U ANWHBI aCnMpPaLMOHHOM TpyObl). Ecrn
HacocC He 3anyckaeTcs UM He BXOAUT B pabounin LIMKI1, CM. pyKOBOACTBO MO MOWCKY 1 YCTPAHEHWIO HENCTIPaBHOCTEN.

UCIMOJIb3OBAHUE MNYJIbTA YINPABNEHUA

1. ONMUCAHUE
Hacoc ¢ perynupyemoit ckopocTtbio Hayward® ynpasnsietcs nynsToM, KOTOPbIA NO3BONSIeT oTobpaxaTb M HacTpanBaTb
SKCNNyaTaLMoHHbIEe NapaMeTpbl, a Takke NporpamMMmnpoBaTth pexunm Tanmepa.

1 CeeTtogunogHasa curHansHas namna 1
NOAKINIOYEHUS NOA HanpsHKeHne
2 | LCD-akpaH
3 | Beibop ckopocTtu
4 Pblyar nepekntoveHns mexay Py4HbIM 2
pexumom/pexxumomM Tanimep
5 | KHOMKun HacTponku BBEPX/BHU3 8
6 | Knonku 3anycka/OcTaHoBa 3 7
7 | KHornka oTtobpaxeHus napameTpoB
8 CBeTO}J,VIO,EEHbIe CUrHanbHble Namnbl AN
BbIGPaHHOMN CKOPOCTY 4 6
5
Hacoc noctaensietrca ¢ YCTAHOBINEHHbIMU MO YMOJTYAHUIO NAPAMETPAMM (3aBoackvMe HaCcTpPOMKN):
3anuBka 3anueka VA V2 V3 Ckummep Crummep Ckummep
TPOROMKUIGLHOCTE | - CKOPOCTS | (o6m) | (oBmn) | (o) | "POROTIUMENEHOCTE |y (o | CHopoGTE
240 3000 1500 2400 3000 15 1y 2800

06/MuH: O60pPOTOB B MUHYTY

MCNONb3YUTE TONbKO OPUrTMHATNBHbLIE 3ANMYACTU KOMMAHUU «<HAYWARD>»
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O HAYWARD

2. PEXWMbIl PABOTbl HACOCA
2.1 Py4HOW pexum

B Py‘-IHOM pexunme, B 3aBUMCMMOCTU OT UCNOJNTb30BaHNA bacceliHa,
nonb3oBaTtesib BPy4HYO 3anyckaeT Ui octaHaBIliiMBaeT HacocC.

+ 3anyck Hacoca nepeBoamT ero B COCTOSIHWE 3arnunBku (a).
[aHHoe cocTosiHME ABMSIETCA HacTpamBaeMblM (CKOPOCTb U
NPOOOMKNTENBHOCTB, § 4.2). 3anMBKy MOXHO OCTaHOBWUTL NpU
3anycke (§ 3.2) unu oTkNYNTL B HACTPOMKaX.

» 3aTem CKOpPOCTb CTAbUNIM3NPYETCHa 40 NMOCTOAHHOIO 3HAYEHUS
(b) (mo ymonuanuto oo ckopocth V2). [laHHas CKOpOCTb MOXET
BbIOMpaTbCs M ycTaHaBnuBaTbes nonb3osartenem (§ 3.3).

* [Nocne ocTaHOBa/MOBTOPHOIO 3arnycka Hacoc CTabunmanpyeTtcs 4o
nocnegHen 3anoMHEHHON CKOPOCTH.

2.2 Cknmmep

dyHkums CkMMMepa no3BOMSIET CHMMAaTb BEPXHUI CION BOAbI U
n3bexaTb HaKOMMEHUs, a TakkKe 3acTosl 3arpsi3HeHUIA Ha NOBEPXHOCTU
OaccelHa.

» [laHHasa yHKLMA SBNsSIETCA aBTOMaTUYECKOM: Hacoc paboTaeT Ha
MOBbILLEHHOW CKOPOCTU (C), B COOTBETCTBMU C YCTAaHOBIIEHHBLIMU
BPEMEHEM U LIUKIIOM.

* BHe paboTbl Ha NOBbILLIEHHOW CKOPOCTU, HACOC BbIXOAMT Ha
HOMWHAaIbHYI CKOPOCTb, Kak Npu ynpasneHun B PydHom pexume,
Tak n B pexume Tarmepa.

» ®yHKuna CkuMmmepa MOXET ObITb OTKIOYEHA (CM. HacTpouku § 4.3).

2.3 Pexum Tanmepa

B pexxume Tanmepa paboTa Hacoca KpyriocyTo4HO (24/24)
aBTOMaTtmanpoBaHa. [onb3oBaTernb MOXET NporpaMmmMupoBaThb
pasnun4yHble NnocnegoBaTenibHOCTY BKItoUeHus ckopocTten (d). OHu
BbIOMpalOTCA B 3aBMCMMOCTUN OT YCTAHOBKM 000pya0BaHUs (PEXnm
HarpeBa, aHeprocbeperaroLiee YCTPOUCTBO M T.4.) U rpadmka
ucnornb3oBaHusa baccerHa.

» Ecnu cyHkuma Ckummepa BkntodeHa, oHa JobaBnserca B AaHHbIE
nocnegoBaTenbHOCTM BbINOMHEHNS YNPaBAOLWENn NporpamMmei.

* Hacoc moxeT ObITb OCTaHOBIEH (MOCTaBMEH Ha nayay) B
pexvume Tanmepa. [Npy NOBTOPHOM 3anycke CKOpocTb byaet
COOTBETCTBOBATb TeKyLlen B pexume Tanmepa.

» [1na nporpammupoBaHusa pexuma Tarimepa cmoTpute § 4.5.

2.4 Poivar nepekntoyeHus mexay PyyHbIM pexumom/pexumom Tanmepa

(a)

(b)
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CwmeHa pexunma BbINOJTHAETCA NMpn HaXXaThn Ha KHOMKY , KaK NMnokKa3aHO HWXe:

Py4Houn pexum
OTobpaxeHne ckopocTu *
6e3 npucTaBku HOD!£:|

lopsawmn ceetoguon
yKa3blBaeT Ha
BblGpaHHY0 CKOPOCTb
(V2 no ymonuaHmio)
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Pexxum Tanmepa

OTtobpaxeHne ckopocTu
C npucTaekon «t»

CBeToaunoabl He ropsaT
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O HAYWARD

2.5 MopakniovyeHne BHEWHUX LM POBbIX BXOAOB

BHUMAHME! Jlio6ble anekTpnyeckne paboTbl Ha HACOCE BLIMOMHANTE TOMBKO CMNYCTA 5 MUH MOCME €ro OTKIII0YEHMS OT
3NEeKTPOCETH.

PunbLTPaLMOHHBIN HAaCcOC OCHaLeH 5-NpoBOAHbIM 3-METPOBbLIM Kabenem Ans coeguHeHus YeTblipex LndpoBbIX BXOA0B
UIKn Cyxmx KOHTakToB 6e3 noteHumana (Pa3oMkHyToe/3aMKHyTOe).

Mpumepbl Ucnonb3oBaHUA UMGPOBLIX BXOA0B

* YcTaHOBUTE CKOPOCTb U pacxod, KoTopbli TpebyeTcs Ans Hagnexallelr paboTbl nepudepuitHbIX YCTPOMCTB, TaknX Kak
TENMOBOI HAcOC, OTKATbIBAIOLMIACA PONNeT UMW HarHeTaTenbHbIA aBToMaT U T. A.

* YcTaHoBMTE BbI30B KOMaHA Ans norfb3oBaTenbckoro nHTepderica. [JaHHble LmdpoBblie BXOAbl NO3BOMAIOT YNpaBnaTb Ha
paccTositHum Tpex MeTpoB yHkumern Run/Stop, a Tarke Tpems ckopoctamm (V1-V2-V3).

HasHauyeHue npoBoaoB DI
D1 KopunyHeBbIn CkopocTb V1

DI2 3eneHbin CkopocTb V2

DI3 Benblin CkopocTb V3

DI4 KpacHblii Run/Stop

C YepHbliii Obuwmn

MpumevaHue:

* Mpy YacTMYHOM MCMONb30BaHNN LMPOBLIX BXOOOB HENCMNOSb3yeMble€ NMPOBOAA AOMKHbI ObITb 3NIEKTPOM30NIMPOBAaHbI.
* Ecnn undpoBbie Bxogbl HE NCMONB3YHOTCS, YCTAHOBUTE Ha MECTo coeauHuTens (A), a Takke 5-npoBogHon kabernb

LLL& g
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Pa6ota ¢ uncppoBbIMM Bxogamu

Lindposble Bxogbl MOryT CMONb30BaTbCA B Py4yHOM
pexume n B pexume Tanmepa.

OHM 1MEIOT camblil BbICOKMI YPOBEHb MpuopuTeTa

n aensatotca MABHbBIMW anga Bcex TekyLimx
ncnonb3yeMblX PyHKLMNA.

Tonbko kHonkn Run/Stop 1 DISP/FUNC ocTatotcs
aKTUBHbLIMM.

Mpn ncnone3oBaHumn LMGPPOBOro Bxoaa
COOTBETCTBYIOLLNI CKOPOCTWN CBETOANO HAYMHAET
ObICTPO MUraTb

(D11 = V1, DI2 = V2 nnn DI3 = V3).

[nsa BbINONHEHUS OENCTBUS NOCPELACTBOM LINMGPOBbLIX
BxoaoB Bxog DI4 pormkeH 6bITb 3aMKHYT.

DI4 Run/Stop3amkHyTbIn

Ecnun Heckonbko UMEPOBLIX BXOAOB NEPEKOYAoTCs D1 =V1 DI2 = V2 DI3 =V3

0OHOBPEMEHHO, paboTaTb OyAeT TONbKO OANH U3 HUX

B Nopsike 04epesHOCTH, YCTaHOBNEHHOW B Tabnuvue DIt =Vv1 Vi V2 V3

cnpasa. DI2 = V2 V2 V2 V3
DI3 =V3 V3 V2 V3

Mpumeuanme: Mocre Toro, kak AeACTBUE, CBA3aHHOE C LGPOBLIM BXOOOM, 3aKOHYEHO (KOHTaKT pa3oMKHYT),
UNbTPaLMOHHBI HacoC BO30BHOBNSIET AeCTBUE TEKYLLETO pexrMma paboTbi.

Ecnu undposon Bxoa LIBX 4 (Dl4) oTkpbIT, *
UNBTPaLMOHHBIA HAaCcOC He 3anycKaeTcsi U Ha
Jucnnee Hacoca nosiensetcs Hagnucb dSTOP.

d5kaP

* 3akpbITb Bxopg LIBX 4 (DI4)

* HeobxoammocTu Haxatb Ha RUN/STOP gnsa .
3anycka unbTpaLMoHHOro Hacoca.

NUCNONb3YUTE TONbKO OPUTMHATNBbHBLIE 3ANYACTU KOMINAHUM «<HAYWARD»
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3. 3KCNNyATAUUA
3.1 BknroyeHue nop HanpsikeHue

3aropaetcs curHasnbHas namnouka «Powery; Ha akpaHe -
BbINOMNHsieTcA TecTupoBaHue LCD, 3aTem oToGpaxaeTcs POWET

Bepcua nporpaMmMHOro obecneyeHus

¥

HEAAAF =» [~i626

3.2 CocTosiHMe 3anuBKu

Mocre BKMOYEHUst HAcoCa NOJ HaNpPsHKEHWE BbINOMHAETCS aBTOMAaTUYECKUIA Nepexod B COCTOSIHME 3aMBKu (TO e caMoe Mpu
NOBTOPHOM 3anycke Hacoca).

ABTOMaTMYECKMIN Nepexos B COCTOSHUE 3amnmBKK: F, mialaln

+ CkopocTb yBenuumeaeTca Ao 3000 o6/MuH 1 nogaepxwvsaetcsl” I~ N
B TeyeHue 240 c (3Ha4YeHUst No yMOmn4aHuio)

3aBepLueHVe 3anmBKu: I:' Tiala]

+ Mo ymonuaHuto ckopocTb cTabunuavpyertcsa o V2 unm C

nocrneaHen 3anOMHEHHOI CKOPOCTH
» 3aropaeTcs COOTBETCTBYOWMIA cBeToamoa (Py4Hol pexum)

¥+ 443

[Ins oTobpaxkeHMs OCTaBLLUEroCs BPEMEHW 3arMBKU: n.@ E ,9
* Haxxmute Ha «DISP/FUNC» o |

» OcTaBLUeecs Bpems oTobpaxaeTcsi B ¢

[ns BbIxo4a nepep 3aBepLUEHVEM 3anVBKU: ’:, ,_; T
* Haxxmute Ha «RUN/STOP» — C
* Mo ymonyaHuio ckopocTb cTabunuampyetcst o V2 nnu

nocrnegHen 3anoMHEHHON CKOPOCTH

3.3 B Py4HOM pexume: BbIGOp, HacTpoKKa U 3anoMMHaHMe CKOPOCTU

[ns BeiGopa ckopocTu: S @ *
* HaxxmuTe Ha ofiHy 13 KHOMOK CKOpOCTEW Vi

» OtobpasnTcs 3HayeHne no ymon4yanuio (8 06/MuH) - J

+ 3aroputcsi COOTBETCTBYIOLLNIA CBETOANOL,

[lns ycTaHOBKM HOBOTO 3HAYEHWUSA CKOPOCTY:
* HaxmuTe Ha KHOMKM HacCTPOMKN BBEPX/BHM3 v ll ‘@ *

» CBeTOAMOA HAYHET MUraTh: HACTPOMKa 3anyLieHa
* YctaHoBuTe Tpebyemoe 3HadeHue (ot 600 go 3000 06/MuH)

[lnsi coxpaHeHus1 HOBOTO 3HaYeHUs1 CKOPOCTM: l"_"@ * ”_:l '_, @)
0

* YoepxuBante B Te4eHne 3 C KHOMKY CKOpOCTH Vi
» Korga 3HaveHne cKopoCTW 3anOMHUTCS, CBETOAMOL, W J>3s W v w3
nepectaHeT muratb 1 OyaeT ropeTb NOCTOSIHHO 4

MpumeuaHue: Pacxon Bofbl, CBA3aHHbIA CO CKOPOCTLIO Hacoca, A0MmKeH GbiTb afanTUPoBaH MO OTHOLLEHUIO K MOLLIHOCTU
YCTaHOBKU (chunbTp, KOMMYHMKaLuM 1 ap.). Mo Bcem Bonpocam obpallanTech K cneuuanvictam.

3.4 OcTtaHOB/NOBTOPHLIN 3anNyCK Hacoca

[lns ocTaHoBa Hacoca: * — —

* Haxxmute Ha «RUN/STOP» E ‘J t (] H

» Hacoc 0CcTaHOBUTCS, CBETOAMOL CKOPOCTM OCTaHETCH TOpeTh 4l N

+ B Py4HOM pexxume akpaH byaeT oTobpaxaTb NOCTOSHHO [c '5 - "j,
ropsiLLyto Haanucb «StoP» S — a®

B pexxume Tanmepa akpaH bynet otobpaxaTb MuUratoLLyio
Hagnucb «StoP»

[ina noBTOPHOrO 3anycka Hacoca:
. Ha)KMI/ITepHa «RUNy/STOP» * 1'5 L’ E @
» Hacoc 3anyctut coctosiHue 3anueku (§ 3.2) i ;
» CkopocTb cTabunusaumu:
B Py4yHOM pexume — nocnegHss 3anoMHeHHasi CKOpoCTb, B I

pexvme Tanimepa - TekyLlasi CKOpoCTb pexuma Tanmepa
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MCNONb3YUTE TONbKO OPUrTMHATNBHbLIE 3ANMYACTU KOMMAHUU «<HAYWARD>»
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O HAYWARD

4. HACTPOWKMU

MpumeyaHue: [Ins goctyna K HACTPOMKaM Hacoc JOMKEH HAaXoAUTbCA Nog HanpshXkeHnem u B Py4yHom pexume (§ 2.4),
Mpu OCTaHOBE MW paboTe BHE COCTOSIHUS 3aNBKM.
Ecnun Hukakas kHomka He OyadeT HakaTta B Te4eHMe 2 MUH, BEPHETCHA OTOBpa)KeHNe UCXOLHOro
MHOPMaLIMOHHOIO OKHa (CKOpOCTb Unn «StoP») 1 HAacTPOWKN He CoXpaHATCS.

4.1 YctaHOBKa BpeMeHu

* Ynepxusante B TedeHne 3 ¢ «DISP/FUNC»
HauryT muraTh 3 cBeToanoaa “"£:| *
« Ha akpaHe oToGpa3antcsi «ConF», 3aTem «hr» ARE) >3s

=

* Haxxmute Ha «DISP/FUNC» gnst otobpaxkeHns "'é:' *
BPEMEHUN CUCTEMHBIX 4acoB (44-MUH) Ha 3KpaHe —

A
|
£3

* Haxxmnte Ha KHOMKW HAaCTPOWKN BBEPX/BHU3 A5 * =
YCTaHOBKMN YaCoB/MUHYT | 'é:l l“_'l 3 B ‘é:l * ’

* Haxxmute Ha «RUN/STOP» ansa Bbixoga n = Ll —
Coxpato E@ = [ (E40)/[ GEoP

Ha akpaHe oToB6pasnTcs TekyLas CKopoCcTb UMnn
«StoP»

MpumeyaHue: HacTpolika cucTeMHbIX YacoB HeobxogmMma npu pabote B pexume Tanmepa.
OHa 3anoMHUTCS, ecnn Hacoc ByaeT HaxoaAUTLCSA NOA, HAMPSPKEHNEM.

4.2 HacTtpoWka 3anmBku

* Ypepxusante B TeveHne 3 ¢ «DISP/FUNC»
HayHyT muratb 3 cBeTogmoaa, U Ha aKkpaHe ::;é:' * E o F
oTobpasunTtcs «ConF» >3s

* Haxxmute Ha «DISP/FUNC» n pa3s go * 1 _ (I
nosiBNeHnsa Ha akpaHe «Pr 240» 3Ha4yeHuns :::%:' F r C’L’ L

NPOAOIMKUTENBHOCTU 3anMBKU MO YMOMNYaHuio (c)

* Haxkmmnte Ha KHOMKWN HACTPOWKM BBEPX/BHU3 £:| * In]
ans otobpaxeHnst TpebyeMoro 3HavyeHust A F‘ I H =

npogomxkmtensHocTh 3anmeku (ot 0 ¢ go 300 ¢)

* Haxxmnte Ha «DISP/FUNC»: Ha akpaHe * =S
oTobpasutca «03000» cKOpOCTb 3anmBKK NO | ::;é:l o j B L’ L’
ymMon4aHuio (06/MuH)

* HaxxmuTe Ha KHOMKM HacTpoWKu BBEPX/BHU3 ANd Q * SC C i
oTo6paxeHNs TpeByemoro 3Ha4eHns (MakcUMyMm A ocbbd

3000 06/MuH)

* Haxxmute Ha «RUN/STOP» gnsa Bbixoga u * —
COXpaHeHus ‘ > A : E 1'5 ", l'_l' I 5 I'Z (| F’

Ha akpaHe oTo6pasnTca Tekyllas CKopoCTb Unu
«StoP»

MpumeyaHue: Ecnv NpoaomKUTENbHOCTL 3arMBKK P D * P F F
paBHa HyIo, Ha aKpaHe oTobpasutes [ o
«ProFF»: 3anvuBka oTknro4YeHa

NUCNONb3YUTE TONbKO OPUTMHATNBbHBLIE 3ANYACTU KOMINAHUM «<HAYWARD»
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O HAYWARD

4.3 Hactpouka cyHkumn Ckummepa
Cwm. § 2.2 ¢ onucaHnem gaHHON pyHKLUK

* Ypepxuante B TeueHne 3 ¢ «DISP/FUNC»
HauHyT muraTtb 3 cBetoamoaa, 1 Ha aKkpaHe
oTobpasuntcs «ConF»

=

LanF

* Haxmute Ha «DISP/FUNC» n pa3 go nosiBneHus Ha
akpaHe «SFO.15»: Bpems BknodeHusa Ckummepa no
YMO4YaHuo (B MUHyTaXx)

EL

Xn

=

LM
1
3
LA

* Ha)kmMuTe Ha KHOMKWM HAcTPOWMKN BBEPX/BHWU3 AN
oTOOpaXkeHus TpedyeMon NpogomMKNTENBHOCTN (OT
0 no 30 MuH)

@Eo >

Wy
y

* Haxxmute Ha «DISP/FUNC»: Ha akpaHe oTobpasunTcd
«St 1h»: npogomknTensHoCcTb UMkna Ckummepa no
YMO4YaHUIo

o -

3
bl T (W
C3
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* Haxkmute Ha KHONKW HACTPOWMKM ANs perynupoBku
umkna Ckmmmepa 14, 24 mnun 3 4

@EC~

.
m
-

(M ]

* Haxxmute Ha «DISP/FUNC»: Ha akpaHe oTobpasunTcs
«S2800»: ckopocTb CknMmmepa no ymonyanuto (06/
MWH)

g° -

M
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3
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L

* HaxxmuTe Ha KHOMKM HacTpoWKu BBEPX/BHU3 ANS
oTobpaxeHus Tpedyemon ckopoctu (ot 600 o
3000 06/MuH)

@Eo
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* Haxxmute Ha «RUN/STOP» gnsa Bbixoga n
coxpaHeHus; Ha akpaHe oTobpasunTtcs TekyLas
CKOpPOCTb unn «StoP»

Mpumeyanwme: [ns otknoveHnss CkummMepa, yCcTaHoBUTE

NPOAOIKUTENBHOCTE PaBHYHO Hymto - Ha
akpaHe nosiButcs «SFoFF»

4.4 C6poc napameTpoB

o
c3

EC

[ns BOoCCTaHOBNEHMS NapaMeTPOB MO YMOMYaHUIO U yAaneHuss HacTpoek pexuma Tanmepa BbINOHMTE crneaytoLlee:

* Ypepxupante B TeueHne 3 ¢ «DISP/FUNC»
HauHyT muratb 3 cBeToamoaa, 1 Ha aKpaHe
oTobpasuntcs «ConF»

—— >

>3s

* Haxmute Ha «DISP/FUNC» n pa3 go nosiBneHus
coobueHus «Init» Ha akpaHe

_—

OyaeT BbINOMHEH.

* YaepxuamnTe KHOMKY HacTponkn «haut» B TeyeHue 3 c.
Ha akpaHe nosiButcs «donE», korga cbpoc napameTpos

o

=

dinE

=

L

HanomuHaHue: napameTpbl MO YMOMYaHUIO U AMaNa30H HacTpPoekK

3anuBka KHonku ckopocTu dyHkuna Ckummepa ®dyHkuma Tannmepa
Pr lo--_| W V2 V3 S5F 56 | 5.__ D El _ ES
Ef::;lssm c 06/MWH | 06/MWH | 06/MUH | 06/MWH MWH Y 06/MWH | Y4-MUH | OB/MWH | Y4-MUH | OB/MWH
Mo ymonuaHuo| 240 | 3000 1500 | 2400 |3000 15 1 2800 06-00 | 2400 oFF 0
Mini 0 (oFF)| 600 600 600 | 600 0 (ofFF) 1. 600 00-00 — 00-00 | 0/600
Maxi 300 | 3000 3000 | 3000 |3000 30 .3 3000 24-00 — 24-00 3000

NUCNONb3YUTE TONbKO OPUTMHATNBbHBLIE 3ANYACTU KOMINAHUM «<HAYWARD»
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4.5 lMporpammupoBaHue pexuma Tanmepa

MynbT ynpaBneHusi No3BoNseT NPOrpamMMmnpoBaTh HECKOIbKO A
nocrneaoBaTeribHOCTEN BbIMOMIHEHMS yNpaBnsALwen nporpamMmmel (cM. § 2.3)
unu Tanmepsl t0-t5, koTopbIM Heobsa3aTensHO BbITb B XPOHONOTMYECKOn
nocneaoBaTenbHOCTY.

Hevcnonbayemble Tarimepbl 6yayT oTknoYeHbl. Tanmep «t0» MoxeT ObiTb
yctaHoeneH Ha 00:00, 06:00 (no ymonyanuto); 12:00 nnu 18:00. OH He moxeT

t1

t4 to0

t3

ObITb OTKMOYEH. CKOPOCTb Hacoca Ha npomexyTke t0 ocTaeTcs NOCTOSIHHOW U
coctaensieT 2400 o6/MuH

CKOPOCTb

(t2)

* Ykaxute rpacuk ckopocTu Ans NporpaMM1pOBaHUs.
Ha rpacbuke HanpoTvB NpeacTaeneH npumep.

\/

Bpemsi

« MpoBepbTe NPaBUIIbHOCTL HACTPOMKN CUCTEMHBIX YacoB.

Haxmute Ha «DISP/FUNC» 2 pasa 0o nosiBneHus *
Ha akpaHe «t0» ::;@

X2

* Yanepxusante B TedeHne 3 ¢ «DISP/FUNC» =
HayHyT murath 3 cBeToanoaa, v Ha akpaHe "‘"@ * LonF
otoGpasutcst «ConF» ["":J >3s vill e llwn
* I
£l

Haxmute Ha «DISP/FUNC» 1 Ha akpaHe *
otobpasutcs «06-00»: 3HaveHue t0 No ymonuaHuio ::;@

HaxxmuTe Ha KHOMKM HaCcTPONKM ANS YCTaHOBKU *
Tpebyemoro 3HaveHus t0 (00-00, 06-00, 12-00 mnu @l LQ

18-00)

Haxmnte Ha «DISP/FUNC»: Ha akpaHe [ : *
oTobpasutcs «t1oFF» ::;£:|

Haxmnte Ha «DISP/FUNC»: Ha akpaHe
oTobpasuntcs «00-00» :::é:l *

YTtobbl BKMOYNTL (HanpuMep) AaHHbIi Tanmep, * 0
HaXXMWUTe Ha KHonKy «haut». Ha akpaHe .‘.£:| El on
oTobpasutcs «t1 on»

' T

di-od

5

Haxmute Ha KHOMKN HACTPOWKM BBEPX/BHU3 ANs '£:| * ‘j T _
HaCTPOWK/N HEOOXOAMMOro BpeMEHU (HY4/MUH) L L

M
£
|
LA

] EJ@-}

Haxmute Ha «DISP/FUNC»: Ha akpaHe
oTo6pasunTest «0» ::":@ =

HaxmnTte Ha KHOMKU HacTpoMnKKM, YTobbl 0TOGpasuTb *
Tpebyemyto ckopocTb (o1 600 go 3000 06/MWH nnu @l .‘.é:l

My
-
-
C2

OTKITIOYEHHbIM

HOmb)

» [Ins nepexopa k cnegytowemy Tanmepy Haxmmnte * - _C L
Ha «DISP/FUNC»: Ha akpaHe oToGpasuTes ::;@ Ecorr
«t20off». B npumepe gaHHbI Tarimep ocTaeTcs

» Haxxmute Ha «DISP/FUNC» gnsi nepexoga kK £:| =
> [ *
cnegyowemy Tarimepy 1 noBTopuUTe 3Tanbl — t ] F F etc ...
HacTponku (BKkntoueHue, rpacpuk Tanmepa u
CKOPOCThb)
* Haxmute Ha «RUN/STOP» ons Bbixoga U coxpaHeHus * I —
Ha akpaHe oTobpasutcs Tekyluas ckopocTb unu «StoP» E ’ 5 L‘ L’ I 5 t (] |U

NUCNONb3YUTE TONbKO OPUTMHATNBbHBLIE 3ANYACTU KOMINAHUM «<HAYWARD»
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5. BUSYAINIU3ALIUA NMAPAMETPOB

MpumeyvaHme: Hacoc fomkeH ObiTb Mo, HaNpsPkeHMEM, B paboTe BHE COCTOSIHMS 3anUBKM UIU NPU OCTaHOBE.
Onga npocMoTpa napameTpoB Haxmute Ha knasuiy «DISP/FUNC».
Ecnu B TeveHne 15 ¢ He 6bina HaxaTta HMKakas KHOMKa, 3KpaH nepexoamT K OTOOpaXeHUo MCXOAHOro
MH(OPMALIMOHHOIO OKHa (TeKyLllas CKOpOoCTb unn «Stopy»).

* Haxxmute Ha «DISP/FUNC»: Ha akpaHe [ : * * . 1_
oTobpasntcs «hr» . [oBTOpHO HaxXmuTe: ::;éj h r | :::‘éj [ L’ 5

OTO6pa3FITCFI CUCTEMHbIE YacCbl

» Haxxmute Ha «DISP/FUNC»: Ha akpaHe [ : * T * =
oTtobpasntca «t0». MoBTOPHO HaxXMuUTe: ::;é:' Eu | :::é:' ”—:l L
oTobpasutca rpaduk t0 (ckopocTb t0 sBnsercs
noctosiHHon n coctasnseT 2400 06/MuH)

* Haxxmute Ha «DISP/FUNC»: Ha akpaHe [ : * [ * eIl
oTtobpasntcs «t1». NoBTOPHO HAXMUTE:! :::é:l E , ::cé:l 1 'j E‘l_:

oTobpasutca rpaduk gaHHoro Tanmepa (44/MUH)

oY
-
c3

* Haxkmute Ha «DISP/FUNC»: *
oTobpasnTcs CKOPOCTb AaHHOTO Tanmepa (B 06/MUH) | ::;é:l

* Haxxmute Ha «DISP/FUNC» n T.4.: nosiBaTcA * =
crnepylolme Tanmepsl, rpaduk n CKOpocTb, A0 | ::;é:l t C’ etc ...
Tanimepa «t5»

Mpumeyanue: OTkNOYEHHbIE TariMepsbl He
oToBpaxatTCs Ha KpaHe

i d

(]
Ly
=
—

* Haxxmute Ha «DISP/FUNC»: otobpasutcs «P - - -» *
MoTpebnaemasn MolHOCTbL (B BT, 3HaveHue +/- 10%) | ::;é:l P

Mpumeuanue: P = 0 BT npu octaHoBe Hacoca

=
M
(M
LM
=1

* Haxxmute Ha «DISP/FUNC»: otobpasutca «h - - -» *
CueTunk BpemeHun Hacoca | ::;éjl
MNpumeyanue: OauH 06OPOT cyeTYMKa COCTaBMsET

9999 y

3
o
L
=
M

* Haxxmute Ha «DISP/FUNC»: otobpasurcs «- - - -» *
O6uwee aHepronoTpebneHue (kBT/4) | :@
MpumeyaHue: OguH 06OPOT CYETUMKA COCTaBMSET

99999 kBT/M

C3
3
3
o0

* Haxxmute Ha «DISP/FUNC»: oTobpasurcs «- - - -» *
HoneBoe aHepronoTpebneHune (kBT/4) ¢ momeHTa | ::;é:l

nocriegHero cbpoca Ha HoJMb

™
=
('
n
]

 [1na oBHyneHMsa SONeBOro cyeTymKa SHepruu: Q *
YoepxvBariTe B TedeHne 3C OgHY 13 KHOMOK BBEPX/BHN3. @l A
CoobueHne «CLEAr» nHdopmmpyet o cbpoce >3s
CYeTyMKa Ha HoMb

» Haxxmute Ha «DISP/FUNC»: OTobpasuTcs [ : ] CC
«SF On» unn «SFOFF» gnsa Bknto4eHHoro/ ::;é:' * 5 r (NN I b F L E F
OTKMNoYeHHoro Ckummepa

» Haxmute Ha «DISP/FUNC»: OTtobpasutcs «t - -» [ : * =
TemnepaTtypa 6rnoka nutaHus (°C) :::éj L- l L’

L
=
D

]

* Haxmute Ha «DISP/FUNC» ans Bo3BpaTta * |
oTODpaXeHNss NCXOAHOro MHAPOPMAaLIMOHHOIO OKHa | ::;é:' IE "’ I'J I
(Tekywas ckopocTb unun «Stop») .

ECHOO T,
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NUCNONb3YUTE TONbKO OPUTMHATNBbHBLIE 3ANYACTU KOMINAHUM «<HAYWARD»
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O HAYWARD
TEXHNYECKOE OBCNNY)XUBAHUE

MonHOCTLIO OTKMIOYUTE HACOC OT UCTOYHUKA MUTAHUS nepen OTKPbITUEM KPbILLIKA U O4MCTKONM npedunstpa. Mepuoanyecku
BbIMOMHATbL OYUCTKY NOAAOHA NpedunbTpa, He CTy4vaTh Mo HeMy npu 3ToM. [poBepuTb NPOKNAAKY KPbILLKMA NpedunsTpa U npu
HEeoOXOAMMOCTM 3aMEHUTD.

OCb asuratens yCTaHaBJ'IVIBaeTCﬂ Ha HGOGCJ'Iy)KI/IBaeMbIX nogLwmnnHUKax.

MoppepxuBaTtb ABUraTenb B YACTOM CyXOM COCTOSIHUM M MPOBEPSiTb BEHTUNSILIMOHHBLIE OTBEPCTMS! HA Hanu4me 3arpsisHEeHUIA.
Mpy BO3HUKHOBEHWM YTEYKN HA YPOBHE MEXaHWYECKOro 3aTBOpa BbIMOMHUTL €r0 3aMeHY.

Bce onepaumy no pemoHTy, TEXOOCNYXWBaHWIO M MEpPUOaMHEcKOMY OOCNYXVBaHWIO, 3a WCKIOYEHMEM OYMCTKM OacceliHa,
JOMmKeH B 06513aTensHOM MOpsiAKE BhIMOMHATL YNONTHOMOYEHHBIM NpeacTaBMTENb KoMnaHum Hayward nnm ksanupuumpoBaHHbIii

cneunanuncr.
KOHCEPBALWA HA 3UMHUU NEPUOL,

OnOpOXHUTL HACOC, CHSIB BCE CIMBHLIE NPODOKU 1 CIOXMB MX B NOAO0H NpedunbTpa.

OTKNOUUTL Hacoc, CHATb Bce TpyOonpoBOAHblE NaTpyOkM M MOMECTUTb BEChb arperat B CyXOe XOpOLUO MpOBETPUBaEMOe
NMOMELLEHME WM NO KparHeN Mepe NPUHATL CrieaytoLLmMe Mepbl: OTKIMHOUYUTL HAacoC, CHATb 4 BonTa KpenneHus Kopryca Hacoca K
CynnopTy ABWratensi u MOMeCTUTb CUCTEMY Ha XpaHeHne B cOOpe B Cyxoe NMpPOBETPUBAEMOE MeCTo. HakpbITb Kopryc Hacoca u
npedunsTpa B LENsSX UX 3aLmThbl.

NMPUMEYAHME: MNepen Bo3BpaTOM HAcoCa B 3KCMNyaTaLmio NPOBECTM O4UCTKY BCEX BHETPEHHUX YacTen, yaanuB C HUX Nbifb, HAMeT 1 np.

BO3MOXHbIE HEUCITPABHOCTU U CNOCOBbI UX YCTPAHEHUA

A) OBuratenb He 3anyckaeTcs

arwd

N —

1. lMpoBepuTL 3MeKTpU4ecKne NOOKITYEHMS, aBTOMAaTbl U pene, a Takke NpepbiBaTeny Unu nraBkMe npegoxpaHuTenu.
2. Bpyu4Hyto npoBepuTbL CBOOOAHOE BpalleHne aBuraTensi.
3. Yb6eauntbes, 4TO cKopocTu BpaweHua V2 u V3 3anporpammmpoBaHaHbl He Ha 0 06./MVH., B MPOTUBHOM CIyyae
BbIMOSIHNTL BOCCTAHOBMNEHME 3aBOACKNX HAcTpoek (cm. § 4.4).
4. Tpy NosIBNEHNM Ha 3KpaHe OOHOMo U3 HMXKeYyKas3aHHbIX KO4OB OLUMOKM CBSXXMTECH CO CreumanunucToM no yCTaHoBKe
obopynoBaHus:
MoHWXeHne HanpskeHus ot HHOT
Errd i yF())OBHFle © HAMPKEHNA OT 3aRarHoro Mpobnema BHYTPEHHEro 3MNeKTPOnMTaHns
MoBbileHWe HanpsHKeHUs OT 3aJaHHOro .
P A HeynauHbii 3anyck
YPOBHS
Meperpes 6roka NUTaHKs BHyTpeHHee KOpPOTKOro 3amblKaHUst
ErrQ5 Meperpes gpuratens Heckonbko npobnem
Er i Tok neperpysku KOMMYHUKaLMOHHBIN 6ot

dSEaF O6patuTech K cTpaHule 7

B) Buratenb ocTaHaBNMBaeTCsA, NPOBEPUTb

1. Kabenwn, coeguHeHus, pene 1 np.

2. lMapgeHune HanpspkeHWst Ha ABuratene (3a4acTylo No NpUYMHe CrMLKOM crnabbix kabenen).
3. OTcyTCcTBME 3aKMMHUBAHWS UK Neperpyskn (MpoBepuB 3HaYeHne noTpebnsemoro Toka).

NMPUMEYAHME: [suratens Bawero Hacoc ocCHalleH TepmMOo3almMTOn, KOTopas B Cry4Yae Meperpysky aBTOMaTU4ecku
pasoMKHET Lenb BO usbexaHue noBpexaeHus asuratens. Takoe cpabaTbiBaHWe Bbl3BaHO HEXapaKTepHbIMU YCNOBUSMU
aKcnnyaTaummn, HeobxoguMo NPOBEPUTL NPUYUHBI U YCTPaHUTL UX. [iBuratens nepesanyctuTtca 6e3 npoBegeHns Kakmx-nmbo
onepauun obcnyxmBaHUsA NOCne BOCCTAHOBMEHUS HOPMaIbHbIX YCMOBUIA dKCyaTaunm.

C) Ha gucnnee nosiBnsietca «OLOAD» (npobrnema neperpysku unv neperpeea)

1. YBegutbcs, 4TO Ban ABuratens Bpawlaetcsi cBobogHo

2. Y6egutbcsa B OTCYTCTBUM KaKMX-NMBo npensatcTemi cBo60AHOMY BpaLLeHWo TypOuHbI
3. YbeanTbca B 4OCTATOMHOW BEHTUNSILUMW OBUraTens

4. Tlocne yctpaHeHuns npobrnemMbl HaXXMUTe KHOMKY 3anycka/octaHoBa

D) Hacoc He BxoauT B paboymn Lukn

. YbeauTbes, 4TO KOpnyc npedwnsTpa 3anorHeH BOAOMW, a MPOKMagka KPbIWKW YMCTa U pacrnonoXeHa npaBuibHO,
npenaTcTBYs nonagaHuto Bosayxa. [Npn HeobxoanMoCcTn nepe3aTsiHyTb CTOMOPHbBIE BUHTbI KPbILLKW.

. Y6eamtbcsa, 4YTO BCe KnamaHbl acnUpauMOHHbIX M OTBOAHbLIX TPyOONpoBOAOB OTKPbITbI M HE3acopeHbl, a BCe
acnupaLmMoHHble oTBepCTUSa baccenHa HaxoaAaTCca No4 BOSON.

MCNONb3YUTE TONbKO OPUrTMHATNBHbLIE 3ANMYACTU KOMMAHUU «<HAYWARD>»
Ctp 1313 14 Hacoc
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BO3MOXHbIE HENICMPABHOCTU U CNOCOBbI UX YCTPAHEHUS
(MPOMOIMKEHUE)

MNpoBepuTb, BLINOMHAET NM HACcOC BcacbiBaHve, pa3bnokupoBaB acnMpauMoHHOE OTBEpCTUE, PacrofioKeHHOe Kak

MOXHO Brivke K Hacocy:

a) ecnv Hacoc He BbIMOSHAET BCacbiBaHWe, HECMOTPS Ha AOCTaTOYHOE 3anorHeHue BO4OW Ans Bxoga B paboymn umkn

MNepesaTsaHyTb 6onThl M TPy6ONpoBoAHbIE (PUTUHIM CO CTOPOHBI acnMpaLun.

MNpoBepuTb HanpseHne, 4Tobbl YOeamMTbCs, YTO HAacoC BpallaeTcs Ha JOCTAaTOYHON CKOPOCTM.

OTKpbITb Hacoc 1 ybeauTbCH, YTO BHYTPY HET 3acopa.

YcTaHoBWTE AOCTATOYHYHO CKOPOCTb 3aMBKM

Ouunctute punbTp M NOBTOPUTE OMNEpaLmio

. 3aMeHNTb MexaHN4ecKnin 3aTBop.

b) MonpobynTe BbINONMHUTL 3anuBKY B pexume peumpkynsumn. NMpu HOpmanbHOM BcacbiBaHMM Hacoca MpOBEpUTb
acnupaumoHHbIn Tpybonposod 1 npedunsTp, KOTOpble MOTYT 3aCOPUTBECSA UIU B KOTOPbIE MOXET nonacTb BO34yX.

R N

Hacoc u3pgaeTt wym, npoBepuTb

He npueeno nu nonagaHune nnu Hanndne Bo3gyxa B aCI'II/IpaLI.I/IOHHOVI CucTemMe K noaBneHuto myxmx wymom B Hacoce.

He npoucxoanT nn pas3pbiB MNOTOKa BCreacTBMe HedoCTaTO4YHOro AnameTpa Unn CyXeHua acnmpaunoHHOro pr6OI'IpOBOJJ,a.
Kpome TOro, mpuumHon nogobHOro paspbiBa NMOTOKA MOXET CTaTb CIMLKOM OOrMbLION pa3Mep OTBOAHOrO Tpybornpoeoaa.
Wcnonb3ayiTte TpyObl COOTBETCTBYHOLLMX PAa3MEPOB MU MpY HEOOXOAMMOCTM NPOBEAUTE UX NMPOZYBKY.

He nosisunack nu Bm6pau.|/|;|. BbI3BaHHaA HEKQ4YeCTBEHHbIM MOHTaXXOM.

He nonan nu B kopnyc Hacoca NOCTOPOHHWIA NPeaMET.

He npousowno nu 3aknuHWBaHWe NOALWWMHUKOB ABWraTensi BCMEACTBME CrMLLKOM OonbLIoro 3asopa, KOpposuv Wnu
ANUTENbHOTo Neperpesa.

PETMCTPALIUA

ANA PETUCTPALMU NPOOYKTA U NONYYEHUA OONONHUTENBHOW FAPAHTUM OBPALLAUTECH K:
http://www.hayward.fr/en/services/register-your-product

[1ns Bawero cBegeHus

COXpaHMTe OaHHble OnA UCNOoJNb30BaHNA B Ka4eCTBe CrnpaBOYHbIX B Clly4vae HeobxoanmocCTu:

1) [Oata nokynku

2) WNwms

3) Aapec

4) WHpekc

5) On. agpec

6) Homep naptum CepuiiHbI HoMep

7) [OuctpubbioTop

8) Aapec

9) Wnpekc CtpaHa

3ameuyaHue

NUCNONb3YUTE TONbKO OPUTMHATNBbHBLIE 3ANYACTU KOMINAHUM «<HAYWARD»
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O HAYWARD

. Puissance Voltage Fréquence | Taille et réglage Hauteur manométrique a
Pompe Référence moteur . Ampérage . .
nominale Nb de phases disjoncteur débit=0
. Voltage Frequency Circuit breaker size and .
Pump Motor reference Nominal power Amperage i Manometric head at flow = 0
Number of phases setting
X Potencia Voltaje Frecuencia i . . X Altura manométrica de
Bomba Referencia motor ) ) Amperaje Tamafo y ajuste disyuntor
nominal Numero de fases caudal=0
L Poténcia Tenséo Frequéncia Tamanho e regulagéo do Altura manomeétrica para
Bomba Referéncia do motor . i Amperagem .
nominal Numero de fases disjuntor caudal =0
Nennleistung- Voltzahl Frequenz . GroRe und Einstellung . i
Pumpe Motorreferenz Stromstarke ) Druckhéhe bei Durchfluss=0
saufnahme Phasenanzahl Sicherung
. Nominaal Spanning Frequentie Grootte en instelling Opvoerhoogte bij
Pomp Motorreferentie Stroomsterkte e .
vermogen Aantal fases beveiligingsschakelaar doorstroming=0
o Potenza Voltaggio Frequenza . Dimensione e regolazione Altezza manometrica a
Pompa Riferimento motore i . Amperaggio i . i N
nominale Numero fasi interruttore differenziale capacita=0
. Spanning Frekvens . Brytarens storlek och Manometrisk
Pump Motorns referens Markeffekt Stromstyrka . K . -
Ant. faser justering uppfordringshéjd vid flode = 0
. Spaending Frekvens Starrelse og indstilling af Dynamisk lgftehgjde med
Pumpe Motor reference Nominal effekt Stremstyrke
Ant. faser kontakt flow =0
Spenning Frekvens Sterrelse og innstilling Manometrisk hgyde med
Pumpe Referanse motor Merkeeffekt Stremstyrke .
Antall faser skillebryter ytelse=0
) . . ) Jannite Taajuus ) Katkaisimen koko ja Dynaaminen paine
Pumppu Viite moottori Nimellisteho o e Ampeerit i )
Vaiheiden lukumaara saato virtaamalla=0
HomuH. notp. HanpsbkeHne Yactorta Pa3mep u HacTpovika MaHomeTpuyeckas BbicoTa
Hacoc ApTuKyn ABuraTens Cuna Toka
MOLLIHOCTb Kon-Bo a3 pasbeauHuTens npw pacxoge=0
SP3220VSTD SPX1500SFVSTDSB 1400 W 220-240Vn, 50 Hz 1 Phase 78A 10 18 M
SP3216VSTD | SPX1100SFVSTD(SB) 1100 W 220-240Vn, 50 Hz 1 Phase 59A 6.5 19 M
SP2611VSTD SPX0750VSTDSB 750 W 220-240V~, 50 Hz 1 Phase 44A 4.7 14 M
SP2616VSTD SPX1100VSTD(SB) 1100 W 220-240V~, 50 Hz 1 Phase 59A 55 16M
RS3016VSTD SPX1100VSTD(SB) 1100 W 220-240V~, 50 Hz 1 Phase 59A 55 179M
SP3016VSTD SPX1100VSTD(SB) 1100 W 220-240V, 50 Hz 1 Phase 59A 55 17.9M
RS3020VSTD SPX1500VSTDSB 1400 W 220-240Vn, 50 Hz 1 Phase 78A 10 19.6 M
SP3020VSTD SPX1500VSTDSB 1400 W 220-240V~, 50 Hz 1 Phase 7.8A 10 19.6 M
SP2310VSTD SPX0750SFVSTDSB 750 W 220-240V~, 50 Hz 1 Phase 44A 4.7 14 M
SP2315VSTD | SPX1100SFVSTD(SB) 1100 W 220-240V~, 50 Hz 1 Phase 59A 55 16 M
SP2715VSTD | SPX1100SFVSTD(SB) 1100 W 220-240V~, 50 Hz 1 Phase 59A 55 16 M
SPK12615VSTD | SPX1100KFVSTD(SB) 1100 W 220-240Vn, 50 Hz 1 Phase 59A 55 16 M
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SP3216VSTD
SP3220VSTD
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N° SP3220VSTD SP3216VSTD N° SP3220VSTD SP3216VSTD

1 SPX3200DLS SPX3200DLS 13 SPX3200SA SPX3200SA

2 SPX3200S SPX3200S 14 SPX3200T SPX3200T

3 SPX3200M SPX3200M 15 SPX3200E SPX3200E

4 SPX3200A SPX3200A 16 SPX3200Z3 SPX3200Z3

5 SPX4000FG SPX4000FG 17 SPX3200Z5 SPX3200Z5

6 SPX3200Z211 SPX3200Z2211 18 / SPX1100SFVSTD
7 SPX4000Z1 SPX4000Z1 18' | SPX1500SFVSTDSB | SPX1100SFVSTDSB
8 SPX3200Z8 SPX3200Z8 19 SPX3200GA SPX3200GA

9 SPX3200B3 SPX3200B3 20 SPX3200GC SPX3200GC
10 SPX3200Z1 SPX320021 21 SPX1100PE SPX1100PE
1 SPX3021R SPX3021R 22 SP3200UNKIT63 SP3200UNKIT63
12 SPX3230CEM SPX3215C 23 | SPX1500ELVSTDSB | SPX1100ELVSTD

Ordre de serrage des boulons - Bolt tightening order - Orden de apriete de los pernos - Ordem de aperto dos parafusos
- Anzugsreihenfolge der Bolzen - Volgorde waarin de bouten vastgedraaid moeten worden - Ordine di stringimento
bulloni - Ordning fér att dra at bultarna - Spaendngsraekkefglge for bolte - Rekkefglge for tiltrekking av boltene - Pulttien
kiristysjarjestys - lNMopsigok 3atskkm 6onToB

185 INCH LBS
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SP2310VSTD
SP2315VSTD
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N° SP2310VSTD N° SP2315VSTD

1 SPX2300DLS 1 SPX2300DLS

2 SPX230024 2 SPX2300Z24

3 SPX2300M 3 SPX2300M

4 SPX2300AA 4 SPX2300AA

5 SPX4000FG 5 SPX4000FG

6 SPX2700ZPAK 6 SPX2700ZPAK

7 SPX2300Z3PAK3 7 SPX2300Z3PAK3

8 SX220Z2 8 SX220Z2

9 SPX2300B 9 SPX2300B

10 SPX2715CME 10 SPX2300CVS

11 GMX600F 1" GMX600F

12 SPX2700SA 12 SPX2700SA

13 SPX2300E 13 SPX2300E

14 SPX3200Z5PAK4 14 SPX3200Z5PAK4

15 SPX2300G 15 SPX2300G

16 SPX1600Z52 16 SPX1600Z52

17 SP2700UNKIT50 17 SP2700UNKITS50

18 SPX0750SFVSTDSB 18 SPX1100SFVSTD

19 SPX1100PE 18’ SPX1100SFVSTDSB

20 SPX0750ELVSTD 19 SPX1100PE
20 SPX1100ELVSTD

Ordre de serrage des boulons - Bolt tightening order - Orden de apriete de los pernos - Ordem de aperto dos parafusos
- Anzugsreihenfolge der Bolzen - Volgorde waarin de bouten vastgedraaid moeten worden - Ordine di stringimento bulloni -
Ordning for att dra at bultarna - Spaendngsraekkefglge for bolte - Rekkefalge for tiltrekking av boltene - Pulttien kiristysjarjestys
- MNopsigok 3aTskkn GonToB

185 INCH LBS
209 Nm
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SP2715VSTD
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N° SP2715VSTD

1 SPX2700DLS

2 SPX2700Z4

3 SPX2700M

4 SPX2700AA

5 SPX4000FG

6 SPX2700ZPAK

7 SPX2700Z3

8 SX220722

9+12+13 SPX2700ESA3

10 SPX2715C

1" GMX0600F

14 SPX3200Z5
15 SPX2700G

16 SPX1100SFVSTD
16’ SPX1100SFVSTDSB
17 SPX1100PE

18 SP2700UNKIT50
19 SPX1100ELVSTD

Ordre de serrage des boulons - Bolt tightening order - Orden de apriete de los pernos - Ordem de aperto dos parafusos
- Anzugsreihenfolge der Bolzen - Volgorde waarin de bouten vastgedraaid moeten worden - Ordine di stringimento bulloni -
Ordning for att dra at bultarna - Spaendngsraekkefalge for bolte - Rekkefalge for tiltrekking av boltene - Pulttien kiristysjarjestys
- Mopsagok 3atskkn 6onToB

185 INCH LBS

209 Nm
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SP2611VSTD
SP2616VSTD
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N° SP2611VSTD N° SP2616VSTD
1+2 SPX1600PN 1+2 SPX1600PN
3 SPX1600D 3 SPX1600D
4 SPX1600S 4 SPX1600S
5 SPX1600M 5 SPX1600M
6 SPX1700FG 6 SPX1700FG
7 SPX1620AE 7 SPX1620AE
8 SPX1600R 8 SPX1600R
9 SPX2600BE 9 SPX2600BE
10 SPX2610CE 10 SPX2615CE
11 SPX1600Z22 1 SPX1600Z22
12 SPX1600T 12 SPX1600T
13 +14 SPX2600EKIT 13 +14 SPX2600EKIT
15 SPX1600Z4 15 SPX1600Z4
16 SPX0125Z4E 16 SPX0125Z4E
17 SPX2600G1 17 SPX2600G1
18 SPX1600Z5 18 SPX1600Z5
19 SPX0125F 19 SPX0125F
20 SPX0750VSTDSB 20 SPX1100VSTDSB
21 SPX1100PE 21 SPX1100PE
22 SPX0750ELVSTD 22 SPX1100ELVSTD
177 HAYWARD
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RS3016VSTD / RS3020VSTD
SP3016VSTD / SP3020VSTD
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N° RS3016VSTD / SP3016VSTD N° RS3020VSTD / SP3020VSTD
1 SPX1700FG 1 SPX1700FG
3 SPX3000M 3 SPX3000M
4 SPX3000S 4 SPX3000S
5 SPX3000D 5 SPX3000D
7 SPX1600R 7 SPX1600R
8 SPX3021B 8 SPX3021B
9 SPX3016CE 9 SPX3021CE
9 bis SPX3021R 9 bis SPX3021R
10 SPX1600Z2 10 SPX1600Z22
1" SPX3000T 1 SPX3000T
12 SPX3000FE 12 SPX3000FE
13 SPX0125Z4E 13 SPX0125Z4E
14 SPX0125F 14 SPX0125F
15 SPX1600Z4 15 SPX1600Z4
16 SPX1600Z5 16 SPX1600Z5
17 SPX1100VSTDSB 17 SPX1500VSTDSB
18 SPX3020E 18 SPX3020E
19+6 SPX1600PN 19+6 SPX1600PN
20 SPX3000GA 20 SPX3000GA
21 RSX750AAE 21 RSX750AAE
4+7+10+11+14 SPX3000GS 4+7+10+11+14 SPX3000GS

179

HAYWARD




O HAYWARD

SPK12615VSTD
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N° SPK12615VSTD
1 500100010007
2+3 500100020010
3 500100110003
4+5 500100030003
7+8 500100000000
AL 500131160300
10 500100100022
1 500100120002
12 500100060003
13 500100070104
14 +15 500114150100
16 500100130002
17 500100080002
18 + 48 500100090001
34 +39 + 42 + 47 500139420300
41 500100410000
24 + 25 (@ 50) 500100255000
24 +25 (@ 63) 500100256300
18 SPX1100KFVSTDSB
19 SPX1100PE
20 SPX1100ELVSTD
21 SPX1100NTVSTD
181 HAYWARD
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GARANTIE LIMITEE

Les produits HAYWARD sont garantis contre tous défauts de fabrication ou de matieres pendant 2 ans, a compter de la
date d’achat. Toute demande d’application de la garantie devra s’accompagner de la preuve d’achat, portant mention de la
date. Nous vous conseillons donc de conserver votre facture.

Dans le cadre de sa garantie, HAYWARD choisira de réparer ou de remplacer les produits défectueux, sous condition
d’avoir été utilisés selon les instructions du guide correspondant, de n’avoir subi aucune modification, et de ne comporter
que des piéces et composants d’origine. La garantie ne couvre pas les dommages dus au gel et aux produits chimiques.
Tous les autres codts (transport, main-d’oeuvre, etc.) sont exclus de la garantie.

HAYWARD ne pourra étre tenue pour responsable des dommages directs ou indirects résultant d’une installation, d’un
raccordement ou d’une utilisation incorrecte du produit.

Pour toute demande de bénéfice de la garantie et de réparation ou remplacement d’un article, contacter votre revendeur.
Le retour de I'équipement en usine ne sera accepté qu’avec notre accord préalable.
Les piéces d’usure ne sont pas couvertes par la garantie.

LIMITED WARRANTY

All HAYWARD products are covered for manufacturing defects or material defects for a warranty period of 2 years as of
date of purchases. Any warranty claim should be accompanied by evidence of purchase, indicating date of purchase. We
would therefore advise you to keep your invoice.

The HAYWARD warranty is limited to repair or replacement, as chosen by HAYWARD, of the faulty products, provided that
they have been subjected to normal use, in compliance with the guidelines given in their user guides, provided that the
products have not been altered in any way, and provided that they have been used exclusively with HAYWARD parts and
components. The warranty does not cover damage due to frost and to chemicals. Any other costs (transport, labour, etc.)
are excluded from the warranty.

HAYWARD may not be held liable for any direct or indirect damage resulting from incorrect installation, incorrect connection,
or incorrect operation of a product.

In order to claim on a warranty and in order to request repair or replacement of an article, please ask your dealer.
No equipment returned to our factory will be accepted without our prior written approval.
Wearing parts are not covered by the warranty.

GARANTIA LIMITADA

Todos los productos HAYWARD estan cubiertos contra defectos de fabricacion o del material por un periodo de garantia de
2 afios a partir de la fecha de la compra. Cualquier reclamaciéon de garantia debe acompanarse de una prueba de compra,
que indique la fecha de compra. Por consiguiente, le aconsejamos que conserve su factura.

La garantia HAYWARD esta limitada a reparaciones o sustituciones, a juicio de HAYWARD, de los productos defectuosos,
siempre que hayan sido sometidos a un uso normal, de acuerdo con las directrices ofrecidas en sus guias de usuario, y
siempre que los productos no hayan sido alterados de ninguna forma, y que se hayan utilizado exclusivamente con piezas
y componentes HAYWARD. La garantia no cubre averias debidas a congelaciones o productos quimicos. Cualquier otro
coste (transporte, mano de obra, etc.) esta excluido de la garantia.

HAYWARD puede no asumir ninguna responsabilidad por cualquier averia directa o indirecta derivada de la instalacion,
conexion u operacion incorrecta de un producto.

Para realizar una reclamacion sobre la garantia y para solicitar la reparacion o sustitucion de un articulo, pregunte a su
concesionario.

No se admitira ninguna devolucién de equipos a nuestra fabrica sin nuestra aprobacién previa por escrito.
La piezas sometidas a desgaste no estan cubiertas por la garantia.
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GARANTIA LIMITADA

Todos os produtos HAYWARD estao cobertos contra defeitos de fabrico ou de materiais através de uma garantia de 2 anos
a contar da data de compra. Qualquer pedido ao abrigo da garantia deve ser acompanhado pelo comprovativo de compra,
indicando a data de compra. Portanto, aconselhamos que guarde a sua factura.

A garantia HAYWARD esta limitada a reparagao ou substituicao, mediante critério da HAYWARD, dos produtos com defeito,
desde que tenham sido sujeitos a uma utilizagdo normal, de acordo com as linhas de orientagdo indicadas no manual do
utilizador e desde que nao tenham sido alterados de qualquer forma que seja e tenham sido utilizados exclusivamente com
pecas e componentes HAYWARD. A garantia ndo cobre danos provocados pelo frio ou por quimicos. Quaisquer outros
encargos (transporte, méao-de-obra, etc.) estdo excluidos da garantia.

A HAYWARD néo pode ser responsabilizada por quaisquer danos resultantes, directa ou indirectamente, de instalagcéo
incorrecta, ligagdes incorrectas ou utilizagéo incorrecta de um produto.

Para apresentar um pedido ao abrigo da garantia e para solicitar reparagao ou substituicdo de um artigo, informe-se junto
do seu agente.

Nenhum equipamento devolvido a nossa fabrica sera aceite sem a nossa prévia aprovagao por escrito.
Pecas de desgaste ndo sao cobertas pela garantia.

BESCHRANKTE GARANTIE

Fir ALLE Produkte von HAYWARD gilt ab Kaufdatum eine 2-jahrige Garantie auf Herstellungs- oder Materialfehler. Zur
Geltendmachung der Garantie legen Sie bitte den Kaufnachweis mit dem Kaufdatum vor. Daher empfehlen wir Ihnen, den
Kaufbeleg gut aufzubewahren.

Die von HAYWARD gewahrte Garantie beschrankt sich nach HAYWARDs Wahl auf die Reparatur oder den Ersatz der mangelhaften
Produkte, vorausgesetzt, dass diese entsprechend den in der Benutzeranleitung gemachten Anweisungen einer normalen
Benutzung unterzogen wurden, auf keinerlei Weise verandert wurden und unter der Bedingung, dass diese ausschlieRlich mit
Bau- und Ersatzteilen von HAYWARD verwendet wurden. Auf Frost und Chemikalien zurlickzufihrende Schaden sind von der
Garantie ausgeschlossen. Alle anderen Kosten (Transport, Arbeitszeit etc.) sind von der Garantie ausgeschlossen.

HAYWARD haftet nicht fiir direkte oder indirekte Schaden, die durch unsachgemale Installation bzw. fehlerhaften Anschluss
oder Betrieb eines Produkts entstehen.

Um einen Garantieanspruch geltend zu machen und Reparatur oder Ersatz eines Artikels anzufordern, wenden Sie sich bitte
an lhren Handler.

Ohne unsere vorherige schriftliche Zustimmung nehmen wir keine an unser Werk gesendeten Gerate an.
VerschleiBteile sind von der Garantie ausgeschlossen.

BEPERKTE GARANTIE

Op alle HAYWARD-producten geldt een garantie van 2 jaar vanaf de aankoop voor alle materiaal- of fabricagefouten. Indien
u gebruik wil maken van deze garantie, moet u het aankoopbewijs waarop de aankoopdatum vermeld staat meesturen. We
raden u daarom aan uw factuur te bewaren.

De garantie van HAYWARD is beperkt tot het herstellen of vervangen, zoals gekozen door HAYWARD, van defecte producten,
voor zover ze in normale gebruiksomstandigheden en in overeenstemming met de richtlijnen van het gebruikershandboek gebruikt
werden, ze niet gewijzigd werden en uitsluitend met HAYWARD-onderdelen en -componenten gebruikt werden. De garantie geldt
niet voor schade door vorst en chemicalién. Alle andere kosten (transport, werkuren, enz.) zijn uitgesloten van garantie.

HAYWARD kan niet aansprakelijk worden gesteld voor directe of indirecte schade die voortvloeit uit een verkeerde installatie,
een verkeerde aansluiting of een verkeerd gebruik van een product.

Om uw recht op garantie uit te oefenen en de herstelling of vervanging van een artikel aan te vragen, moet u contact met uw
verdeler opnemen.

Geen enkele uitrusting die naar onze fabriek teruggestuurd wordt, wordt zonder onze voorafgaande schriftelijke goedkeuring
aanvaard.

De garantie geldt niet voor reserveonderdelen
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GARANZIA LIMITATA

Tutti i prodotti HAYWARD sono coperti contro difetti di produzione o difetti sul materiale per un periodo di 2 anni dalla data di
acquisto. Ogni eventuale richiesta di intervento in garanzia deve essere accompagnata da una prova di acquisto riportante la
data. Si consiglia, pertanto, di conservare la fattura o lo scontrino fiscale.

La garanzia HAYWARD ¢ limitata alla riparazione o sostituzione, a discrezione di HAYWARD, dei prodotti difettosi, se oggetto
di uso normale condotto secondo le istruzioni riportate nel manuale d’'uso, se non alterati in alcun modo e utilizzati esclusiva-
mente con componenti e parti originali HAYWARD. La presente garanzia non copre i danni dovuti al gelo o legati all’azione di
prodotti chimici. Ogni altro costo (trasporto, manodopera, ecc.) & escluso dalla presente garanzia.

HAYWARD non ¢ da ritenersi responsabile per qualsiasi danno, diretto o indiretto, derivante da un’installazione non corretta,
da collegamenti erronei o da un uso improprio del prodotto.

Per usufruire della presente garanzia e richiedere un intervento di riparazione o sostituzione di un articolo, contattare il proprio
rivenditore.

Nessun sistema sara autorizzato al rientro in fabbrica senza accordo scritto preliminare.
Le parti usurabili non sono coperte da garanzia.

BEGRANSAD GARANTI

Alla produkter fran Hayward omfattas av en garanti for tillverknings- och materialfel under tva ar fran inképsdagen. Vid
eventuellt garantikrav ska inkdpsbevis med datum bifogas. Vi rekommenderar darfér att du sparar kvitto/faktura.

Garantin fran Hayward ar begransad till reparation eller byte, efter Haywards eget skén, av defekt produkt, forutsatt att denna
anvants pa normalt satt enligt anvisningarna i respektive anvandarhandledning och inte har &ndrats pa nagot satt samt att
uteslutande Hayward delar och komponenter har anvénts. Garantin omfattar inte skada pa grund av frost eller kemikalier. Inga
ytterligare kostnader (frakt, arbete m.m.) omfattas av garantin.

Hayward kan inte hallas ansvarigt for direkt eller indirekt skada pa grund felaktig installation, anslutning eller anvandning av
produkten.

Kontakta din aterférséljare for eventuellt garantikrav, reparation eller byte av artikel.

Ingen utrustning som atersands till var fabrik kommer att accepteras utan vart skriftiga godkannande i férvag.

Slitdelar omfattas inte av garantin.

BEGRANSET GARANTI

Alle HAYWARD produkter er daekket af en garanti mod fabrikations- og materialefejl i 2 ar at regne fra kebsdatoen.
Forskringskrav skal ledsages af et kabsbevis, der viser kgbsdatoen. Vi anbefaler derfor, at De opbevarer fakturaen.

HAYWARDs garanti er begreenset til reparation eller ombytning efter HAYWARDS valg, af de fejlbehaeftede produkter, safremt
de har vaeret anvendt under normale forhold, og instruktionerne i brugervejledningen har vaeret overholdt, safremt produkterne
ikke pa nogen made er blevet modificeret og safremt de udelukkende har vaeret anvendt sammen med HAYWARD reservedele
og komponenter. Garantien deekker ikke frost- og kemikalieskader. Alle gvrige omkostninger (transport, arbejdskraft osv.) er
ikke omfattet af denne garanti.

HAYWARD kan ikke holdes ansvarlig for direkte eller indirekte skade, der skyldes ukorrekt installation, ukorrekt tilslutning eller
ukorrekt betjening af produktet.

Ved krav om garantierstatning og krav om reparation eller ombytning af en vare, bedes De henvende Dem til Deres forhandler.
Fabrikken modtager ikke returneret udstyr uden forudgaende skriftlig godkendelse.
Sliddele er ikke dakket af garantien.
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HAYWARD
BEGRENSET GARANTI

Alle HAYWARD-produkter dekkes med hensyn til fabrikasjonsfeil eller materialfeil i en periode pa 2 ar fra innkjgpsdatoen.
Ved krav i henhold til garantien ma det legges ved kjgpebevis som angir innkjgpsdato. Det anbefales derfor a ta vare pa
fakturaen.

HAYWARDs garanti er begrenset til reparasjon eller utskiftning, etter HAYWARDs bedgmmelse, av defekte produkter, der-
som disse er blitt brukt pa normal mate i samsvar med retningslinjene i veiledningene, forutsatt at produktene ikke er blitt
endret pd noen mate og utelukkende er blitt brukt sammen med deler og komponenter fra HAYWARD. Garantien dekker
ikke skader forarsaket av frost eller kjemikaler. Alle andre kostnader (transport, arbeidstid osv.) er utelukket fra garantien.

HAYWARD kan ikke holdes ansvarlig for direkte eller indirekte skader som skyldes feil installasjon, tilkobling eller bruk av
produktet.

Vennligst ta kontakt med din forhandler med sikte pa a gjere gjeldende et krav i henhold til garantien eller be om reparasjon
eller utskiftning av en artikkel.

Vi aksepterer ingen retur til fabrikken uten at vi fgrst har gitt skriftlig samtykke.
Slitedeler dekkes ikke av garantien.

RAJATTU TAKUU

HAYWARDIN tuotteilla on takuu valmistus- ja materiaalivikojen varalta 2 vuodelle ostopaivasta laskettuna. Kaikkien takuun
sovelluspyyntdjen mukana on oltava ostotodistus, josta selvidad paivamaara. Suosittelemme siis, ettad sailytatte laskun.

Takuun puitteissa HAYWARD korjaa tai vaihtaa vialliset tuotteet silla ehdolla, etta niitd on kaytetty vastaavan oppaan
ohjeiden mukaisesti eika niihin ole tehty muutoksia eikd niissa ole kuin alkuperaisia osia. Takuu ei kata jaatymisen tai
kemikaalien aiheuttamia vaurioita. Mitkdan muut kulut (kuljetus, ty6 jne.) eivat kuuluu takuuseen.

HAYWARDIA ei voida pitdd vastuussa suorista tai epasuorista vahingoista johtuen tuotteen vaaranlaisesta asennuksesta,
litoksesta tai kaytosta.

Tuotteen takuusta, korjauksesta tai vaihdosta hyotymispyyntdja varten ota yhteys jalleenmyyjaasi.
Laitteiston takaisinlahetysta tehtaalle ei hyvaksyta kuin meidan etukateen antamallamme suostumuksella.
Kuluvat osat eivat kuuluu takuuseen.

ONrPAHUYEHHAA FTAPAHTUA

Ha BCE wsgenus komnanmn «HAYWARD» pacnpocTpaHsieTca rapaHTusi B criydae OOHapyXeHWsi MPOM3BOACTBEHHbIX
nnbo maTtepuanbHbIX 4edeKkTOB CPOKOM Ha 2 rofa, HauuHas ¢ Aatbl NOKynku. K nobbiv NpeTeH3nsiM No rapaHTum cnegyer
B 0bs3aTenbHOM Mopsigke npunaratb AOKasaTenbCTBO MOKYMKU U3Oenus, BKNoYas gaty ee coBeplueHus. [1oatoMy Mbl
HacToATENbHO pekoMeHayem Bam coxpaHsaTb 1 cHeT-akTypy BMeCTe C TOBapHOW HaknagHou Ha usgenve.

lapaHTus, npegoctaensemas Ha nsgenusa komnaHum « HAYWARD», orpaHuynBaeTcs peMOHTOM UIu 3aMeHOn AedeKTHbIX
nsgenui no Bblbopy komnaHum «HAYWARD», npy ycnoBum nx HopmarnbHOW 3KChnyatauumn ¢ cobnogeHmem TpeboBaHun,
npuvBedeHHbIX B UX «PykoBogcTBax», a Takke noapasymMeBas, YTO M3genuss 3TW He noABepranvcb Kakum-nnbo
KOHCTPYKTMBHBIM U3MEHEHUSM M MOANMUKALMAM, Y YTO UCMONb30BanMCb OHWU UCKIIOYUTENBHO BKyMNe C KOMMOHEHTaMu
N NpuUHagnexHocTaMmu, noctaensgemMbiMn koMmnaHven «HAYWARD». MapaHTus He pacnpoCTpaHseTcs Ha MoBpeXaeHus,
NPUYMHEHHbIE BO3AENCTBUEM HU3KMX TeMnepaTyp nunm xummkatos. Bce npoune pacxogpl (TpaHcnopt, obcnyxvBaHne v T.n.)
N3 rapaHTUN UCKITIOYEHbI.

Komnanua «HAYWARD» He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a 000 NpsaAMon Nnbo KOCBEHHbIV yLLepO, NOHECEHHbIN BCrieacTBue
HeHa,qnemau.Leﬁ YCTaHOBKU, COeQNHEHNA UInn aKcnnyataunm n3genusa.

Ons Toro, 4YTOObI npeaobABUTb MPETEH3NUN NO rapaHTUn, paBHO KakK U FIOTpSGOBaTb peMoHTa nnbo 3aMeHbl U3aenus,
pekomeHayem Bam 06paLLI,aTbCFI K CBOEMY Ourepy.

Ms,qenvm, BO3BpaLleHHble Ha Hall 3aBOA-NU3rotoBuTElb, HE 6y,ElyT NPUHATbI 06e3 Hawero npegBapuTeribHOro NMCbMeHHOoro
cornacuA.

Hactoswasn rapaHTna He pacnpocTpaHAeTCcA Ha U3HallnBaemMblie 4YacTu.
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